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Intended use

Check the appliance for
damage after unpacking it. Do
not connect the appliance if it
has been damaged in
transport.

This appliance is intended for
domestic use only.

Only use the appliance indoors
at room temperature and up to
2000 m above sea level.

Intended use en

Important safety
information

Please read carefully, follow
and retain the operating
instructions. When passing on
the appliance, enclose these
instructions.

This appliance can be used by
children aged from 8 years and
above and by persons with
reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of
experience and knowledge if
they have been given
supervision or instruction
concerning use of the
appliance in a safe way and if
they understand the hazards
involved. Keep children under 8
years of age away from the
appliance and connecting
cable and do not allow them to
use the appliance. Children
shall not play with the
appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made
by children unless they are
older than 8 years and
supervised.
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en Important safety information

/\ Warning

Danger of electric shock!

= [he appliance may only be
connected to a power supply
with alternating current via a
correctly installed socket
with earthing. Ensure that the
protective conductor system
of the domestic electricity
supply has been correctly
installed.

s Connect and operate the
appliance only in
accordance with the
specifications on the rating
plate. If the power cord of
this appliance is damaged, it
must be replaced by
customer service.

= Do not use if the power
cable or appliance is
damaged. If a fault occurs,
pull the mains plug or switch
off the mains voltage
immediately.

= [0 prevent hazards, the
appliance may be repaired
by our customer service
only.

= Never immerse the
appliance or mains cord in
water.

/A Warning

Hazard due to magnetism!
The appliance contains
permanent magnets which may
affect electronic implants, e.g.
heart pacemakers or insulin
pumps. Persons wearing
electronic implants must
maintain a minimum distance of
10 cm from the appliance and
from the following parts upon
removal: milk container, milk
system, water tank and brewing
unit.

/\ Warning

Risk of suffocation!

Do not let children play with
packaging material. Store small
parts safely as they can be
easily swallowed.

/\ Warning

Risk of burns!

= The milk system becomes
very hot. After use, allow it to
cool down first before
touching it.

s After use, surfaces such as
the cup warmer may still be
hot for a certain period.

/A Warning

Rlsk of injury!
Improper use of this
appliance may result in
injury.

= Do not reach into the
grinding unit.
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Environmental
protection

Saving energy

m [f the appliance is not being used,
switch it off.

m Set the interval for automatic
switch-off to the smallest value.

m If possible, do not interrupt coffee or
milk froth dispensing. Stopping a
process prematurely results in
higher energy consumption and the
drip tray fills up more quickly.

m Descale the appliance regularly to
avoid a build-up of limescale.
Limescale residue results in higher
energy consumption.

Environmentally-friendly
disposal

Dispose of packaging in an
environmentally-friendly manner.

This appliance is labelled in

accordance with European

Directive 2012/19/EU
I

concerning used electrical and
electronic appliances (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE). The
guideline determines the
framework for the return and
recycling of used appliances
as applicable throughout the
EU.

Please ask your dealer about current
disposal routes.

Environmental protection en

Getting to know your
appliance

This section provides an overview of the
scope of delivery, the assembly and the
components of your appliance. It also

introduces you to the different controls.

Note: Depending on the appliance
model, individual details and colours
may differ.

The operating instructions refer to two
product variants:

m Appliance with one bean container
m Appliance with two bean containers

How to use these instructions:

The cover pages of the operating
instructions can be folded out towards
the front. The illustrations are identified
using numbers that are referred to in the
operating instructions.

Example: — Fig.

Included in delivery

— Fig. H

A Fully automatic coffee machine
Milk container (container, lid,
riser, connection hose)

** Water filter
Measuring spoon
Water hardness testing strip
Operating instructions
Milk system (three parts; top
part, bottom part, adapter with
hose)

The item marked with ** is only supplied
with certain appliances.

ME -
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en Getting to know your appliance

Assembly and components
— Fig. A

1

Bl B M H RN

Display

Control panel

Rotary selector/start- stop
(rotate and press to navigate)
Outlet system (coffee, milk, hot
water), height adjustable

Milk container (container, lid, riser,
connection hose)

Drip tray (coffee grounds
container, drip plate)

Brewing chamber cover

Water tank

Rating plate

Recessed grip on water tank

Controls

Button

* * ok

*

N | =] | = |— —] |— = | = |—
(- O |00 (N[ [O)) o) [ GO INOf [

Cup warmer

Cup warmer LED display

Grind compartment (ground
coffee/cleaning tablet)

Bean container

Rotary selector for grinding level
setting

Aroma lid

Aroma lid

Bean container

Rotary selector for grinding level
setting

Bean container selector buttons,
illuminated

Depending on the model:
ltems marked with * are only present in
the appliance with two bean containers.

on/off

milk

ml

10

Meaning
Switches the appliance on and off

The appliance rinses automatically when it is switched on and off.

The appliance is not rinsed if:

m it is still warm when switched on, or
m coffee was not dispensed before the appliance was switched off.
The appliance is ready for use when the symbols for drink selection and the on/off button

light up on the display.
Customising

The appliance provides the option of saving and calling up customised settings for coffee

drinks. — "Customising" on page 19

Coffee strength

Adjusting the coffee strength. — "Adjusting beverage settings" on page 17

Briefly press:

Setting for share of milk in the drink in %
As a drink or as an ingredient in certain coffee drinks. — "Adjusting beverage settings"

on page 17

Press and hold for at least 4 seconds:

Child-proof lock — "Childproof lock" on page 21
Drink quantity in millilitres. — "Adjusting beverage settings" on page 17

Two drinks

Preparation of two drinks simultaneously. Position cups next to one another under the cof-
fee dispenser. — "Adjusting beverage settings" on page 17
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Q/i

Accessories en

Menu settings/service programmes

Briefly press the @/i button in order to call up the menu settings and service pro-
grammes. Briefly press the &/i button again to return to the drink selection. If no selec-
tion is made within approx. 10 seconds, the appliance will automatically return to the drink
selection.

Note: Press and hold the @/i button for at least 5 seconds to call up the menu settings

directly.

Navigation buttons
For navigating in the display.

B

In "barista mode" additional functions are assigned to the navigation buttons. In this set-

ting, further adjustments can be made to the drink, for example. — "Adjusting beverage

settings" on page 17

Display

The display shows the selected
drinks, settings and setting options, as
well as messages about the appliance’s
operating status.

Additional information is shown in the
display; this is hidden after a short
period of time or once the information is
confirmed by pressing a button.

The display also prompts the user to
perform certain actions.

The individual steps for performing the
action are shown in the display.

If the action required was carried out,
e.g. "Fill water tank", the corresponding
message will disappear.

Rotary selector

The rotary selector has a range of

different functions.

m Rotation:; navigate in the display and
change settings.

m Pressing: start beverage preparation
or service programme, confirm
menu selection.

m Pressing while drink is being
dispensed: prematurely stop
dispensing.

Accessories

The following accessories are available
from retailers or from customer service:

Accessory Order number

Retalil Customer ser-
vice

1280001 00311807
TZ80002 00576693

Cleaning tablets
Descaling tablets

Water filter TZ70003 00575491
Care set 7780004 00576330
Adapter for milk con- 7790008 00577862
tainers

The contact data for customer service in
all countries can be found at the back of
these instructions.

11
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en Before using for the first time

Before using for the
first time

In this section, you will learn how to
commission your appliance. Before you
can use your new appliance, you must
make some settings.

Note: Only use the appliance in
frost-free areas. If the appliance was
transported or stored at temperatures
below 0 °C, you must wait for at least 3
hours before using it.

Installing and connecting the
appliance

1. Remove any protective plastic film.

2. Place the appliance on a level,
water-resistant surface which can
bear the weight.

3. Using the mains plug, connect the
appliance to an earthed socket that
has been correctly installed.

Commissioning the appliance

Setting the language

Notes

m The language selection appears
automatically when the appliance is
switched on for the first time.

m You can change the language at any
time. — "Menu settings"
on page 21

1. Switch on the appliance with the
on/off button.
The preset language appears in the
display.

2. Use the rotary selector to select the
desired display language.

3. Confirm with the right navigation
button.

The setting has been saved.

12

Setting the water hardness

It is important to set the water hardness
correctly, so that the appliance indicates
accurately when the descaling
programme should be run. The preset
water hardness is level 4.

You can check the water hardness
using the enclosed test strip or by
asking your local water supplier.

If a water softening system is installed in
the house, please select the "Water
softening system" setting.

1. Briefly immerse the enclosed test
strip in fresh tap water, leave it to
drip off and read off the result after 1
minute.

2. Use the rotary selector to set the
water hardness determined.

3. Confirm with the right navigation
button.

The "Fill bean container" reminder lights

up briefly.

4. Either confirm with the right
navigation button or wait a few
seconds.

Notes

m  When the appliance is used for the
first time after running a service
program, or if it has not been
operated for a long period, the first
beverage will not have the full aroma
and should not be consumed.

m After commissioning the appliance,
you will achieve a suitably thick and
stable "crema" only after the first few
cups have been dispensed.

m [f the appliance is in use for a long
period of time, water droplets will
form on the ventilation slots. This is
normal.
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The table shows the allocation of the
levels to the different degrees of water
hardness:

Level Degree of water hardness

German (°dH) French (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

Subsequent changes to the water
hardness can be made at any time.
— "Menu settings" on page 21

Filling the bean container

This appliance can be used to prepare
coffee drinks from coffee beans or
ground coffee (not instant coffee).

1. Open the lid of the bean
container [14].

2. Pour in the beans.

3. Close the lid again.

Notes

m The coffee beans are freshly ground
for each brewing.

m The coffee beans must be sealed
and stored in a cool place to retain
optimum quality.

m Coffee beans can be stored in the
bean container for a number of days
without losing their aroma. Always
add the ground coffee first prior to
beverage preparation. — "Preparing
coffee using ground coffee"
on page 15

In models with two bean containers
, [181* you can pour in two different
types of coffee beans. Select the
desired bean container using the
selection button [207]*. The LED of the
active bean container lights up.

The appliance memorises the most
recently used bean container for each
drink. This presetting can be modified.

Operating the appliance en

— "Menu settings" on page 21

Filling the water tank

Important: Fill the water tank with fresh,
cold, still water on a daily basis. Prior to
operation, check whether the water tank
has been sulfficiently filled.

1. Hold the recessed grip on the
side of the water tank [8 Jand gently
tilt out the water tank to the side.

2. Use the handle to remove the water
tank.

3. Insert the water filter. — "Inserting
or replacing a water filter"
on page 24

4. Fill the water tank with water up to
the "max" marking.

5. Re-insert the water tank into the
holder and tilt back to the starting
position.

The brand logo lights up in the display.

The appliance heats up and rinses.

Some water will run out of the outlet

system.

The appliance is ready for use when the

symbols for the drinks and the on/off

button light up on the display.

Operating the
appliance

In this section, you will learn how to
prepare your appliance for beverage
preparation and how to prepare hot
drinks. It features information on
adjusting the beverage settings and
adjusting the grinding level.

13
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en Operating the appliance

Selecting a drink

m Use the rotary selector to select the
desired drink.

m The display shows the name of the
drink and the currently active values
(e.g. strength or cup size).

m The drink selected can be prepared
with the pre-set values or first
adjusted to individual taste.

— "Adjusting beverage settings"
on page 17

m [|f no controls are activated within
approx. 5 seconds, the appliance
will exit settings mode. The settings
made will be automatically stored.

You can choose from the following
drinks:

Espresso Macchiato

S
) Ristretto
|
=T
B Espresso
|
e
) ) Espresso Doppio
w
« Coffee
Cappuccino
>
> Latte Macchiato

14

p— Caffe Latte

Milk froth

Jug function
(not available in all product
variants)

Warm milk

Hot water

&S

Note: For a number of settings, coffee
is prepared in two steps
("aromaDoubleShot"). Wait until the
procedure is fully completed.

Tip: Cups, particularly small, thick
espresso cups, should be placed with
their base on the cup warmer. — "Cup
warmer" on page 19

Preparing coffee using freshly
ground beans

You can choose between Ristretto,
Espresso Doppio, Espresso and Coffee.
The preparation of coffee drinks with
milk is explained in a separate section.
—> "Preparing drinks with milk"

on page 15

The appliance is switched on. The water
tank and bean container have been
filled.
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1. Place a cup under the outlet system.

2. Use the rotary selector to select the
desired drink.

The name of the drink and the currently

active values are shown on the display.

3. To change the settings for the
selected drink
— "Adjusting beverage settings"
on page 17

4. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.

The coffee is brewed and then

dispensed into the cup.

Note: To prematurely stop dispensing
the drink, press the rotary selector
again.

Preparing coffee using ground
coffee

You can also operate this appliance
using ground coffee. Do not use instant
coffee. The preparation of coffee drinks
with milk is explained in a separate
section. — "Preparing drinks with milk"
on page 15

The appliance is switched on. The water
tank has been filled.

1. Place a cup under the outlet system.

2. Use the rotary selector to select the
desired drink.

3. Press the @2 button.

4. Use the rotary selector to select

"Ground coffee".

Press the @0 button.

Remove the aroma lid of the

bean container and open the

grounds compartment [131.

7. Add the ground coffee; do not press
firmly. Add no more than two level
measuring spoons.

Caution!
Do not place coffee beans or instant
coffee in the grounds compartment.

8. Close the grounds compartment and
the aroma lid.

The name of the drink and the currently

active values are shown on the display.

oo

Operating the appliance en

9. To change the settings for the
selected drink
— "Adjusting beverage settings"
on page 17

10. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.

The coffee is brewed and then

dispensed into the cup.

Notes

m  Any grounds residue in the grounds
shaft should be directed down the
shaft using a soft brush.

m To prematurely stop dispensing the
drink, press the rotary selector
again.

m For another drink with ground coffee,
repeat the procedure.

m  When ground coffee is used, the
aromaDoubleShot function is not
available.

Preparing drinks with milk

This appliance features an integrated
milk system. The milk system can be
used to prepare coffee drinks with milk,
as well as milk froth and warm milk.
You can choose between Espresso
Macchiato, Cappuccino,

Latte Macchiato and Caffe Latte.

Notes

= While milk is being prepared, you
may hear a whistling sound. These
noises are emitted for technical
reasons and are normal.

m Dried milk residues are difficult to
remove, therefore always perform
cleaning. — "Cleaning the milk
system" on page 26

AWarning

Risk of burns!

The milk system becomes very hot.
After use, always let it cool down before
you touch it.

15
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en Operating the appliance

Using the milk container

The milk container has been
designed especially for use together
with this appliance. It is intended solely
for use in the household and for storing
milk in the refrigerator.

Important: The milk container can only
be connected if the milk system is
installed in the outlet system with an
adapter and hose. (— Fig. H)

1. To remove the lid, press the marking
and remove the lid. (— Fig. )

2. Pour in the milk.

3. Press the lid onto the milk container
until it engages.

4. Connect the milk container on the
left of the appliance. The milk
container must engage.

Coffee drinks with milk

The appliance is switched on. The water

tank and bean container have been

filled.

The milk container filled with milk is

connected.

1. Place a cup or a glass under the
outlet system.

2. Use the rotary selector to select the
desired drink.

The name of the drink and the currently

active values are shown on the display.

3. To change the settings for the
selected drink
— "Adjusting beverage settings"
on page 17

4. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.

The milk is dispensed into the cup or

glass first. The coffee is then brewed

and dispensed into the cup or the glass.

Note: Pressing the rotary selector once
can prematurely stop the dispensing of
milk or coffee; pressing the rotary
selector twice stops the drink
dispensing completely.

16

Milk froth or warm milk

The appliance is switched on. The water

tank has been filled.

The milk container filled with milk is

connected.

1. Place a cup or a glass under the
outlet system.

2. Select "Milk froth" or "Warm milk"
with the rotary selector.

The name of the drink and the currently

active values are shown on the display.

3. To change the settings for the
selected drink
— "Adjusting beverage settings"
on page 17

4. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.

Milk froth or warm milk is dispensed

into the cup or glass.

Note: To prematurely stop dispensing
the drink, press the rotary selector
again.

Dispensing hot water

Note: Before dispensing hot water,
clean the milk system and remove the
milk container. If the milk system is not
cleaned, the dispensed water may
contain small quantities of milk.

— "Cleaning the milk system"

on page 26

AWarning

Risk of burns!

The outlet system becomes very hot.
After use, always let the outlet system
cool down before you touch it.

The appliance is switched on. The water

tank has been filled.

1. Place a cup under the outlet system.

2. Remove the milk container, if
connected.

3. Select "Hot water" with the rotary
selector.
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4. To change the settings for the Adjusting beverage settings
selected drink _
— "Adjusting beverage settings" Once you have selected a drink, you
on page 17 can adjust certain values depending on
5. To begin dispensing the drink, press the drink. To do so, please use the
the rotary selector. following buttons and the rotary
Hot water is dispensed into the cup. selector:

Note: To prematurely stop dispensing
the drink, press the rotary selector

again.
Button Function Selection
@ Selecting the coffee = verymild* m verystrong +*
strength, ground coffee = mid m extrastrong
= mild+* m aromaDoubleShot
m normal strong
m normal +* m aromaDoubleShot
m strong strong +
m strong +* m aromaDoubleShot
m Vverystrong strong ++*
m Ground coffee
milk Milk/coffee mixing ratio Setting share of milk in %
(only for coffee drinks with milk)
ml Cup size Adjustment of the volume in ml increments.
Not available for ristretto.
Uy Two cups at once Place two cups under the outlet.
Navigation Water temperature™ e.g. for tea drinks: m >385°C (rooibos tea)
button, left m > 70°C (white tea) = >90°C (black tea)
m >80°C (green tea) m > 97°C (fruit tea)
Navigation aromalntense* m normal m intense +
button, right m intense
* Only available in "barista mode"
The appliance is set to "barista mode" Adjusting the coffee strength or
by default. Additional values can selecting ground coffee

therefore be set using the two

navigation buttons. "Barista mode" can A coffee drink is selected.

also be switched off. — "Menu 1. Press the @2 button.

settings" on page 21 2. Use the rotary selector to set the
The factory settings are shown in coffee strength or select ground
orange on the display. The currently coffee.

selected settings are backlit. 3. Press the @button or the rotary

selector to confirm.

17
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en Operating the appliance

aromaDoubleShot function

The longer the coffee is brewed, the
more bitter substances and undesired
aromas are released. This has a
negative effect on the taste and makes
the coffee less easily digestible. For
extra strong coffee, the appliance
therefore has a special
aromaDoubleShot function. When half
the volume has been prepared, a
second portion of coffee beans is
ground and a second brew made so
that in each case only the pleasant and
beneficial flavours and aromas are
released.

Note: The aromaDoubleShot function

can be selected for all coffee drinks

except for:

m drinks with a small volume of coffee,
e.g. ristretto

m a small volume of coffee, e.g. setting
a 200 ml "Caffe Latte" with a 90%
share of milk (10% share of coffee)

m preparation with ground coffee

m Dispensing two cups

Adjusting the milk/coffee mixing ratio
A coffee drink with milk is selected.

1. Press the milk button.

2. Use the rotary selector to set the
share of milk in %.
Example: When a value of 30% is
configured, 30% milk and 70%
coffee will be dispensed.

3. Press the milkbutton or the rotary
selector to confirm.

Selecting cup size
A drink is selected.

1. Press the ml button. The preset
volume depends on the type of
beverage.

2. Use the rotary selector to adjust the
desired volume in ml increments.

3. Press the mlbutton or the rotary
selector to confirm.

18

Notes

m The volume cannot be changed for
ristretto.

m The volume dispensed can fluctuate
depending on the quality of the milk.

Preparing two cups at once

A coffee drink or a coffee drink with milk
is selected.

1. Press the UPp button.

2. Place two pre-heated cups on the
left and right below the outlet
system.

3. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.

The selected drink will be brewed and

will then be dispensed into the two

cups.

Notes

m The drink is prepared in two steps
(two grinding operations). Please
wait until the process is fully
completed.

m The aromaDoubleShot function is
not possible in the UPp selection.

Adjusting the drink temperature

Only available in "barista mode".
— "Menu settings" on page 21

A drink of your choice is selected.

1. Use the left navigation button to call
up the temperature setting.

2. Turn the rotary selector to set the
desired temperature.

3. Press the left navigation button or
the rotary selector to confirm.

Setting aromalntense

Only available in "barista mode".
— "Menu settings" on page 21

The intensity of the taste of a coffee
drink can be individually adjusted using
the aromalntense setting. When milk is
dispensed, this selection does not
influence the warm milk or the milk
froth.
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A coffee drink is selected.

1. Use the right navigation button to
call up the menu.

2. Make the desired setting using the
rotary selector.

3. Press the right navigation button or
the rotary selector to confirm.

Setting the grinding level

This appliance features an adjustable
grinder. This enables the grinding level

of the coffee to be individually changed.

AWarning
Risk of injury!
Do not reach into the grinding unit.

Caution!

The appliance may be damaged! Only
adjust the grinding level when the
grinder is running!

When the grinder is in operation, use
the rotary selector [15], [191* to set the
grinding level.

m Finer grinding level: turn
anticlockwise. (Fig. a)

m Coarser grinding level: turn
clockwise. (Fig. b)

Notes

m The new setting will not become
apparent until the second cup of
coffee.

m For dark roast coffee beans, choose
a finer grinding level; for lighter
beans, choose a coarser grinding
level.

Customising en

Cup warmer

Caution!
The cup warmer becomes very hot!

The fully automatic coffee machine
features a cup warmer [111]. If the cup
warmer is switched on, the cup warmer
LED display lights up.

Tip: For optimal cup heating, position
the cups with the base of the cup on the
cup warmer.

Note: This function can be activated
and deactivated in the "Menu settings".
— "Menu settings" on page 21

a Customising

User profiles can be created in the
customising menu. In the user profiles,
individual beverages can be stored
under names of your choice.

Creating a user profile

1. Press the & button. The menu
appears.

2. Use the rotary selector to select a
new profile.

3. Press the right navigation button to
confirm the selection.

The user name can be entered.

4. Use the rotary selector to select the
desired letters. Press the rotary
selector to confirm the letters.

The letter is saved.

Once the user name has been fully

entered:

5. Press the right navigation button to
save the user name.

6. Use the rotary selector to select a
background picture.

7. Press the right navigation button to
confirm the selection.

19
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en Customising

8. Use the rotary selector to select
"default mode" or "barista mode".
9. Press the right navigation button to
confirm the selection.
The selection prompt appears.
10. Press the right navigation button
again to save the profile.
The user profile picture appears.
An individual drink can then be saved
immediately for the user created.

Saving individual drinks:

1. Press the rotary selector.
The display "change beverages"
appears.

2. Press the right navigation button to
save the profile.

3. Use the rotary selector to select the
desired drink.

The selected drink can be adjusted in

line with personal preference.

— "Adjusting beverage settings"

on page 17

4. Press the rotary selector.
A prompt appears for you to confirm
the selection.

5. Press the right navigation button to
confirm the selection.

6. Press the @& button.
The settings are completed.

The appliance is ready for use again.

Note: Up to 10 personal drinks can be
saved in one profile.

Editing or deleting user profile

1. Press the & button. The menu
appears.

2. Use the rotary selector to select the
desired profile.

3. Press the left navigation button to
delete the profile.
- or -
Press the right navigation button to
edit the settings in the profile.

The settings in the profile can be

changed as described. — "Creating a

user profile" on page 19

20

4. Press the & button.
The appliance is ready for use again.

Saving individual drinks

A drink that is currently being dispensed
can be saved directly in a new or
existing profile using the individual
settings.

1. Press and hold the &4 button for at
least 5 seconds.
If no profiles have yet been saved, a
new profile appears automatically.

2. If profiles are already saved and if
the individual drink should be saved
in a new profile, use the rotary
selector to select a new profile.
- Or -
If the individual drink should be
saved in an existing profile, use the
rotary selector to select the desired
profile.

3. Press the rotary selector to confirm
the selection.

If a new profile is created, enter name

and select background picture. Confirm

the entries.

If a profile is already available, select

this and save the drink.

4. Press the & button.

The appliance is ready for use again.

Note: To exit the menu automatically,
set "Leave profiles automatically" under
"User profiles". — "Menu settings”

on page 21

www.101kofemashina.ru nomoraet BbibupaTth KogenHyto TexHuky ¢ 2010 r.



www.101kofemashina.ru - 0630pbl, 0T3bIBbI, XapaKTEPUCTUKW, UHCTPYKLIMK, aKLWUM U LiIeHbI

) childproof lock

The appliance can be locked to protect
children against scalding and burns.

Activating the child-proof lock
Press and hold the milk button for at
least 4 seconds.

"Child-proof lock activated" appears in
the display.

It is no longer possible to operate the
appliance.

Deactivating the child-proof
lock

Press and hold the milk button for at
least 4 seconds.

"Child-proof lock deactivated" appears
in the display.

The appliance can be used in the usual
way.

Childproof lock en

Menu settings

This menu is used for changing settings
individually, accessing information and
starting a programme.

Changing settings

1. Press and hold the ®/1i button for at
least 5 seconds to open the "Menu".
The different setting options will
appear in the display.

2. Make the desired setting using the
rotary selector.

The current setting is highlighted in
colour on the display.

3. Press the navigation button under
"select".

4. Use the rotary selector to change the
setting.

5. Press the navigation button under
"confirm".

The setting has been saved.

6. Press the ®/i button to exit the
"Menu".

The drink selection appears on the

display.

Notes

m You can switch to the previous level
by pressing the navigation button
under "back".

m The setting procedure can be
aborted by pressing the navigation
button under "abort".

m Press the ®/i button to exit the
menu at any time.

m If no entry is made within approx. 2
minutes, the menu closes
automatically and the settings are
not saved.

21

www.101kofemashina.ru nomoraet BbibupaTth KogenHyto TexHuky ¢ 2010 r.



www.101kofemashina.ru - 0630pbl, 0T3bIBbI, XapaKTEPUCTUKW, UHCTPYKLIMK, aKLWUM U LiIeHbI

en Menu settings

The following settings are available:
Settings Possible settings

Language Different languages

Water hardness 1(

2 (medium)

3 (hard)

4 (very hard)
Softening device

Switch off after 15 minutes
up to
3 hours
Brightness display Level 1 uptolevel 10
Standard setting 7
Select usermode m default mode

m Dbarista mode

Beverage info

Explanation
Setting the language to be used for display texts.

Setting in line with the hardness of the local
water supply.

The preset water hardness is level 4 (very hard).
The water hardness can, for example, be
requested from your local water supplier.

It is important to set the water hardness cor-
rectly, so that the appliance indicates accurately
when the descaling programme should be run.
If a water softening system is installed in the
house, please select the "Softening device" set-
ting.

Setting that governs how long the appliance
should wait after the last beverage preparation
before it automatically switches itself off.

The factory setting is 30 minutes.

Setting that governs the brightness of the dis-

play

In the "barista mode" setting, the following can

be performed directly in the display:

m The temperature can be set by pressing the
left navigation button.

m The aromalntense (brew speed) can be set
in three levels by pressing the right naviga-
tion button.

Shows the volume of drinks dispensed since the appliance was commissioned.

For technical reasons, the counter does not represent a precise number of cups.

Factory settings Appliance reset to factory set-
tings
Demo mode = Oon
m Off
Beverage settings
Espresso/Cof- m 88°C
fee temperature® m 90 °C
m 92°C
*Temperatureat m 94 °C
time of brewing, wm 95°C
can vary when m 96°C
measured in the
cup
22

Resets all your own settings to the condition
when delivered.

For presentation purposes only. The setting "off"
must be activated for normal operation. The set-
ting is only possible in the first 3 minutes after
switching on the appliance.

Setting the temperature for coffee drinks.

The setting is effective for all preparation types.
Applies only to "default mode" - in "barista
mode" directly adjustable via drink selection.
—> "Adjusting beverage settings" on page 17
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Order coffee/milk m first milk Setting that governs whether milk or coffee
m first coffee should be brewed and dispensed first. (Cappuc-
cino)
User profiles m Leave profiles automati- Setting that governs whether the user profile is
cally automatically exited or deleted.

m Delete all profiles

Cupwarmer m 0N If the cup warmer is switched on, the cup
m  Off warmer LED lights up.

Bean container Setting that governs which bean container is automatically active.

The bean container can be selected directly prior to each dispensing operation
using the "Bean container" selection buttons.

Default container right

Default container left

Most recently selected
bean container

Save container with bever-
age

Starting the "Water filter"or
"frost protection” programme

1. Briefly press the ®/ibutton.

2. The rotary selector can be used to
select the "Water filter" or "frost
protection" programme. The current
setting is marked on the display.

Note: The rotary selector can also be
used to select a service programme.
— "Service programmes" on page 27

Each time a beverage is dispensed, the appli-
ance automatically returns to the right bean con-
tainer.

Each time a beverage is dispensed, the appli-
ance automatically returns to the left bean con-
tainer.

The appliance memorises the most recently
used bean container.

The appliance memorises the most recently
used bean container and the most recently set
beverage.

Water filter

A water filter lessens limescale
deposits, reduces impurities in water
and improves the taste of the coffee.
Water filters are available from retailers
or from customer service.

— "Accessories" on page 11

23
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en Daily care and cleaning

Inserting or replacing a water filter

A new water filter must be rinsed before

it can be used.

1. Select "Water filter" in the menu
settings.

2. Use the navigation button to select
"insert" or "replace".

3. Use the measuring spoon to press
the water filter firmly into the empty
water tank.

4. Fill the water tank with water up to
the "max" marking.

5. Place a container with a capacity of
at least 1.0 | under the outlet and
confirm.

Water will now flow through the filter.
The filter is rinsed.
6. Subsequently empty the container.
The appliance is ready for use again.

Notes

m The rinsing of the filter automatically
activates the interval for the display
of the filter change. After this interval
or after 2 months at the latest, the
filter will no longer be effective. It
needs to be replaced for reasons of
hygiene and to prevent a build-up of
limescale (which could damage the
appliance).

m If the appliance has not been used
for a prolonged period (for example,
while you are on holiday), the
existing filter should be rinsed before
the first time the appliance is used
again. To do this, simply dispense a
cup of hot water.

24

Removing the water filter
If a new water filter is not inserted, the
"Water filter" function must be

deactivated.

1. Select "Water filter" in the menu
settings.

2. Select and confirm the "remove"
setting.

3. Remove the water filter from the
water tank.

4. Re-insert the water tank.
The appliance is ready for use again.

Frost protection

A service programme to prevent frost

damage during transportation and

storage. This programme completely

empties the appliance. The appliance

must be ready for use.

1. Press the rotary selector to start the
programme.

2. Empty the water tank and re-insert it.

3. The appliance emits steam.

4. Empty the drip tray and thoroughly
clean the appliance.

The appliance can now be transported

or stored.

Daily care and
cleaning

With good care and cleaning, your
appliance will remain fully functioning
for a long time to come. In this section,
you will learn how to correctly clean and
care for your appliance.

AWarning

Risk of electric shock!

Before cleaning the appliance, pull out
the mains plug. Never immerse the
appliance in water. Do not use a steam
cleaner.
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Cleaning agent

Please observe the following
information to ensure that the different
surfaces are not damaged by using the
wrong type of cleaning agent.

Do not use:

m Harsh or abrasive cleaning agents.

= Any cleaning agents containing
alcohol or spirits.

m Hard scouring pads or sponges.

¥ =
A

Notes

m  New sponge cloths may contain
salts. Salts can cause rust film on
stainless steel. Wash new sponge
cloths thoroughly before use.

m Always remove any limescale,
residues of coffee or milk, cleaning
or descaling solution immediately.
This residue may cause corrosion to
form.

Caution!
Not all of the appliance's components
can be cleaned in the dishwasher.

— Fig. H-BH

Not dishwasher-safe:

ﬁ Outlet system cover
* Brewing chamber cover
Brewing unit
Water tank
Aroma lid

Daily care and cleaning en

Dishwasher- safe:
|§| Drip plate

Drip tray

Coffee grounds container
max, Coffee grounds slider, red
60°C

Brewing unit cover, red
Measuring spoon

Milk system, all parts
Milk container, all parts

Cleaning the appliance

1.
2.
3.

Wipe the outside of the appliance
with a soft, damp cloth.

Clean the display using a micro-fibre
cloth.

Any grounds residue in the grounds
shaft should be directed down the
shaft using a soft brush.

Notes

If the appliance is cold when
switched on, or if it is switched off
after dispensing coffee, it rinses
automatically. The system is
therefore self-cleaning.

If the appliance has not been used
for a prolonged period of time (e.g.
while you are on holiday), clean the
entire appliance thoroughly,
including the milk system and
brewing unit.

Cleaning the drip tray and the coffee
grounds container
— Fig. H

Note: The drip tray and coffee grounds
container should be emptied and
cleaned every day in order to prevent
deposits.

1.

Pull the drip tray with the coffee
grounds container forwards and out.

2. Remove the drip plate.

25
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en Daily care and cleaning

3. Empty and clean the drip tray and
coffee grounds container.

4. Wipe out the interior of the appliance
(intake trays).

Cleaning the milk container
— Fig.

Note: For reasons of hygiene, the milk
container should be cleaned regularly

1. Dismantle the milk container into its
individual parts.

2. Clean all parts of the milk container
or put them in the dishwasher.

Cleaning the milk system

The milk system is automatically
cleaned with a short jet of steam directly
after preparing a milk drink.

AWarning

Risk of burns!

The outlet system becomes very hot.
After use, always let the outlet system
cool down before you touch it.

— Fig. 1, — Fig. @

Manually clean the milk system on a
weekly basis, or more frequently if
required. For particularly thorough
cleaning, the milk system can be
additionally rinsed with water. — "Rinse
milk system" on page 28

Remove the milk system:

1. Remove the milk container from the
appliance.

2. Slide the outlet system to the bottom
position.

3. Press the unlocking mechanism at
the top right.

4. Fold the cover down towards the
front and remove.

5. Remove the milk system and
dismantle into individual parts.

6. Clean the individual parts with
detergent solution and a soft cloth.

26

7. Rinse all parts with clean water and
leave to dry.

Notes

m  All parts of the milk system can be
cleaned in the dishwasher.
Detergent residues in the milk
system must be thoroughly removed
following the rinsing process.

= Important: The outlet system cover
is not dishwasher-safe.

Inserting the milk system:

1. Assemble the individual parts of the
milk system.

2. Insert the milk system into the cover.

3. Slide the outlet system to the bottom
position.

4. Position the cover at the bottom and
pivot it upwards until it engages.

Cleaning the brewing unit

— Fig. A, — Fig. H

In addition to the automatic cleaning
programme, the brewing unit should be
removed regularly for cleaning.

Caution!
Clean the brewing unit without detergent
and do not put it in the dishwasher.

Remove the brewing unit:

1. Switch off the appliance.

2. Remove the water tank.

3. Slide both red locking sliders
towards one another and remove the
cover.

4. Remove, clean and dry the coffee
grounds slider (red) and the brewing
unit cover (red).

5. Slide the red lock to the right across
the brewing unit.

6. Carefully remove the brewing unit
and clean thoroughly under running
water.

7. Clean the interior of the appliance
thoroughly with a moist cloth,
removing any coffee residues.
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8. Allow the brewing unit and the
interior of the appliance to dry.

Insert the brewing unit:

1. Push the brewing unit into the
appliance in the direction of the
arrow. The arrow is located on the
top of the brewing unit.

Position the brewing unit from
above, suspend on the guide rails
and push into the appliance.

2. Slide the red lock to the left across

the brewing unit.

Insert the coffee grounds slider (red)

and the brewing unit cover (red).

Insert the cover until it engages.

Insert the water tank.

ar ©

Service programmes

Every so often - the exact frequency
depends on usage and water hardness
- one of the following messages will
appear in the display in place of the
coffee selection:

Rinse milk system

Run descaling program urgently!
Run cleaning program urgently!
Run calc'nClean program urgently!

The appliance should immediately be
cleaned or descaled using the
appropriate programme. Alternatively,
the two processes Descale and Clean
can be carried out together using the
calc’nClean function. Failure to carry out
the service programme according to the

instructions may damage the appliance.

You can also start the service
programmes at any time without having
to wait for a reminder to appear in the
display. Press the &/i button, select the
desired programme and run it.

Service programmes en

Notes

m Important: If descaling is not
performed on the appliance in good
time, then the following appears
“Descaling programme overdue.
Device will shortly be locked!”.
Immediately perform the descaling
process in accordance with the
instructions. If the appliance is
locked, it can only be operated
again once the descaling process
has been carried out.

m Caution: For each of the service
programmes, use descaling and
cleaning agents as described in the
instructions and observe the
(relevant) safety information.

m Do not drink the liquids.

m Never use vinegar, vinegar-based
products, citric acid or citric
acid-based products for descaling.

m For cleaning and descaling only use
the tablets intended for such. The
tablets were specially developed for
this appliance and new stocks can
be ordered through customer
service. — "Accessories”
on page 11

m Never insert descaling tablets or
other media into the grounds
compartment.

m  Never interrupt the service
programme.

m Prior to starting a service
programme, remove, clean and
re-insert the brewing unit. Rinse the
milk system.

m At the end of a service programme,
wipe down the appliance using a
soft, damp cloth to immediately
remove any descaler residue. This
residue may cause corrosion to
form.

m  New sponge cloths may contain
salts. Salts can cause rust film on
stainless steel and must therefore be
washed out thoroughly before use.

27
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en Service programmes

m If one of the service programs is
interrupted, e.g. by a power outage,
proceed as follows:

The appliance automatically starts a
special rinsing.

1. Rinse out the water tank.

2. Pour in fresh still water up to the
"max" marking and confirm.

The programme starts and rinses the
appliance. Duration: approx.
2 minutes.

3. Empty, clean and re-insert the drip
tray.

4. Empty, clean and re-insert the milk
container.

The programme has finished. The
appliance is ready for use again.

5. Press the O/i button to exit the
programme.

Rinse milk system

The milk system is automatically
cleaned with a short jet of steam directly
after preparing a milk drink.

For particularly thorough cleaning, the
milk system can be additionally rinsed
with water.

Duration: approx. 2 minutes

1. Press the ®/i button to open the
menu.

2. Use the rotary selector to select
"Rinse milk system".

3. Press the rotary selector to start the
programme.

4. Empty, clean and re-connect the milk
container.

5. Place an empty glass under the
outlet system and confirm.

The programme runs.

6. Empty, clean and re-connect the milk
container.

7. Empty the glass.

The programme has finished. The

appliance is ready for use again.

8. Press the ®/i button to exit the
programme.
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The milk system should also be subject
to thorough manual cleaning at regular
intervals. — "Cleaning the milk system"
on page 26

Descaling

Duration: approx. 21 minutes

The line at the bottom of the display
indicates in how many minutes the
water tank will need to be rinsed and
refilled with water, for example.

1. Press the ®/i button to open the
menu.

2. Use the rotary selector to select
"Descale".

3. Press the rotary selector to start the
programme.

The instructions in the display guide you

through the programme.

4. Empty the drip tray and re-insert.

5. Empty, clean and re-connect the milk
container.

6. Remove the water filter (if present)
and confirm.

7. Fill the empty water tank with
lukewarm water up to the marking
"0.5 I". Release one descaling
tablet TZ80002 in the water.

8. Place a container with a capacity of
at least 1.0 | under the outlet system
and confirm.

9. Press the rotary selector.

The programme runs.

Duration: approx. 19 minutes

Info: If there is not enough descaling

solution in the water tank, you will be

asked to: Refill with still water and
confirm.

10. Rinse out the water tank and (if
removed) re-insert the water filter.

11. Pour in fresh still water up to the
"max" marking and re-insert the
water tank.

The programme runs.

Duration: approx. 2 minutes

12. Empty the container and confirm.

13. Empty the drip tray and re-insert.
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14. Empty, clean and re-connect the milk
container.

The programme has finished. The

appliance is ready for use again.

15. Press the ®/1 button to exit the
programme.

Cleaning
Duration: approx. 6 minutes

1. Press the ®/i button to open the
menu.

2. Use the rotary selector to select
"Clean".

3. Press the rotary selector to start the
programme.

The instructions in the display guide you

through the programme.

4. Empty the drip tray and re-insert.

5. Open the grounds compartment,
add a cleaning tablet, close the
grounds compartment and confirm.

6. Place a container with a capacity of
at least 1.0 | under the outlet system
and confirm.

The programme runs.

Duration: approx. 5 minutes

7. Empty the container and confirm.

The programme has finished. The

appliance is ready for use again.

8. Press the ®/i button to exit the
programme.

calc’nClean

Duration: approx. 26 minutes

calc’nClean combines the functions
"Descale" and "Clean". If the two
programmes are due close together,
the appliance suggests this service
programme automatically.

The line at the bottom of the display
indicates in how many minutes the
water tank will need to be rinsed and
refilled with water, for example.

1. Press the ®/i button to open the
menu.

Service programmes en

2. Use the rotary selector to select
"calc’nClean".

3. Press the rotary selector to start the
programme.

The instructions in the display guide you

through the programme.

4. Empty the drip tray and re-insert.

5. Empty, clean and re-connect the milk
container.

6. Open the grounds compartment,
add a cleaning tablet, close the
grounds compartment and confirm.

7. Remove the water filter (if present)
and confirm.

8. Fill the empty water tank with
lukewarm water up to the marking
"0.5 I". Release one descaling
tablet TZ80002 in the water.

9. Place a container with a capacity of
at least 1.0 | under the outlet system
and confirm.

The programme runs.

Duration: approx. 19 minutes

Info: If there is not enough descaling

solution in the water tank, you will be

asked to: Refill with still water and
confirm.

10. Rinse out the water tank and (if
removed) re-insert the water filter.

11. Pour in fresh still water up to the
"max" marking and re-insert the
water tank.

The programme runs.

Duration: approx. 7 minutes

12. Empty the container and confirm.

13. Empty the drip tray and re-insert.

14. Empty, clean and re-connect the milk
container.

The programme has finished. The

appliance is ready for use again.

15. Press the /i button to exit the
programme.
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en Trouble shooting

please refer to the fault table and

Trouble ShOOting attempt to correct the fault yourself.

Faults often have simple explanations.
Before calling the customer service,

Fault table
Problem Reason
Coffee or milk froth quality var-  Build-up of limescale in the
ies widely. appliance.
No hot water dispensed. The milk system or the intake
of the milk system is soiled.
Too little or no milk froth. The milk system or the intake
of the milk system is soiled.
Unsuitable milk.
Build-up of limescale in the
appliance.
No intake of milk is performed  The milk system is incorrectly
by the milk system. assembled.
Incorrect connection sequence
for milk container and milk sys-
tem.
The personally selected Grinding level is too fine.

per-cup quantity is not reached.  The ground coffee is too fine.

Coffee dispensing slowstoa ey pyjiid-up of limescale in
trickle or stops completely the appliance.

Air in the water filter.

No coffee flows out, only water. An empty bean container is not
detected by the appliance.

The coffee shaft on the brewing
unit is blocked.

The appliance no longer Fault in the appliance.
responds.

30

Please read through the safety
information at the beginning of these
instructions.

Remedial action

Descale the appliance as described in
the instructions.

Clean the milk system or the intake.
—> "Cleaning the milk system"
on page 26

Clean the milk system or the intake.
—> "Cleaning the milk system"
on page 26

Do not use milk that has already been
boiled. Use cold milk with a fat content
of at least 1.5%.

Descale the appliance as described in
the instructions.

Correctly assemble all parts.
—> Fig.

Connect the milk system to the outlet
system first, then connect the milk con-
tainer.

Set a coarser grinding level.
Use coarser ground coffee.

Descale the appliance as described in
the instructions.

Immerse the water filter into water until
no more air bubbles escape; insert the
filter again.

Pour in coffee beans

Note: The appliance will adjust to the
coffee beans upon the next dispensing
process.

Clean the brewing unit. — "Cleaning
the brewing unit" on page 26

Press and hold the on/offbutton for 10
seconds.
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Coffee has no “crema’”.

The coffee is too “acidic”.

The coffee is too “bitter”.

The coffee tastes “burnt”.

The water filter does not stay in
position in the water tank.

The coffee grounds are not
compact and are too wet.

Water dripped onto the inner
floor of the appliance when the
drip tray was removed.

The drip tray cannot be
removed.

The outlet system cannot be
assembled or disassembled.

Unsuitable type of coffee.

The beans are no longer freshly
roasted.

The grinding level is not suita-
ble for the coffee beans.

The grinding level is too coarse
or the ground coffee is too
coarse.

Unsuitable type of coffee.

The set grinding level is too fine
or the ground coffee is too fine.

Unsuitable type of coffee.

The brewing temperature is too
high

The set grinding level is too fine
or the ground coffee is too fine.

Unsuitable type of coffee.

The water filter is not mounted
correctly.

The set grinding level is too fine
or too coarse, or not enough
ground coffee has been used.

Drip tray removed too early.

The coffee grounds container is
very full.

The coffee grounds slider
becomes stuck.

Incorrect sequence

Trouble shooting en

Use a type of coffee with a higher pro-
portion of robusta beans.

Use fresh beans.
Set a finer grinding level.

Set a finer grinding level or use finer
ground coffee.

Use a darker roast.

Set a coarser grinding level or use
coarser ground coffee.

Change the type of coffee.

Reduce the temperature.
—> "Adjusting beverage settings"
onpage 17

Set a coarser grinding level or use
coarser ground coffee.

Change the type of coffee.

Immerse the water filter into water until
no more air bubbles escape; insert the
filter again.

Firmly press the water filter straight
down into the tank connection.

Set a coarser or finer grinding level or
use two level measuring spoons of
ground coffee.

Wait a few seconds after the last drink
was dispensed before removing the
drip tray.

Clean the interior of the brewing unit.
—> "Cleaning the brewing unit"

on page 26

Correctly insert the coffee grounds
slider.

Connect the outlet system (with milk
system) first, then connect the milk sys-
tem; alternatively, in the case of disas-
sembly, first remove the milk container
and then remove the outlet system.
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en Trouble shooting

Display shows "Fill bean con-  Beans are not falling into the ~ Gently tap the bean container. Change

tainer". Display appears grinding unit (beans too oily).  the type of coffee if necessary. When
although the bean container the bean container is empty, wipe it
is already full, or the with a dry cloth.

grinder is not grinding any cof-

fee beans.

Display shows: "Empty drip Emptying is not detected when  When the appliance is switched on,
tray" even if the drip tray is the appliance is off. remove and re-insert the drip tray.

empty -what to do? The drip tray is soiled. Clean the drip tray thoroughly.

Display shows "Rgfill with still  Water tank wrongly inserted.  Insert water tank correctly.
water or remove filter Carbonated water in the water  Fill the water tank with fresh tap water.

tank.

Float is stuck in the water tank. Remove the water tank and clean thor-
oughly.

New water filter not rinsed Rinse the water filter according to the

according to the instructions.  instructions and then switch on.

Air in the water filter. Immerse the water filter in water until
no more air bubbles escape; insert the
filter again.

Water filter is old. Insert a new water filter.

Display shows "Clean brewing  Brewing unit is soiled. Clean the brewing unit.
unit’ Too much ground coffee inthe  Clean the brewing unit. Add no more
brewing unit. than two level measuring spoons of

ground coffee.

The brewing unit's mechanism ~ Clean the brewing unit. — "Daily care
is Stiff. and cleaning" on page 24

If you are unable to solve the problem, always call the hotline.

You will find the telephone numbers at the back of these instructions

32
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Customer service
Technical data

Electrical connection (voltage - frequency)
Heater wattage
Maximum static pump pressure

Maximum volume capacity of the water tank (without filter)
Maximum volume capacity of the right/left bean container

Length of power cable
Dimensions (H x W x D)
Weight, empty

Type of grinding unit

E number and FD number

When calling us, please give the full
product number (E no.) and the
production number (FD no.) so that we
can provide you with the correct advice.
These numbers can be found on the
rating plate [91. (— Fig. H)

To save time, you can make a note of
the data for your appliance and the
telephone number for customer service
here, should this be required.

FD
Num-
ber

E no.

Customer service =

The contact data for customer service in
all countries can be found at the back of
these instructions.

XapaKTepUCTUKU, UHCTPYKLMUM, aKUMN 1 LieHbI

Customer service en

220-240V ~,50/60 Hz
1500 W

19 bar

2.31

~200/235¢

100 cm
38.5x30.1x47.0cm
10-12 kg

Ceramic

Guarantee

The guarantee conditions for this
appliance are as defined by our
representative in the country in which it
is sold. Details regarding these
conditions can be obtained from the
dealer from whom the appliance was
purchased. The bill of sale or receipt
must be produced when making any
claim under the terms of this guarantee.

Changes reserved.
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Utilisation conforme

Contréler I'état de l'appareil
apres l'avoir déballé. Ne pas le
raccorder s'il présente des
avaries de transport.

Cet appareil est destiné
exclusivement a une utilisation
domestique et non
professionnelle.

N’utilisez I'appareil que dans
des pieces intérieures a
température ambiante et
jusqu’a 2 000 m au-dessus du
niveau de la mer.

Utilisation conforme fr

Précautions de
sécurité importantes

Veuillez lire attentivement la
notice d’utilisation, suivre les
instructions qu’elle contient et
conserver la notice. Si 'appareil
change de propriétaire,
remettez-lui cette notice.

L'appareil peut étre utilisé par
des enfants a partir de 8 ans et
par des personnes ayant des
capacités physiques,
sensorielles ou mentales
restreintes ou ayant un manque
d'expérience et/ou de
connaissances s'ils sont sous
surveillance ou ont été informés
de la manipulation slre de
l'appareil et ont compris les
dangers qui en résultent. Il faut
maintenir les enfants de moins
de 8 ans a I'écart de 'appareil
et du cordon de branchement
et ne pas leur permettre
d’utiliser 'appareil. Ne jamais
permettre aux enfants de jouer
avec l'appareil. Le nettoyage et
I’entretien incombant a
I'utilisateur ne doivent pas étre
effectués par des enfants sauf
s’ils ont 8 ans ou plus et sont
surveillés.
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fr Précautions de sécurité importantes

/A\Mise en garde

Risque d’électrocution !

s L'appareil doit étre branché
uniguement sur un réseau a
courant alternatif par
l'intermédiaire d'une prise
secteur installée de maniere
conforme et disposant d'une
connexion a la terre.
S'assurer que le systeme a
conducteur de protection de
I'installation électrique de la
maison est conforme.

= Ne brancher et faire
fonctionner I'appareil que
conformément aux
indications figurant sur la
plague signalétique. En cas
d'endommagement du
cordon d'alimentation
secteur, celui-ci doit étre
remplacé par le service
aprées-vente.

s Ne l'utiliser que si le cordon
d’alimentation et I'appareil
ne présentent aucun dégat.
En cas de défaut,
débrancher immédiatement
la fiche secteur ou coupez la
tension du réseau.

» Pour éviter tous risques, les
réparations de I'appareil sont
réservées a notre service
apres-vente.

= Ne plongez jamais I'apparell
ou le cordon d’alimentation
dans l'eau.

/A\Mise en garde

Danger par magnétisme !
L'appareil contient des aimants
permanents qui peuvent

36

exercer une influence sur les
implants électroniques tels que
les stimulateurs cardiagues ou
les pompes a insuline. Les
personnes portant des implants
électroniques sont priées de
rester a 10 cm de l'appareil et
des pieces suivantes, lors de
leur retrait : réservoir a lait,
systéme de lait, réservoir d'eau
et unité de percolation.

/A Mise en garde

Risque d'étouffement !

Ne permettez jamais aux
enfants de jouer avec les
matériaux d’emballage. Rangez
les petites piéces de maniere
sdre, elles pourraient étre
avalées.

/A\Mise en garde

Risque de brilures !

= Le systéme a lait devient trés
chaud. Aprés utilisation,
laisser refroidir avant de le
toucher.

s Les surfaces (celle du
chauffe-tasses par ex.)
peuvent rester chaudes
pendant un certain temps
apres l'utilisation de
l'appareil.

/A\Mise en garde

Risque de blessure !

= L’utilisation inappropriée de
l'appareil peut entrainer des
blessures.

= Ne pas glisser les doigts a
I’intérieur du broyeur.
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Protection de
I'environnement

Economie d'énergie

m FEteindre l'appareil quand celui-ci
n'est pas utilisé.

m Régler l'intervalle d'arrét
automatique sur la plus petite valeur.

m Dans la mesure du possible, ne
jamais interrompre la distribution de
café ou de mousse de lait. Une
interruption conduit a une hausse de
la consommation énergétique et a
un remplissage accéléré des bacs
collecteurs.

m Détartrer régulierement 'appareil
pour prévenir les dépbts de tartre.
Les dépbts de tartre conduisent a
une hausse de la consommation
énergétique.

Elimination écologique
Y Eliminez I'emballage en
y 4 respectant I'environnement.
S

Cet appareil est marqué selon

la directive européenne

2012/19/UE relative aux
appareils électriques et
électroniques usagés (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).
La directive définit le cadre
pour une reprise et une
récupération des appareils
usages applicables dans les
pays de la CE.

S’informer auprés du revendeur sur la
procédure actuelle de recyclage.

Protection de l'environnement fr

Présentation de
I'appareil

Ce chapitre vous offre un apercu des
éléments livrés, de I'assemblage et des
composants de votre appareil. Il vous
fait également découvrir les différents
éléments de commande.

Remarque : Certains détails ou
certaines couleurs peuvent varier selon
le modéle d'appareil.

La notice d'utilisation décrit deux

variantes de l'appareil :

m Appareil avec un réservoir pour café
en grains

m Appareil avec deux réservoirs pour
café en grains

Comment utiliser ce mode d’emploi :
Vous pouvez déplier les pages de la
couverture de la notice d'utilisation. Les
illustrations comportent des numéros
auxquels renvoie la notice d'utilisation.
Exemple : — figure Kl

Contenu de I’'emballage

— Figure
Machine & expresso automatique
Réservoir a lait (récipient,

couvercle, tube de pompage,
tuyau de raccordement)

Filtre a eau

Cuillere doseuse

Bandelette pour déterminer la
dureté de I'eau

Notice d'utilisation

Systéme de lait (3 éléments,
parties supérieure et inférieure,
adaptateur avec tuyau)

La position signalée par ** n'est jointe
que pour certains appareils.

*
*

M el
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fr Présentation de l'appareil

Poignée encastrée du réservoir

Configuration et éléments
d'eau

— Figure H Chauffe-tasses

Ecran Voyant a LED du chauffe-tasses
Bandeau de commande Compartiment spécial poudre
Sélecteur rotatif/start stop (café moulu/pastille de nettoyage)

Réservoir a grains

Sélecteur rotatif pour régler le
degré de mouture

Couvercle préservateur d’arbme
Couvercle préservateur d’arbme
Réservoir a grains

Sélecteur rotatif pour régler le

(navigation possible en tournant le
sélecteur et en appuyant dessus)
Systeme d’écoulement (café, lait,
eau chaude) réglable en hauteur
Réservoir a lait (récipient,
couvercle, tube de pompage,
tuyau de raccordement)

Zps

* X X

N —| = | = [—] —| [—] —| |—| | — |
O O] |0of [N |0 o) |- QO] NS [ O

[6 1 Bac collecteur (bac a marc de degré de mouture
café, égouttoir) * Touches de sélection du réservoir
Cache de la chambre de pour café en grains, éclairées
percolation Selon le modéle :
Reservoir d'eau Les éléments marqués d'une * ne sont
(91 Plague signalétique disponibles que sur le modéle doté de

deux réservoirs pour café en grains.
Eléments de commande

Touche Signification

on/off Mettre I'appareil sous et hors tension
L'appareil effectue automatiquement un ringage lorsqu'’il est mis en marche et arréte.
L’appareil ne rince pas dans les cas suivants :
m |l estencore chaud au moment de la mise en marche.
m Vous n'avez pas prélevé de café avant de I'éteindre.
L'appareil est prét a fonctionner lorsque les symboles de sélection des boissons sont allu-
més a I'écran et que la touche on/off brille.

2 Personnalisation
L'appareil permet d'enregistrer et d'activer des réglages personnalisés pour les boissons a
base de café. — "Personnalisation” a la page 48

Qo Intensité du café
Réglage de l'intensité du café. — "Ajustage des réglages des boissons" a la page 45
milk Appuyer brievement sur :

Réglage de la part de lait dans la boisson en %

Comme boisson ou ingrédient dans les mélanges spéciaux a base de café. — "Ajustage
des réglages des boissons" a la page 45

Maintenir enfoncée au moins 4 secondes :

Sécurité enfants — "Sécurité-enfants” a la page 50

ml Volume de boisson en millilitres. — "Ajustage des réglages des boissons" a la page 45
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Cep 2 boissons

Présentation de l'appareil fr

Préparation simultanée de deux boissons. Placer les tasses I'une a coté de l'autre sous la
buse d'écoulement du café. — "Ajustage des réglages des boissons" a la page 45

»/i Réglages du menu/programmes de service
Appuyer brievement sur la touche @/i pour consulter Ies réglages du menu et les pro-
grammes de service. Appuyer a nouveau brigvement sur la touche /i pour retourner au
choix des boissons. En cas d'absence de validation, I'appareil repasse automatiquement
au choix des boissons au bout de 10 secondes.

Remarque : Maintenir la touche @/ enfoncée au moins 5 secondes pour afficher direc-

tement les réglages du menu.
Iyl Touches de navigation

% Pour se déplacer dans I'écran.

En « Mode barista », des fonctions supplémentaires sont attribuées aux touches de naviga-

tion. Ces réglages permettent par ex. de changer d'autres parametres des boissons.
—> "Ajustage des réglages des boissons" a la page 45

Ecran

L'écran affiche non seulement les
boissons sélectionnées, les réglages
effectués et les parametres possibles,
mais aussi des messages concernant
I'état de fonctionnement.

Des informations supplémentaires
apparaissent également a I'écran. Elles
disparaissent automatiquement apres
quelques instants ou si vous les validez
en appuyant sur la touche
correspondante.

L'écran peut également vous demander
de réaliser certaines opérations.

Les différentes étapes de ces
opérations s'affichent a I'écran.

Une fois que les opérations nécessaires
(« Remplir le réservoir d’eau » par ex.)
ont été effectuées, le message
correspondant disparait de I'écran.

Sélecteur rotatif

Le sélecteur rotatif posséde

différentes fonctions.

Le tourner permet de se déplacer
dans I'écran et de modifier les
réglages.

m  Appuyer dessus permet de lancer la
préparation de boissons ou le
programme de service et de valider
la sélection.

m  Appuyer dessus pendant la
distribution de la boisson permet
d'interrompre la distribution.

39

www.101kofemashina.ru nomoraet BbibupaTth KogenHyto TexHuky ¢ 2010 r.



www.101kofemashina.ru - 0630pbl, 0T3bIBbI, XapaKTEPUCTUKW, UHCTPYKLIMK, aKLWUM U LiIeHbI

fr Accessoires

Accessoires

Les accessoires suivants sont
disponibles dans le commerce ou
auprées du service aprés-vente :

Accessoires Référence

Com- Service
merce  apresvente
Pastilles de nettoyage TZ80001 00311807

Pastilles de détartrage TZ80002 00576693

Filtre a eau TZ70003 00575491
Kit d'entretien 1780004 00576330
Adaptateur pour 1790008 00577862

réservoir a lait

Vous trouverez les coordonnées du
service aprés-vente dans chaque pays
sur les derniéres pages de la présente
notice.

Avant la premiere
utilisation

Ce chapitre vous expliqgue comment
mettre en service votre appareil. Avant
de pouvoir utiliser I'appareil, vous devez
procéder a quelques réglages.

Remarque : Utiliser I'appareil
uniguement dans des locaux hors gel.
Si l'appareil a été transporté ou
entreposé a des températures
inférieures a 0°C, vous devez attendre
au moins 3 heures avant de le mettre
en service.

40

Installation et raccordement
de I'appareil

1. Retirer les films protecteurs.

2. Poser l'appareil sur une surface
plane, résistante a l'eau et pouvant
supporter son poids.

3. Raccorder la fiche secteur de
l'appareil a une prise femelle a
contacts de terre installée de
maniére réglementaire.

Mise en service de I'appareil

Réglage de la langue

Remarques

m La sélection de la langue apparait
automatiquement lors de la premiére
mise en marche.

m Vous pouvez modifier la langue a
tout moment. — "Réglages du
menu" a la page 50

1. Mettre l'appareil en marche en
appuyant sur la touche on/off.
La langue préréglée s’affiche a
I'écran.

2. Sélectionner la langue souhaitée a
I'aide du sélecteur rotatif.

3. Valider la sélection avec la touche
de navigation droite.

Le réglage est mémorisé.

Réglage de la dureté de I'eau

Le réglage correct de la dureté de I'eau
est important car il permet a 'appareil
d’indiquer le moment ou un détartrage
est nécessaire. L'appareil a été préréglé
sur une dureté d’eau de 4.

La dureté de I'eau peut étre déterminée
a l'aide de la bandelette de test fournie
ou étre demandée a la compagnie
locale de distribution d'eau.

Dans le cas ou un adoucisseur d’eau
est installé dans la maison, veuillez
choisir le réglage « Adoucisseur ».
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1. Tremper brievement la bande de test
fournie dans I'eau fraiche du robinet,
laisser égoutter, puis lire le résultat
au bout d'une minute.

2. Régler la dureté de I'eau mesurée a
I'aide du sélecteur rotatif.

3. Valider la sélection avec la touche
de navigation droite.

L'indication rappelant de remplir le

réservoir pour café en grains apparait

briévement.

4. Valider avec la touche de navigation
droite ou attendre quelques
secondes.

Remarques

m Lors de la premiére utilisation de
I'appareil ou aprés un programme
de service ou encore aprés une
longue période d’inutilisation, la
premiere boisson servie n’a pas
encore développé son plein aréme.
Il ne faut donc pas la boire.

m Aprés la mise en service de
I'appareil, plusieurs tasses doivent
avoir été préparées avant d’avoir
une « creme » fine et consistante.

m La formation de gouttes d’eau sur
les fentes d’aération est normale en
cas d’utilisation prolongée.

Le tableau ci-apres présente les
équivalences entre les niveaux et les
différents degrés de dureté de l'eau :

Niveau Degré de dureté de I'eau

Allemagne (°dH) France (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 1521 26-38
4 22-30 39-54

Une modification ultérieure de la dureté
de I'eau est possible a tout moment.
— "Réglages du menu" a la page 50

Avant la premiére utilisation fr

Remplir le réservoir pour café en
grains

Cet appareil vous permet de préparer
des boissons a base de café en grains
ou de café moulu (mais pas de café
soluble).

1. Ouvrir le couvercle du réservoir
pour café en grains [141].

2. Y verser le café en grains.

3. Refermer le couvercle.

Remarques

m Les grains de café sont fraichement
moulus avant chague percolation.

m Ranger le café en grains dans un
endroit frais, a I'abri de I'air pour
conserver tout son aréme.

m Vous pouvez laisser le café en
grains dans le réservoir pour café en
grains plusieurs jours sans que le
café ne perde son arbme. Il est en
revanche préférable de ne mettre le
café moulu que juste avant la
préparation de boissons.

— "Préparation d'une boisson a
base de café moulu" a la page 43

Sur les modéles disposant de deux
réservoirs pour café en grains

, [181* vous avez la possibilité de mettre
une variété de café en grains différente
dans chaque réservoir. Sélectionner le
réservoir pour café en grains souhaité a
I'aide de la touche de sélection [207*. La
LED du réservoir pour café en grains
sélectionné s'allume.

L'appareil mémorise pour chaque
boisson le dernier réservoir pour café
en grains a avoir été sélectionné. Il est
possible de modifier ce préréglage.
— "Réglages du menu" a la page 50

Remplir le réservoir d’eau

Important : verser chaque jour de I'eau
fraiche non gazeuse dans le réservoir
d'eau. Avant de faire fonctionner
l'appareil, vérifier qu'il y a suffisamment
d'eau dans le réservoir.

41

www.101kofemashina.ru nomoraet BbibupaTth KogenHyto TexHuky ¢ 2010 r.



www.101kofemashina.ru - 0630pbl, 0T3bIBbI, XapaKTEPUCTUKW, UHCTPYKLIMK, aKLWUM U LiIeHbI

fr Ultilisation de l'appareil

1. Saisir la poignée encastrée
située sur le cété du réservoir
d'eau et inclinez l1égérement le
réservoir d'eau sur le coté.

2. Retirer le réservoir d’eau par la
poignée.

3. Mettre en place le filtre a eau.

—> "Insertion ou renouvellement
d’un filtre a eau" a la page 53

4. Remplir le réservoir d'eau jusqu’au
repére « max ».

5. Replacer le réservoir d'eau dans le
support et le ramener dans sa
position initiale.

Le logo de la marque s’allume a I'écran.

L'appareil chauffe et effectue un

ringage, un peu d’eau s’écoule du

systeme verseur.

L'appareil est prét a fonctionner lorsque

les symboles de sélection des boissons

sont allumés a I'écran et que la

touche on/off brille.

Utilisation de I'appareil

Vous apprendrez, dans ce chapitre,
comment préparer votre appareil pour
la préparation de boissons et comment
préparer des boissons chaudes. Vous
obtiendrez des informations sur
I'ajustage des réglages des boissons et
du degré de mouture.

Sélection de la boisson

m Sélectionner la boisson souhaitée en
utilisant le sélecteur rotatif.

m L'écran affiche le nom de la boisson
choisie, ainsi que les valeurs réglées
telles que l'intensité ou la taille de la
tasse.

42

m La boisson sélectionnée peut étre
préparée avec les valeurs
préréglées ou étre adaptée
préalablement au godt individuel de
I'utilisateur. — "Ajustage des
réglages des boissons" a la page 45

m Si aucune action n'est effectuée
dans les quelque 5 seconde qui
suivent, l'appareil quitte
automatiguement le mode réglage.
Les réglages effectués sont
meémorisés automatiquement.

Vous avez le choix parmi les boissons
suivantes :

Espresso Macchiato

S
) , Ristretto
\ J)
< S Expresso
\
o S
) . Espresso Doppio
w
<« . Café Créme
Cappuccino
=>

> Latte Macchiato
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p— Café au lait
-l
S P
p— Mousse de lait

Fonction verseuse
- (n'est pas disponible sur tous
les modéles)
K 7 Lait chaud
-
o Eau chaude

Remarque : Avec certains réglages, le
café est préparé en deux étapes

(« aromaDouble Shot »). Attendre que
I'opération soit entierement terminée.

Conseil : Placer les tasses a I'endroit
sur le chauffe-tasses. Utiliser de
préférence de petites tasses expresso
aux parois épaisses.

— "Chauffe-tasses” a la page 48

Préparer une boisson a base
de café en grains fraichement
moulus

Vous pouvez faire votre choix entre
Ristretto, Espresso Doppio, Expresso et
Café Créme. La préparation de
boissons a base de café et lait fait
I'objet d'un autre chapitre.

— "Préparation de boissons lactées"
a la page 44

Utilisation de 'appareil fr

L’appareil est allumé. Le réservoir d'eau

et le réservoir pour café en grains sont

remplis.

1. Placer une tasse sous le systéme
verseur.

2. Sélectionner la boisson souhaitée en
utilisant le sélecteur rotatif.

L'écran affiche le nom de la boisson

choisie, ainsi que les valeurs réglées.

3. Pour modifier les réglages de la
boisson sélectionnée.
— "Ajustage des réglages des
boissons" a la page 45

4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la distribution de la boisson.

L'appareil effectue la percolation et le

café s’écoule ensuite dans la tasse.

Remarque : Appuyer a nouveau sur le
sélecteur rotatif pour interrompre la
distribution de la boisson.

Préparation d'une boisson a
base de café moulu

Vous pouvez également mettre du café
moulu dans cet appareil. N'utilisez pas
de café soluble. La préparation de
boissons a base de café et lait fait
l'objet d'un autre chapitre.

— "Préparation de boissons lactées"
a la page 44

L’appareil est allumé. Le réservoir d’eau

est rempli.

1. Placer une tasse sous le systeme
verseur.

2. Sélectionner la boisson souhaitée en
utilisant le sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur la touche @D.

4. Sélectionner « Café moulu » avec le
sélecteur rotatif.

5. Appuyer sur la touche @D.

6. Retirer le couvercle préservateur
d’arbme du réservoir pour café
en grains et ouvrir le
compartiment spécial poudre [13].
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fr Ultilisation de l'appareil

7. Mettre du café moulu, ne pas tasser.
Verser au maximum 2 cuilleres a
café rases.

Attention !

Ne jamais mettre de café en grains
ou de café soluble dans le
compartiment spécial poudre.

8. Refermer le compartiment spécial
poudre et le couvercle préservateur
d’arbme.

L'écran affiche le nom de la boisson

choisie, ainsi que les valeurs réglées.

9. Pour modifier les réglages de la
boisson sélectionnée.

— "Ajustage des réglages des
boissons" a la page 45

10. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la distribution de la boisson.

L'appareil effectue la percolation et le

café s’écoule ensuite dans la tasse.

Remarques

m Se servir d'un pinceau doux pour
pousser les restes de poudre
accumulés dans le compartiment
spécial poudre et les faire tomber
dans la cuve.

m Appuyer a nouveau sur le sélecteur
rotatif pour interrompre la
distribution de la boisson.

m Pour obtenir une autre boisson avec

du café moulu, répéter la procédure.

m En cas de préparation avec du café
moulu, la fonction aromaDouble
Shot n'est pas disponible.

Préparation de boissons
lactées

Cet appareil posséde un systéeme de lait
intégré. Le systeme de lait vous permet
de préparer des boissons a base de
café avec lait ou mousse de lait et lait
chaud.

Vous avez le choix entre Expresso
Macchiato, Cappuccino,

Latte Macchiato et café au lait.
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Remarques

m Lors de la préparation de lait,
l'appareil peut émettre un sifflement.
Ces bruits résultent de la technique
utilisée et sont normaux.

m Une fois secs, les résidus de lait
sont difficiles a nettoyer, il est donc
impératif de les nettoyer rapidement.
— "Nettoyage du systéme a lait"

a la page 55

AMise en garde

Risque de brilure !

Le systéeme de lait devient trés chaud.
Aprés utilisation, laisser refroidir avant
de le toucher.

Utilisation du réservoir a lait

Le réservoir a lait est congu
spécialement pour étre utilisé en
combinaison avec cet appareil. Destiné
uniquement a un usage domestique, il
sert a conserver le lait au réfrigérateur.

Important : le réservoir a lait ne peut
étre raccordé que si le systeme de lait
équipé de l'adaptateur et du tuyau a été
monté dans le systéme verseur.

(— Figure K1)

1. Pour retirer le couvercle, appuyer sur
le repére et enlever le couvercle.
(— Figure )

2. Remplir de lait.

3. Presser le couvercle sur le réservoir
a lait jusqu'a ce qu'il s'enclenche.

4. Raccorder le réservoir a lait sur le
c6té gauche de l'appareil. Le
réservoir a lait doit s'enclencher.

Boissons a base de café et lait

L’appareil est allumé. Le réservoir d'eau

et le réservoir pour café en grains sont

remplis.

Le réservoir a lait rempli est raccordé.

1. Placer une tasse ou un verre sous le
systéme verseur.
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2. Sélectionner la boisson souhaitée en
utilisant le sélecteur rotatif.
L'écran affiche le nom de la boisson
choisie, ainsi que les valeurs réglées.
3. Pour modifier les réglages de la
boisson sélectionnée.
— "Ajustage des réglages des
boissons” a la page 45
4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la distribution de la boisson.
L'appareil verse tout d’abord le lait dans
la tasse ou le verre. Puis, l'appareil
effectue la percolation et le café
s’écoule dans la tasse ou le verre.

Remarque : Une pression sur le
sélecteur rotatif permet d'interrompre la
distribution du lait ou du café ; deux
pressions sur le sélecteur rotatif arréte
complétement la distribution de
boisson.

Mousse de lait ou lait chaud

L’appareil est allumé. Le réservoir d’eau

est rempli.

Le réservoir a lait rempli est raccordé.

1. Placer une tasse ou un verre sous le
systéeme verseur.

2. Sélectionner « Mousse de lait » ou
« Lait chaud » avec le sélecteur
rotatif.

L'écran affiche le nom de la boisson

choisie, ainsi que les valeurs réglées.

3. Pour modifier les réglages de la
boisson sélectionnée.

— "Ajustage des réglages des
boissons" a la page 45

4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la distribution de la boisson.

De la mousse de lait ou du lait chaud

s'écoule dans la tasse ou le verre.

Remarque : Appuyer a nouveau sur le
sélecteur rotatif pour interrompre la
distribution de la boisson.

Utilisation de 'appareil fr

Distribution d'eau chaude

Remarque : Avant de prendre de I'eau
chaude, nettoyer le systeme de lait et
retirer le réservoir a lait. Il est possible
que l'eau distribuée contienne un peu
de lait si le systéeme de lait n'a pas été
nettoyé. — "Nettoyage du systéme a
lait" a la page 55

AMise en garde

Risque de bralure !

Le systéme verseur devient trés chaud.
Aprées utilisation, laisser refroidir le
systéme verseur avant de le toucher.

L’appareil est allumé. Le réservoir d’eau

est rempli.

1. Placer une tasse sous le systeme
verseur.

2. Retirer le réservoir a lait s'il est
raccordé.

3. Sélectionner « Eau chaude » avec le
sélecteur rotatif.

4. Pour modifier les réglages de la
boisson sélectionnée.
— "Ajustage des réglages des
boissons" a la page 45

5. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la distribution de la boisson.

De I'eau chaude s'écoule dans la tasse.

Remarque : Appuyer a nouveau sur le
sélecteur rotatif pour interrompre la
distribution de la boisson.

Ajustage des réglages des
boissons

Aprés avoir sélectionné une boisson,
VOUS pouvez ajuster diverses valeurs
selon la boisson choisie. Servez-vous
pour cela des touches suivantes et du
sélecteur rotatif :
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fr Ultilisation de l'appareil
Touche Fonction Sélection
(o Sélectionner l'intensité du ~ m  trés doux* m trésfort +*
café et le café moulu m doux m extrafort
m doux+* m aromaDouble Shot fort
m normal m aromaDouble Shot
m normal +* fort +
m fort m aromaDouble Shot
m fort+* fort ++*
m fresfort m  Café moulu
milk Proportion lait/café Reglage de la part de lait en %
(uniguement pour les boissons a base de café et lait)
mi Taille de la tasse Ajustage de la quantité de ml en ml.
Non disponible pour Ristretto.
CPp Deux tasses a la fois Placer deux tasses sous la buse d'écoulement.
Touche de Température de I'eau” par ex. pour le the ; m >385 °C (thé rooibos)
navigation m > 70°C (thé blanc) = >90 °C (thé noir)
gauche m >80 °C(thé vert) m >97 °C (tisane aux
fruits)
Touche de aromalntense™ m normal m intensif +
navigation m intensif
droite

* Seulement disponible en « mode Barista »

L'appareil est réglé par défaut sur le

« Mode barista ». Ce mode permet de
régler d'autres valeurs a l'aide des deux
touches de navigation. Il est également
possible de désactiver « Mode

Barista ». — "Réglages du menu"

a la page 50

Les réglages usine sont marqués en
orange a I'écran. Les réglages actuels
sont rétroéclairés.

Régler l'intensité du café ou
sélectionner le café moulu

Une boisson a base de café est
sélectionnée.

1. Appuyer sur la touche @D.

2. Régler l'intensité du café ou
sélectionner le café moulu avec le
sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur la touche @2 ou le
sélecteur rotatif pour valider.

46

Fonction aromaDouble Shot

Plus la percolation du café dure
longtemps, plus les substances ameéres
et les arbmes indésirables sont
prononcés. Cela a un effet négatif sur le
godt et rend le café moins digeste. Pour
éviter cela et obtenir tout de méme un
café tres fort, l'appareil dispose d'une
fonction spéciale appelée
aromaDouble Shot. Une fois que la
moitié de la quantité a été préparée,
I'appareil moud de nouveau du café et
effectue une percolation. Cela permet
de ne développer que les arbmes
parfumés et tres digestes du café.

Remarque : La fonction aromaDouble

Shot peut étre sélectionnée pour toutes

les boissons a base de café sauf pour :

m les boissons ne contenant que de
faibles quantités de café comme le
Ristretto ;
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m les petites quantités de café, par ex.
pour un réglage « Café au lait »
200 ml avec 90 % de lait (part de
café de 10 %) ;

m Préparation avec du café moulu

m Rapport double tasse

Ajustage des proportions lait/café

Une boisson a base de café et lait a été
sélectionnée.

1. Appuyer sur la touche milk.

2. Régler la part de lait en % au moyen
du sélecteur rotatif.
Exemple : si la valeur est réglée sur
30 %, 30 % de lait et 70 % de café
sont versés.

3. Appuyer sur la touche milk ou le
sélecteur rotatif pour valider.

Sélectionner la taille de tasse
Une boisson est sélectionnée.

1. Appuyer sur la touche ml. La
quantité préréglée varie d'un type de
boisson a l'autre.

2. Sélectionner la quantité souhaitée de
ml en ml & l'aide du sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur la touche ml ou le
sélecteur rotatif pour valider.

Remarques

m |l est impossible de changer la
quantité pour le Ristretto.

m La quantité versée peut varier en
fonction de la qualité du lait.

Préparation de deux tasses a la fois

Une boisson a base de café ou une
boisson a base de café et lait a été
sélectionnée.

1. Appuyer sur la touche TPp.

2. Placer a gauche et a droite sous le
systéme verseur deux tasses
préchauffées.

3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la distribution de la boisson.

Utilisation de 'appareil fr

L'appareil effectue la percolation et la
boisson sélectionnée s'écoule ensuite
dans les deux tasses.

Remarques

m La boisson est préparée en deux
étapes (deux cycles de mouture).
Attendre que I'opération soit
entierement terminée.

m Avec la sélection @p, la fonction
aromaDouble Shot n'est pas
disponible.

Ajustage de la température de la
boisson

Seulement disponible en « Mode
Barista ». — "Réglages du menu"
a la page 50

Une boisson de votre choix est
sélectionnée.

1. Consulter le réglage de la
température avec la touche de
navigation gauche.

2. Au moyen du sélecteur rotatif, régler
la température désirée.

3. Appuyer sur la touche de navigation
gauche ou le sélecteur rotatif pour
valider.

Réglage de la fonction aromalntense

Seulement disponible en « Mode
Barista ». — "Réglages du menu"
a la page 50

L'intensité de I'arébme d'une boisson a
base de café peut étre ajustée en
fonction des goUlts personnels a l'aide
du réglage aromalntense. En cas de
préléevement de lait, cette sélection n'a
aucun effet sur le lait chaud ou la
mousse de lait.

Une boisson a base de café est
sélectionnée.

1. Consulter le menu avec la touche de
navigation droite.

2. Procéder au réglage désiré a l'aide
du sélecteur rotatif.
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fr Personnalisation

3. Appuyer sur la touche de navigation
droite ou le sélecteur rotatif pour
valider.

Régler le degré de mouture

Cet appareil est équipé d'un moulin
réglable. Celui-ci permet de varier
individuellement le degré de mouture
du café.

AMise en garde

Risque de blessure !

Ne pas glisser les doigts a I'intérieur du
broyeur.

Attention !

L'appareil risque d'étre endommagé !
Ne modifier le réglage du degré de
mouture que pendant que le moulin
tourne !

Régler le degré de mouture a l'aide du
sélecteur rotatif (151, [191* lorsque le
moulin est en marche.

m Degré de mouture fin : tourner dans
le sens inverse des aiguilles d’une
montre. (fig. a)

m Degré de mouture grossier : tourner
dans le sens des aiguilles d’'une
montre. (fig. b)

Remarques

m Le nouveau réglage n’est
perceptible qu’a partir de la seconde
tasse de café.

m Pour les grains torréfiés de couleur
foncée, choisir un degré de mouture
plus fin, pour les grains torréfiés de
couleur claire, régler un degré de
mouture plus grossier.
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Chauffe-tasses

Attention !
Le chauffe-tasses est tres chaud !

La machine a expresso automatique est
dotée d'un chauffe-tasses [11]. Le
voyant a LED du chauffe-tasses
s'allume quand le chauffe-tasses est
activé.

Conseil : Pour permettre un chauffage
optimal des tasses, les placer a I'endroit
sur le chauffe-tasses.

Remarque : Cette fonction peut étre
activée ou désactivée dans les réglages
du menu. — "Réglages du menu"

a la page 50

a Personnalisation

Le menu Personnalisation permet de
créer des profils d’utilisateurs. Des
boissons individuelles peuvent étre
enregistrées avec leur nom dans les
profils d'utilisateurs.

Création d'un profil
d’utilisateur

1. Appuyer sur la touche &% Le menu
apparait alors.

2. Sélectionner un nouveau profil avec
le sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur la touche de navigation
droite pour valider la sélection.

[l est maintenant possible de saisir le
nom de l'utilisateur.

4. Sélectionner les lettres souhaitées
en utilisant le sélecteur rotatif.
Appuyer le sélecteur rotatif pour
valider les lettres.

La lettre est alors enregistrée.

Une fois que le nom de l'utilisateur a été

entierement saisi :
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5. Appuyer sur la touche de navigation
droite pour enregistrer le nom de
|'utilisateur.

6. Sélectionner une image avec le
sélecteur rotatif.

7. Appuyer sur la touche de navigation
droite pour valider la sélection.

8. Sélectionner « Mode standard » ou
« Mode barista » avec le sélecteur
rotatif.

9. Appuyer sur la touche de navigation
droite pour valider la sélection.

Le systéme demande votre
sélection.

10. Appuyer a nouveau sur la touche de
navigation droite pour enregistrer le
profil.

L'image du profil d'utilisateur
apparait.

Il est possible d'enregistrer

immédiatement ensuite une boisson

individuelle pour l'utilisateur créé.

Enregistrer des boissons individuelles :

1. Appuyer sur le sélecteur rotatif.
« Editer les boissons » apparait a
I'écran.
2. Appuyer sur la touche de navigation
droite pour créer la boisson.
3. Sélectionner la boisson souhaitée en
utilisant le sélecteur rotatif.
La boisson sélectionnée peut étre
adaptée aux golts personnels.
— "Ajustage des réglages des
boissons” a la page 45
4. Appuyer sur le sélecteur rotatif.
Le systeme demande de valider la
sélection.
5. Appuyer sur la touche de navigation
droite pour valider la sélection.
6. Appuyer sur la touche &h.
Les réglages son terminés.
L’appareil est de nouveau prét a
fonctionner.

Remarque : |l est possible d'enregistrer
jusgu'a 10 boissons personnalisées
dans un profil.

Personnalisation fr

Edition ou suppression d'un
profil d'utilisateur

1. Appuyer sur la touche &h. Le menu
apparait alors.

2. Sélectionner le profil souhaité en
utilisant le sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur la touche de navigation
gauche pour supprimer le profil.
- OU -
Appuyer sur la touche de navigation
droite pour éditer les réglages du
profil.

Modifier les réglages du profil comme

cela a été décrit précédemment.

— "Création d'un profil d'utilisateur”

a la page 48

4. Appuyer sur la touche &h.

L’appareil est de nouveau prét a

fonctionner.

Enregistrement des boissons
individuelles

Une boisson venant d'étre distribuée
peut étre enregistrée, avec tous les
réglages personnalisés, dans un
nouveau profil ou dans un profil déja
crée.

1. Maintenir la touche & enfoncée au
moins 5 secondes.

S'il n'existe encore aucun profil
enregistré, un nouveau profil
apparait alors.

2. Si des profils ont déja été
enregistrés mais que la boisson
individuelle doit étre enregistrée
dans un nouveau profil, sélectionner
un nouveau profil avec le sélecteur
rotatif.

- Ou -

Si la boisson individuelle doit étre
enregistrée dans un profil déja
existant, sélectionner le profil
souhaité avec le sélecteur rotatif.
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fr Sécurité-enfants

3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
valider la sélection.

Si un nouveau profil est créé, saisir le

nom et sélectionner une image. Valider

les saisies.

S'il existe déja un profil, le sélectionner

et enregistrer la boisson.

4. Appuyer sur la touche &,

L’appareil est de nouveau prét a

fonctionner.

Remarque : Pour quitter
automatiqguement le menu, régler

« Quitter automatiquement le profil »
dans « Profil d'utilisateur ».

— "Réglages du menu" a la page 50

ﬂ Sécurité-enfants

Afin d’éviter que les enfants se brllent
ou s’ébouillantent, il est possible de
verrouiller 'appareil.

Activation de la sécurité
enfants

Maintenir la touche milk enfoncée au
moins 4 secondes.

Le message « Sécurité enfants activée »
apparait a I'écran.

Une commande n'est alors plus
possible.

Désactivation de la sécurité
enfants

Maintenir la touche milk enfoncée au
moins 4 secondes.

Le message « Sécurité enfants
désactivée » apparait a I'’écran.

L'appareil peut étre commandé de la
maniére habituelle.

50

Réglages du menu

Le menu permet de modifier des
réglages, de consulter des informations
Oou encore de lancer un programme.

Modifier les réglages

1. Maintenir la touche ®/i enfoncée au
moins 5 secondes pour ouvrir le
menu.

Les différentes possibilités de
réglage apparaissent a I'écran.

2. Procéder au réglage désiré a l'aide
du sélecteur rotatif.

Le réglage actuel apparait en
couleur a I'écran.

3. Appuyer sur la touche de navigation
en-dessous de « Sélectionner ».

4. Modifier le réglage a l'aide du
sélecteur rotatif.

5. Appuyer sur la touche de navigation
en dessous de « Confirmer ».

Le réglage est mémorisé.

6. Appuyer sur le touche &/i pour
quitter le menu.

La sélection des boissons apparait

maintenant a I'écran.

Remarques

m |l est possible de retourner au niveau
précédent en appuyant sur la touche
de navigation en dessous de
« Retour ».

m |l est possible de retourner au niveau
précédent en appuyant sur la touche
de navigation en dessous de
« Annuler ».

m |l est possible, a tout moment, de
quitter le menu. Pour cela, appuyer
sur la touche Q®/i.

m Si aucune saisie n’est effectuée
dans les 2 minutes qui suivent, le
menu se referme automatiquement
sans enregistrer les réglages.
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Les réglages suivants sont

disponibles :
Réglages Réglages possibles
Langue Différentes langues
Dureté de I'eau m 1 (douce)

m 2 (moyenne)

m 3 (dure)

m 4 (tresdure)

m Adoucisseur
Eteindre aprés 15 minutes

a

3 heures

Luminosité de I'écran  Niveau 1 a niveau 10
Réglage par défaut 7

m Mode standard
= Mode Barista

Mode commande

Info boisson

Réglages du menu fr

Explication

Réglage de la langue d'affichage des textes de
['écran.

Réglage de la dureté de I'eau locale.

L'appareil a été préréglé sur une dureté d’eau
de 4 (tres dure). Il est possible de demander la
dureté de I'eau auprés de la compagnie locale
de distribution d’eau.

Le réglage correct de la dureté de I'eau est
important car il permet a I'appareil d'indiquer le
moment ol un détartrage est nécessaire.

Dans le cas ou un adoucisseur d’eau est installé
dans la maison, veuillez choisir le réglage

« Adoucisseur ».

Réglage de la durée apres laquelle I'appareil
s'éteint automatiquement une fois la derniere
préparation de boisson terminée.

Elle est réglée par défaut sur 30 minutes.

Réglage de la luminosité de I'écran

Le réglage « Mode Barista » permet de régler

directement a I'écran

m latempérature en appuyant sur la touche de
navigation gauche ;

m aromalntense (vitesse de percolation) sur
un des 3 niveaux possibles en appuyant sur
la touche de navigation droite.

Affiche le nombre de boissons préparées depuis la mise en service. Pour des rai-

sons techniques, le compteur n'est pas « a la tasse pres ».

Réglages usine Réinitialiser I'appareil aux

réglages usine

Mode démonstration m  allumé
m éteint

Restaure tous les réglages de I'appareil tels
qu'ils étaient a la livraison.

Uniquement a des fins de présentation. Le
réglage « éteint » doit étre activé pour le mode
normal. Le réglage n'est possible que les 3 pre-
miéres minutes suivant la mise en marche de
['appareil.
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fr Réglages du menu

Réglages des boissons

Espresso/Tem- m
pérature du café m
|
* Température [
lors de la percola- m
tion, peut étre di- m
férente lorsque
mesurée dans la
tasse
Ordre café /lait m
|
Profil d'utilisateur [
| |
Chauffe-tasses [
| |

88°C
90°C
92°C
94 °C
95°C
96 °C

Lait en premier
Café en premier

Quitter automatiquement le
profil
Supprimer tous les profils

allumé
éteint

Réglage de la température pour les boissons a
base de café.

Le réglage s'applique a toutes les préparations.
Ne s'applique qu'au « Mode standard » - directe-
ment réglable en mode « Barista » par la sélec-
tion de la boisson. — "Ajustage des réglages
des boissons" a la page 45

Réglage déterminant sile lait doit étre versé en
premier ou si au contraire c'est le café qui doit
étre percolé et versé en premier. (Cappuccino)

Réglage déterminant si I'appareil doit quitter
automatiquement le profil utilisateur ou si le pro-
fil doit étre supprimé.

Le voyant a LED du chauffe-tasses s'allume
quand le chauffe-tasses est active.

Réservoir pour café  Réglage déterminant quel réservoir pour café en grains doit étre activé automati-

en grains quement.
Les touches de sélection « Réservoir pour café en grains » permettent de sélec-
tionner le réservoir pour café en grains avant chaque distribution.

52

Réservoir standard a
droite

Réservoir standard a
gauche

Dernier réservoir pour café
en grains sélectionné

Enregistrer réservoir et
boisson

L'appareil repasse automatiquement au réser-
voir pour café en grains droit apres chaque dis-
tribution.

[ 'appareil repasse automatiquement au réser-
voir pour café en grains gauche apres chaque
distribution.

L'appareil mémorise le dernier réservoir pour
café en grains sélectionné.

L'appareil mémorise le dernier réservoir pour
café en grains sélectionné et la derniére boisson
réglée.
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Démarrage du programme
« Filtre a eau » ou « Protection
contre le gel ».

1.

2.

Appuyer brievement sur la

touche Q/i.

Le sélecteur rotatif permet de
sélectionner le programme « Filtre a
eau » ou « Protection contre le gel ».
Le réglage en cours est signalé a
I'écran.

Remarque : Le sélecteur rotatif permet
également de sélectionner un
programme de service. — "Programme
de service" a la page 57

Filtre a eau

Un filtre a eau permet de prévenir les
dépobts de tartre, de réduire les
salissures dans 'eau et d’améliorer le
go(t du café. Les filtres a eau sont
disponibles dans le commerce ou
peuvent étre commandés aupres du
service aprés-vente. — "Accessoires”
a la page 40

Insertion ou renouvellement d’un filtre
aeau

Un filtre a eau neuf doit étre rincé avant
de pouvoir étre utilisé.

1.

2.

Sélectionner « Filtre & eau » dans les
réglages du menu.

Sélectionner « insérer » ou

« renouveler » avec la touche de
navigation.

Réglages du menu fr

Enfoncer fermement le filtre a eau
dans le réservoir d'eau vide a 'aide
de la cuillére doseuse.

6

Rempilir le réservoir d’eau jusqu’au
repere « max ».

Placer un récipient d’'une
contenance d'au min. 1,0 litre sous
la buse d’écoulement et valider.
L’eau coule a travers le filtre. Le filtre
est ainsi rincé.

Vider ensuite le réservoir.

L’appareil est de nouveau prét a
fonctionner.

Remarques

Le ringage du filtre active
automatiquement l'intervalle pour
l'indication de changement de filtre.
Une fois cet intervalle écoulé ou au
bout de 2 mois au plus tard, le filtre
n'est plus efficace. Il faut alors le
remplacer pour des raisons
d'hygiéne et afin que I'appareil ne
s'entartre pas (risque
d'endommagement de l'appareil).

Si l'appareil n’a pas été utilisé durant
une période prolongée (vacances,
par ex.), rincer le filtre en place avant
d’utiliser a nouveau l'appareil. Pour
cela, préparer tout simplement une
tasse d’eau chaude.
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fr Entretien et nettoyage quotidiens

Retrait du filtre a eau

La fonction « Filtre a eau » est

désactivée si un nouveau filtre a eau

n'est pas installg.

1. Sélectionner « Filtre & eau » dans les
réglages du menu.

2. Sélectionner le réglage « retirer » et
valider.

3. Retirer le filtre a eau du réservoir
d’eau.

4. Remettre en place le réservoir d'eau.

L;appareil est de nouveau prét a
fonctionner.

Protection contre le gel

Programme de service visant a éviter

les dommages provoqués par le gel

durant le transport et le stockage. Lors

de ce programme, l'appareil est vidé

entierement. La machine doit étre préte

a fonctionner.

1. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
démarrer le programme.

2. Vider le réservoir d’eau et le remettre
en place.

3. L’appareil émet de la vapeur.

4. Vider les bacs collecteurs et nettoyer
minutieusement l'appareil.

L'appareil peut maintenant étre

transporté ou stocké.

Entretien et nettoyage
quotidiens

Si vous entretenez et nettoyez
soigneusement votre appareil, il restera
longtemps opérationnel. Ce chapitre
vous expliqgue comment bien entretenir
et nettoyer votre appareil.

AMise en garde

Risque d’électrocution !

Avant de nettoyer I'appareil, débrancher
la fiche secteur. Ne jamais plonger
I'appareil dans I'eau. Ne jamais utiliser
de nettoyeur a vapeur.
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Nettoyants

Afin de ne pas endommager les
différentes surfaces par des nettoyants
inappropriés, veuillez respecter les
indications suivantes.

N'utilisez pas

m de produits agressifs ou récurants,

m de détergent contenant de I'alcool
ou de l'alcool a brdler,

m de tampons a récurer ni d'éponges a
dos récurant.

¥ A
/5—\
<

Remarques

m Les lavettes éponges neuves
peuvent contenir des sels. Les sels
peuvent conduire a une rouille
superficielle de 'inox. Avant d'utiliser
des lavettes éponges neuves, les
rincer soigneusement.

m Toujours nettoyer immédiatement les
résidus de tartre, de café, de lait, de
produit nettoyant ou de solution
détartrante. Les surfaces situées
sous de tels résidus risquent de se
corroder.

Attention !

Certains composants de l'appareil ne
conviennent pas a un lavage en
lave-vaisselle.

— Figure H-H
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Ne vont pas au lave-vaisselle :
=/ Couvercle du systeme d'écoulement
== Cache de la chambre de percolation
Unité de percolation
Réservoir d'eau

—
{2
20

.

Couvercle préservateur d'aréme

Conviennent au lave-vaisselle :

|§| Egouttoir

Cuvette d'égouttage

Bac a marc de café
60°C  Racleur de marc de café, rouge
max.

Cache de l'unité de percolation,
rouge

Cuillere doseuse
Systeme de lait, toutes les pieces
Réservoir a lait, toutes les pieces

Nettoyage de I'appareil

1. Essuyer le corps de l'appareil avec
un chiffon doux et humide.

2. Nettoyer I'écran avec un chiffon en

microfibres.

Se servir d'un pinceau doux pour

pousser les restes de poudre

accumulés dans le compartiment

spécial poudre et les faire tomber

dans la cuve.

[

Remarques

m Si l'appareil est mis en marche a
froid ou arrété apreés la distribution
de café, il se rince automatiquement.
L’appareil se nettoie donc de
lui-méme.

m Si'appareil reste inutilisé pendant
une durée prolongée (par ex. durant
les vacances), nettoyer
soigneusement I'ensemble de
I'appareil, y compris le systeme de
lait et l'unité de percolation.

Entretien et nettoyage quotidiens fr

Nettoyer les bacs collecteurs et le bac
a marc de café.
— Figure H

Remarque : Vider et nettoyer tous les
jours les bacs collecteurs et le bac a
marc de café afin d’éviter la formation
de dépots.

1. Retirer les bacs collecteurs avec le
bac a marc de café en tirant vers
'avant.

2. Retirer I'égouttoir.

3. Vider et nettoyer les bacs collecteurs
et le bac a marc de café.

4. Essuyer I'intérieur de l'appareil (bacs
collecteurs).

Nettoyage du réservoir a lait
— Figure

Remarque : Pour des raisons
d’hygiéne, le réservoir a lait doit étre
nettoyé régulierement.

1. Démonter les différentes piéces du
réservoir a lait.

2. Nettoyer toutes les pieces du
réservoir a lait ou les mettre au
lave-vaisselle.

Nettoyage du systéme a lait

Le systéeme de lait est nettoyé
automatiquement par un bref jet de
vapeur, immédiatement pres la
préparation d’'une boisson a base de
lait.

AMise en garde

Risque de brilure !

Le systéme verseur devient trés chaud.
Apreés utilisation, laisser refroidir le
systéme verseur avant de le toucher.

—> Figure B, — Figure @

Nettoyer toutes les semaines le systéeme
de lait a la main ou plus souvent, si
besoin. Pour assurer un nettoyage
particulierement minutieux, le systeme
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fr Entretien et nettoyage quotidiens

de lait peut étre, en outre, rincé a 'eau
courante. — "Rincer le systéme de lait"
a la page 58

Retirer le systéeme de lait :

1. Retirer le réservoir a lait de
l'appareil.

2. Faire coulisser le systéme verseur
sur la position inférieure.

3. Presser le verrouillage en haut a
droite.

4. Rabattre le cache vers l'avant et le
retirer.

5. Retirer le systeme de lait et
démonter les différentes pieces.

6. Nettoyer les différentes pieces avec
de I'eau additionnée de produit a
vaisselle et un chiffon doux.

7. Rincer toutes les pieces a I'eau
claire et les laisser sécher.

Remarques

m Tous les éléments du systéme de lait
conviennent a un lavage en
lave-vaisselle. Rincer soigneusement
tous les restes de produit a vaisselle
apres le nettoyage.

m Important : Le cache du systéme
d'écoulement n'est pas adapté a un
lavage en lave-vaisselle.

Mettre en place le systéme de lait :

1. Assembler les différentes piéces du
systeme de lait.

2. Mettre en place le systeme de lait
dans le cache.

3. Faire coulisser le systéme verseur
sur la position inférieure.

4. Accrocher le cache en bas et le faire
pivoter vers le haut jusgu'a ce qu'il
s'enclenche.

Nettoyer I'unité de percolation

— Figure @, — Figure A

En plus du programme de nettoyage
automatique, il est recommandé de
retirer régulierement I'unité de
percolation pour la nettoyer.
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Attention !

Nettoyer 'unité de percolation sans
produit a vaisselle et ne pas la mettre
au lave-vaisselle.

Retirer I'unité de percolation :

1. Eteindre l'appareil.

2. Enlever le réservoir d'eau.

3. Rapprocher les deux verrouillages
coulissants I'un de l'autre et retirer le
cache.

4. Retirer le racleur (rouge) et le cache
de l'unité de percolation (rouge), les
nettoyer et les sécher.

5. Faire glisser vers la droite le verrou

rouge de I'unité de percolation.

Retirer I'unité de percolation avec

précaution et la rincer

soigneusement a l'eau courante.

7. Nettoyer soigneusement I'intérieur
de I'appareil avec un chiffon humide,
éliminer les éventuels restes de café.

8. Laisser sécher I'intérieur de I'unité
de percolation et de I'appareil.

o

Mettre en place l'unité de percolation :

1. Insérer I'unité de percolation dans
l'appareil, dans le sens de la fleche.
La fleche se situe sur la partie
supérieure de I'unité de percolation.
Partir d'en haut pour insérer l'unité
de percolation dans les rails de
guidage et faire glisser l'appareil.

2. Faire glisser vers la gauche le verrou
rouge situé au-dessus I'unité de
percolation.

3. Mettre en place le racleur (rouge) de
marc de café et le cache de I'unité
de percolation (rouge).

4. Mettre en place le cache et
I'enclencher.

5. Mettre en place le réservoir d’eau.
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Programme de service

Périodiguement, en fonction de la
dureté de l'eau et de la fréquence
d'utilisation de I'appareil, I'écran affiche
a la place de la sélection de boisson,
un des messages suivants :

m Rincer le systeme de lait

m Effectuer immédiatement le
programme de détartrage !

m Effectuer immédiatement le
programme de nettoyage !

m Effectuer immédiatement le
programme calc'nClean !

L'appareil doit alors étre nettoyé ou
détartré sans tarder avec le programme
correspondant. Les opérations de
détartrage et de nettoyage peuvent étre
effectuées de maniére combinée a
I'aide de la fonction Calc’nClean.
L'appareil risque d’étre endommageé si
le programme de service n’est pas
réalisé conformément aux instructions.

Les programmes de service peuvent
aussi étre lancés a tout moment a
I'écran sans que l'appareil ne le
demande. Appuyer sur la touche ®/i,
sélectionner le programme désiré et
I'exécuter.

Remarques

= Important : Si 'appareil n'est pas
détartré a temps, le message suivant
apparait : « Retard programme de
détartrage. Verrouillage imminent de
I'appareil ! ». Effectuer le processus
de détartrage immédiatement aprés
I'apparition de la consigne. Si
I'appareil est verrouillé, il peut étre
réutilisé une fois le processus de
détartrage terminé.

m Attention ! A chaque programme de
maintenance, utiliser le produit
détartrant et le produit nettoyant
conformément aux instructions ;
respecter également les consignes
de sécurité correspondantes.

Programme de service fr

Ne jamais boire les liquides.

Pour le détartrage, ne jamais utiliser
de vinaigre, de produit a base de
vinaigre, d’acide citrique ou de
produit a base d’acide citrique.
Pour le détartrage et le nettoyage,
utiliser exclusivement les pastilles
adaptées. Elles ont été congues
spécialement pour cet appareil et
peuvent étre achetées aupres du
service aprés-vente.

— "Accessoires” a la page 40

Ne jamais mettre de pastilles de
détartrage ou d'autres produits dans
le compartiment spécial poudre.

Ne jamais interrompre le
programme de service.

Retirer I'unité de percolation, la
nettoyer et la remettre en place
avant de lancer le programme de
service. Rincer le systéeme de lait.
Une fois le programme de service
terminé, essuyer |‘appareil avec un
chiffon doux et humide pour éliminer
immédiatement les résidus de
solution détartrante. Les surfaces
situées sous de tels résidus risquent
de se corroder.

Les lavettes éponges neuves
peuvent contenir des sels. Les sels
peuvent conduire a une rouille
superficielle de I'inox ; un ringcage
méticuleux est par conséqguent
indispensable avant I'emploi.

Si I'un des programmes de service a
été interrompu, par ex. par une
coupure de courant, procéder
comme suit :

L'appareil démarre automatiquement
un rincage spécial.

Rincer le réservoir d’eau.

Remplir d'eau non gazeuse jusqgu'au
repere « max » et valider.

Le programme démarre et l'appareil
est rincé. Durée : 2 minutes env.

. Vider les bacs collecteurs, les

nettoyer et les remettre en place.
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fr Programme de service

4. Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le remettre en place.
Le programme est terminé.
L’appareil est de nouveau prét a
fonctionner.

5. Appuyer sur la touche ®/i pour
quitter le programme.

Rincer le systéeme de lait

Le systéme de lait est nettoyé
automatiquement par un bref jet de
vapeur, immeédiatement pres la
préparation d’une boisson a base de
lait.

Pour assurer un nettoyage
particulierement minutieux, le systeme
de lait peut étre, en outre, rincé a 'eau
courante.

Durée : 2 minutes env.

1. Appuyer sur la touche /i pour
ouvrir le menu.

2. Sélectionner « Rincer le systéme de
lait » a I'aide du sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
démarrer le programme.

4. Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

5. Placer un verre vide sous le systéeme
verseur et valider.

Le programme est en cours.

6. Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

7. Vider le verre.

Le programme est terminé. L’appareil

est de nouveau prét a fonctionner.

8. Appuyer sur le touche ®/i pour
quitter le programme.

De plus, nettoyer régulierement et trés
soigneusement le systéme de lait a la
main. — "Nettoyage du systeme a lait"
a la page 55
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Détartrage

Durée : 21 minutes env.

La ligne en bas de I'écran indique dans
combien de minutes le réservoir d'eau
par ex. doit étre rincé et rempli d'eau.

1. Appuyer sur la touche ®/i pour
ouvrir le menu.

2. Sélectionner « Détartrer » avec le
sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
démarrer le programme.

Les instructions a I'écran vous guident

tout au long du programme.

4. Vider les bacs collecteurs et les
remettre en place.

5. Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

6. Le cas échéant, retirer le filtre a eau
et valider.

7. Remplir d'eau tiede le réservoir
d’eau vide jusqu’au repere « 0,51 ».
Y faire se dissoudre 1 pastille de
détartrage TZ80002.

8. Placer un récipient d'une
contenance de 1,0 litre min. sous la
buse d’'écoulement et valider.

9. Appuyer sur le sélecteur rotatif.

Le programme est en cours.

Durée : 19 minutes env.

Information : si la solution de

détartrage se trouvant dans le réservoir

d’eau est insuffisante, un message
correspondant est émis. Remplir d'eau
non gazeuse et valider.

10. Rincer le réservoir d’eau et remettre
le filtre a eau en place (s'il a été
préalablement retiré).

11. Remplir d'eau fraiche non gazeuse
jusgu'au repere « max » et remettre
en place le réservoir d'eau.

Le programme est en cours.

Durée : 2 minutes env.

12.Vider le réservoir et valider.

13.Vider les bacs collecteurs et les
remettre en place.
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14.Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

Le programme est terminé. L’appareil

est de nouveau prét a fonctionner.

15. Appuyer sur le touche &/i pour
quitter le programme.

Nettoyage
Durée : 6 minutes env.

1. Appuyer sur la touche ®/i pour
ouvrir le menu.

2. Sélectionner « Nettoyer » avec le
sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
démarrer le programme.

Les instructions a I'écran vous guident

tout au long du programme.

4. Vider les bacs collecteurs et les
remettre en place.

5. Ouvrir le compartiment spécial
poudre, y mettre une pastille de
nettoyage et valider.

6. Placer un récipient d’'une
contenance de 1,0 litre min. sous la
buse d’écoulement et valider.

Le programme est en cours.

Durée : 5 minutes env.

7. Vider le réservoir et valider.

Le programme est terminé. L'appareil

est de nouveau prét a fonctionner.

8. Appuyer sur le touche & /i pour
quitter le programme.

calc’nClean

Durée : 26 minutes env.

Le programme calc’n’Clean combine
les fonctions individuelles « Détartrer »
et « Nettoyer ». Si les échéances de
chaqgue programme sont proches I'une
de l'autre, I'appareil propose
automatiqguement ce programme de
service.

La ligne en bas de I'écran indique dans
combien de minutes le réservoir d'eau
par ex. doit étre rincé et rempli d'eau.

Programme de service fr

1. Appuyer sur la touche ®/i pour
ouvrir le menu.

2. Sélectionner « calc'Clean » avec le
sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
démarrer le programme.

Les instructions a I'écran vous guident

tout au long du programme.

4. Vider les bacs collecteurs et les
remettre en place.

5. Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

6. Ouvrir le compartiment spécial
poudre, y mettre une pastille de
nettoyage et valider.

7. Le cas échéant, retirer le filtre a eau
et valider.

8. Remplir d'eau tiede le réservoir
d’eau vide jusgu’au repere « 0,51 ».
Y faire se dissoudre 1 pastille de
détartrage TZ80002.

9. Placer un récipient d’'une
contenance de 1,0 litre min. sous la
buse d’écoulement et valider.

Le programme est en cours.

Durée : 19 minutes env.

Information : si la solution de

détartrage se trouvant dans le réservoir

d’eau est insuffisante, un message
correspondant est émis. Remplir d'eau
non gazeuse et valider.

10. Rincer le réservoir d’eau et remettre
le filtre a eau en place (s'il a été
préalablement retiré).

11.Remplir d'eau fraiche non gazeuse
jusgu'au repére « max » et remettre
en place le réservoir d'eau.

Le programme est en cours.

Durée : 7 minutes env.

12.Vider le réservoir et valider.

13.Vider les bacs collecteurs et les
remettre en place.

14.Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

Le programme est terminé. L'appareil

est de nouveau prét a fonctionner.

15. Appuyer sur le touche &/i pour
quitter le programme.
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fr Anomalies, que faire ?

veuillez essayer de remédier par
vous-méme a la panne a l'aide du
tableau.

Veuillez lire les consignes de sécurité
figurant au début de la présente notice.

Anomalies, que faire ?

Une anomalie de fonctionnement n'est
souvent due qu'a un probléme simple.
Avant d'appeler le service aprés-vente,

Tableau de dérangements

Probléme Cause

Qualité de lamousse de café ou L'appareil est entartre.
de lait tres variable.

Impossible de prélever de 'eau  Le systéme de lait ou son sup-
chaude. port est encrasse.

Trop peu ou pas de mousse de  Le systéme de lait ou son sup-
[ait. port est encrasse.

Le lait ne convient pas.

L'appareil est entartré.

Le systeme de lait n'aspire pas  Le systeme de lait n’est pas
de lait. correctement monte.

Raccordement réservoir a lait
et systeme de lait effectué dans
le mauvais ordre.

L'appareil n'a pas verseé la La mouture est trop fine.
quantité réglée pour la tasse, le  Le café moulu est trop fin.
café ne coule que goutte a

goutte ou ne coule plus. L'appareil est fortement entar-

tré.

De I'air se trouve dans le filtre a
eau.

De I'eau coule mais pas de
café.

L'appareil ne détecte pas que
le réservoir pour café en grains
est vide.

La cuve a café de I'unité de per-
colation est obstruge.

L 'appareil ne réagit plus. Défaut de I'appareil.

60

Solution
Détartrer I'appareil en suivant la notice.

Nettoyer le systeme de lait ou son sup-
port. — "Nettoyage du systeme a lait"
alapage 55

Nettoyer le systéme de lait ou son sup-
port. — "Nettoyage du systeme a lait"
alapage 55

Ne pas utiliser du lait déja chaud. Utili-
ser de préférence du lait froid avec au
minimum 1,5 % de matiéres grasses.

Détartrer I'appareil en suivant la notice.

Remonter correctement toutes les
pieces. — Figure H

Raccorder tout d'abord le systeme de
lait, puis e réservoir a lait.

Régler un degré de mouture plus gros-
sier.
Utiliser un café moulu plus grossier.

Détartrer I'appareil en suivant la notice.

Plonger le filtre a eau dans 'eau
jusqu'a ce que plus aucune bulle ne se
dégage et remettre le filtre en place.

Remplir de café en grains

Remarque : I'appareil se réglera sur le
café en grains lors des prochaines dis-
tributions.

Nettoyer I'unité de percolation.
—> "Nettoyer ['unité de percolation”
alapage 56

Maintenir la touche on/off enfoncée
pendant 10 secondes.
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Le café ne présente pas de
« Creme ».

Le café est trop « acide ».

Le café est trop « amer ».

Le café a un go(t de « brllé »,

Le filtre a eau ne tient pas dans
le réservoir d’eau.

Le marc de café n'est pas com-
pact et il est trop humide.

Présence d’eau sur le fond
interne de I'appareil une fois
que I'on a retiré les bacs collec-
teurs.

Impossible de retirer les bacs
collecteurs.

Impossible de monter ou de
démonter le systeme verseur.

Variété de café inadéquate.

Les grains ne sont pas fraiche-
ment torréfiés.

Le degré de mouture n'est pas
adapté aux grains de café.

La mouture n'est pas assez fine
ou bien le café moulu est trop
grossier.

Variété de café inadéquate.

LLa mouture est trop fine ou le
café moulu est trop fin.

Variété de café inadéquate.

Température de percolation
trop élevée

L.a mouture est trop fine ou le
café moulu est trop fin.

Variété de café inadéquate.

Le filtre d’eau n’est pas correc-
tement fixe.

LLa mouture esttrop fine outrop
grossiére ou bien la quantité de
café moulu utilisée est insuffi-
sante.

Cuvette d'égouttage retirée
trop tot.

Le bac a marc de café est extré-
mement plein.

Le racleur de marc de café est
coince.

Mauvais ordre

Anomalies, que faire ? fr

Utiliser un café avec une proportion
plus importante de Robusta.

Utiliser des grains frais.
Régler un degré de mouture plus fin.

Régler un degré de mouture plus fin ou
utiliser un café moulu plus fin.

Utiliser un café torréfié plus foncé.

Régler un degré de mouture moins fin
ou utiliser un café moulu moins fin.

Changer de variété de cafe.

Réduire la température. — "Ajustage
des réglages des boissons"
alapage 45

Régler un degré de mouture moins fin
ou utiliser un café moulu moins fin.

Changer de variété de cafe.

Plonger le filtre a eau dans 'eau
jusqu'a ce que plus aucune bulle ne se
dégage et remettre le filtre en place.
Placer le filtre d’eau bien droit et
appuyer fortement pour I'enfoncer
dans le raccordement au réservoir.

Régler un degré de mouture moins fin
ou moins grossier ou utiliser 2 cuilleres
rases de café moulu.

Retirer les bacs collecteurs quelques
secondes apres la distribution de la
derniere boisson.

Nettoyer l'intérieur de I'unité de perco-
lation. — "Nettoyer I'unité de
percolation" a la page 56

Positionner correctement le racleur de
marc de cafe.

Raccorder tout d'abord le systeme ver-
seur (ou systeme de lait), puis le réser-
voir a lait. Pour le démontage, retirer
tout d'abord le réservoir a lait, puis le
systéme verseur.
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fr Anomalies, que faire ?

Affichage a I'écran « Remplir le
bac a café ». Alors que le réser-
voir pour café en grains
est plein ou que le moulin ne
parvient pas a moudre les
grains.

Affichage du message « Vider
le bac collecteur » alors qu'il est
vide, que faire ?

Affichage a I'écran « Veuillez
remplir avec de I'eau non
gazeuse » ou « « Retirer le
filtre »

Affichage a I'écran « Nettoyer
['unité de percolation ».

Les grains ne tombent pas
dans le moulin (grains trop
gras).

Lorsque I'appareil est éteint,
l'opération de vidage n'est pas
détectée.

Les bacs collecteurs sont sales.

Le réservoir d'eau est mal
insSere.

Le réservoir d'eau contient de
I'eau gazeuse.

Le flotteur qui se trouve dans le
réservoir d'eau est grippé.

Le filtre a eau neuf n'a pas été
rincé conformément aux ins-
tructions.

De I'air se trouve dans le filtre a
eau.

Le filtre a eau est trop vieux.

L'unité de percolation est
encrasseée.

Il'y atrop de café dans l'unité
de percolation.

Le mécanisme de I'unité de
percolation ne fonctionne pas
aisément.

Taper légérement sur le réservoir pour
café en grains. Changer éventuelle-
ment de variété de café. Une fois le
réservoir pour café en grains vide,
I'essuyer avec un chiffon sec.

Une fois I'appareil allumé, retirer les
bacs collecteurs et les remetire en
place.

Nettoyer soigneusement les bacs col-
lecteurs.

Mettre le réservoir d'eau correctement
en place.

Remplir le réservoir d'eau avec de I'eau
fraiche du robinet.

Retirer le réservoir d'eau et le nettoyer
minutieusement.

Rincer le filtre a eau conformément aux
instructions et le remettre en service.

Plonger le filtre & eau dans I'eau
jusqu'a ce que plus aucune bulle ne se
dégage et remettre le filtre en place.

Mettre en place un nouveau filtre a
eau.

Nettoyer I'unité de percolation.

Nettoyer ['unité de percolation. Mettre
au maximum 2 cuilleres rases de café
moulu.

Nettoyer l'unité de percolation.
—> "Entretien et nettoyage quotidiens”
ala page 54

Appeler impérativement la hotline si les problemes ne peuvent pas étre résolus !

Les numéros de téléphone se trouvent aux derniéres pages de la notice.
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Service apres-vente
Données techniques
Raccordement électrique (tension - fréquence)
Puissance de chauffe

Pression statique maximale de la pompe
Contenance maximale du réservoir d’eau (sans filtre)

Contenance maximal du réservoir pour café en grains droit/gauche

Longueur du cordon d’alimentation
Dimensions (hx 1 x p)

Poids, a vide

Type de moulin

Numeéro E et numéro FD

Lors de votre appel, veuillez indiquer le
numeéro de produit (E-Nr.) complet et le
numéro de fabrication (FD-Nr.), afin de
nous permettre de mieux vous aider.
Vous trouverez ces numeéros sur la
plaque signalétique (9 1. (— Figure H)

Vous pouvez inscrire ici les données de
votre appareil et le numéro de
téléphone du service aprés-vente pour
éviter d'avoir a les rechercher en cas de
besoin.

E-Nr. FD-Nr.

Service aprés-vente
=

Vous trouverez les coordonnées du
service aprés-vente dans chaque pays
sur les derniéres pages de la présente
notice.

XapaKTepUCTUKU, UHCTPYKLMUM, aKUMN 1 LieHbI

Service apres-vente fr

220 - 240V ™, 50/60 Hz
1500 W

19 bar

2,31

~200/235¢

100 cm
38,5x30,1x47,0cm
10-12kg

Céramique

Garantie

Les conditions de garantie applicables
sont celles publiées par notre
distributeur dans le pays ou a été
effectué I'achat. Le revendeur chez qui
vous vous étes procuré I'appareil
fournira les modalités de garantie sur
simple demande de votre part. En cas
de recours en garantie, veuillez toujours
vous munir de la preuve d’achat.

Sous réserve de modifi cations.
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Gebruik volgens de
voorschriften

Controleer het apparaat na het
uitpakken. Niet aansluiten in
geval van transportschade.

Dit apparaat is alleen bestemd
voor huishoudelijk gebruik en
de huiselijke omgeving.

Gebruik het apparaat alleen
binnenshuis bij
kamertemperatuur en tot
2000 m boven de zeespiegel.

Gebruik volgens de voorschriften nl

Belangrijke
veiligheidsvoorschrifte
n

Lees de gebruiksaanwijzing
zorgvuldig door, houd u eraan
en bewaar hem goed. Geeft u
het apparaat door aan derden,
voeg deze gebruiksaanwijzing
er dan bij.

Dit apparaat kan worden
bediend door kinderen vanaf 8
jaar en door personen met
fysieke, sensorische of
geestelijke beperkingen of met
gebrekkige ervaring en/of
kennis, indien zij onder toezicht
staan of zijn geinstrueerd in het
veilige gebruik van het
apparaat en de daaruit
resulterende gevaren hebben
begrepen. Kinderen jonger dan
8 jaar dienen uit de buurt van
het apparaat en het
aansluitsnoer te worden
gehouden en mogen het
apparaat niet bedienen.
Kinderen mogen niet met het
apparaat spelen. Reiniging en
gebruikersonderhoud mogen
niet door kinderen worden
uitgevoerd, tenzij de kinderen 8
jaar of ouder zijn en zij deze
werkzaamheden onder toezicht
uitvoeren.
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nl Belangrijke veiligheidsvoorschriften

/\ Waarschuwing

Gevaar voor een elektrische

schok!

= Het apparaat mag uitsluitend
via een conform de
voorschriften geinstalleerd
stopcontact met randaarde
op een stroomnet met
wisselstroom worden
aangesloten. Overtuig u
ervan dat het
randaardesysteem van de
elektrische huisinstallatie
conform de
elektrotechnische

voorschriften is geinstalleerd.

s Het apparaat uitsluitend
aansluiten en gebruiken
volgens de gegevens op het
typeplaatje. Wanneer de
netaansluiting van dit
apparaat wordt beschadigd,
moet dit door de
servicedienst worden
vervangen.

s Gebruik het apparaat
uitsluitend indien
aansluitsnoer en apparaat
geen beschadigingen
vertonen. Trek bij storingen
direct de stekker uit het
stopcontact of schakel de
netspanning uit.

= Om gevaren te voorkomen
mogen reparaties aan het
apparaat uitsluitend worden
uitgevoerd door onze
klantenservice.

s Het apparaat en het
aansluitsnoer nooit
onderdompelen in water.
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/\ Waarschuwing

Gevaar door magnetisme!
Het apparaat bevat
permanentmagneten die
elektronische implantaten,
zoals pacemakers of
insulinepompen, kunnen
beinvloeden. Dragers van
elektronische implantaten
dienen een minimumafstand
van 10 cm tot het apparaat en
bij het wegnemen to de
volgende delen aan te houden:
melkreservoir, melksysteem,
watertank en zetgroep.

/\ Waarschuwing

Kans op stikken!

Laat kinderen niet met
verpakkingsmateriaal spelen.
Bewaar kleine onderdelen op
een veilige plaats, deze kunnen
ingeslikt worden.

/\ Waarschuwing

Risico van verbranding!

= Het melksysteem wordt zeer
heet. De melkschuimer mag
na gebruik pas worden
aangeraakt wanneer hij is
afgekoeld.

= Na het gebruik kunnen de
oppervlakken zoals bijv.
kopjeswarmer nog enige tijd
heet zijn.

/\ Waarschuwing

Risico van letsel!

= Onjuist gebruik van het
apparaat kan letsel tot
gevolg hebben.

= Grijp niet in de maler.
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Milieubescherming
Energiebesparing

m Als het apparaat niet wordt gebruikt,
schakel het dan uit.

m Het interval voor de automatische
uitschakeling op de kleinste waarde
instellen.

m  Onderbreek, indien mogelijk niet het
tappen van koffie of melkschuim. Het
voortijdig onderbreken leidt tot een
verhoogd energieverbruik en tot
sneller vollopen van de lekschaal.

m Ontkalk het apparaat regelmatig om
kalkafzettingen te voorkomen.
Kalkresten leiden tot een hoger
energieverbruik.

Milieuvriendelijk afvoeren

Voer de verpakking op een
milieuvriendelijke manier af.

Dit apparaat is gekenmerkt in

overeenstemming met de

Europese richtlijn 2012/19/EU
]

betreffende afgedankte
elektrische en elektronische
apparatuur (waste electrical
and electronic equipment -
WEEE).

De richtlijn geeft het kader aan
voor de in de EU geldige
terugneming en verwerking van
oude apparaten.

Vraag bij uw speciaalzaak om actuele
informatie over het afvoeren van afval.

Milieubescherming nl

Het apparaat leren
kennen

In dit hoofdstuk vindt u een overzicht
van de omvang van de levering, de
opbouw en de bestanddelen van het
apparaat. Bovendien leert u de
verschillende bedieningselementen
kennen.

Aanwijzing: Afhankelijk van het
apparaattype zijn kleur- en
detailafwijkingen mogelijk.

De gebruiksaanwijzing beschrijft twee
apparaatvarianten.

m Apparaat met een bonenreservoir
m Apparaat met twee bonenreservoirs

Voor het gebruik van deze
gebruiksaanwijzing:

De omslagpagina's van de
gebruiksaanwijzing kunt u aan de
voorzijde uitklappen. De illustraties zijn
van nummers voorzien waarnaar in de
gebruiksaanwijzing wordt verwezen.
Voorbeeld: — afb.

Standaarduitvoering

— Afb. B

Volautomatische
espressomachine

Melkreservoir (reservoir, deksel,
stijgbuis, aansluitslang)

[CT** Waterfilter

[D] Maatlepel

Teststrip voor de hardheid van
het water

Gebruiksaanwijzing

Melksysteem (3- delig, boven- en

ondergedeelte, adapter met
slang)

Met ** gemarkeerde positie wordt alleen
voor bepaalde apparaten gebruikt.
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nl Het apparaat leren kennen

Montage en onderdelen Kopjeswarmer
LED-indicatie kopjeswarmer
— Afb. B Poedervak (gem. koffie,
Display reinigingstablet)
Bedieningspaneel Bonenreservoir '
Draaiknop/start stop Draaiknop voor instelling
(Navigatie door draaien en maalfijnheid
indrukken) Aromadeksel
Uitloopsysteem (koffie, melk, heet ~ [OZ]* Aromadeksel
water) in hoogte verstelbaar [18]* Bonenreservoir
Melkreservoir (reservoir, deksel, [191* Draaiknop voor instelling
stijgbuis, aansluitslang) maalfijnheid
[ 61 Lekschaal (koffiedikreservoir, [201* Keuzetoetsen bonenreservoir,
lekrooster) verlicht
Afdekking zetkamer Athankelijk van het model:
Watertank Met * gekenmerkte posities zijn alleen
[9] Typeplaatje aanwezig in een apparaat met twee
Geintegreerde greep watertank bonenreservoirs.

Bedieningselementen

Toets Betekenis

on/off Apparaat in- en uitschakelen
De machine spoelt automatisch als deze wordt in- en uitgeschakeld.
Het apparaat spoelt niet wanneer:
m hetbij het inschakelen nog warm is.
m ervoor het uitschakelen geen koffie werd gezet.
Het apparaat is gebruiksklaar wanneer in het display de symbolen voor de drankselectie
en de toets on/off branden.
i Personalisering
Het apparaat biedt de mogelijkheid persoonlijke instellingen voor koffiedranken op te
slaan en op te roepen. — "Personalisering” op pagina 78
@ Koffiesterkte
Aanpassen van de koffiesterkte. — "Drankinstellingen aanpassen” op pagina 75
milk Kort indrukken:
Instelling melkaandeel in drank als %
Als drank of als ingrediént van speciale koffiedranken. — "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 75
Ten minste 4 seconden ingedrukt houden:
Kinderbeveiliging — "Kinderslot" op pagina 79
ml Drankhoeveelheid in milliliters. — "Drankinstellingen aanpassen” op pagina 75
CPp 2 Dranken
Bereiden van twee dranken gelijktijdig. Kopjes naast elkaar onder de koffie-uitloop plaat-
sen. — "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 75
68
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Q/i

Toebehoren nl

Menu-instellingen/serviceprogramma's

Kort op de toets @y/idrukken om menu-instellingen en serviceprogramma's op te roepen.
Opnieuw kort op de toets @/i drukken om terug te keren naar de drankselectie. Na

ca. 10 seconden zonder bediening schakelt het apparaat automatisch terug in de drankse-
lectie.

Aanwijzing: De toets @/i ten minste 5 seconden ingedrukt houden om de menu-instel-

lingen direct op te roepen.

Navigatietoetsen
Omin het display te navigeren.

B

In de "Barista-modus" zijn extra functies aan de navigatietoetsen toegewezen. In deze

instelling kunnen bijvoorbeeld nog verdere drankaanpassingen worden uitgevoerd.
—> "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 75

Display

Op het display [T lworden de
geselecteerde dranken, instellingen en
instelmogelijkheden, evenals meldingen
over de bedrijffstoestand weergegeven.

Op het display wordt extra informatie
weergegeven, deze wordt — na korte tijd
of nadat deze door een toetsbediening
werd bevestigd - uitgeschakeld.

In het display wordt ook tot handelingen
opgeroepen.

De afzonderlijke handelingsstappen
worden op het display weergegeven.
Nadat de gevraagde handeling is
uitgevoerd, bijv."Waterreservoir vullen",
verdwijnt de desbetreffende melding.

Draaiknop

De draaiknop heeft verschillende

functies.

m Draaien: in het display navigeren en
instellingen wijzigen.

m Indrukken: drankbereiding of
serviceprogramma starten,
menukeuze bevestigen.

m Indrukken tijdens de drankbereiding:
drankafgifte vroegtijdig stoppen.

Toebehoren

Onderstaand toebehoren is in de
handel en via de servicedienst
verkrijgbaar:

Toebehoren Bestelnummer

Handel K_Iantenser—

vice
Reinigingstabletten ~ TZ80001 00311807
Ontkalkingstabletten 7280002 00576693
Waterfilter TZ70003 00575491
Onderhoudsset 1780004 00576330
Adapter voor het TZ90008 00577862

melkreservoir

De contactgegevens voor de
servicedienst van alle landen vindt u op
de laatste pagina van deze handleiding.
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nl Voor het eerste gebruik

Voor het eerste
gebruik

In dit hoofdstuk leest u hoe u het
apparaat in gebruikt neemt. Voordat u
uw nieuwe apparaat kunt gebruiken
moet u enkele instellingen uitvoeren:

Aanwijzing: Machine alleen gebruiken
in vorstvrije ruimtes. Is de machine bij
temperaturen onder de 0 °C
getransporteerd of opgeslagen, dan
dient u minstens 3 uur te wachten

alvorens hem weer in gebruik te nemen.

Apparaat installeren en
aansluiten

1. Verwijder de beschermende folie.

2. Zet het apparaat neer op een vlak en
voor het gewicht geschikt, watervast
oppervlak.

3. Het apparaat met de stekker in een
volgens de voorschriften
geinstalleerd geaard stopcontact
steken.

Apparaat in gebruik nemen

Taal instellen

Aanwijzingen

m De taalselectie verschijnt
automatisch bij de eerste
inschakeling.

m U kunt de taal op elk moment
wijzigen. — "Menu-instellingen”
op pagina 79

1. Apparaat met de toets on/off
inschakelen.
In het display verschijnt de
vooringestelde taal.

2. Met de draaiknop de gewenste
displaytaal kiezen.

3. Met de rechter navigatietoets
bevestigen.

De instelling is opgeslagen.
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Waterhardheid instellen

De juiste instelling van de
waterhardheid is van belang, opdat het
apparaat tijdig meldt, dat het moet
worden ontkalkt. De vooraf ingestelde
waterhardheid is niveau 4.

De waterhardheid kan bij het
plaatselijke waterbedrijf worden
nagevraagd of met de bijgevoegde
teststrook worden vastgesteld.

Stel "Onthardingssysteem" in als er in
het huis een wateronthardingsinrichting
is geinstalleerd.

1. De bijgevoegde teststrook kort in
vers leidingwater onderdompelen,
laten afdruipen en na een minuut het
resultaat aflezen.

2. Stel met de draaiknop de
vastgestelde waterhardheid in.

3. Met de rechter navigatietoets
bevestigen.

De herinnering voor bonenreservoir

vullen gaat kort branden.

4. Of met de rechter navigatietoets
bevestigen of enkele seconden
wachten.

Aanwijzingen

m Als u de machine voor de eerste
keer gebruikt, nadat er een
onderhoudsprogramma is
uitgevoerd of nadat de machine
langere tijd niet is gebruikt, dient u
de eerste drank niet te drinken
aangezien deze nog niet het volle
aroma bezit.

m Na de ingebruikname van het
apparaat, krijgt u pas een voldoend
dikke en stabiele laag ‘crema’ nadat
u de eerste paar kopjes hebt getapt.

m Bij langdurig gebruik kunnen er zich
waterdruppels bij de
ventilatiesleuven voordoen. Dit is
een normaal verschijnsel.

De tabel toont de toekenning van de
standen aan de verschillende graden
van de waterhardheid:
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Stand Waterhardheid

Duits (°dH) Frans (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 1521 26-38
4 22-30 39-54

Het is op ieder moment mogelijk de
waterhardheid achteraf te wijzigen.
— "Menu-instellingen" op pagina 79

Bonenreservoir vullen

Met dit apparaat kunt u koffiedranken
uit koffiebonen of gemalen koffie (geen
oploskoffie) bereiden.

1. Deksel van het
bonenreservoir openen.

2. Vul de bonen erin.

3. Deksel weer sluiten.

Aanwijzingen

m De koffiebonen worden deze voor
elk zetproces vers gemalen.

m De koffiebonen koel en gesloten
bewaren, zo blijft de kwaliteit
optimaal behouden.

m U kunt koffiebonen meerdere dagen
in het bonenreservoir bewaren
zonder dat het aroma verloren gaat.
Vul gemalen koffie altijd pas kort
voor de drankbereiding bij.

— "Koffiedrank klaarmaken met
behulp van de koffiepoeder"
op pagina 73

Bij modellen met twee

bonenreservoirs , (181* kunt u twee
verschillende soorten koffiebonen
gebruiken. Het gewenste
bonenreservoir met de keuzetoets [207*
selecteren. De LED van het actieve
bonenreservoir brandt.

Voor het eerste gebruik nl

Het apparaat onthoudt voor elke drank
het laatst geselecteerde bonenreservoir.
Deze voorinstelling kan worden
veranderd. — "Menu-instellingen"

op pagina 79

Watertank vullen.

Belangrijk: vul de watertank dagelijks
met vers, koud water zonder koolzuur.
Controleer voor de werking, of de
watertank voldoende is gevuld.

1. Grijp in de geintegreerde greep
aan de zijkant van de
watertank [8 len kantel de
waterkant er licht opzij uit.

2. Til de watertank er aan de greep uit.

3. Plaats een waterfilter. — "Waterfilter
aanbrengen of vervangen:"
op pagina 82

4. De watertank tot de markering "max"
met water vullen.

5. De watertank weer in de houder
plaatsen en in de uitgangspositie
terug kantelen.

Het merklogo op het display licht op.

Het warmt nu op en spoelt, er loopt wat

water uit het uitloopsysteem.

Het apparaat is gebruiksklaar wanneer

in het display de symbolen voor de

dranken en de toets on/off branden.
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nl Apparaat bedienen

Apparaat bedienen

In dit hoofdstuk leest u hoe u uw
apparaat voor de drankbereiding kunt
voorbereiden en hoe u warme dranken
bereidt. U krijgt informatie over de
aanpassing van drankinstellingen en
voor de aanpassing van de
maalfijnheid.

Drank selecteren

m Selecteer met de draaiknop de
gewenste drank.

m Op het display worden de naam van
de drank en de actueel ingestelde
waarden (bijv. koffiesterkte of maat
van het kopje) weergegeven.

m De geselecteerde drank kan met de
vooraf ingestelde waarden worden
bereid of eerst aan de individuele
smaak worden aangepast.

—> "Drankinstellingen aanpassen"”
op pagina 75

m Als de machine niet binnen
ca. 5 seconden wordt bediend,
verlaat de machine de instelmodus.
De opgegeven instellingen worden
automatisch opgeslagen.

De volgende dranken kunnen
geselecteerd worden:

Espresso macchiato

) ‘ Ristretto
| {J
=T
C SR Espresso
L 4
]
Espresso doppio

72

« . Caffecrema
Cappuccino
=>
. Latte macchiato
— Koffie verkeerd
-
_— P
Melkschuim
Kanfunctie

(niet beschikbaar bij alle vari-
anten van het apparaat)

Warme melk

Heet water

Aanwijzing: Bij enkele instellingen
wordt de koffie in twee stappen
toebereid (zie ,aromaDouble Shot").
Wacht tot de bereiding helemaal is
voltooid.

Tip: Kopjes, vooral kleine, dikke
espressokopjes, met de bodem op de
kopjeswarmer plaatsen.

— "Kopjeswarmer" op pagina 77
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Koffiedrank van versgemalen
bonen zetten

U kunt kiezen uit Ristretto, Espresso
Doppio, Espresso en Caffe Crema. Hoe
u koffiedranken met melk bereidt, wordt
beschreven in een eigen hoofdstuk.
— "Dranken met melk bereiden"

op pagina 73

Het apparaat is ingeschakeld. De

watertank en het bonenreservoir zijn

gevuld.

1. Plaats een kopje onder het
uitloopsysteem.

2. Selecteer met de draaiknop het
gewenste recept.

Op het display worden de naam van de

drank en de actueel ingestelde waarden

weergegeven.

3. Om de instellingen van de
geselecteerde drank te wijzigen.
— "Drankinstellingen aanpassen"
op pagina 75

4. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.

Nu wordt de koffie gezet en aansluitend

wordt het kopje gevuld.

Aanwijzing: Druk opnieuw op de
draaiknop om de drankbereiding
voortijdig te starten.

Koffiedrank klaarmaken met
behulp van de koffiepoeder

U kunt dit apparaat ook met vooraf
gemalen koffie gebruiken. Gebruik geen
oploskoffie. Hoe u koffiedranken met
melk bereidt, wordt beschreven in een
eigen hoofdstuk. — "Dranken met melk
bereiden" op pagina 73

Het apparaat is ingeschakeld. De

watertank is gevuld.

1. Plaats een kopje onder het
uitloopsysteem.

2. Selecteer met de draaiknop het
gewenste recept.

3. Toets @D indrukken.

Apparaat bedienen nl

4. Met de draaiknop “Gem. koffie” voor
gemalen koffie selecteren.

5. Toets @P indrukken.

6. Het aromadeksel van het
bonenreservoir verwijderen en
het val voor gemalen koffie
openen.

7. Doe de gemalen koffie erin, maar
druk deze niet aan. Gebruik
maximaal 2 afgestreken maatlepels
gemalen koffie.

Attentie!
Vul geen koffiebonen of oploskoffie
in het vak voor gemalen koffie.

8. Het vak voor gemalen koffie en het
aromadeksel sluiten.

Op het display worden de naam van de

drank en de actueel ingestelde waarden

weergegeven.

9. Om de instellingen van de
geselecteerde drank te wijzigen.

—> "Drankinstellingen aanpassen"
op pagina 75

10. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.

Nu wordt de koffie gezet en aansluitend

wordt het kopje gevuld.

Aanwijzingen

m Eventuele resten gemalen koffie in
de poederschacht met een zacht
penseel in de schacht vegen.

m Druk opnieuw op de draaiknop om
de drankbereiding voortijdig te
starten.

m Herhaal het proces als u nog een
drank met gemalen koffie wilt.

m Bij de bereiding met gemalen koffie
is de aromaDouble Shot-functie niet
beschikbaar.

Dranken met melk bereiden

Het apparaat heeft een geintegreerd
melksysteem. Met het melksysteem
kunt u koffiedranken met melk evenals
melkschuim en warme melk bereiden.
U kunt kiezen uit espresso macchiato,
cappuccino, latte macchiato en koffie
verkeerd.
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nl Apparaat bedienen

Aanwijzingen

m Bij de bereiding met melk kunnen
fluitende geluiden ontstaan. Deze
geluiden ontstaan door de techniek
en zijn normaal.

m Opgedroogde melkresten zijn
moeilijk te verwijderen, daarom
moeten eventuele melkresten altijd
worden verwijderd.

— "Melksysteem reinigen"
op pagina 84

AWaarschuwing

Gevaar voor verbranding!

Het melksysteem wordt zeer heet. De
melkschuimer mag na gebruik pas
worden aangeraakt wanneer hij is
afgekoeld.

Melkreservoir gebruiken

Het melkreservoir is speciaal
ontwikkeld voor gebruik in combinatie
met dit apparaat. Het is uitsluitend
bedoeld voor huishoudelijk gebruik en
voor het bewaren van melk in de
koelkast.

Belangrijk: Het melkreservoir kan
alleen worden aangesloten wanneer het
melksysteem met adapter en slang in
het uitloopsysteem is gemonteerd.

(— Afb HI)

1. Om het deksel eraf te nemen, op de
markering drukken en het deksel
verwijderen. (— Afo. )

2. Vul de melk erin.

3. Druk het deksel op het melkreservoir
tot het vastklikt.

4. Sluit het melkreservoir links op het
apparaat aan. Het melkreservoir
moet vastklikken.

Dranken met koffie en melk

Het apparaat is ingeschakeld. De
watertank en het bonenreservoir zijn
gevuld.

Het met melk gevulde melkreservoir is
aangesloten.
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1. Plaats een kopje of een glas onder
het uitloopsysteem.

2. Selecteer met de draaiknop het
gewenste recept.

Op het display worden de naam van de

drank en de actueel ingestelde waarden

weergegeven.

3. Om de instellingen van de
geselecteerde drank te wijzigen.
—> "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 75

4. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.

Eerst wordt er melk in het kopje of het

glas gegoten. Vervolgens wordt de

koffie gezet en stroomt deze in het

kopje of het glas.

Aanwijzing: Door eenmaal op de
draaiknop te drukken, kan de melk- of
koffiebereiding voortijdig worden
gestopt; door de draaiknop twee maal
in te drukken, stopt de gehele
drankbereiding.

Melkschuim of warme melk

Het apparaat is ingeschakeld. De

watertank is gevuld.

Het met melk gevulde melkreservoir is

aangesloten.

1. Plaats een kopje of een glas onder
het uitloopsysteem.

2. Selecteer "melkschuim" of "warme
melk" met de draaiknop.

Op het display worden de naam van de

drank en de actueel ingestelde waarden

weergegeven.

3. Om de instellingen van de
geselecteerde drank te wijzigen.
—> "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 75

4. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.

Er stroomt melkschuim of warme melk

in het kopje of het glas.

Aanwijzing: Druk opnieuw op de
draaiknop om de drankbereiding
voortijdig te starten.
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Warm water afhemen

Aanwijzing: Reinig voor het afnemen
van heet water het melksysteem en
verwijder het melkreservoir. Wanneer
het melksysteem niet is gereinigd, kan
het afgegeven water kleine
hoeveelheden melk bevatten.

— "Melksysteem reinigen"

op pagina 84

AWaarschuwing

Gevaar voor verbranding!

Het uitloopsysteem wordt zeer heet. Het
uitloopsysteem mag na gebruik pas
worden aangeraakt wanneer het is
afgekoeld.

Het apparaat is ingeschakeld. De
watertank is gevuld.

Plaats een kopje onder het
uitloopsysteem.

1.

Apparaat bedienen nl

Verwijder het melkreservoir, indien
aangesloten.

Selecteer ,Heet water” met de
draaiknop.

Om de instellingen van de
geselecteerde drank te wijzigen.
— "Drankinstellingen aanpassen"
op pagina 75

Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.

Er loopt heet water in het kopje.

5.

Aanwijzing: Druk opnieuw op de
draaiknop om de drankbereiding
voortijdig te starten.

Drankinstellingen aanpassen

Nadat u een drank heeft geselecteerd,
kunt u afhankelijk van de drank
verschillende waarden aanpassen.
Gebruik hiervoor de volgende toetsen
en de draaiknop:

Toets Functie Keuze
Q0 Koffiesterkte, koffiemaling = zeer mild* m zeersterk +*
selecteren = mild m  extrasterk
m mid+* m aromaDouble Shot
m normaal sterk
m normaal +* m aromaDouble Shot
m sterk sterk +
m sterk+* m aromaDouble Shot
m  zeer sterk sterk ++*
m Gemalen koffie
milk Mengverhouding melk/kof-  Instelling van het melkaandeel in %
fie (alleen voor dranken met koffie en melk)
ml Maat kopje Aanpassing van de inhoud in ml-stappen.
Niet beschikbaar voor Ristretto.
(W) Twee kopjes tegelijk Twee kopjes onder de uitloop plaatsen.
Navigatie- Watertemperatuur* Bijv. voor thee: m >85 °C (rooibosthee)
toets links m > 70 °C (witte thee) m >90 °C (zwarte thee)
m >80 °C(groene thee) m > 97 °C (vruchtenthee)
Navigatie- aromalntense”* m normaal m intensief +
toets rechts m intensief

* alleen beschikbaar in de “Barista-modus”
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nl Apparaat bedienen

Het apparaat is in de fabriek op
“Barista-modus” ingesteld. Daardoor
kunnen met de beide navigatietoetsen
nog meer waarden worden ingesteld.
De “Barista-modus” kan ook worden
uitgeschakeld. — "Menu-instellingen"
op pagina 79

De fabrieksinstellingen zijn in het
display oranje gemarkeerd. De actueel
geselecteerde instellingen hebben een
verlichte achtergrond.

Koffiesterkte aanpassen of
koffiemaling selecteren

Er is een koffiedrank geselecteerd.

1. Toets @D indrukken.

2. Met de draaiknop de koffiesterkte
instellen of gemalen koffie
selecteren.

3. Om te bevestigend de toets @D of
de draaiknop indrukken.

aromaDouble Shot-functie

Hoe langer het koffiezetten duurt, des te
meer bittere stoffen en ongewenste
aroma's vrijkomen. Dit heeft een
negatieve invloed op de smaak en
verteerbaarheid van de koffie. Voor
extra sterke koffie beschikt de machine
daarom over een speciale
aromaDouble Shot-functie. Nadat de
helft van de koffie is gezet, worden er
opnieuw koffiebonen gemalen en
bereid, zodat alleen de lekkere en
maagvriendelijke aroma's vrijkomen.

Aanwijzing: De functie aromaDouble

Shot kan voor alle koffiedranken worden

geselecteerd, behalve voor:

m dranken met een kleine
koffie-inhoud, bijv. Ristretto

m kleine koffie- inhoud bijv. bij instelling
"Koffie verkeerd" 200 ml met 90 %
melkaandeel (koffiepercentage
10 %)

m Bereiding met gemalen koffie

m Afgifte dubbele kopjes
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Mengverhouding melk/koffie
aanpassen

Er is een koffiedrank met melk
geselecteerd.

1. Toets milk indrukken.

2. Met de draaiknop het melkaandeel
in % instellen.
Voorbeeld: bij een ingestelde
waarde van 30 % wordt 30 % melk
en 70 % koffie afgegeven.

3. Om te bevestigen de toets milk of
de draaiknop indrukken.

Maat kopje selecteren
Er is een drank geselecteerd.

1. Toets ml indrukken. De
vooringestelde inhoud verschilt
afhankelijk van de soort drank.

2. Met de draaiknop de gewenste
inhoud in ml-stappen aanpassen.

3. Om te bevestigen de toets ml of de
draaiknop indrukken.

Aanwijzingen

m Bij Ristretto kan de inhoud niet
worden veranderd.

m De afgegeven vulhoeveelheid kan
variéren afhankelijk van de
melkkwaliteit.

Twee kopjes tegelijk bereiden

Er is een koffiedrank of een koffiedrank
met melk geselecteerd.

1. Toets @p indrukken.

2. Twee voorverwarmde kopjes links en
rechts onder het uitloopsysteem
plaatsen.

3. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.

De geselecteerde drank wordt

toebereid en stroomt vervolgens in de

beide kopjes.
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Aanwijzingen

m De drank wordt in twee stappen
(twee maalprocessen) bereid. Wacht
tot het proces volledig is afgesloten.

m Bij de keuze U is de aromaDouble
Shot-functie niet mogelijk.

Dranktemperatuur aanpassen

Alleen beschikbaar in de
“Barista-modus” — "Menu-instellingen”
op pagina 79

Er is een willekeurige drank
geselecteerd.

1. Met de linker navigatietoets de
temperatuurinstelling oproepen.

2. Met de draaiknop de gewenste
temperatuur instellen.

3. Om te bevestigen de linker
navigatietoets of de draaiknop
indrukken.

aromalntense instellen

Alleen beschikbaar in de
“Barista-modus” — "Menu-instellingen”
op pagina 79

De smaakintensiteit voor een
koffiedrank kan door de instelling van
aromalntense individueel worden
aangepast. De selectie heeft bij
bereiding met melk geen invioed op de
warme melk of het melkschuim.

Er is een koffiedrank geselecteerd.

1. Met de rechter navigatietoets het
menu oproepen.

2. Met de draaiknop de gewenste
instelling uitvoeren.

3. Om te bevestigen de rechter
navigatietoets of de draaiknop
indrukken.

Instellen van de maalfijnheid

Dit apparaat heeft een instelbaar
maalwerk. Hiermee kan de maalfijnheid
van de koffie individueel worden
veranderd.

Apparaat bedienen nl

AWaarschuwing
Risico van letsel!
Grijp niet in de maler.

Attentie!

Het apparaat kan beschadigd worden!
De maalfijnheid uitsluitend wijzigen bij
lopend maalwerk!

Bij lopend maalwerk de maalgraad met
de draaiknop [15], [191* instellen.

m Fijne maalfijnheid: tegen de klok in
draaien. (Afb. a)

m  Grovere maalfijinheid: met de klok
mee draaien. (Afb. b)

Aanwijzingen

m De nieuwe instelling is pas merkbaar
vanaf de tweede kop koffie.

m Stel bij donker gebrande bonen een
fijnere, en bij lichtere bonen een
grovere maalfijnheid in.

Kopjeswarmer

Attentie!
De kopjeswarmer wordt erg heet!

De volautomatische espressomachine
beschikt over een kopjeswarmer [111.
Als de kopjeswarmer ingeschakeld is,
brandt de LED-indicatie
kopjeswarmer.

Tip: Voor een optimale verwarming de
kopjes met de bodem op de
kopjeswarmer plaatsen.
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nl Personalisering

Aanwijzing: Deze functie kan in de
“Menu-instellingen” worden in- en
uitgeschakeld. — "Menu-instellingen"
op pagina 79

% Personalisering

In het menu Personalisering kunnen
gebruikersprofielen worden
aangemaakt. In de gebruikersprofielen
kunnen individuele dranken onder eigen
namen worden opgeslagen.

Gebruikersprofiel aanmaken

1. De toets &% indrukken, het menu
verschijnt.

2. Met de draaiknop een nieuw profiel
selecteren.

3. De rechter navigatietoets indrukken
om de selectie te bevestigen.

De gebruikersnaam kan worden
ingevoerd.

4. Selecteer met de draaiknop de
gewenste letters. De draaiknop
indrukken om de letters te
bevestigen.

De letter wordt opgeslagen.

Als de gebruikersnaam volledig is

ingevoerd:

5. De rechter navigatietoets indrukken
om de gebruikersnaam op te slaan.

6. Met de draaiknop een
achtergrondbeeld selecteren.

7. De rechter navigatietoets indrukken
om de selectie te bevestigen.

8. Met de draaiknop "Standaardmodus"
of "Barista-modus" selecteren.

9. De rechter navigatietoets indrukken
om de selectie te bevestigen.

De vraag voor de selectie verschijnt.

10. De rechter navigatietoets nogmaals

indrukken om het profiel op te slaan.

Het scherm met het
gebruikersprofiel verschijnt.
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Voor de aangemaakte gebruiker kan
direct daarna een individuele drank
worden opgeslagen.

Individuele dranken opslaan:

1. De draaiknop indrukken.
“Dranken bewerken” verschijnt.

2. De rechter navigatietoets indrukken
om de drank op te slaan.

3. Selecteer met de draaiknop de
gewenste drank.

De geselecteerde drank kan op de

persoonlijke voorkeur worden ingesteld.
— "Drankinstellingen aanpassen”

op pagina 75

4. De draaiknop indrukken.
Er verschijnt een oproep om de
selectie te bevestigen.

5. De rechter navigatietoets indrukken
om de selectie te bevestigen.

6. Toets & indrukken.
De instellingen zijn afgerond.

Het apparaat is weer klaar voor gebruik.

Aanwijzing: In een profiel kunnen tot
en met 10 eigen dranken worden
opgeslagen.

Gebruikersprofiel bewerken of
wissen

1. De toets & indrukken, het menu
verschijnt.

2. Met de draaiknop het gewenste
profiel kiezen.

3. De linker navigatietoets indrukken
om het profiel te wissen.
- Of -
De rechter navigatietoets indrukken
om de instellingen in het profiel te
bewerken.

De instellingen in het profiel kunnen op

de beschreven wijze worden veranderd.

— "Gebruikersprofiel aanmaken"

op pagina 78

4. Toets & indrukken.

Het apparaat is weer klaar voor gebruik.
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Individuele dranken opslaan:

Een actueel bereide drank kan met de
individuele instellingen, direct in een
nieuw of aanwezig profiel worden
opgeslagen.

1. De toets & ten minste 5 seconden
ingedrukt houden.

Als er nog geen profiel is
opgeslagen, verschijnt direct een
nieuw profiel.

2. Indien er al profielen zijn opgeslagen
en als de individuele drank in een
nieuw profiel moet worden
opgeslagen, dan met de draaiknop
een nieuw profiel selecteren.

- Of -

Indien de individuele drank in een
bestaand profiel moet worden
opgeslagen, met de draaiknop het
gewenste profiel selecteren.

3. De draaiknop indrukken om de
selectie te bevestigen.

Wanneer een nieuw profiel wordt

aangemaakt, de naam invoeren en een

achtergrondbeeld kiezen. De invoer
bevestigen.

Als er al een profiel aanwezig is, dit

selecteren en de drank opslaan.

4. Toets @ indrukken.

Het apparaat is weer klaar voor gebruik.

Aanwijzing: Om het menu automatisch
te verlaten, onder “Gebruikersprofielen”
- “Profielen automatisch verlaten”
instellen. — "Menu-instellingen"

op pagina 79

Kinderslot nl

ﬂ Kinderslot

Om kinderen tegen verbrandingen te
beschermen, kan de machine worden
geblokkeerd.

Kinderslot activeren
De toetsmilk ten minste 4 seconden
ingedrukt houden.

Op het display verschijnt
»Kinderbeveiliging geactiveerd”.

Nu is er geen bediening meer mogelijk.

Kinderslot deactiveren
De toetsmilk ten minste 4 seconden
ingedrukt houden.

Op het display verschijnt
»Kinderbeveiliging gedeactiveerd”.

De machine kan weer als gebruikelijk
worden bediend.

Menu-instellingen

Het menu is bedoeld voor het
individueel wijzigen van instellingen, het
oproepen van informatie en het starten
van een programma.

Instellingen veranderen

1. De toets ®/i ten minste 5 seconden
ingedrukt houden om het "Menu" te
openen.

Op het display verschijnen de
verschillende instelmogelijkheden.

2. Met de draaiknop de gewenste
instelling selecteren.

De actuele instelling wordt op het
display met een kleur gemarkeerd.

3. De navigatietoets onder “Selecteren”
indrukken.
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nl Menu-instellingen

4. Met de draaiknop de instelling m Door het indrukken van de
veranderen. navigatietoets onder “annuleren” kan
5. De navigatietoets onder het instellen worden afgebroken.
“Bevestigen” indrukken. m Door de toets ®/i in te drukken, kan
De instelling is opgeslagen. het menu op elk gewenst moment
6. De toets ®/i indrukken om het worden verlaten.
"Menu" te verlaten. m Als ca. 2 minuten geen invoer heeft
Op het display verschijnt de plaatsgevonden, wordt het menu
drankselectie. automatisch gesloten en worden de

o instellingen niet opgeslagen.
Aanwijzingen
m Door het indrukken van de
navigatietoets onder “Terug” kan in
het vorige niveau worden gewisseld.

De volgende instellingen zijn beschikbaar:

Instellingen Mogelijke instellingen Toelichting
Taal Verschillende talen Instelling van de taal waarin de displayteksten
worden weergegeven.

Waterhardheid m 1 (zacht) Instelling op de plaatselijke waterhardheid.
m 2 (gemiddeld) De vooraf ingestelde waterhardheid is niveau 4
m 3 (hard) (zeer hard). De waterhardheid kan bij uw water-
m 4 (zeer hard) leidingbedrijf worden opgevraagd.
m  Onthardingssysteem De juiste instelling van de waterhardheid is van

belang, opdat het apparaat tijdig meldt, dat het
moet worden ontkalkt.

Stel "Onthardingssysteem" in als er in het huis
een wateronthardingsinrichting is geinstalleerd.

Uitschakelen na 15 minuten Instelling van de tijdsperiode waarna de
tot en met dicht machine na de laatste drankbereiding automa-
3 uur tisch wordt uitgeschakeld.

De vooraf ingestelde tijd is 30 minuten.

Helderheid display Stand 1 tot en met stand 10 Instelling van de helderheid van het display.
Standaardinstelling 7

Bedieningsmodus m Standaardmodus Bij de instelling "Barista-modus" kan in het dis-
= Barista-modus play direct
m door het indrukken van de linker navigatie-
toets de temperatuur worden ingesteld.
m door het indrukken van de rechter navigatie-
toets kan aromalntense (zetsnelheid) in 3
standen worden ingesteld.

Drankinfo Weergave van het aantal dranken dat sinds de ingebruikname is bereid. De teller
loopt om technische redenen niet precies ,,op het kopje af*.

Fabrieksinstelling Apparaat terugzetten naar de  Terugzetten van alle eigen instellingen op de uit-
fabrieksinstellingen leveringstoestand.
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Demomodus = Aan
m Uit
Drankinstellingen
Espresso-/koffie- m 88 °C
temperatuur® m 90°C
m 92°C
“Temperatuur bj =m 94 °C
bereiding kan m 95°C
afwijken bij m 96°C
meting in het
kopje
Volgorde kof- m  eerstmelk
fie/melk m  eerstkoffie
Gebruikersprofielen = Profielen automatisch ver-

laten
m  Alle profielen wissen
Kopjeswarmer = Aan
m Uit
Bonenreservoir

Menu-instellingen nl

Alleen voor presentatiedoeleinden. De instelling
"uit" moet voor de normale werking zijn geacti-
veerd. De instelling is alleen in de eerste

3 minuten na het inschakelen van het apparaat
mogelijk.

Instelling van de temperatuur voor koffiedran-
ken.

De instelling geldt voor alle soorten bereiding.
Geldt alleen voor de "Standaardmodus” - in de
"Barista-modus" direct instelbaar via de drank-
keuze. — "Drankinstellingen aanpassen”

op pagina 75

Instelling of eerst melk of koffie wordt gezet en
getapt. (Cappuccino)

Instelling of het gebruikersprofiel automatisch
wordt verlaten of gewist.

Als de kopjeswarmer is ingeschakeld, brandt de
LED kopjeswarmer.

Instelling, welk bonenreservoir automatisch actief is.

Met de keuzetoetsen “Bonenreservoir” kan voor elke bereiding het bonenreser-

voir direct worden geselecteerd.
m Standaardreservoir rechts

m Standaardreservoir links

m Laatst geselecteerde

bonenreservoir

m Reservoir met drank

opslaan

Programma "Waterfilter" of
"Vorstbeveiliging” starten

1. De toets ®/i kort indrukken.

2. Met de draaiknop kan het
programma "Waterfilter" of
"Vorstbeveiliging" worden
geselecteerd. De actuele instelling
wordt op het display gemarkeerd.

Na elke drankbereiding springt het apparaat
automatisch terug op het rechter bonenreser-
VOir.

Na elke drankbereiding springt het apparaat
automatisch terug op het linker bonenreservoir.

Het apparaat onthoudt het laatst geselecteerde
bonenreservoir.

Het apparaat onthoudt het laatst geselecteerde
bonenreservoir en de laatst ingestelde drank.

Aanwijzing: Met de draaiknop kan ook

een serviceprogramma worden

geselecteerd. — "Serviceprogramma's”

op pagina 85

Waterfilter

Een waterfilter vermindert de
kalkafzettingen, reduceert de
verontreinigingen in het water en
verbetert de koffiesmaak. Waterfilters
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nl Menu-instellingen

zijn verkrijgbaar in de handel of via de
servicedienst. — "Toebehoren”
op pagina 69

Waterfilter aanbrengen of vervangen:

Voordat u een nieuw waterfilter kunt

gebruiken, dient u het filter te spoelen.

1. In de menu-instellingen “Waterfilter”
selecteren.

2. Met de navigatietoets "inzetten" of
"vervangen" selecteren.

3. Druk het waterfilter met behulp van
het maatschepje stevig in de lege
watertank vast.

4. De watertank tot de markering "max"
met water vullen.

5. Plaats een kom met een capaciteit
van min. 1,0 | onder de uitloop en
bevestig dit.

Er stroomt water door het filter. Het
filter wordt gespoeld.

6. Vervolgens de tank legen.

Het apparaat is weer klaar voor gebruik.

Aanwijzingen

m Door het spoelen van het filter werd
automatisch het interval voor de
indicatie voor de filterwissel
geactiveerd. Na dit interval of uiterlijk
na 2 maanden is het filter verbruikt.
Om hygiénische redenen en om
verkalking (en schade aan de
machine) te voorkomen, dient u het
filter te vervangen.
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m Als de machine langere tijd niet is
gebruikt (bijv. tijdens een vakantie),
moet het ingezette filter voor het
eerste gebruik van de machine
worden gespoeld. Neem hiervoor
een kopje heet water af.

Waterfilter wegnemen

Wanneer geen nieuw waterfilter is

geplaatst, moet de functie “Waterfilter”

worden uitgeschakeld.

1. In de menu-instellingen “Waterfilter”
selecteren.

2. De instelling “verwijderen”
selecteren en bevestigen.

3. Het waterfilter uit de watertank
nemen.

4. Plaat de watertank weer terug.

Het apparaat is weer klaar voor gebruik.

Vorstbeveiliging

Een serviceprogramma om

beschadiging door vorst tijdens

transport en opslag te voorkomen. Het

apparaat wordt hierbij volledig geleegd.

Het apparaat moet klaar voor gebruik

zijn.

1. De draaiknop indrukken om het
programma te starten.

2. Leeg het waterreservoir en plaats het
weer terug.

3. Het apparaat stoomt uit.

4. De lekschaal leegmaken en het
apparaat grondig reinigen.

Het apparaat kan nu worden

getransporteerd of opgeslagen.
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Dagelijks onderhoud
en reiniging

Wanneer uw apparaat goed wordt
onderhouden en schoongemaakt blijft
het lang goed functioneren.In dit
hoofdstuk leest u hoe u het apparaat
goed kunt onderhouden en reinigen.

AWaarschuwing

Risico van een elektrische schok!
Voor het reinigen de stekker uit het
stopcontact trekken. Het apparaat niet
onderdompelen in water. Geen
stoomreiniger gebruiken.

Schoonmaakmiddelen

Om te voorkomen dat de verschillende
opperviakken door verkeerde
schoonmaakmiddelen beschadigd
worden, dient u zich te houden aan de
volgende aanwijzingen.

Gebruik

m geen scherpe of schurende
reinigingsmiddelen.

m geen reinigingsmiddelen die alcohol
of spiritus bevatten.

m geen harde schuur- en
schoonmaaksponsjes.

3 &
)

Aanwijzingen

m Nieuwe sponsdoekjes kunnen
zouten bevatten. Deze zouten
kunnen een roestlaagje op het
roestvrij staal veroorzaken. Was
nieuwe vaatdoekjes voor gebruik
grondig uit.

Dagelijks onderhoud en reiniging nl

m Verwijder resten van kalk, koffie,
melk, reinigings- en
ontkalkingsoplossingen altijd
onmiddellijk. Onder dergelijke
omstandigheden kan er corrosie
optreden.

Attentie!

Niet alle componenten van het apparaat
kunnen in de vaatwasser worden
gereinigd.

—Ab.H-H

Niet geschikt voor de vaatwasser:
I‘?‘I Afdekking uitloopsysteem
= Afdekking zetkamer

Zetgroep
Watertank
Aromadeksel

Geschikt voor de vaatwasser
E‘ Lekrooster
¥

Lekschaal
Koffiedikhouder

%”Oaf-c Koffiedik-afstrijker, rood
Afdekking zetgroep, rood
Maatlepel

Melksysteem, alle delen
Melkreservaoir, alle delen

Apparaat reinigen

—h

. Veeg de buitenzijde met een zachte,
vochtige doek af.

Reinig het display met een
microvezeldoekje.

Eventuele resten gemalen koffie in
de poederschacht met een zacht
penseel in de schacht vegen.

Lol
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nl Dagelijks onderhoud en reiniging

Aanwijzingen

m Als het apparaat in koude toestand
wordt ingeschakeld of na afname
van koffie wordt uitgeschakeld,
wordt het apparaat automatisch
gespoeld. Zo reinigt het systeem
zichzelf.

m Als het apparaat langere tijd niet is
gebruikt (bijv. na een vakantie),
maak het hele apparaat dan grondig
schoon, inclusief het melksysteem
en de zetgroep.

Reinig de lekschaal en de
koffiedikhouder.
— Afb. H

Aanwijzing: De lekschaal en de
koffiedikhouder moeten dagelijks
worden geleegd en schoongemaakt om
afzettingen te voorkomen.

1. Trek de lekschaal en de
koffiedikhouder in voorwaartse
richting uit het apparaat.

2. Neem het lekrooster eraf.

3. Maak de lekschaal en de
koffiedikhouder leeg en reinig deze.

4. Veeg de binnenzijde van het
apparaat (houders van de schalen)
uit.

Melkreservoir reinigen
— Afb.

Aanwijzing: Om hygiénische redenen
moet het melkreservoir regelmatig
worden gereinigd.

1. Demonteer het melkreservoir in de
afzonderlijke delen.

2. Alle delen van het melkreservoir
reinigen of in de vaatwasser doen.

Melksysteem reinigen

Het melksysteem wordt direct na de
bereiding van een melkhoudende drank
automatisch gereinigd met een korte
straal stoom.

84

AWaarschuwing

Gevaar voor verbranding!

Het uitloopsysteem wordt zeer heet. Het
uitloopsysteem mag na gebruik pas
worden aangeraakt wanneer het is
afgekoeld.

— Afb. B, — Afb. @

Het melksysteem wekelijks handmatig
reinigen, desgewenst ook vaker. Voor
een bijzonder grondige reiniging kan
het melksysteem aanvullend met water
worden gespoeld. — "Melksysteem
spoelen" op pagina 86

Melksysteem eruit nemen:

1. Melkreservoir uit het apparaat
verwijderen.

2. Het uitloopsysteem in de onderste

positie schuiven.

De ontgrendeling rechts boven

indrukken.

De afdekking naar voren klappen en

eruit trekken.

Het melksysteem verwijderen en in

de afzonderlijke delen demonteren.

Reinig de afzonderlijke onderdelen

met zeepsop en een zachte doek.

7. Alle delen met helder water spoelen
en laten drogen.

o o 0 w

Aanwijzingen

m Alle delen van het melksysteem
kunnen in de vaatwasser worden
gereinigd. Loogresten in het
melksysteem na het spoelen grondig
verwijderen.

m Belangrijk: de afdekking van het
uitloopsysteem is niet geschikt voor
de vaatwasser.

Melksysteem plaatsen:

1. De afzonderlijke delen van het
melksysteem monteren.

2. Het melksysteem in de afdekking
plaatsen.

www.101kofemashina.ru nomoraet BbibupaTth KogenHyto TexHuky ¢ 2010 r.



www.101kofemashina.ru - 0630pbl, 0T3bIBbI, XapaKTEPUCTUKW, UHCTPYKLIMK, aKLWUM U LiIeHbI

3. Het uitloopsysteem in de onderste
positie schuiven.

4. De afdekking onderaan vasthaken
en omhoog zwenken tot deze
vastklikt.

Zetgroep reinigen

— Ab A, — Ab. H

Aanvullend bij het automatische
reinigingsprogramma dient de zetgroep
regelmatig te worden verwijderd en
gereinigd.

Attentie!

Maak de zetgroep zonder spoelmiddel
schoon en doe hem niet in de
vaatwasser.

Zetgroep eruit nemen:

1. Apparaat uitschakelen.

2. De watertank eruit nemen.

3. De beide rode
vergrendelingsschuiven naar elkaar
toe schuiven en de afdekking
verwijderen.

4. De koffiedik-afstrijker (rood) en de
afdekking zetgroep (rood) eruit
nemen, reinigen en afdrogen.

5. De rode vergrendeling boven de
zetgroep naar rechts schuiven.

6. Neem de zetgroep er voorzichtig uit
en reinig hem grondig onder
stromend water.

7. Reinig de binnenkant van de
machine grondig met een vochtige
doek, verwijder eventueel aanwezige
koffieresten.

8. Laat de zetgroep en de binnenkant
van het apparaat drogen.

Zetgroep plaatsen:

1. De zetgroep in pijlrichting in het
apparaat schuiven. De pijl bevindt
zich aan de bovenkant van de
zetgroep.

De zetgroep boven aanzetten, in de
geleidingsrails ophangen en in het
apparaat schuiven.

Serviceprogramma's nl

2. De rode vergrendeling boven de
zetgroep naar links schuiven.

3. De koffiedik-afstrijker (rood) en de
afdekking zetgroep (rood) plaatsen.

4. De afdekking erin zetten en laten
vastklikken.

5. De watertank plaatsen.

Serviceprogramma's

Periodiek verschijnt afhankelijk van de
waterhardheid en gebruiksintensiteit van
het apparaat één van de volgende
meldingen op het scherm in plaats van
de koffiekeuze:

m  Melksysteem spoelen

m Ontkalkingsprogramma dringend
uitvoeren

m Reinigingsprogramma dringend
uitvoeren

m calc'nClean programma dringend
uitvoeren

De machine moet onmiddellijk met het
desbetreffende programma gereinigd of
ontkalkt worden. Naar keuze kunnen de
processen Ontkalken en Reinigen door
de functie calc'nCleanworden
samengevoegd. Als het
serviceprogramma niet volgens de
aanwijzingen wordt uitgevoerd, kan de
machine beschadigd raken.

De serviceprogramma's kunnen ook op
ieder moment zonder oproep in het
display worden gestart. De toets ®/i
indrukken, het gewenste programma
selecteren en uitvoeren.
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nl Serviceprogramma's

Aanwijzingen

m Belangrijk: als het apparaat niet
bijtijds wordt ontkalkt, verschijnt
"Ontkalkingsprogramma nodig.
Apparaat spoedig geblokkeerd!".
Voer het ontkalken onmiddellijk uit
volgens de instructies. Als het
apparaat geblokkeerd is, kan het
pas na het ontkalken weer worden
bediend.

m Let op! Gebruik bij elk
serviceprogramma ontkalkings- en
reinigingsmiddelen volgens de
gebruiksaanwijzing en houd u aan
de (desbetreffende)
veiligheidsinstructies.

m Drink geen vloeistoffen.

m  Gebruik voor het ontkalken nooit
azijn, middelen op basis van azijn,
citroenzuur of middelen op basis van
citroenzuur.

m  Gebruik voor het ontkalken en
schoonmaken uitsluitend de
daarvoor bedoelde tabletten. Deze
werden speciaal voor het apparaat
ontwikkeld en kunnen via de
servicedienst worden gekocht.

— "Toebehoren" op pagina 69

m Die in geen geval
ontkalkingstabletten of andere
middelen in het poedervak.

m  Onderbreek het serviceprogramma
in geen geval.

m Voor de start van een
serviceprogramma de zetgroep
verwijderen, reinigen en weer
terugzetten. Het melksysteem
spoelen.

m  Na beéindiging van een
serviceprogramma het apparaat met
een zachte vochtige doek afvegen,
om resten van de
ontkalkingsoplossing onmiddellijk te
verwijderen. Onder dergelijke resten
kan corrosie worden gevormd.

m Nieuwe sponsdoekjes kunnen
zouten bevatten. Zouten kunnen
roest aan het edelstaal veroorzaken.
Was de doekjes daarom voor
gebruik grondig uit.
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m Ga bij onderbreking van een
serviceprogramma, bijv. door
stroomuitval, als volgt te werk:

Het apparaat start automatisch een
speciale spoeling.

1. De watertank uitspoelen.

2. Vers water zonder koolzuur tot de
markering “max.” vullen en
bevestigen.

Het programma start en spoelt het
apparaat. Duur ca. 2 minuten.

3. De lekschaal legen, reinigen en weer
plaatsen.

4. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer plaatsen.

Het programma is beéindigd. Het
apparaat is weer klaar voor gebruik.

5. De toets ®/i indrukken om het
programma te verlaten.

Melksysteem spoelen

Het melksysteem wordt direct na de
bereiding van een melkhoudende drank
automatisch gereinigd met een korte
straal stoom.

Voor een bijzonder grondige reiniging
kan het melksysteem aanvullend met
water worden gespoeld.

Duur: ca. 2 minuten

1. De toets ®/i indrukken, om het
menu te openen.

2. Met de draaiknop "Melksysteem
spoelen" kiezen.

3. De draaiknop indrukken om het
programma te starten.

4. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

5. Plaats een leeg glas onder het
uitloopsysteem en bevestig dit.

Het programma loopt af.

6. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

7. Het glas leegmaken.

Het programma is beéindigd. Het

apparaat is weer klaar voor gebruik.

8. De toets ®/1 indrukken om het
programma te verlaten.
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Bovendien het melksysteem regelmatig
grondig handmatig reinigen.

— "Melksysteem reinigen”

op pagina 84

Ontkalken

Duur: ca. 21 minuten

De regel onder in het display geeft aan
over hoeveel minuten bijv. de watertank
gespoeld en water bijgevuld moet
worden.

1. De toets ®/i indrukken, om het
menu te openen.

2. Met de draaiknop "Ontkalken"
selecteren.

3. De draaiknop indrukken om het
programma te starten.

De aanwijzingen in het display

begeleiden u door het programma.

4. Maak de lekschaal leeg en plaats
deze terug.

5. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

6. Verwijder het waterfilter (indien
aanwezig) en bevestig dit.

7. De lege watertank tot de markering
“0,5 I” met lauwwarm water vullen.
Daarin 1 ontkalkingstablet TZ80002
oplossen.

8. Plaats een kom met een capaciteit
van min. 1,0 | onder het
uitloopsysteem en bevestig dit.

9. De draaiknop indrukken.

Het programma loopt af.

Duur: ca. 19 minuten

Info: als er te weinig

ontkalkingsoplossing in de watertank

zit, verschijnt er een overeenkomstige
melding. Water zonder koolzuur
bijvullen en bevestigen.

10. Spoel het waterreservoir en breng
het waterfilter opnieuw aan (indien u
dit had verwijderd).

11.Vers water zonder koolzuur tot aan
de markering “max” vullen en de
watertank weer plaatsen.

Het programma loopt af.

Duur; ca. 2 minuten

Serviceprogramma's nl

12. De kom legen en bevestigen.

13. Maak de lekschaal leeg en plaats
deze terug.

14. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

Het programma is beéindigd. Het

apparaat is weer klaar voor gebruik.

15. De toets @/i indrukken om het
programma te verlaten.

Reinigen
Duur: ca. 6 minuten

1. De toets ®/i indrukken, om het
menu te openen.

2. Met de draaiknop "Reinigen"
selecteren.

3. De draaiknop indrukken om het
programma te starten.

De aanwijzingen in het display

begeleiden u door het programma.

4. Maak de lekschaal leeg en plaats
deze terug.

5. Open het poedervak, werp er een
reinigingstablet in, sluit het
poedervak en bevestig dit.

6. Plaats een kom met een capaciteit
van min. 1,0 | onder het
uitloopsysteem en bevestig dit.

Het programma loopt af.

Duur: ca. 5 minuten

7. De kom legen en bevestigen.

Het programma is beéindigd. Het

apparaat is weer klaar voor gebruik.

8. De toets ®/i indrukken om het
programma te verlaten.

calc’nClean

Duur: ca. 26 minuten

calc'nClean combineert de afzonderlijke
functies "Ontkalken" en "Reinigen". Als
de beide programma's vlak na elkaar
moeten worden uitgevoerd, stelt het
apparaat automatisch dit
serviceprogramma voor.

De regel onder in het display geeft aan
over hoeveel minuten bijv. de watertank
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nl Wat te doen bij storingen?

gespoeld en water bijgevuld moet
worden.

1. De toets @®/i indrukken, om het
menu te openen.

2. Met de draaiknop "calc’nClean"
selecteren.

3. De draaiknop indrukken om het
programma te starten.

De aanwijzingen in het display

begeleiden u door het programma.

4. Maak de lekschaal leeg en plaats
deze terug.

5. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

6. Open het poedervak, werp er een
reinigingstablet in, sluit het
poedervak en bevestig dit.

7. Verwijder het waterfilter (indien
aanwezig) en bevestig dit.

8. De lege watertank tot de markering
“0,5 1” met lauwwarm water vullen.
Daarin 1 ontkalkingstablet TZ80002
oplossen.

9. Plaats een kom met een capaciteit
van min. 1,0 | onder het
uitloopsysteem en bevestig dit.

Het programma loopt af.

Duur: ca. 19 minuten

Info: als er te weinig

ontkalkingsoplossing in de watertank

zit, verschijnt er een overeenkomstige
melding. Water zonder koolzuur
bijvullen en bevestigen.

Storingstabel
Probleem

Sterk wisselende Kkoffie- of
melkschuimkwaliteit.

Oorzaak

De machine is verkalkt.

10. Spoel het waterreservoir en breng
het waterfilter opnieuw aan (indien u
dit had verwijderd).

11.Vers water zonder koolzuur tot aan
de markering “max” vullen en de
watertank weer plaatsen.

Het programma loopt af.

Duur: ca. 7 minuten

12. De kom legen en bevestigen.

13. Maak de lekschaal leeg en plaats
deze terug.

14. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

Het programma is beéindigd. Het

apparaat is weer klaar voor gebruik.

15. De toets /i indrukken om het
programma te verlaten.

Wat te doen bij
storingen?

Storingen worden vaak veroorzaakt
door een kleinigheid. Probeer voordat u
contact opneemt met de servicedienst
de storing zelf op te lossen met behulp
van de tabel.

Lees de veiligheidsaanwijzingen aan het
begin van deze handleiding.

Oplossing

Het apparaat conform de gebruiksaan-
wijzing ontkalken.

Erkan geen heet water worden Het melksysteem of de opname  Het melksysteem of de opname reini-

afgenomen.
reinigd.
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van het melksysteem is veront-  gen. — "Melksysteem reinigen”

op pagina 84
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Onvoldoende of geen melk-
schuim.

Het melksysteem zuigt geen
melk aan.

De persoonlijk ingestelde vul-

hoeveelheid wordt niet bereikt,
de koffie druppelt alleen maar
of stroomt helemaal niet meer.

Er stroomt alleen water, geen
koffie.

Het apparaat reageert niet
meer.

Koffie heeft geen "creme”
(schuimlaag).

De koffie is te “zuur”.

Het melksysteem of de opname
van het melksysteem is veront-
reinigd.

Melk niet geschikt.

Het apparaat is verkalkt.

Het melksysteem is niet juist in
elkaar gezet.

Verkeerde volgorde aanslui-
ting melkreservoir en
melksysteem.

De maalfijnheid is te fijn.
De gemalen koffie is te fijn.

Het apparaat is sterk verkalkt.

Er zit lucht in het waterfilter.

Een leeg bonenreservoir wordt
niet door het apparaat herkend.

De koffieschacht op de zet-
groep is verstopt.

Storing in het apparaat.
Koffiesoort niet geschikt.

De bonen zijn niet meer brand-
VEs.

De maalfijnheid is niet afge-
stemd op de koffiebonen.

De maalgraad is te grof inge-
steld of de gemalen koffie is te
grof.

Koffiesoort niet geschikt.

Wat te doen bij storingen? nl

Het melksysteem of de opname reini-
gen. — "Melksysteem reinigen”
op pagina 84

Gebruik geen gekookte melk. Bij voor-
keur koude melk met een vetgehalte
van minstens 1,5% gebruiken.

Het apparaat conform de instructies
ontkalken.

Alle delen correct in elkaar zetten. —
Afb. H

Eerst het melksysteem in het uit-
loopsysteem aansluiten en vervolgens
het melkreservoir.

Stel de maalfijnheid grover in.
Grover gemalen koffie gebruiken.

Het apparaat conform de instructies
ontkalken.

Dompel het waterfilter zo lang onder in
water tot er geen luchtbellen meer ont-
snappen. Breng het filter hierna weer
aan.

Koffiebonen vullen

Aanwijzing: het apparaat stelt zich bij
de volgende bereidingen op de koffie-
bonen in.

Zetgroep reinigen — "Zetgroep
reinigen" op pagina 85

Toets on/off10 seconden ingedrukt
houden.

Gebruik een koffiesoort met een hoger
percentage robustabonen.

Verse bonen gebruiken.

De maalfijnheid fijner instellen.

Stel de maalgraad fijner in of gebruik
fijner gemalen koffie.

Gebruik een donkerder gebrande
soort.
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nl Wat te doen bij storingen?

De koffie is te “bitter”.

De koffie smaakt ,verbrand*.

Het waterfilter blijft niet vastzit-
ten in de watertank.

Het koffiedik is niet compact en
te nat.

Lekwater op binnenzijde appa-
raatbodem bij verwijderde lek-
schaal.

De lekschaal kan niet worden
verwijderd.

Het uitloopsysteem kan niet
worden gemonteerd of gede-
monteerd.

Displaymelding "Bonenreser-
voir vullen”. Ondanks gevuld
bonenreservoir of het
maalwerk maalt geen koffiebo-
nen.

Display-indicatie: "Lekschaal
legen" ondanks lege lekschaal -
wat moet u doen?

90

De maalfijnheid is te fijn inge-
steld of de voorgemalen koffie
is te fijnkarrelig.

Koffiesoort niet geschikt.

Te hoge bereidingstempera-
tuur

De maalfijnheid is te fijn inge-
steld of de voorgemalen koffie
is te fijnkorrelig.

Koffiesoort niet geschikt.

Het waterfilter is niet correct
bevestigd.

De maalfijnheid is te fijn of te
grof ingesteld, of eris niet
genoeg gemalen koffie
gebruikt.

Lekschaal te vroeg verwijderd.

De koffiedikhouder is zeer vol.
De koffiedik- afstrijker klemt.

Verkeerde volgorde

De bonen vallen niet in het
maalwerk (te vette bonen).

Bij een uitgeschakeld apparaat
wordt het legen niet herkend.

De lekschaal is verontreinigd.

Stel de maalfijnheid grover in of
gebruik grover gemalen koffie.

Andere koffiesoort gebruiken.

Temperatuur verlagen.
—> "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 75

Stel de maalfijnheid grover in of
gebruik grover gemalen koffie.

Andere koffiesoort gebruiken.

Dompel het waterfilter zo lang onder in
water tot er geen luchtbellen meer ont-
snappen. Breng het filter hierna weer
aan.

Druk het waterfilter stevig en recht in
de tankaansluiting.

Stel de maalfijnheid grover of fijner in
of gebruik 2 afgestreken maatlepels
gemalen koffie.

Lekschaal pas enkele seconden na de
laatste drankbereiding wegnemen.

Binnenruimte van de zetgroep reini-
gen. — "Zetgroep reinigen”

op pagina 85

Koffiedik-afstrijker correct inzetten.

Eerst het uitloopsysteem (met
melksysteem) aansluiten vervolgens
het melkreservoir of bij demontage
eerst het melksysteem verwijderen en
dan het uitioopsysteem.

Licht tegen het bonenreservair tikken.
Eventueel een ander soort koffie
gebruiken. Maak het bonenreservoir
leeg en veeg dit schoon met een droge
doek.

Schakel het apparaat in, verwijder de
lekschaal en plaats deze terug.

Reinig de lekschaal grondig.
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Wat te doen bij storingen? nl

Displayweergave “Water zon-  Waterreservoir is onjuist aange- Breng de watertank juist aan.

der koolzuur bijvullen” of “Fil-  bracht.

ter verwijderen’ Koolzuurhoudend water in de
watertank.

Vlotter in de watertank zit vast.

Nieuw waterfilter niet volgens
de gebruiksaanwijzing
gespoeld.

Er zit lucht in het waterfilter.

Waterfilter oud.
Displaymelding "Zetgroep reini-  Verontreinigde zetgroep.

gen® Te veel gemalen koffie in de
zetgroep.

Het mechanisme van de zet-
groep beweegt stroef.

Bel de hotline als u de problemen niet kunt verhelpen!

Vul de watertank met schoon leiding-
water.

Watertank verwijderen en grondig rei-
nigen.

Spoel het waterfilter volgens de
gebruiksaanwijzing en neem het in
gebruik.

Dompel het waterfilter zo lang onder in
water tot er geen luchtbellen meer ont-
snappen. Breng het filter hierna weer
aan.

Plaats een nieuw waterfilter.
Zetgroep reinigen

Zetgroep reinigen Gebruik maximaal 2
afgestreken maatlepels gemalen kof-
fie.

Zetgroep reinigen — "Dagelijks
onderhoud en reiniging" op pagina 83

De telefoonnummers staan op de laatste pagina's van de handleiding.
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nl Servicedienst

Servicedienst
Technische gegevens

Elektrische aansluiting (spanning - frequentie)
Verwarmingsvermogen

Maximaler pompdruk, statisch

Maximale capaciteit waterreservoir (zonder filter)
Maximale capaciteit rechter/linker bonenreservoir
Lengte netsnoer

Afmetingen (Hx B x D)

Gewicht, leeg

Type maalwerk

E-nummer en FD-nummer

Geef tijdens het telefoongesprek altijd
het volledige productnummer (E-nr.) en
het fabricagenummer (FD-nr.) van uw
apparaat op, zodat wij u goed van
dienst kunnen zijn. U vindt de nummers
op het typeplaatie [9]. (— Afb. H)

Om niet te lang te hoeven zoeken
wanneer u de servicedienst nodig heeft,
kunt u hier direct de gegevens van uw
apparaat en het telefoonnummer van de
servicedienst invullen.

E-nr. FD-nr.
Servicedienst ©

De contactgegevens voor de
servicedienst van alle landen vindt u op

de laatste pagina van deze handleiding.
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220-240V ~,50/60 Hz
1500 W

19 bar

2,31

~200/235¢g

100 cm
38,5x30,1x47,0cm
10-12 kg

Keramisch

Garantievoorwaarden

Voor dit apparaat gelden de
garantievoorwaarden die worden
uitgegeven door de vertegenwoordiging
van ons bedrijf in het land van aankoop.
De leverancier, bij wie u het apparaat
heeft gekocht, geeft u hierover graag
meer informatie. Om aanspraak te
maken op de garantie heeft u altijd uw
aankoopbewijs nodig.

Wijzigingen voorbehouden.

www.101kofemashina.ru nomoraet BbibupaTth KogenHyto TexHuky ¢ 2010 r.



www.101kofemashina.ru - 0630pbl, 0T3bIBbI, XapaKTEPUCTUKW, UHCTPYKLIMK, aKLWUM U LiIeHbI

Spis tresci

Uzywanie zgodne

Z przeznaczeniem ........... 94

Wazne wskazéwki dotyczace

bezpieczenstwa ............. 94
Ochrona $rodowiska......... 96
Oszczednoscé energii ... ... ... .. 96

Utylizacja zgodna z przepisami o
ochronnie srodowiska naturalnego. . 96

Informacje na temat urzadzenia97

Zakres dostawy .. ... 97
Budowaiczesci................ 97
Elementy obstugi ............... 98
Wyposazenie ............... 929

Przed pierwszym uzyciem ....99
Ustawienie i podtgczenie urzgdzenia 99

Uruchamianie urzadzenia......... 99
Obstuga urzadzenia. ........ 101
Wybérnapoju. . ........ ... .. 101
Przyrzadzanie napoju ze $wiezo

zmielonejkawy . . ....... ... .. 102

Przyrzadzanie napoju z kawy mielone;j .
102
Przygotowywanie napoju z mlekiem 103

Pobieranie gorgcej wody ........ 104
Dostosowanie ustawien napojow .. 105
Ustawianie stopnia zmielenia . . . .. 107
Podgrzewacsz filizanek. . ... ...... 107
a Personalizacja ............. 108
Tworzenie profilu uzytkownika . ... 108
Edytowanie lub usuwanie profilu

uzytkownika .......... . L 108

Zapisywanie indywidualnego napoju109

pl

m Zabezpieczenie przed dzie¢mi 109
Aktywacja zabezpieczenia przed

dzie¢mi ... 109
Dezaktywacja zabezpieczenia przed
dzieémi . ........ ... ... ... ... 109
ooo

cht Ustawieniamenu........... 110
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pl Uzywanie zgodne z przeznaczeniem

Uzywanie zgodne
Z przeznaczeniem

Po rozpakowaniu nalezy
sprawdzi¢ stan urzgdzenia. Nie
podtgczac, jesli urzgdzenie
zostato uszkodzone podczas
transportu.

Urzadzenie jest przeznaczone
wytgcznie do uzytku w
gospodarstwie domowym i
podobnych otoczeniach.

Urzgdzenia wolno uzywac tylko
w pomieszczeniach, w
temperaturze pokojowej i na
wysokosci nie wiekszej niz
2000 m n.p.m.

94

Wazne wskazowki
dotyczace
bezpieczenstwa

Prosze doktadnie przeczytac
instrukcje obstugi, starannie jg
przechowywac i postepowac
zgodnie z zawartymi w niej
wskazowkami. Przekazujgc
urzgdzenie innej osobie nalezy
dotgczy¢ niniejszg instrukcje.

Urzgdzenie moze byc¢
obstugiwane przez dzieci
powyzej 8 lat oraz przez osoby
0 ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, czuciowych

lub umystowych, albo

nie posiadajgcych
odpowiedniego
doswiadczenia/wiedzy tylko
pod kontrolg osoby
odpowiadajgcej

za bezpieczenstwo osoby
obstugujacej urzgdzenie

lub po doktadnym pouczeniu
w obstudze urzgdzenia oraz
PO zrozumieniu zagrozen
wynikajgcych z obstugi
urzgdzenia. Nie dopuszczac
dzieci ponizej 8 roku zycia

do urzgdzenia oraz

do elektrycznego przewodu
zasilajgcego. Nie wolno im
obstugiwac urzgdzenia. Dzieci
nie mogg bawic sie
urzgdzeniem. Czynnosci z
zakresu czyszczenia i
normalnej konserwaciji
urzgdzenia nie mogg byc¢
wykonywane przez dzieci,
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Wazne wskazowki dotyczace bezpieczenstwa pl

chyba ze sg one w wieku co
najmniej 8 lat i pod nadzorem.

/\ Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo porazenia

prqdem'
Urzadzenie musi byc
podtgczone do sieci
elektrycznej prgdu
zmiennego przez prawidtowo
zainstalowane gniazdo z
uziemieniem. Prosze sie
upewnic, ze uktad
przewoddow ochronnych
domowej instalacii
elektrycznej jest wykonany
zgodnie z przepisami.

= Urzadzenie nalezy podtgczy¢
i uzytkowac zgodnie
z informacjami podanymi
na tabliczce znamionowej. W
przypadku uszkodzenia
przewodu zasilajgcego tego
urzadzenia nalezy go
wymieni¢ w serwisie.

= Urzadzenie mozna
uzytkowac tylko wtedy, gdy
elektryczny przewdd
zasilajgcy oraz samo
urzgdzenie nie sg
uszkodzone. W razie awarii
natychmiast odtgczyc¢
wtyczke od gniazda

I wytaczyC napiecie sieciowe.

= W celu wykluczenia zagrozen
naprawy urzgdzenia moze
wykonywac tylko nasz
serwis.

= Nigdy nie zanurzac
przewodu zasilajgcego w
wodzie.

/\ Ostrzezenie
Niebezpieczenstwo na skutek
magnetyzmu!

Urzadzenie zawiera magnesy
trwate, ktdére mogg mie¢ wptyw
na elektroniczne implanty, takie
jak np. rozruszniki serca lub
pompy insulinowe. Osoby
noszgce elektroniczne implanty
proszone sg o zachowanie
minimalnego odstepu 10 cm
od urzgdzenia oraz, przy
wyjmowaniu, od nastepujgcych
czesci: pojemnika na mleko,
systemu spieniania mleka,
pojemnika na wode i jednostki
zaparzania.

/\ Ostrzezenie
Niebezpieczenstwo
uduszenia!

Dzieciom nie wolno bawic sie
opakowaniem urzgdzenia.
Drobne elementy
przechowywac w bezpiecznym
miejscu, poniewaz mogag zostac
potkniete.

/\ Ostrzezenie
Niebezpieczenstwo
poparzenia!

= System spieniania mleka
moze byc¢ bardzo goragcy. Po
uzyciu nalezy pozostawi¢ go
do schtodzenia.

s Niektore powierzchnie, jak
np. podgrzewacz filizanek,
mogg by¢ gorgce jeszcze
przez jaki$ czas po uzyciu.
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pl Ochrona $rodowiska

/\ Ostrzezenie
Niebezpieczenstwo zranienia!

Nieodpowiednie uzywanie
urzadzenia moze prowadzic¢
do powstania obrazen.

Nie wktadac¢ palcow do
mtynka.

Ochrona srodowiska
Oszczednos$é energii

Jesli urzadzenie nie jest uzywane,
nalezy je wytaczyc.

Ustawic interwat automatycznego
wytgczenia na najmniejszg wartosc.
W miare mozliwosci nie nalezy
przerywac pobierania kawy lub
pianki mlecznej. Przedwczesne jego
przerwanie powoduje zwiekszenie
zuzycia energii i szybsze wypetnienie
pojemnika na skropline.

Regularnie odkamienia¢ urzadzenie,
aby unikng¢ powstawania osadow
kamienia. Kamienny osad prowadzi
do zwiekszonego zuzycia energii.

Utylizacja zgodna z

B

To urzgdzenie jest oznaczone
zgodnie z Dyrektywa
Europejska 2012/19/UE oraz
polskg Ustawg z dnia 29 lipca
2005r. ,O zuzytym sprzecie
elektrycznym i elektronicznym”
(Dz.U. z 2005 r. Nr 180, poz.
1495) symbolem
przekreslonego kontenera na
odpady. Takie oznakowanie
informuje, ze sprzet ten, po
okresie jego uzytkowania nie
moze by¢ umieszczany tgcznie
Z innymi odpadami
pochodzgcymi z gospodarstwa
domowego. Uzytkownik jest
zobowigzany do oddania go
prowadzacym zbieranie
zZuzytego sprzetu elektrycznego
i elektronicznego. Prowadzgcy
zbieranie, w tym lokalne punkty
zbidrki, sklepy oraz gminne
jednostka, tworzg odpowiedni
system umozliwiajgcy oddanie
tego sprzetu. Wtasciwe
postepowanie ze zuzytym
sprzetem elektrycznym i
elektronicznym przyczynia sie
do unikniecia szkodliwych dla
zdrowia ludzi i srodowiska
naturalnego konsekwencji,
wynikajgcych z obecnosci
sktadnikéw niebezpiecznych
oraz niewtasciwego

przepisami o ochronnie
srodowiska naturalnego

Opakowanie nalezy usung¢ zgodnie z
przepisami o ochronie srodowiska.
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sktadowania i przetwarzania
takiego sprzetu.

Co do sposobu utylizacji nalezy
kontaktowac sie ze sprzedawca.

www.101kofemashina.ru nomoraet BbibupaTth KogenHyto TexHuky ¢ 2010 r.



www.101kofemashina.ru - 0630pbl, 0T3bIBbI, XapaKTEPUCTUKW, UHCTPYKLIMK, aKLWUM U LiIeHbI

Informacje na temat
urzadzenia

Ten rozdziat zawiera opis zakresu
dostawy, budowy i elementow
urzgdzenia. Ponadto zostang
przedstawione rézne elementy obstugi.

Wskazéwka: W zaleznosci od typu
urzgdzenia mozliwe sg niewielkie
roznice, dotyczgce koloru i szczegotow
budowy.

W instrukcji obstugi opisano dwie

wersje urzadzenia:

m urzadzenie z jednym pojemnikiem na
kawe ziarnistg

m urzgdzenie zdwoma pojemnikami na
kawe ziarnistg

Korzystanie z instrukcji obstugi
Strony oktadkowe tej instrukcji mozna
roztozy¢. Znajdujg sie tam ilustracje
oznaczone numerami, do ktorych
odwotuje sie niniejszy tekst.

Przyktad: — Rysunek il

Zakres dostawy

— Rysunek H

Ekspres do kawy

Pojemnik na mleko (pojemnik,
pokrywa, rurka ssgca, rurka
podtgczeniowa)

[C1** Filtr wody

[D] Miarka do kawy mielonej

Pasek do mierzenia poziomu
twardosci wody

Instrukcja obstugi

System spieniania mleka
(3-czesciowy, czesé gorna
i dolna, adapter z rurka)

Pozycja oznaczona symbolem ** jest

dostepna tylko w niektérych
urzgdzeniach.

Informacje na temat urzadzenia pl

Budowa i czesci

— Rysunek H

Wyswietlacz

Panel obstugi

Przetacznik obrotowy/start stop
(nawigacja poprzez obracanie
i nacisniecie)

System wylotu (kawa, mleko,
gorgca woda) o regulowane;j
WysoKkosSci

Pojemnik na mleko (pojemnik,
pokrywa, rurka ssgca, rurka
podtgczeniowa)

Pojemnik na skropliny (pojemnik
na fusy, blacha ociekowa)
Pokrywa ochronna jednostki
zaparzania

Pojemnik na wode

Tabliczka znamionowa
Zintegrowany uchwyt pojemnika
na wode

Podgrzewacz filizanek
Wskaznik LED podgrzewacza
filizanek

Komora na kawe (na kawe
mielong / tabletke czyszczgcy)
Pojemnik na kawe ziarnistg
Przetgcznik obrotowy do
ustawiania stopnia zmielenia
Pokrywa zatrzymujgca aromat
Pokrywa zatrzymujgca aromat
Pojemnik na kawe ziarnistg
Przetgcznik obrotowy do
ustawiania stopnia zmielenia
Przyciski wyboru pojemnika na
kawe ziarnistg, podswietlane

W zaleznosci od modelu:

Pozycje oznaczone * wystepujg tylko w
urzadzeniu z dwoma pojemnikami na
kawe ziarnista.

HH

g

2

*
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pl Informacje na temat urzadzenia

Elementy obstugi

Przycisk Znaczenie

on/off Wigczanie i wytaczanie urzadzenia
Urzadzenie przeptukuje sie automatycznie po wigczeniu i wytgczeniu.
Urzadzenie nie przeptukuie sie, gdy:
= w chwili wigczenia jest jeszcze ciepte.
m przed wytaczeniem nie byta parzona kawa.
Urzadzenie jest gotowe do pracy, gdy na wyswietlaczu Swiecq sie symbole do wybrania
napoju i przycisk on/off.
T Personalizacja
Urzadzenie ma mozliwos¢ zapisywania i aktywacji indywidualnych ustawien parzenia
kawy. — "Personalizacja" na stronie 108

@D Moc kawy
Dostosowanie mocy kawy. — "Dostosowanie ustawieri napojéw" na stronie 105
milk Nacisnac krotko:

Ustawienie zawartosci mleka w napoju w %

Jako napoj lub dodatek do specjalnych kaw. — "Dostosowanie ustawieri napojow"
na stronie 105

Trzymac weisniety przez co najmniej 4 sekundy:

Zabezpieczenie przed dzie¢mi — "Zabezpieczenie przed dziecmi" na stronie 109

ml llo$¢ napoju w mililitrach. — "Dostosowanie ustawieri napojow" na stronie 105

Cp 2 napoje
Jednoczesne przygotowanie dwaoch napojow. Filizanki ustawic obok siebie pod wylotem
kawy. — "Dostosowanie ustawieri napojéw" na stronie 105

/i Ustawienia menu/Programy serwisowe
Nacisna¢ na kratko przycisk Qy/1 w celu wywotania ustawien menu oraz programow ser-
wisowych. Panownie na krétko weisnac przycisk Q/1, aby powrdcic do wyboru napoju.
Bez dotykania przycisku urzadzenie przejdzie automatycznie po ok. 10 sekundach do
wyboru napoju.
Wskazéwka: Przytrzymac przez przynajmniej 5 sekund weisniety przycisk @/i, aby bez-
posrednio wywota¢ ustawienia menu.

m Przyciski nawigacyjne

‘&ﬂ Do nawigacji na wyswietlaczu.
Przyciski nawigacyjne w "trybie baristy" petnig dodatkowe funkcje. Przy tym ustawieniu
mozna wybierac np. dalsze mozliwosci dostosowania napoju. — "Dostosowanie
ustawien napojow" na stronie 105

Wyswietlacz Na wyswietlaczu ukazujg sie dodatkowe

Na wygwietlaczu sa pokazywane informacije, ktore znikajg po krotkim
wybrane napoje, ustawienia czasie lub sg wygaszane po

i mozliwosci ustawienia oraz komunikaty ~ Zatwierdzeniu przyciskiem.
o stanie urzgdzenia. Na wyswietlaczu pojawiajg sie rowniez
wezwania do podjecia okreslonych
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dziatan.

Wyswietlacz pokazuje poszczegdlne
czynnosci do wykonania.

Gdy konieczne dziatanie zostato
wykonane, np. "Napetnij pojemnik na
wode", to odpowiedni komunikat znika.

Przetacznik obrotowy

Przetgcznik obrotowy spetnia rézne

funkcje.

m Obracanie: powoduje nawigowanie
na wyswietlaczu oraz zmiane
ustawien.

m Nacisniecie: powoduje uruchomienie
przyrzadzania napoju lub programu
serwisowego, zatwierdzenie wyboru
w menu.

m Nacisniecie podczas pobierania
napoju: wczesniejsze zatrzymanie
pobierania.

Wyposazenie

Ponizsze akcesoria sg dostepne w
handlu lub w serwisach:

Akcesoria Numer katalogowy

Handel  Serwis
TZ80001 00311807
TZ80002 00576693

Tabletki czyszczace
Odkamieniacz w

tabletkach

Filtr wody TZ70003 00575491
Zestaw pielegnacyjny 7280004 00576330
Adapter do pojem- 1790008 00577862
nika na mleko

Na ostatniej stronie tej instrukcji sg
umieszczone dane kontaktowe do
serwisu we wszystkich krajach.

Wyposazenie pl

Przed pierwszym
uzyciem

W tym rozdziale jest opisany sposob
uruchamiania urzgdzenia. Przed
rozpoczeciem uzytkowania urzgdzenia
nalezy wprowadzi¢ okreslone
ustawienia.

Wskazoéwka: Urzgdzenie mozna
uzywac wytgcznie w pomieszczeniach,
ktére nie sg narazone na mroz. W
przypadku transportu lub
przechowywania urzgdzenia w
temperaturze ponizej 0 °C, nalezy
odczekad przed jego uruchomieniem co
najmniej 3 godziny.

Ustawienie i podigczenie
urzadzenia

1. Zdjgc¢ folie ochronne.

2. Ustawi¢ urzadzenie na rownej,
wodoodpornej powierzchni, ktéra
moze wytrzymac jego ciezar.

3. PodtaczyC urzadzenie wtyczkg
sieciowg do zgodnie z przepisami
zainstalowanego gniazda z
uziemieniem.

Uruchamianie urzadzenia

Ustawianie jezyka

Wskazowki

m Przy pierwszym witaczeniu pojawi sie
automatycznie wybodr jezyka.

m W kazdej chwili mozna zmienié
ustawiony jezyk. — "Ustawienia
menu" na stronie 110

1. Wigczy¢ urzadzenie
przyciskiem on/off.
Na wyswietlaczu pojawi sie
domysinie ustawiony jezyk.

2. Za pomocg przetacznika
obrotowego wybrac¢ zgdany jezyk
wyswietlacza.
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pl Przed pierwszym uzyciem

3. Zatwierdzi¢ prawym przyciskiem
nawigacyjnym.
Ustawienie jest zapisane w pamieci.

Ustawianie twardosci wody

Prawidtowe ustawienie twardosci wody
jest wazne, poniewaz gwarantuje, ze
urzadzenie bedzie we wtasciwym czasie
pokazywato, kiedy powinno zostac
odkamienione. Domyslinie twardosé
wody jest ustawiona na stopien 4.
Twardos¢ wody mozna zmierzy¢
dostarczonym paskiem pomiarowym
albo uzyskac¢ od lokalnego
przedsiebiorstwa wodociggowego.
Jezeli w domu jest zainstalowana
instalacja zmiekczajgca wode, prosze
wybrac¢ ustawienie "Instalacja
zmiekczajgca".

1. Dostarczony pasek pomiarowy
zanurzy¢ na krotko w swiezej wodzie
z kranu, osgczy¢ i po jednej minucie
odczytac wynik.

2. Przetgcznikiem obrotowym ustawic
okreslong twardosc¢ wody.

3. Zatwierdzi¢ prawym przyciskiem
nawigacyjnym.

Na chwile zaswieci sie przypomnienie o

napetnieniu pojemnika kawg ziarnista.

4. Zatwierdzi¢ prawym przyciskiem
nawigacyjnym lub odczekac kilka
sekund.

Wskazowki

m Przy pierwszym uzyciu, po
wykonaniu programu serwisowego
lub po dtuzszym nieuzywaniu
urzgdzenia pierwszy napoj nie ma
jeszcze petnego aromatu i nie nalezy
go wypijac.

m Po uruchomieniu urzadzenia
jedwabistg i sztywng pianke uzyskuje
sie dopiero po zaparzeniu kilku
filizanek.

m Po okresie dtuzszego uzytkowania
catkiem normalnym zjawiskiem jest
tworzenie sie na szczelinach
wentylacyjnych kropli wody.
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W tabeli pokazano przyporzadkowanie
stopni do réznych pozioméw twardosci
wody:

Stopien twardosci wody

Niemiecki (°*dH)  Francuski (°*fH)

1 1-7 1-13

2 8-14 14-25
3 156-21 26-38
4 22-30 39-54

Stopien twardosci wody mozna pézniej
zmieni¢ w kazdej chwili. — "Ustawienia
menu" na stronie 110

Napetnianie pojemnika na kawe
ziarnista

Za pomocag tego ekspresu mozna
przygotowywac napoje z kawy ziarnistej
lub z kawy zmielonegj (nie z kawy
rozpuszczalnej).

1. Otworzy¢ pokrywe pojemnika
na kawe ziarnistg [14].

2. Napetni¢ kawg ziarnista.

3. Zamkng¢ ponownie pokrywe.

Wskazowki

m Ziarna kawy sg przed kazdym
parzeniem na swiezo mielone.

m Ziarna kawy nalezy przechowywac w
chtodnym miejscu i w zamknieciu,
dzieki temu zachowuje optymalng
jakosé.

m Ziarna mozna przechowywac przez
kilka dni w pojemniku na kawe
ziarnista, bez obawy utraty aromatu.
Kawe mielong wsypywac¢ dopiero na
krétko przed przygotowaniem
napoju. — "Przyrzgdzanie napoju z
kawy mielonej" na stronie 102

www.101kofemashina.ru nomoraet BbibupaTth KogenHyto TexHuky ¢ 2010 r.



www.101kofemashina.ru - 0630pbl, 0T3bIBbI, XapaKTEPUCTUKW, UHCTPYKLIMK, aKLWUM U LiIeHbI

W przypadku modeli z dwoma
pojemnikami na kawe ziarnistg

, [181* mozna napetni¢ je dwoma
rodzajami kawy. Wybrac¢ zgdany
pojemnik na kawe ziarnistg za pomoca
przycisku wyboru [207*. Swieci sie LED

aktywnego pojemnika na kawe ziarnista.

Urzadzenie zapamietuje dla kazdego
napoju ostatnio wybrany pojemnik na
kawe ziarnistg. To ustawienie wstepne
mozna zmieni¢. — "Ustawienia menu"
na stronie 110

Napetnianie pojemnika na wode

Wazne: codziennie napetnia¢ pojemnik
na wode $wiezg wodg niegazowana.
Przed uruchomieniem sprawdzac, czy
pojemnik na wode jest wystarczajgco
napetniony.

1. Siegna¢ za uchwyt Z boku
pojemnika na wode i odchyli¢
nieco pojemnik na bok.

Wyja¢ pojemnik na wode za uchwyt.

Zainstalowac filtr wody.

— "Zastosowanie lub wymiana filtra

wodqy" na stronie 112

4. Napetni¢ pojemnik wodg do znaku
”max".

5. Witozy¢ ponownie pojemnik z wodg
w mocowanie i przechyli¢ do pozycji
wyjsciowe;.

Na wyswietlaczu wyswietla sie logo

marki. Urzadzenie nagrzewa sig i

nastepuje ptukanie, a mata ilos¢ wody

wyptywa z otworu wyptywu.

Urzadzenie jest gotowe do pracy, gdy

na wyswietlaczu swiecg sie symbole

(ol

napojow oraz swieci sie przycisk on/off.

Obstuga urzadzenia pl

Obstuga urzadzenia

W tym rozdziale sg zawarte informacije,
w jaki sposdb przygotowad urzadzenie
do pracy oraz jak przygotowywac
gorgce napoje. Podano rowniez
wskazowki na temat doboru ustawien
napojow oraz stopnia zmielenia kawy.

Wybér napoju

m Za pomocg przetgcznika
obrotowego wybrac¢ zgdany napdj.

m Na wyswietlaczu sg pokazywane
nazwa napoju oraz aktualnie
ustawione wartosci (np. moc kawy
lub wielkos¢ filizanki).

= Wybrany napdj moze by¢
przygotowany z fabrycznie
ustawionymi parametrami lub
wczesniej dostosowany do
indywidualnego smaku.
— "Dostosowanie ustawieri
napojow" na stronie 105

m Jezeli w ciggu ok. 5 sekund w
urzgdzeniu nie zostanie wykonana
zadna czynnosg, to tryb ustawiania
zostanie zamkniety. Dokonane
ustawienia zostang automatycznie
zapisane.

Dostepne sg nastepujgce napoje:

Espresso Macchiato
Ristretto
Espresso

Espresso Doppio
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« . Kawa
Cappuccino
=
Latte Macchiato
p— Kawa z mlekiem

-

Pianka mleczna

[

-
-
Funkcja dzbanka
& (nie jest dostepna we wszyst-
L.]
-3

kich modelach urzadzenia)

Ciepte mleko

Goraca woda

Wskazowka: W przypadku niektérych
ustawien kawa jest przygotowywana w
dwdch etapach ("aromaDouble Shot").
Nalezy zaczekac na zakorczenie
procesu parzenia.
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Porada: Filizanki, w szczegdInosci
mate o grubych $ciankach do espresso,
nalezy spodem ustawic¢ na
podgrzewaczu do filizanek.

— "Podgrzewacz filizanek"

na stronie 107

Przyrzadzanie napoju ze
Swiezo zmielonej kawy

Mozna wybra¢ nastepujgce napoje:
Ristretto, Espresso Doppio, Espresso
oraz kawa. Sposob przygotowania kawy
z mlekiem zostat opisany w osobnym
rozdziale. — "Przygotowywanie napoju
z mlekiem" na stronie 103

Urzadzenie jest wtgczone. Pojemnik na

wode i pojemnik na kawe ziarnistg sg

napetnione.

1. Ustawic filizanke pod wylot napoju.

2. Za pomocg przetacznika
obrotowego wybrac¢ zgdany napdj.

Na wyswietlaczu pojawi sie nazwa

napoju oraz aktualne ustawienie

parametrow.

3. W celu zmiany ustawien wybranego
napoju.
— "Dostosowanie ustawieri
napojow" na stronie 105

4. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisngc¢ przetgcznik
obrotowy.

Kawa jest parzona i nalewana do

filizanki.

Wskazowka: W celu wczesniejszego
zatrzymania pobierania napoju nalezy
ponownie wcisng¢ przetgcznik
obrotowy.

Przyrzadzanie napoju z kawy
mielonej

To urzadzenie moze rowniez parzy¢
kawe juz zmielong. Nie stosowac kawy
rozpuszczalnej. Sposob przygotowania
kawy z mlekiem zostat opisany w
osobnym rozdziale.

— "Przygotowywanie napoju z
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mlekiem" na stronie 103

Urzadzenie jest wtgczone. Pojemnik na

wode jest napetniony.

1. Ustawic filizanke pod wylot napoju.

2. Za pomocg przetgcznika
obrotowego wybrac¢ zgdany napdj.

3. Nacisna¢ przycisk @0.

4. Za pomoca przetacznika

obrotowego wybra¢ “Kawa mielona”.

Nacisng¢ przycisk @D.

Zdjac¢ pokrywe zatrzymujacag

aromat z pojemnika na kawe

ziarnistg i otworzy¢ komore na

kawe mielong [13].

7. Wsypac¢ kawe mielong, nie dociskac.
Wsypac najwyzej 2 ptaskie miarki
kawy.

Uwaga!

Komory na kawe mielong nie
napetnia¢ kawg ziarnistg ani kawa
rozpuszczalng.

8. Zamkngc¢ komore oraz pokrywe
zatrzymujgca aromat.

Na wyswietlaczu pojawi sie nazwa

napoju oraz aktualne ustawienie

parametrow.

9. W celu zmiany ustawient wybranego
napoju.

— "Dostosowanie ustawieri
napojow" na stronie 105

10. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisngc¢ przetgcznik
obrotowy.

Kawa jest parzona i nalewana do

filizanki.

oo

Wskazowki

m  Mozliwe resztki kawy mielonej w
komorze przenies¢ miekkg
szczoteczkag do przegrody.

m W celu wczesniejszego zatrzymania
pobierania napoju nalezy ponownie
wcisngc¢ przetgcznik obrotowy.

Obstuga urzadzenia pl

m W celu zaparzenia kolejnego napoju
z kawy mielonej powtdérzy¢
procedure.

m Przy parzeniu zmielonej kawy nie jest
dostepna funkcja
aromaDouble Shot.

Przygotowywanie napoju z
mlekiem

Ten ekspres do kawy posiada
zintegrowany system spieniania mleka.
Ten system umozliwia przyrzgdzanie
kawy z mlekiem, jak rowniez pianki
mlecznej oraz cieptego mleka.

Mozna wybra¢ Espresso Macchiato,
Cappuccino, Latte Macchiato oraz kawe
z mlekiem.

Wskazowki

m Przy przygotowywaniu napoju z
mlekiem mogg by¢ styszalne
gwizdzace odgtosy. Dzwieki te sg
normalne i wynikajg ze wzgledéw
technicznych.

m Zaschniete resztki mleka sg trudne
do usuniecia, dlatego nalezy
koniecznie oczyscic¢ system.

—> "Czyszczenie systemu spieniania
mleka" na stronie 114

A Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo poparzenia!
System spieniania mleka moze by¢
bardzo gorgcy. Po uzyciu nalezy
pozostawi¢ go do schtodzenia przed
dotknieciem.

Uzycie pojemnika na mleko

Pojemnik na mleko zostat
stworzony specjalnie do stosowania z
tym urzadzeniem. Jest on przeznaczony
wytgcznie do stosowania w
gospodarstwie domowym oraz do
przechowywania mleka w lodéwce.
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Wazne: pojemnik na mleko moze by¢
podtaczony tylko wéwczas, gdy system
spieniania mleka razem z adapterem i
rurka sg zamontowane w wylocie
napoju. (— Rysunek HI)

1. W celu zdjecia pokrywy nalezy
nacisng¢ na oznaczenie i podnies¢
pokrywe. (— Rysunek H)

2. Wiaé mleko.

3. Wecisng¢ pokrywe na pojemnik, az
zaskoczy na miejsce.

4. Podtgczy¢ pojemnik na mleko do
urzgdzenia z lewej strony. Pojemnik
na mleko musi zablokowac sie.

Kawy z mlekiem

Urzadzenie jest wtgczone. Pojemnik na

wode i pojemnik na kawe ziarnistg sg

napetnione.

Pojemnik z mlekiem jest podtgczony do

urzgdzenia.

1. Ustawi¢ filizanke albo szklanke pod
wylot napoju.

2. Za pomoca przetacznika
obrotowego wybrac zgdany napd;.

Na wyswietlaczu pojawi sie nazwa

napoju oraz aktualne ustawienie

parametrow.

3. W celu zmiany ustawien wybranego
napoju.
— "Dostosowanie ustawieri
napojow" na stronie 105

4. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisna¢ przetacznik
obrotowy.

Najpierw urzadzenie wlewa do filizanki

lub szklanki mleko. Nastepnie kawa jest

parzona i nalewana do filizanki lub

szklanki.

Wskazoéwka: Jednokrotne nacisnigcie
przetgcznika obrotowego pozwala na
wczesniejsze zatrzymanie pobierania
mleka lub kawy; dwukrotne nacisniecie
przetgcznika obrotowego powoduje
zatrzymanie catego pobierania napoju.
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Spienione mleko albo ciepte mleko

Urzadzenie jest witgczone. Pojemnik na

wode jest napetniony.

Pojemnik z mlekiem jest podtgczony do

urzadzenia.

1. Ustawic filizanke albo szklanke pod
wylot napoju.

2. Przetgcznikiem obrotowym wybrac
,Pianka mleczna“ lub ,Ciepte
mleko”.

Na wyswietlaczu pojawi sie nazwa

napoju oraz aktualne ustawienie

parametrow.

3. W celu zmiany ustawien wybranego
napoju.

— "Dostosowanie ustawieri
napojow" na stronie 105

4. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisnac przetgcznik
obrotowy.

Spienione mleko albo ciepte mleko

wyptywa do filizanki lub szklanki.

Wskazowka: W celu wczesniejszego
zatrzymania pobierania napoju nalezy
ponownie wcisng¢ przetgcznik
obrotowy.

Pobieranie goracej wody

Wskazéwka: Przed pobraniem goracej
wody oczysci¢ system spieniania mleka
oraz usungc¢ pojemnik na mleko. Jezeli
system spieniania mleka nie zostanie
oczyszczony, to pobierana woda moze
zawieracC niewielkie ilosci mleka.

— "Czyszczenie systemu spieniania
mleka" na stronie 114

A Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo poparzenia!
Wylot napoju jest bardzo goracy. Po
uzyciu zaczekac, az wylot wystygnie -
dopiero wéwczas mozna go dotkngg.
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Urzadzenie jest wtgczone. Pojemnik na Wskazowka: W celu wczesniejszego
wode jest napetniony. zatrzymania pobierania napoju nalezy
1. Ustawic filizanke pod wylot napoju. ponownie wcisngc przetgcznik
2. Usungc¢ pojemnik na mleko, jezeli obrotowy.

jest podtgczony.
3. Przetacznikiem obrotowym wybrac Dostosowanie ustawien

»,Gorgca woda“. . -
4. W celu zmiany ustawien wybranego napojow

nap%u. . . Po wybraniu napoju mozna dostosowad
— "Dostosowanie ustawien jego rézne parametry. W tym celu
napojow" na stronie 105 nalezy uzy¢ nastepujacych przyciskéw
5. W celu rozpoczgcia pobierania i przetacznika obrotowego:
napoju, wcisngc¢ przetgcznik
obrotowy.
Gorgca woda wyptywa do filizanki.

Przycisk Funkcja Mozliwosci
@D Ustawianie mocy kawy, m bardzo fagodna® m bardzo mocna +*
wybieranie kawy zmielonej = tagodna m ekstra mocna
m fagodna +* m aromaDouble Shot
m normalna mocna
m normalna +* m aromaDouble Shot
= mocna mocna +
m mocna+* m aromaDouble Shot
m bardzo mocna mocna ++*
= kawa mielona
milk Proporcje mieszania Ustawienie udziatu mleka w %
mleka/kawy (tylko dla kawy z mlekiem)
ml WielkoSc filizanki Dostosowanie pojemnosci w odstepach ml.
Niedostepne dla Ristretto.
CPp Dwie filizanki jednoczesnie  Pod wylot ustawic¢ dwie filizanki.
Nawigacyjny ~ Temperatura wody” np. dla herbat: " > 8.5 °C (herbata
przycisk lewy m >70°C (biata herbata) rooibos)
m >80 °C (zielona herbata) ® > 90 °C(czarna her-
bata)
m >97 °C (owocowa her-
bata)
Nawigacyjny — aromalntense* = normalna = intensywny +
przycisk = intensywny
prawy

* dostepne tylko w "tryb baristy”

Urzadzenie jest fabrycznie ustawione na — "Ustawienia menu" na stronie 110
“tryb baristy”. Pozwala to na ustawianie

dalszych parametréw za pomocg obu

przyciskéw nawigacyjnych. “Tryb

baristy” mozna réwniez wytaczyc.
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Ustawienia fabryczne sg na
wyswietlaczu oznaczane na
pomaraniczowo. Aktualnie wybrane
ustawienia sg w danym przypadku
podswietlane.

Ustawianie mocy kawy lub wybieranie
kawy zmielonej

Wybrana jest kawa.

1. Nacisnaé przycisk @D.

2. Za pomoca przetacznika
obrotowego ustawi¢ moc kawy Ilub
wybra¢ kawe zmielona.

3. W celu zatwierdzenia nacisng¢
przycisk @0 lub przetgcznik
obrotowy.

Funkcja aromaDouble Shot

Im dtuzej trwa parzenie kawy, tym napdj
jest bardziej gorzki i uwalnia
niepozadany aromat. Bedzie to miato
negatywny wptyw na smak oraz tatwosc¢
przyswajania. Dlatego w celu parzenia
bardzo mocnej kawy urzadzenie
wyposazono w specjalng funkcje
aromaDouble Shot. Po przygotowaniu
potowy ilosci kawa jest mielona

i zaparzana ponownie, dzieki czemu
uwalniane sg wytacznie przyjemne
zapachy.

Wskazéwka: Funkcje aromaDouble

Shot mozna wybiera¢ dla wszystkich

kaw z wyjatkiem:

m napoju o matej ilosci kawy, np.
Ristretto

= matej ilosci kawy, np. przy
ustawieniu "Kawa z mlekiem" 200 ml
z 90 procentowym udziatem mleka
(udziat kawy 10 %)

m przyrzadzenia napoju z uzyciem
kawy mielonej

m Pobranie podwajnej filizanki
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Dostosowanie proporcji mleka/kawy
Wybrana jest kawa z mlekiem.

1. Nacisng¢ przycisk milk.

2. Za pomocg przetgcznika
obrotowego ustawi¢ udziat mleka w
%.
Przyktad: przy ustawieniu wartosci
na 30 % zostanie przygotowany
napoj w proporcji 30 % mleka i 70 %
kawy.

3. W celu zatwierdzenia nacisngé¢
przycisk milk lub przetgcznik
obrotowy.

Wybor wielkosci filizanki
Wybrany jest napd;.

1. Nacisnac przycisk ml. Ustawiona
domysinie pojemnos¢ zalezy od
rodzaju napoju.

2. Za pomocg przetgcznika
obrotowego dostosowac zadang
pojemnosc¢ w krokach co ml.

3. W celu zatwierdzenia nacisngé
przycisk ml lub przetgcznik
obrotowy.

Wskazowki

m W przypadku Ristretto pojemnos¢
nie daje sie ustawiac.

m  Wyjsciowa ilos¢ moze odbiegac od
ustawionej w zaleznosci od jakosci
mleka.

Przygotowanie dwdch filizanek
jednoczesnie

Wybrana jest kawa lub kawa z mlekiem.

1. Nacisngé przycisk CPp.

2. Ustawi¢ dwie podgrzane filizanki pod
wylot napoju z lewej i prawej strony.

3. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisnac przetgcznik
obrotowy.

Wybrany napdj zostaje zaparzony i

sptywa do obu filizanek.
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Wskazowki

m  Napdj jest przygotowywany w dwoch
etapach (dwa mielenia). Nalezy
zaczekac¢ na zakonczenie procesu
parzenia.

m W przypadku wybrania Tp nie jest
mozliwa funkcja aromaDouble Shot.

Dostosowanie temperatury napoju

Dostepne tylko w “trybie baristy”.
— "Ustawienia menu" na stronie 110

Wybrany jest dowolny napd;.

1. Lewym przyciskiem nawigacyjnym
wywotac ustawienie temperatury.

2. Za pomocg przetgcznika
obrotowego ustawi¢ zgdana
temperature.

3. W celu zatwierdzenia nacisngc lewy
przycisk nawigacyjny lub przetgcznik
obrotowy.

Ustawienie aromalntense

Dostepne tylko w “trybie baristy”.
— "Ustawienia menu" na stronie 110

Intensywnos¢ smaku kawy mozna
indywidualnie dostosowac poprzez
ustawienie aromalntense. Wybdr nie ma
zadnego wptywu na ciepte lub
spienione mleko, w przypadku
pobierania mleka.

Wybrana jest kawa.

1. Prawym przyciskiem nawigacyjnym
wywota¢ menu.

2. Za pomocg przetgcznika
obrotowego wprowadzi¢ zgdane
ustawienie.

3. W celu zatwierdzenia nacisng¢
prawy przycisk nawigacyjny lub
przetgcznik obrotowy.

Ustawianie stopnia zmielenia

To urzadzenie ma regulowany mtynek.
Pozwala on indywidualnie zmieniac
stopien zmielenia kawy.

Obstuga urzadzenia pl

A Ostrzezenie
Niebezpieczenstwo odniesienia
obrazen!

Nie wktadac¢ palcéw do mtynka.

Uwaga!

Urzgdzenie moze ulec uszkodzeniu!
Stopien zmielenia mozna zmieni¢
jedynie przy pracujgcym mtynku!

Za pomoca przetacznika

obrotowego [15], [191* ustawi¢ stopien
zmielenia kawy przy pracujgcym
mtynku.

m Drobniejszy stopien zmielenia kawy:
obracac przeciwnie do ruchu
wskazoéwek zegara. (Rys. a)

m  Grubszy stopien zmielenia kawy:
obracac¢ zgodnie z ruchem
wskazowek zegara. (rys. b)

Wskazowki

m Nowe ustawienie bedzie zauwazalne
dopiero od drugiej filizanki kawy.

m W przypadku ciemno palonych
ziaren nalezy ustawi¢ drobniejszy
stopieri zmielenia, natomiast w
przypadku jasniejszych ziaren
grubszy stopien zmielenia.

Podgrzewacz filizanek

Uwaga!
Podgrzewacsz filizanek jest bardzo
goracy!

Ekspres do kawy dysponuje
podgrzewaczem filizanek [11]. Jezeli
podgrzewacz filizanek jest wtgczony, to
Swieci sie jego wskaznik LED [121.
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pl Personalizacja

Porada: W celu optymalnego
podgrzania filizanek nalezy je postawi¢
dnem na podgrzewaczu.

Wskazéwka: Funkcje te mozng
aktywowac i wytgczaé w “Ustawienia
menu”. — "Ustawienia menu"

na stronie 110

a Personalizacja

W menu Personalizacja mozna utworzy¢
profile uzytkownika. W profilach
uzytkownika mozna zapisac
indywidualne ustawienia napojow pod
sSwoimi nazwami.

Tworzenie profilu uzytkownika

1. Nacisng¢ przycisk &h, otwiera sie
menu.

2. Za pomoca przetacznika
obrotowego wybrac nowy profil.

3. Nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby zatwierdzi¢ wybor.
Mozna wpisa¢ nazwe uzytkownika.

4. Przetgcznikiem obrotowym wybrac
zgdang litere. W celu zatwierdzenia

litery nacisnac przetacznik obrotowy.

Litera zostata zapisana.

Jezeli nazwa uzytkownika jest do konca

wpisana:

5. Nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby zapisa¢ nazwe
uzytkownika.

6. Za pomocg przetgcznika
obrotowego wybrac rysunek tta.

7. Nacisna¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby zatwierdzi¢ wybor.

8. Za pomoca przetacznika
obrotowego wybrac¢ “tryb domysiny”
lub “tryb baristy”.

9. Nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby zatwierdzi¢ wybor.
Pojawi sie zapytanie o wybor.
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10. Ponownie nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby zapisac¢ profil.
Pojawi sie obraz profilu uzytkownika.

Dla stworzonego uzytkownika mozna

bezposrednio zapisa¢ powigzany,

indywidualny napdj.

Zapisanie indywidualnie ustawionego
napoju:

1. Nacisnagc¢ przetgcznik obrotowy.
Pojawi sie "Dostosuj napoje".

2. Nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby utworzy¢ napd;.

3. Za pomocg przetgcznika
obrotowego wybrac¢ zgdany napdj.

Wybrany napdj moze by¢ dostosowany

do indywidualnych preferencii.

— "Dostosowanie ustawieri napojow"

na stronie 105

4. Nacisng¢ przetgcznik obrotowy.
Pojawi sie prosba o zatwierdzenie
wyboru.

5. Nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby zatwierdzi¢ wybor.

6. Nacisnac przycisk &.
Ustawienia sg zakonczone.

Urzadzenie jest ponownie gotowe do

pracy.

Wskazowka: W jednym profilu mozna
zapisa¢ maksymalnie 10 wtasnych
napojow.

Edytowanie lub usuwanie
profilu uzytkownika

1. Nacisngé przycisk &, otwiera sie
menu.

2. Za pomocg przetgcznika
obrotowego wybrac zadany profil.

3. Nacisng¢ lewy przycisk nawigacyijny,
aby skasowac profil.
- lub -
Nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby edytowac
ustawienia w profilu.
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Ustawienia w profilu mozna zmienia¢ w
sposob juz opisany. — "Tworzenie
profilu uzytkownika" na stronie 108

4. Nacisngc¢ przycisk .

Urzadzenie jest ponownie gotowe do
pracy.

Zapisywanie indywidualnego
napoju

Aktualnie pobierany napdj moze by¢ z
indywidualnymi ustawieniami zapisany
bezposrednio w nowym lub istniejacym
profilu.

1. Przycisk & trzymac wcisniety przez
co najmniej 5 sekund.

Jezeli nie jest jeszcze zapisany
zaden profil, to pojawi sie
bezposrednio nowy profil.

2. Jezeli profile sg juz zapisane, a
indywidualny nap6j ma zosta¢
zapisany w nowym profilu, to wybrac
przetgcznikiem obrotowym nowy
profil.

- lub -

Jezeli indywidualny napdj ma zostac
zapisany w istniejgcym profilu, to
przetgcznikiem obrotowym wybrac
zgdany profil.

3. W celu zatwierdzenia wyboru
nacisng¢ przetacznik obrotowy.

Jezeli zaktadany jest nowy profil, wpisac

nazwe i wybrac rysunek tta. Zatwierdzi¢

wprowadzone dane.

Jezeli profil juz istnieje, wybra¢ go

i zapisac napo;.

4. Nacisngc¢ przycisk .

Urzadzenie jest ponownie gotowe do

pracy.

Wskazéwka: W celu automatycznego
opuszczenia menu ustawi¢ pod "Profile
uzytkownika" - "Automatycznie opusé
profile". — "Ustawienia menu"

na stronie 110

Zabezpieczenie przed dzie¢mi pl

ﬂ Zabezpieczenie przed
dzie¢mi

Aby chroni¢ dzieci przed oparzeniami,
mozna zablokowad urzadzenie.

Aktywacja zabezpieczenia
przed dzie¢mi

Przycisk milk trzymac wcisniety przez
co najmniej 4 sekundy.

Na wyswietlaczu pojawi sie
"Zabezpieczenie przed dziec¢mi
aktywne".

Urzadzenie nie mozna teraz obstugiwac.

Dezaktywacja zabezpieczenia
przed dzieé¢mi

Przycisk milk trzymac¢ wcisniety przez
co najmniej 4 sekundy.

Na wyswietlaczu pojawi sie
"Zabezpieczenie przed dziec¢mi
wytgczone".

Urzadzenie mozna normalnie
obstugiwad.
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Ustawienia menu

Ustawienia menu

Menu stuzy do indywidualnej zmiany
ustawien, wyswietlania informaciji lub
uruchomienia programu.

Zmiana ustawien

6.

Zmieni¢ ustawienie za pomoca
przetgcznika obrotowego.

Nacisng¢ przycisk nawigacyjny pod
"Potwierdz".

Ustawienie jest zapisane w pamigci.
Nacisnac¢ przycisk ®/i, aby opuscic¢
"Menu".

Na wyswietlaczu pojawi sie wybor

napojow.

1. Przycisk /i trzymac wcisniety -
przez co najmniej 5 sekund, aby Wskazowki o
otworzyé "Menu™ = Mozna przej$¢ na poprzedni poziom
Na wyswietlaczu pojawiaja sie rézne wciskajac przycisk nawigacyjny pod
mozliwe ustawienia. Wstecz". . . .

2. Wybraé zadane ustawienie za = Proces ustawiania mozna przerwac
pomoca przetacznika obrotowego. wciskajac przycisk nawigacyjny pod
Aktualne ustawienie jest Anuluj”. o o
odpowiednio oznaczone kolorem na ™ Menumozna w kazdej chwili opuscic
wyswietiaczu. przez wcisnigcie przycisku /1.

3. Nacisnaé przycisk nawigacyjny pod = Jesli przez ok. 2 minuty nie

"Wybierz".

wprowadzi sie zadnych danych,

menu zamyka sie automatycznie,
ustawienia nie zostajg zapisane.

Do dyspozycji sa nastepujace ustawienia:

Ustawienia Mozliwe ustawienia Objasnienie
Jezyk Rozne jezyki Ustawienie jezyka, w ktorym beda wySwietlane
tresci wyswietlacza.
Stopien twardosci m 1 (miekka) Ustawienie zgodne z lokalng twardoscig wody.
wody m 2 (Srednia) Domysinie twardos$¢ wody jest ustawiona na
m 3 (twarda) stopien 4 (bardzo twarda). Informacje o stopniu
m 4 (bardzo twarda) twardosci wody mozna uzyskac np. w lokalnym
m  /miekczacz wody przedsiebiorstwie wodociggowym.
Prawidtowe ustawienie twardosci wody jest
wazne, poniewaz gwarantuje, ze urzadzenie
bedzie we wtasciwym czasie pokazywato, kiedy
powinno zosta¢ odkamienione.
Jezeli w domu jest zainstalowana instalacja
zmiekczajaca wode, prosze wybrac ustawienie
"Zmigkczacz wody".
Whytacz po 15 minutach Ustawienie czasu, po ktérym urzadzenie bedzie
az do sie automatycznie wytgczac po zaparzeniu ostat-
3 godzin niego napoju.
Czas ustawiony domysInie wynosi 30 minut.
Wyswietlacz - Stopnie od 1 do 10 Ustawienie jasnosci wyswietlacza
jasnosc Ustawienie domysine 7
110
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Tryb uzytkownika

m Tryb domysiny
m Tryb baristy

Ustawienia menu pl

W przypadku wybrania "trybu baristy" mozna

bezposrednio na wyswietlaczu

m ustawi¢ temperature wciskajac lewy przy-
cisk nawigacyjny.

m ustawi¢ aromalntense (predkosc parzenia)
w 3 stopniach wciskajac prawy przycisk
nawigacyjny.

Informacje 0 napojach Wskazanie ilosci napojow przygotowanych od chwili uruchomienia urzadzenia. Ze
wzgledow technicznych licznik nie wskazuje ,,doktadnej ilosci filizanek".

Przywracanie ustawien fabrycz-  Ta funkcja przywraca wartosci fabryczne

Ustawienia fabryczne

Tryb demo

Ustawienia napoju

Espresso / tempe-

ratura kawy*

* Temperatura w
momencie parze-
nia, moze sie roz-
ni¢ od mierzonej
w filizance
Kolejnosc
kawa/mleko

Profile uzytkownika
Podgrzewacz filizanek

Pojemnik na kawe
ziarnistg

nych urzadzenia

= wigcz
m  wytacz

E B EEERN
(e
SN
o
(ep]

najpierw mleko
najpierw kawa

Automatycznie opusc pro-
file
m  Skasuj wszystkie profile

= wicz
= wylgcz

wszystkich dokonanych ustawien.

Tylko do prezentacji. Dla trybu normalnego musi
by¢ aktywne "wytacz". Ustawienie jest mozliwe
tylko w ciagu pierwszych 3 minut po wtaczeniu
urzadzenia.

Ustawienie temperatury kawy.

Ustawienie obowigzuije dla wszystkich sposo-
bow zaparzania.

Dotyczy tylko "trybu domysinego" - w "trybie bari-
sty" daje sie bezposrednio ustawiac poprzez
wybor napoju. — "Dostosowanie ustawieri
napojow" na stronie 105

Ustawienie, czy najpierw ma byc parzona
i pobierana kawa, czy mleko. (Cappuccino)

Ustawienie, czy profil uzytkownika ma by¢ auto-
matycznie opuszczony, czy skasowany.

Jezeli podgrzewacz filizanek jest wigczony, to
Swieci wskaznik LED podgrzewacza.

Ustawienie, ktory pojemnik na kawe ziarnistg jest automatycznie aktywny.
Przed kazdym pobraniem mozna przyciskami "Pojemnik na kawe ziarnistg"
wybrac bezposrednio pojemnik z kawg ziarnista.

m Pojemnik standardowy
prawy

m Pojemnik standardowy
lewy

Po kazdym pobraniu napoju urzadzenie
powraca automatycznie do prawego pojemnika
na kawe ziarnista.

Po kazdym pobraniu napoju urzadzenie
powraca automatycznie do lewego pojemnika
na kawe ziarnista.
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pl Ustawienia menu

m  Ostatnio wybrany pojem-
nik na kawe ziarnistg

Urzadzenie zapamigtuje ostatnio wybrany
pojemnik na kawe ziarnista.

m Zapisz pojemnik z napojem Urzadzenie zapamietuje ostatnio wybrany

Uruchamianie programu "Filtr
wody" lub "Ochrona przed
zamarzaniem"

1. Nacisngé krétko przycisk @/i.

2. Przetgcznikiem obrotowym mozna
wybracé program "Filtr wody" lub
"Ochrona przed zamarzaniem".
Aktualne ustawienie jest
odpowiednio oznaczone na
wyswietlaczu.

Wskazowka: Przetgcznikiem
obrotowym mozna réwniez wybrac
program serwisowy. — "Programy
serwisowe" na stronie 115

Filtr wody

Filtr wody ogranicza odktadanie sie
kamienia, redukuje zanieczyszczenia w
wodzie oraz poprawia smak kawy. Filtry
wody sg dostepne w handlu lub w
serwisie. — "Wyposazenie"

na stronie 99

Zastosowanie lub wymiana filtra wody

Przed pierwszym uzyciem nowego filtra

wody konieczne jest jego przeptukanie.

1. Wybrac¢ w ustawieniach menu "Filtr
wody".

2. Wybrac przyciskiem nawigacyjnym
"zastosuj" lub "wymien".

3. Za pomoca miarki do kawy mocno
wcisngc filtr wody w pusty pojemnik
na wode.
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pojemnik na kawe ziarnistg oraz ostatnio usta-
wiony napgj.

5. Pod wylot podstawi¢ naczynie o
pojemnosci min. 1,0 | i zatwierdzic.
Woda przeptywa przez filtr. Filtr
zostaje przeptukany.

6. Nastepnie oprézni¢ pojemnik.

Urzadzenie jest ponownie gotowe do

pracy.

Wskazowki

m Ptukanie filtra wtgcza automatycznie
okres dla wskazania wymiany filtra.
Po tym okresie lub najpdzniej po
2 miesigcach filtr traci skutecznosc.
Z przyczyn higienicznych i aby
zapobiec osadzaniu sie kamienia
(moze uszkodzi¢ urzadzenie), nalezy
go wymienic.

m Jesli urzgdzenie nie byto
wykorzystywane przez dtuzszy czas
(np. podczas urlopu), to przed jego
ponownym uzyciem nalezy wyptukac
zastosowany filtr. W tym celu pobrac¢
filizanke goracej wody.
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Usuwanie filtra wody

Jezeli nie jest stosowany nowy filtr

wody, to nalezy wytgczy¢ funkcje "Filtr

wody".

1. Wybraé w ustawieniach menu "Filtr
wody".

2. Wybrac¢ ustawienie "usun"
i zatwierdzic.

3. Wyjg¢ filtr wody z pojemnika na
wode.

4. Ponownie umiesci¢ pojemnik na
wode.

Urzadzenie jest ponownie gotowe do

pracy.

Ochrona przed zamarzaniem

Program serwisowy, ktdry pozwala na

wykluczenie uszkodzenia wskutek

mrozu w czasie transportu i

przechowywania. Doktadnie oprdznia

urzgdzenie. Urzgdzenie musi by¢

gotowe do pracy.

1. Nacisnag¢ przetgcznik obrotowy, aby
uruchomic program.

2. Oproézni¢ pojemnik na wode i z
powrotem wtozyd.

3. Urzadzenie odparuje.

4. Oprozni¢ pojemnik na skropliny i
doktadnie oczysci¢ urzgdzenie.

Urzgdzenie moze byc teraz

transportowane lub przechowywane.

Codzienna pielegnacja
I czyszczenie

Przy odpowiedniej konserwacji

i czyszczeniu urzgdzenie dtugo
zachowuje sprawnosé. W tym rozdziale
opisany jest sposob prawidtowej
konserwaciji i czyszczenia urzgdzenia.

Codzienna pielegnacija i czyszczenie pl

A Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo porazenia pragdem!
Przed czyszczeniem wyciggnac wtyczke
z sieci. Nigdy nie zanurzac¢ urzgdzenia w
wodzie. Nie stosowac urzadzen do
CzyszCzenia para.

Srodki czyszczace

Aby unikng¢ uszkodzenia roznego
rodzaju powierzchni na skutek
zastosowania nieodpowiedniego srodka
CzyszCzgcego, nalezy przestrzegacé
ponizszych wskazdéwek.

Nie uzywac

m zragcych srodkdéw czyszczgcych ani
srodkéw do szorowania.

m Srodkow czyszczacych
zawierajgcych alkohol lub spirytus.

m szorstkich ggbek lub druciakow.

W S
Ao
< ©

Wskazowki

m  Nowe Sciereczki ggbczaste mogg
zawierac sole. Sole mogg
spowodowad nalot rdzy na stali
szlachetnej. Nowe Sciereczki przed
uzyciem doktadnie wyptukac.

m Pozostatosci kamienia, kawy, mleka,
roztworu
czyszczaco-odkamieniajgcego
nalezy zawsze natychmiast usuwac.
Pod takimi pozostatosciami moze
powstawac korozja.

Uwaga!
Nie wszystkie elementy urzgdzenia
nadajg sie do mycia w zmywarce.

— Rysunek H-H

113

www.101kofemashina.ru nomoraet BbibupaTth KogenHyto TexHuky ¢ 2010 r.



www.101kofemashina.ru - 0630pbl, 0T3bIBbI, XapaKTEPUCTUKW, UHCTPYKLIMK, aKLWUM U LiIeHbI

pl Codzienna pielegnacja i czyszczenie

Do mycia w zmywarce nie nadaja sie:

Pokrywa wylotu napoju

Ppkryvva ochronna jednostki zaparza-
nia

Jednostka zaparzania

Pojemnik na wode

Pokrywa zatrzymujaca aromat

Do mycia w zmywarce nadaja sie:

@ Blacha ociekowa
: Pojemnik na skropliny

Pojemnik na fusy
Zgarniacz fusow, czerwony

Pokrywa jednostki zaparzania, czer-
wona

Miarka do kawy mielongj

System spieniania mleka, wszystkie
czesci

Pojemnik na mleko, wszystkie czesci

Yy
<20
 a—

o<

maks.
60°C

Czyszczenie urzadzenia

-

. Obudowe przeciera¢ miekka,
wilgotng sciereczka.

Wyswietlacz czysci¢ Sciereczka z
mikrowtdkna.

Mozliwe resztki kawy mielonej w
komorze przenies¢ miekka
szczoteczkg do przegrody.

“w bd

Wskazowki

m Jesli urzadzenie jest wigczane w
stanie zimnym lub wytgczane po
pobraniu kawy, przeptukuje sie
automatycznie. W ten sposob
system czysci sie samoistnie.

m Jezeli urzadzenie nie byto uzywane
przez dtuzszy czas (np. przez okres
urlopu), nalezy doktadnie wyczyscic
cate urzgdzenie, tgcznie z systemem
spieniania mleka i jednostkg
zaparzania.
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Czyszczenie pojemnika na skropliny
i pojemnika na fusy
— Rysunek H

Wskazéwka: Pojemnik na skropliny i
na fusy nalezy codziennie oprézniac,
aby zapobiec powstawaniu osadow.

1. Wysuna¢ do przodu pojemnik na
skropliny z pojemnikiem na fusy.

2. Wyjg¢ blache ociekowa.

3. Oproézni¢ i wyczysci¢ pojemnik na
skropliny i pojemnik na fusy.

4. Wytrze¢ wnetrze urzgdzenia (gniazda
pojemnikow).

Czyszczenie pojemnika na mleko
— Rysunek

Wskazowka: Pojemnik na mleko
powinien by¢ czyszczony regularnie ze
wzgleddw higienicznych

1. Roztozy¢ na czesci pojemnik na
mleko.

2. Przeczysci¢ wszystkie czesci
pojemnika na mleko lub wtozy¢ do
zmywarki.

Czyszczenie systemu
spieniania mleka

System spieniania mleka jest po
sporzadzeniu napoju mlecznego
automatycznie czyszczony za pomoca
krotkiego uderzenia pary.

A Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo poparzenia!
Wylot napoju jest bardzo goragcy. Po
uzyciu zaczekac, az wylot wystygnie -
dopiero wéwczas mozna go dotknacé.

— Rysunek F, — Rysunek @

System spieniania mleka czyscic
recznie co tydzien, a w razie potrzeby
takze czesciej. W celu szczegdlnie
doktadnego oczyszczenia mozna
system spieniania mleka dodatkowo
przeptuka¢ wodg. — "Plukanie systemu
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spieniania mleka" na stronie 117

Wyjmowanie systemu spieniania mleka:

1. Wyja¢ z urzadzenia pojemnik na
mleko.

2. Przesung¢ wylot napoju w najnizsze

potozenie.

Nacisna¢ blokade z prawej strony, u

gory.

Wyjac system spieniania mleka i
roztozy¢ na czesci.

Wyczysci¢ czesci woda z ptynem do
mycia naczyn i miekkg sciereczka.
7. Wszystkie czesci przemy¢ czystg
wodg i pozostawi¢ do wyschniecia.

o ok w

Wskazowki

m  Wszystkie czesci systemu spieniania
mleka mozna my¢ w zmywarce.
Doktadnie usung¢ resztki tugu
z systemu spieniania mleka po
zakonczeniu ptukania.

m  Wazne: do mycia w zmywarce nie
nadaje sie pokrywa wylotu napoju.

Wktadanie systemu spieniania mleka:

1. Ztozy¢ wszystkie czesci systemu
spieniania mleka.

2. Witozy¢ system spieniania mleka w
pokrywe.

3. Przesunaé wylot napoju w najnizsze
potozenie.

4. Zaczepic¢ pokrywe u dotu i przechyli¢
do gory powodujac zatrzasniecie.

Czyszczenie zaparzacza

— Rysunek B, — Rysunek EH

Poza programem automatycznego
czyszczenia jednostke zaparzania
nalezy regularnie wyjmowac i czyscic.

Uwaga!

Jednostke zaparzania nalezy czyscic
bez uzycia ptynu do mycia naczyn i nie
wstawia¢ do zmywarki.

Wyjmowanie jednostki zaparzania:
1. Wytgczy¢ urzgdzenie.
2. Wyjgé pojemnik na wode.

Odchyli¢ pokrywe do przodu i wyjgc.

Programy serwisowe pl

3. Obie czerwone blokady przesungc¢
do siebie i zdja¢ pokrywe.

4. Wyjg¢ zgarniacz fusow (czerwony) i
pokrywe jednostki zaparzania
(czerwong), oczyscic i osuszyd.

5. Przesungc¢ czerwong blokade
znajdujgca sie nad jednostkg
zaparzania w prawo.

6. Wyja¢ jednostke zaparzania i
doktadnie wyczysci¢ pod biezacg
woda.

7. Doktadnie wyczysci¢ wnetrze
urzadzenia wilgotng Sciereczka,
usungcé ewentualne resztki kawy.

8. Pozostawi¢ jednostke zaparzania i
wnetrze urzgdzenia do wysuszenia.

Wktadanie jednostki zaparzania:

1. Wsunac jednostke zaparzania w
urzadzenie zgodnie ze strzatka.
Strzatka znajduje sie u goéry jednostki
zaparzania.

Ustawi¢ u gory jednostke
zaparzania, zaczepi¢ na
prowadnicach i wsungé w
urzadzenie.

2. Przesung¢ czerwong blokade
znajdujgcg sie nad jednostkg
zaparzania w lewo.

3. Witozyc¢ zgarniacz fusow (czerwony) i
pokrywe jednostki zaparzania
(czerwong).

4. Zatozy¢ pokrywe i zatrzasngc.

5. Witozy¢ pojemnik na wode.

Programy serwisowe

W okreslonych odstepach czasowych,
w zaleznosci od twardosci wody i
intensywnosci korzystania z urzadzenia,
na wyswietlaczu zamiast opcji wyboru
kawy pojawiajg sie nastepujgce
informacje:

m Ptukanie systemu spieniania mleka
m  Koniecznie wykonaj program
odkamieniania
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pl Programy serwisowe

m Koniecznie wykonaj program
czyszczenia

m Koniecznie wykonaj program
calc'nClean

Urzadzenie nalezy niezwtocznie
wyczysci¢ lub odkamienicé przy uzyciu
odpowiedniego programu. Procedury
Odkamienianie i Czyszczenie mozna
potgczyé, wybierajagc funkcje
calc'nClean. Jezeli program serwisowy
nie zostanie wykonany zgodnie z
instrukcja, moze dojs¢ do uszkodzenia
urzgdzenia.

Programy serwisowe mozna
uruchamiac¢ w kazdej chwili, nie
czekajac na komunikat z wyswietlacza.
Nacisnag¢ przycisk /i, wybraé zgdany
program i wykonac¢ go.

Wskazowki

m  Wazne: jezeli urzgdzenie nie
zostanie odkamienione w
odpowiednim czasie, pojawi sie
informacja “Uptynat interwat
odkamieniania. Urzgdzenie zostanie
zablokowane!”. Natychmiast
przeprowadzi¢ proces
odkamieniania zgodnie z instrukcja.
Jezeli urzadzenie zostato
zablokowane, jego obstuga bedzie
mozliwa dopiero po
przeprowadzeniu procesu
odkamienienia.

m Uwaga! Przy kazdym programie
serwisowym stosowac odkamieniacz
oraz $rodek czyszczacy zgodnie
z instrukcja i przestrzegac
(odpowiednich) wskazdowek
bezpieczenstwa.

m  Nie pi¢ cieczy.

m Do odkamieniania nigdy nie uzywac
octu i kwasku cytrynowego oraz
Srodkéw wyprodukowanych na ich
bazie.
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Podczas odkamieniania i
czyszczenia stosowac wytgcznie
tabletki przeznaczone do tego celu.
Wyprodukowano je specjalnie dla
tego ekspresu i mozna je naby¢
poprzez serwis. — "Wyposazenie"
na stronie 99

Nigdy nie umieszczad tabletek
odkamieniajgcych lub innych
srodkow w komorze na kawe
mielona.

Nigdy nie przerywac programu
serwisowego.

Przed rozpoczeciem programu
serwisowego wyjac jednostke
zaparzania, oczyscic¢ i ponownie
wiozy¢. Przeptukad system
spieniania mleka.

Po zakonczeniu programu
serwisowego przetrzed¢ urzgdzenie
miekka, wilgotng Sciereczkg, aby
natychmiast usung¢ pozostatosci
odkamieniacza. Pod takimi
pozostatosciami moze powstawac
korozja.

Nowe Sciereczki ggbczaste moga
zawierac sole. Sole mogg
powodowac nalot rdzy na stal
szlachetnej, dlatego tego rodzaju
Sciereczki nalezy przed uzyciem
starannie wyptukac.

Jezeli wykonywanie programu
serwisowego zostato przerwane, np.
wskutek braku zasilania, nalezy
wykonad nastepujgce czynnosci:
Urzadzenie uruchamia
automatycznie specjalne ptukanie.

. Przeptuka¢ pojemnik na wode.
. Wila¢ swiezg wode niegazowana do

poziomu o0znaczonego “max” i
zatwierdzic.

Program uruchamia sig i ptucze
urzgdzenie. Czas trwania: ok.

2 minuty.

. Oproézni¢ pojemnik na skropliny,

oczyscic i wtozy¢ ponownie.
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4. Oprozni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic i wtozy¢ ponownie.
Program jest zakonczony.
Urzadzenie jest ponownie gotowe do
pracy.

5. Wcisng¢ przycisk /i, aby opuscié
program.

Ptukanie systemu spieniania
mleka

System spieniania mleka jest po
sporzadzeniu napoju mlecznego
automatycznie czyszczony za pomocg
krotkiego uderzenia pary.

W celu szczegodlnie doktadnego
0czyszczenia mozna system spieniania
mleka dodatkowo przeptukac¢ woda.

Czas trwania: ok. 2 minut

1. Nacisngé przycisk ®/i, aby
otworzyé menu.

2. Wybrac przetgcznikiem obrotowym
»Pluk. syst. spieniania mleka“.

3. Nacisna¢ przetacznik obrotowy, aby
uruchomi¢ program.

4. Oprozni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic i ponownie podtaczyd.

5. Ustawi¢ pustg szklanke pod wylot
napoju i zatwierdzic.

Program wtacza sie.

6. Oprdéznié pojemnik na mleko,
oczyscic¢ i ponownie podtgczyd.

7. Oproznié szklanke.

Program jest zakonczony. Urzgdzenie

jest ponownie gotowe do pracy.

8. Wecisngc¢ przycisk /i, aby opuscic¢
program.

Dodatkowo system spieniania mleka
nalezy regularnie czysci¢ manualnie.
— "Czyszczenie systemu spieniania
mleka" na stronie 114

Odkamienianie

Czas trwania: ok. 21 minut

Programy serwisowe pl

Dolny wiersz na wyswietlaczu pokazuje,
po ilu minutach ma by¢ np. przeptukany
pojemnik na wode lub dolana woda.

1. Nacisng¢ przycisk ®/i, aby
otworzy¢ menu.

2. Za pomocag przetgcznika
obrotowego wybracd
“Odkamienianie”.

3. Nacisnag¢ przetacznik obrotowy, aby
uruchomi¢ program.

Komunikaty na wyswietlaczu

poprowadzg przez program.

4. Oprozni¢ pojemnik na skropliny i
wtozy¢ go ponownie.

5. Oproézni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic i ponownie podtgczyd.

6. Wyjac filtr wody (jezeli wystepuje) i
zatwierdzié.

7. Napetnic¢ pusty pojemnik letnig wodg
do oznaczenia "0,5 I'. W niej
rozpusci¢ 1 tabletke do
odkamieniania TZ80002.

8. Pod wylot podstawi¢ naczynie o
pojemnosci min. 1,0 | i zatwierdzic.

9. Nacisng¢ przetacznik obrotowy.

Program wtgcza sie.

Czas trwania: ok. 19 minut

Informacja: jezeli w pojemniku na wode

znajduje sie zbyt mato roztworu

odkamieniajgcego, wyswietla sie
odpowiednie polecenie. Dola¢ wody
niegazowanej i zatwierdzic.

10. Przeptukaé pojemnik na wode i z
powrotem witozy¢ filtr wody (jezeli
jest wyjety).

11. Wla¢ swiezg wode niegazowang do
poziomu oznaczonego “max” i
ponownie wtozy¢ pojemnik na wode.

Program wtacza sie.

Czas trwania: ok. 2 minut

12. Oprdznic¢ pojemnik i zatwierdzic.

13. Oprézni¢ pojemnik na skropliny i
wtozyé go ponownie.

14. Oprdzni¢ pojemnik na mleko,
oczysci¢ i ponownie podtgczyc.
Program jest zakonczony. Urzadzenie

jest ponownie gotowe do pracy.

15. Wcisng¢ przycisk ®/1, aby opuscié
program.
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pl Programy serwisowe

Czyszczenie
Czas trwania: ok. 6 minut

1. Nacisngé przycisk ®/i, aby
otworzy¢ menu.

2. Za pomocg przetgcznika
obrotowego wybra¢ “Czyszczenie”.

3. Nacisng¢ przetgcznik obrotowy, aby
uruchomic program.

Komunikaty na wyswietlaczu

poprowadzg przez program.

4. Oprozni¢ pojemnik na skropliny i
wiozy¢ go ponownie.

5. Otworzy¢ komore na kawe mielong,
wrzuci¢ tabletke czyszczaca,
zamkng¢ komore i zatwierdzic.

6. Pod wylot podstawi¢ naczynie o
pojemnosci min. 1,0 | i zatwierdzié.

Program wtgcza sie.

Czas trwania: ok. 5 minut

7. Oproézni¢ pojemnik i zatwierdzic.

Program jest zakonczony. Urzadzenie

jest ponownie gotowe do pracy.

8. Wcisngc¢ przycisk /i, aby opuscié
program.

calc’nClean

Czas trwania: ok. 26 minut

calc'nClean tgczy w sobie funkcje
"Odkamieniania" i "Czyszczenia". Jezeli
termin obu programoéw wypada blisko
siebie, urzgdzenie automatycznie
proponuje ten program serwisowy.

Dolny wiersz na wyswietlaczu pokazuije,
po ilu minutach ma by¢ np. przeptukany
pojemnik na wode lub dolana woda.

1. Nacisng¢ przycisk /i, aby
otworzy¢ menu.

2. Za pomoca przetacznika
obrotowego wybrac¢ “calc’nClean”.

3. Nacisng¢ przetgcznik obrotowy, aby
uruchomic¢ program.

Komunikaty na wyswietlaczu

poprowadzg przez program.

4. Oprozni¢ pojemnik na skropliny i
wiozy¢ go ponownie.
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5. Oproézni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic i ponownie podtaczyd.

6. Otworzy¢ komore na kawe mielona,
wrzucic¢ tabletke czyszczaca,
zamkna¢ komore i zatwierdzic.

7. Wyjgc filtr wody (jezeli wystepuje) i
zatwierdzic.

8. Napetni¢ pusty pojemnik letnig wodg
do oznaczenia "0,5 I". W nigj
rozpusci¢ 1 tabletke do
odkamieniania TZ80002.

9. Pod wylot podstawi¢ naczynie o
pojemnosci min. 1,0 | i zatwierdzic.

Program wtacza sie.

Czas trwania: ok. 19 minut

Informacja: jezeli w pojemniku na wode

znajduje sie zbyt mato roztworu

odkamieniajgcego, wyswietla sie
odpowiednie polecenie. Dola¢ wody
niegazowanej i zatwierdzic.

10. Przeptukac¢ pojemnik na wode i z
powrotem witozy¢ filtr wody (jezeli
jest wyjety).

11. Wla¢ swiezg wode niegazowang do
poziomu o0znaczonego “max” i
ponownie wtozy¢ pojemnik na wode.

Program wtgcza sie.

Czas trwania: ok. 7 minut

12. Oprézni¢ pojemnik i zatwierdzic.

13. Oprdzni¢ pojemnik na skropliny i
wtozy¢ go ponownie.

14. Oprdézni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic¢ i ponownie podtgczyd.
Program jest zakonczony. Urzadzenie

jest ponownie gotowe do pracy.

15.Wcisng¢ przycisk ®/i, aby opusci¢
program.
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Co robi¢ w razie usterki? pl

.z " serwisu nalezy przy pomocy tabeli
Co robi¢ w razie sprébowad usunaé usterke we wiasnym
usterki? zakresie.
Prosze przgczytaé wskazowki dotyczgce
Przyczynami wystgpienia usterek sg bezpieczenstwa podane na poczatku
czesto drobiazgi. Przed wezwaniem niniejszej instrukciji.

Tabela usterek
Problem Przyczyna

Duze roznice jakosci kawy lub  Urzadzenie jest zakamienione.
pianki mlecznej.

Niemozliwy pobor gorgce; Zanieczyszczony system spie-
wody. niania mleka albo gniazdo sys-
temu spieniania mleka.

Zbyt mato lub catkowity brak  Zanieczyszczony system spie-
pianki mleczne;j. niania mleka albo gniazdo sys-
temu spieniania mleka.

Nieodpowiednie mleko.

Urzadzenie jest zakamienione.

System spieniania mleka nie System spieniania mleka nie
zasysa mleka. jest prawidtowo ztozony.

Btedna kolejnosc potaczenia
pojemnika na mleko oraz sys-
temu spieniania mleka.

Nie jest osiggana ustawiona Zbyt drobny stopien zmielenia.
indywidualnie ilo$¢ napojow,  Kawa jest zbyt drobno zmie-
kawa sptywa tylko kroplami lona.

albo nie sptywa wcale Urzadzenie jest mocno zaka-
mienione.

W filtrze wody znajduije sie
powietrze.

Wyptywa tylko woda, brak Pusty pojemnik na kawe ziarni-
kawy. sta nie jest rozpoznawany przez
urzadzenie.

Komora na kawe w jednostce
zaparzania jest zatkana.

Spos6b usuniecia

Odkamienic¢ urzadzenie zgodnie z
instrukcija.

Oczyscic system spieniania mleka lub
gniazdo. — "Czyszczenie systemu
Spieniania mleka" na stronie 114

Oczysci¢ system spieniania mleka lub
gniazdo. — "Czyszczenie systemu
Spieniania mleka" na stronie 114

Nie uzywac zagotowanego mleka. Sto-
sowac zimne mleko o zawartosci ttusz-
czu co najmniej 1,5%.

Odkamieni¢ urzadzenie zgodnie z
instrukcja.

Poprawnie ztozy¢ wszystkie czesci.
—> Rysunek

Najpierw w wylocie podtaczy¢ system
spieniania mleka a nastepnie pojemnik
na mleko.

Ustawic grubszy stopien zmielenia.
Uzy¢ kawy grubiej mielonej.

Odkamieni¢ urzadzenie zgodnie z
instrukcija.

Trzymac filtr wody tak dtugo zanurzony
w wodzie, az przestang wydobywac sie
pecherzyki powietrza, z powrotem zain-
stalowac filtr.

Wsypac kawy ziarnistej

Wskazéwka: przy nastepnych pobra-
niach urzadzenie ustawi sie na kawe
ziarnista,

Wyczyscic jednostke zaparzania.
— "Czyszczenie zaparzacza"
na stronie 115
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pl Co robi¢ w razie usterki?

Urzadzenie przestato reago- Usterka w urzadzeniu.

wac.

Kawa nie ma kremowej pianki.  Nieodpowiedni gatunek kawy.

Kawa ziarnista nie jest Swiezo
palona.

Stopien zmielenia nie jest
dostosowany do ziaren kawy.
Kawa jest za ,kwasna”. Ustawiono zbyt gruby stopien

zmielenia lub uzyta kawa mie-
lona nie jest dos¢ drobno zmie-

lona.

Nieodpowiedni gatunek kawy.

Kawa jest za "gorzka". Ustawiono zbyt drobny stopien
zmielenia lub zastosowana
kawa jest zbyt drobno zmie-

Nieodpowiedni gatunek kawy.

lona.
Kawa smakuije jak ,przypa- Za wysoka temperatura zapa-
lona“, rzania

Ustawiono zbyt drobny stopien
zmielenia lub zastosowana
kawa jest zbyt drobno zmie-

Nieodpowiedni gatunek kawy.

lona.
Filtr wody nie trzyma sig w Filtr wody jest zamontowany
pojemniku. nieprawidtowo.
Fusy nie majg zwartej kon- Ustawiono zbyt drobny lub zbyt
systenciji i sg zbyt mokre. gruby stopien zmielenia albo

uzyto niewystarczajacej ilos¢
kawy mielonej.

Krople wody na wewnetrznym  Pojemnik na skropliny zostat
dnie urzadzenia przy wyjetym  wyjety za wczeshie.

pojemniku na skropliny.

Nie mozna wyjac pojemnika na Pojemnik na fusy jest zapet-

skropliny. niony.

Zgarniacz fusow jest zaklesz-

czony.
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Weisna¢ na 10 sekund przycisk on/off.

Uzywac kawy z wiekszg iloscig ziaren
Robusty.

Uzy¢ swiezej kawy ziarnistej.
Ustawic drobniejszy stopien zmielenia.

Ustawic drobniejszy stopien zmielenia
lub uzy¢ kawy drobniej zmielonej.

Uzy¢ ciemniej prazonej kawy.

Ustawic¢ grubszy stopien zmielenia lub
uzy¢ kawy grubiej zmielone;.

Zmienic gatunek kawy.

Zmniejszy¢ temperature.
—> "Dostosowanie ustawieri napojow"
na stronie 105

Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia lub
uzy¢ kawy grubiej zmielonej.

Zmieni¢ gatunek kawy.

Trzymad filtr wody tak dtugo zanurzony
w wodzie, az przestang wydobywac sie
pecherzyki powietrza, z powrotem zain-
stalowac filtr.

Docisng¢ rowno filtr wody do gniazda
w pojemniku.

Ustawic grubszy lub drobniejszy sto-
pien zmielenia albo stosowac 2 ptaskie
miarki kawy mielonej.

Pojemnik na skropliny wyjmowac
dopiero kilka sekund po pobraniu
ostatniego napoju.

Wyczyscic wnetrze jednostki zaparza-
nia. — "Czyszczenie zaparzacza"

na stronie 115

Prawidtowo umiescic¢ zgarniacz fusow.
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Co robi¢ w razie usterki? pl

Wylotu napoju nie mozna Wadliwa kolejnoscé Najpierw podtaczy¢ wylot napoju (z

zamontowac lub wymontowac. systemem spieniania mleka), a nastep-
nie pojemnik na mleko lub przy demon-
tazu wyjac najpierw pojemnik na mleko
a potem wylot napoju.

Wyswietlacz pokazuje "Napetnij - Ziarna kawy nie wpadaja do Postukac lekko w pojemnik na kawe
pojemnik na kawe ziarnista" mtynka (zbyt oleiste ziarna). ziarnista. W miare mozliwosci zmieni¢

pomimo petnego gatunek kawy. Przy oproznionym
pojemnika lub mtynek nie pojemniku na kawe ziarnistg przetrze¢
miele ziarna. go suchg szmatka.
Komunikat; “Oproznijpoj.na  Przy wytaczonym urzadzeniu  Wyjac i ponownie wtozy¢ pojemnik na
skropliny”, mimo ze jest on oprdznienie nie jest rozpozna-  skropliny przy wigczonym urzadzeniu.
pusty - co robi¢? wane.
Pojemnik na skropliny jest Doktadnie oczyscic¢ pojemnik na skro-
zabrudzony. pliny.
Wyswietlacz pokazuje ,Dolej  Nieprawidtowo zainstalowany — Poprawnie zainstalowac pojemnik na
wody niegazowanej albo wyj-  pojemnik na wodg. wode.
mij fltr Woda gazowana w pojemniku  Napetni¢ pojemnik na wode Swieza
na wode. wodg z kranu.
Zawiesit sie ptywak w pojem-  Wyja¢ pojemnik i doktadnie oczyscic.
niku na wode.
Nowy filtr wody nieprzeptukany  Przeptukac filtr wody zgodnie z instruk-
zgodnie z instrukcja. cja i wiaczy¢ do eksploatacii.
W filtrze wody znajduije sie Trzymac filtr wody tak dtugo zanurzony
powietrze. w wodzie, az przestang wydobywac sie

pecherzyki powietrza, z powrotem zain-
stalowac filtr.

Stary filtr wody. Zainstalowac nowy filtr wody.
Wyswietlacz pokazuje ,Wyczy-  Zabrudzona jednostka zaparza-  Wyczyscic jednostke zaparzania.
Sci¢ jednostke zaparzania“. nia.
Za duzo kawy mielonej w jedno- Wyczyscic jednostke zaparzania. Wsy-
stce zaparzania. pywac najwyzej 2 ptaskie miarki napet-
nione kawg mielona.
Utrudniony ruch mechanizmu ~ Wyczyscic jednostke zaparzania.

jednostki zaparzania. —> "Codzienna pielegnacja i
czyszczenie" na stronie 113

Jesli problemu nie mozna rozwiazac, nalezy koniecznie skontaktowac sie z infolinia!

Numery telefonow znajduja sie na ostatnich stronach instrukgcii
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pl Serwis

Serwis
Dane techniczne

Zasilanie elektryczne (napiecie - czestotliwose)
Moc uktadu grzejnego
Maksymalne cisnienie pompy, statyczne

Maksymalna pojemno$¢ pojemnika na wode (bez filtra)
Maksymalna pojemno$¢ lewego/prawego pojemnika na kawe ziarnista

Dtugos¢ przewodu sieciowego
Wymiary (wys. x szer. x gteb.)
Ciezar pustego urzadzenia
Rodzaj miynka

Numer produktu (E-Nr.) i data
produkciji (FD)

Pracownikowi serwisu nalezy podac
numer produktu (E-Nr) oraz date
produkcji (FD) urzadzenia, aby mogt on
udzieli¢ kompetentnej pomocy. Numery
znajdujg sie na tabliczce

znamionowej [9]. (— Rysunek H)

Mozna tu wpisa¢ dane urzadzenia
i numer telefonu serwisu, aby w razie
koniecznosci méc szybko je odnalezdé.

E-Nr. FD-Nr.
Serwis

Na ostatniej stronie tej instrukcji sg
umieszczone dane kontaktowe do
serwisu we wszystkich krajach.

122

220-240V ~,50/ 60 Hz
1500 W

19 bar

2,31

~200/235¢

100 cm
38,5x30,1x47,0cm
10-12 kg

ceramiczny

Gwarancja

Dla urzgdzenia obowigzujg warunki
gwarancji wydanej przez nasze
przedstawicielstwo handlowe w kraju
zakupu. Doktadne informacje
otrzymacie Panstwo w kazdej chwili w
punkcie handlowym, w ktorym
dokonano zakupu urzadzenia. W celu
skorzystania z ustug gwarancyinych
konieczne jest przedtozenie dowodu
kupna urzagdzenia. Warunki gwarancji
regulowane sg odpowiednimi
przepisami Kodeksu cywilnego oraz
Rozporzgdzeniem Rady Ministréow z
dnia 30.05.1995 roku ,W sprawie
szczegolnych warunkéw zawierania i
wykonywania umow rzeczy ruchomych z
udziatem konsumentow”.

Zmiany zastrzezone.
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cs Pouziti podle uréeni

Pouziti podle urceni

Po vybaleni spotrebic
zkontrolujte. V pripadé
posSkozeni béhem prepravy
spotrebi¢ nezapojujte.

Tento spotfebic je urceny
pouze pro soukromé pouziti
v domacnosti.

Pristroj pouzivejte pouze ve
vnitfnich prostorach pfi
pokojove teploté a jen do
nadmorske vysky 2000 m.

124

Dulezita bezpecnostni
upozornéni
Navod k pouziti si peclivé
proctéte, fidte se podle ného
a uschovejte si ho. Pfi
predavani pfistroje dale pfrilozte
tento navod.
Tento spotrebi¢ mohou
pouzivat déti starsi 8 let a
osoby s omezenymi fyzickymi,
senzorickymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo s
nedostatecnymi zkuSenostmi
a/nebo znalostmi, pokud jsou
pod dohledem nebo byly
instruovany o bezpecném
pouziti spotfebice a pochopily z
toho vyplyvajici nebezpeci. Déti
mladsi 8 let se nesmi zdrzovat
v blizkosti spotrebice a
pripojovacich kabelll a nesmi
spotrebi¢ obsluhovat. Déti si
nesmi hrat se spotrebiCem.
Cisténi a udrzbu ze strany
uzivatele nesmi provadét déti.
Vyjimka: Déti jsou starSi 8 let a
jsou pod dozorem dospélé
osoby.

/\ Varovani

Nebezpeci urazu elektrickym

proudem!

= SpotrebiC smi byt k siti
stfidavého proudu pfipojen
jen pomoci predpisoveé
instalované zasuvky s
uzemnénim. Zajistéte
predpisovou instalaci
systému ochrannych vodi&u
elektrické domovni instalace.
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» PYistroj zapojujte a pouzivejte
pouze v souladu s udaji na
typovém Stitku. V pfipadé
poskozeni sifové pripojky
tohoto spotrebice musi byt
tato obnovena zakaznickym
servisem.

» Pristroj pouzivejte jen tehdy,
kdyz samotny pfistroj ani
privodni kabel neni
poskozeny. V pfipadé
poruchy ihned odpojte
sitovou zastréku, nebo
vypnéte sitové napéti.

s Aby se zabranilo ohrozeni,
smi opravy na spotrebiCi
provadét pouze nase servisni
sluzba.

= Nikdy neponofujte pristroj
nebo sitovy kabel do vody.

/\ Varovani

Nebezpeci v dusledku
magnetického pole!

Spotiebi¢ obsahuje
permanentni magnety, které
mohou ovliviiovat elektronické
implantaty, napf.
kardiostimulatory nebo
inzulinové davkovace. Osoby
pouzivajici elektronické
implantaty by mély dodrzovat
minimalni odstup od spotrebice
10 cm a pfi odbéru také odstup
k témto soucastem: nadoba na
mléko, mlécny systém, nadrzka
na vodu a sparovaci jednotka.

/\ Varovani

Nebezpeci uduseni!
Nedovolte détem, aby si hraly
s obalovym materialem.

Ochrana Zivotniho prostfedi cs

Drobné soucasti bezpecné
ulozte, hrozi nebezpedi
spolknuti.

/\ Varovani

Nebezpeci popaleni!

= MIéCny systém je velmi
horky. Po pouziti ho nejprve
nechte vychladnout, nez se
ho budete dotykat.

= Po pouziti mohou byt
povrchy jako napfr. ohfivac
salkl jesté néjakou dobu
horké.

/\ Varovani

Nebezpeci poranéni!

= Chybné pouziti spotrebice
mUze zpUsobit poranéni.

= Nesahejte do mlynku.

Ochrana zivotniho
prostredi

Uspora energie

m Pokud spotfebi& nepouzivate,
vypnéte ho.

m Interval pro automatické vypnuti
nastavte na nejmensi hodnotu.

m Pokud mozno nepferusujte odbér
kavy nebo mlécné pény. PfedCasné
preruSeni vede k vysSi spotfebé
energie a k rychlejSimu naplnéni
odkapavace.

m Pristroj pravidelné odvapnujte,
zabranite tak tvorbé vapenych
usazenin. Zbytky vapniku vedou k
vySSi spotfebé energie.
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www.101kofemashina.ru nomoraet BbibupaTth KogenHyto TexHuky ¢ 2010 r.



www.101kofemashina.ru - 0630pbl, 0T3bIBbI, XapaKTEPUCTUKW, UHCTPYKLIMK, aKLWUM U LiIeHbI

cs Seznameni se spotfebiCem

Ekologicka likvidace

Obal zlikvidujte v souladu s predpisy na
ochranu Zivotniho prostredi.

Tento spotfebi¢ je oznacen v
souladu s evropskou smeérnici
2012/19/EU o nakladani s
pouzitymi elektrickymi a
— elektronickymi zafizenimi
(waste electrical and electronic
equipment - WEEE).
Tato smérnice stanovi jednotny
evropsky (EU) ramec pro
zpétny odbér a recyklovani
pouzitych zafizeni.
O aktualnich pokynech tykajicich se
likvidace se informujte u odborného
prodejce.

Seznameni se
spotrebi¢em

V této kapitole obdrzize pfehled o
rozsahu dodavky, konstrukci a
soucastech Vaseho spotrebice. Kromé
toho se seznamite s rliznymi ovladacimi
prvky.

Upozornéni: V zavislosti na typu
spotfebie jsou mozné odchylky v
barvach a jednotlivych detailech.

Navod k pouZiti popisuje dvé varianty

spotrebice:

m Spotiebi¢ s jednou nadobou na
kavova zrna

m  Spotfebi¢ se dvéma nadobami na
kavova zrna

Jak pouzivat tento navod k pouziti:
Vyklopné stranky navodu k pouziti
muzete vpredu vyklopit. Vyobrazeni jsou
oznacena Cisly, na které se v navodu k
pouziti odvolava.

Piklad: — Obrazek H

126

Rozsah dodavky

—> Obrazek H

PIné automaticky kavovar
Nadoba na mléko (zasobnik,
viko, vytlakova trubka,
pfipojovaci hadicka)

Vodni filtr

Odmérka na mletou kavu
Prouzek pro testovani tvrdosti
vody

Navod k pouziti

MIécny systém (3- dilny, horni a
spodni ¢ast, adaptér s hadiCkou)

Poloha oznacgena ** je pfilozena jen pro

b

*
*

M e

Konstrukce a soucasti

— Obrazek H

Displej

Ovladaci panel

Otoc¢ny voli¢/start stop

(Navigace otaCenim a stiskem)
Vypustny systém (kava, mléko,
horka voda), vySkové nastavitelny
Nadoba na mléko (zasobnik, viko,
vytlakova trubka, pfipojovaci
hadicka)

Odkapavaci miska (zasobnik na
kavovou sedlinu, odkapavaci
plech)

Kryt spafovaciho prostoru
Nadrzka na vodu

Typovy Stitek

Zapusténé madlo nadrzky na vodu
Ohrivag salk(

LED - ukazatel ohfivac salkud
Prihradka na mletou kavu (mleta
kava/distici tableta)

Zasobnik na kavova zrna

Otoc¢ny voli¢ pro nastaveni stupné
mleti

Viko na uchovani aroma

[171* Viko na uchovéani aroma

[181* Zasobnik na kavova zrna

Pl

0 0E HHEE
5 B EREEHHN
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Seznameni se spotfebiCem cs

[(197* Otocny voli¢ pro nastaveni stupné Podle modelu:

mleti Pozice oznacené * jsou k dispozici jen u
[20]* Tlacitka volby zasobniku na spotfebi¢l se dvéma nadobami na
kavova zrna, osvicena kavova zrna.
Ovladaci prvky
Tlacitko Vyznam
on/off Zapnuti a vypnuti spotfebice

Spotfebic se proplachuje automaticky pfi jeho zapnuti a vypnuti.
Spotfebi¢ se neproplachuije, pokud:
m Je pfi zapnuti jeSté teply.
m  Pred vypnutim nebyla odebrdna Zadna kava.
Spotrebit je pripraven k provozu, pokud na displeji sviti symboly pro vybér napojli a
tlacitko on/off.
WL Personalizace

Pristroj nabizi moznost uloZeni a vyvoldni osobniho nastaveni pfi pfipravé kavovych
napojli. — "Personalizace" na strané 136

@ Intenzita kavy
Prizplisobeni intenzity kavy. — "Prizpdsobeni nastaveni ndpojii" na strané 133
milk Krétce stisknéte:

Nastaveni podilu miéka v napoji v %

Jako népoj nebo jako piisada specialnich kavovych napojd. — "Prizpdsobeni nastaveni
ndpojii" na strané 133

Drzte stisknuto nejméné 4 sekundy:

Détska pojistka — "Détska pojistka" na strane 137

ml Mnozstvi ndpoje v mililitrech. — "Prizpiisobeni nastaveni ndpojii" na strané 133

Lbp 2 népoje 5
Soucasna priprava dvou ndpojl. Salky postavte vedle sebe pod vypust kavy.
— "Prizplsobeni nastaveni ndpoju" na strané 133

®/i Nastaveni menu/servisni programy
Pro vyvoldni nastaveni menu a servisnich programu kratce stisknéte tlacitko Qy/i. Pro
navrat k vhérd ndpojd opétovné kratce stisknéte tlacitko @/i. Po uplynuti cca 10 sekund
bez ovlddani prejde spotrebi¢ automaticky zpét k vybéru napojd.
Upozornéni: Pro pfimeé vyvoldni nastaveni menu podrzte tladitko Qy/istisknuto ngjméné
5 sekund.

m Navigacni tlaCitka

‘&m K navigovani na displeji.
V ,Rezimu barista“ jsou navigacnim tlacitk(im pritazeny dalSi funkce. V tomto nastaveni
mohou byt napr. provedena dalsf prizplisobeni napoje. — "Prizplisobeni nastaveni
napoji" na strane 133
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cs Prislusenstvi

Displej

Na displeji se zobrazuji zvolené
napoje, nastaveni, moznosti nastaveni a
také hlaseni o provoznim stavu.

Na displeji se zobrazuji dodatecné
informace, tyto se po kratké dobé nebo
po potvrzeni stisknutim tladitka zatemni.

Na displeji se zobrazuji také vyzvani k
ukontm.

Na displeji jsou zobrazeny jednotlivé
kroky ukond.

Pokud byl potfebny Ukon proveden,
napr. “Doplite zasobnik na vodu”, pak
odpovidajici hlaseni opét zmizi.

Otocny voli¢

Otocny voli¢ ma r(izné funkce.

m Otaceni: Navigace na displeji a
zména nastaveni.

m Stisk: Pfiprava napojl nebo spusténi
servisniho programu, potvrzeni volby
menu.

m Stisknuti béhem vydeje napoje:
PredCasné zastaveni vydeje.

Pfislusenstvi

V obchodé a u zakaznického servisu je
k dostani toto pfisluSenstvi:

Prislusenstvi Objednaci ¢islo

Obchod  Zakaznicky
Servis
Cistici tablety TZ80001 00311807

Odvépiiovaci tablety ~ TZ80002 00576693

Vodnifiltr TZ70003 00575491
Sada udrzby TZ80004 00576330
Adaptér pronadobu  TZ90008 00577862
na mléko
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Kontaktni data vsech zemi
zékaznického servisu se nachazi na
posledni strané tohoto navodu.

Pred prvnim pouzitim

V této kapitole je popsané uvedeni
spotfebi¢e do provozu. Nez budete
moci pouzivat vas novy spotfebic,
musite provést néktera nastaveni.

Upozornéni: Pristroj pouzivejte pouze
v prostorech bez nebezpedi koroze.
Pokud pfistroj transportujete nebo
skladujete pfi teploté pod 0 °C, musite
pfed uvedenim do provozu pockat
minimalné 3 hodiny.

Instalace a pfipojeni
spotiebice

1. Odstrante ochranné fdlie.

2. Spotfebi¢ umistéte na rovnou a pro
jeho hmotnost dostatecnou,
vodot&snou plochu.

3. Spotiebi¢ pfipojte sitovou zastrékou
k pfedpisové instalované uzemnéné
zasuvce.

Uvedeni spotrebic¢e do
provozu

Nastaveni jazyka

Upozornéni

m Pfi prvnim zapnuti se automaticky
zobrazi vybér jazyka.

m Jazyk miZete kdykoliv zménit.
— "Nastaveni menu" na strané 137

1. Tlacitkem on/off zapnéte spotfebic.
Na displeji se zobrazi pfednastaveny
jazyk.

2. Oto¢nym voliCem zvolte pozadovany
jazyk na displeji.
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3. Potvrdte pravym navigacnim
tlacitkem.
Nastaveni je uloZzeno do paméti.

Nastaveni tvrdosti vody

Spravné nastaveni tvrdosti vody je
dulezité, aby spotfebi¢ véas oznamil,
kdy musi byt odvapnén. Pfednastavena
tvrdost vody je stupeni 4.

Tvrdost vody muzete urcit pomoci
pfilozeného kontrolniho papirku nebo se
muzete dotazat u mistniho dodavatele
vody.

Je-li v domé instalovano zafizeni na
zmeék&ovani vody, nastavte “zmék&ovaci
zarizeni”.

1. PFiloZzeny kontrolni papirek kratce
ponotte do Cerstvé vody z vodovodu,
nechte okapat a po jedné minuté
odectéte vysledek.

2. Pomoci oto¢ného voliCe nastavte
stanovenou tvrdost vody.

3. Potvrdte pravym navigacnim
tlagitkem.

Kratce se rozsviti upozornéni pro

naplnéni zasobniku na kavova zrna.

4. Budto potvrdte pravym navigacnim
tlacitkem nebo vyCkejte nékolik
sekund.

Upozornéni

m P prvnim pouziti, po provedeni
servisniho programu nebo pokud byl
pfistroj po delSi dobu mimo provoz,
nema prvni pfipraveny napoj piné
aroma. Tento napoj nepijte.

m Po uvedeni spotfebi¢e do provozu
Ize dosahnout dostateéné husté a
stalé pény teprve po pfipravé
nékolika prvnich salkd.

m PFi del$im pouzivani je normalni
tvorba kapek vody u vétracich
vyrezU.

Pfed prvnim pouzitim cs

V tabulce je zobrazeno pfifazeni stupnil
k rozdilnym stupnitim tvrdosti vody:

Stupen Stupen tvrdosti vody

Némecka stupni- Francouzska

ce (°dH) stupnice (°fH)
1 1-7 1-13
2 814 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

DodateCna zména tvrdosti vody je
kdykoliv mozna. — "Nastaveni menu"
na strané 137

Naplnéni zasobniku na kavova zrna

Pomoci tohoto spotiebice mUlzZete
pfipravovat kavové napoje z kavovych
zrn nebo mleté kavy (ne z rozpustné
kavy).

1. Oteviete viko zasobniku na
kavova zrna [14].

2. Naplnte zrna.

3. Viko opét uzavrete.

Upozornéni

m Kavova zrna jsou pro kazdé spareni
kavy Cerstvé namleta.

m Kavova zrna uchovavejte v chladu a
uzavreng, tak zlstane optimalné
zachovana jejich kvalita.

m Kavova zrna mizete nékolik dni
uchovavat v zasobniku na kavova
zrna, aniz by ztratila své aroma.
Mletou kavu plrite vzdy kratce pred
pfipravou napoje. — "Pfiprava kdvy
z mleté kdvy" na strané 131

U modell se dvéma zasobniky na
kévova zrna , (181* mlzete naplnit
dva rlizné druhy kavovych zrn. Pomoci
tlacitka volby [201* zvolte poZzadovany
zasobnik na kavova zrna. Sviti LED
aktivniho zasobniku na kavova zrna.

Spotfebi¢ si pro kazdy napoj
zapamatuje naposledy zvoleny zasobnik
na kavova zrna. Toto prednastaveni je
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mozné zménit. — "Nastaveni menu"
na strané 137

NapInéni zasobniku na vodu

Dulezité: Nadrzku na vodu denné plrite
Cerstvou, studenou neperlivou vodou.
Pfed pouZzitim zkontrolujte, zda je
nadrzka na vodu dostate¢né naplinéna.

1. Sahnéte do zapust&éného madla
na stran& nadrzky na vodu [8]a
nadrzku na vodu mirné vyklopte na
stranu.

2. Za madlo nadrzku na vodu
vytahnéte.

3. Vlozte vodni filtr. — "PouZiti nebo
obnoveni vodniho filtru"
na strané 139

4. Nadrzku na vodu naplfite vodou az
po znacku "max".

5. Nadrzku na vodu opét vlozte do
uchyceni a zaklopte zpét do vychozi
polohy.

Na displeji sviti logo znacky. Spotfebic

se zahfiva a proplachuje, z vypustného

systému vyte€e malé mnozstvi vody.

Spotrebic je pfipraven k provozu, pokud

na displeji sviti symboly napojl a

tladitko on/off.

Obsluha spotiebice

V této kapitole se dozvite, jak pfipravite
Vas spotfebid pro pfipravu napojd a jak
pripravite horké napoje. Naleznete zde
informace o pfizplsobeni nastaveni
napojl a prizplsobeni stupné mieti.

Volba napoje

m  Otocnym voli¢em zvolte pozadovany
napo;j.

m Na displeji je zobrazeno oznadeni
napoje a aktualné nastavené
hodnoty (napf. sila kavy nebo
velikost Salku).
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m Zvoleny napoj mize byt pfipraven s
pfednastavenymi hodnotami nebo
byt pfedem prizplsoben osobni
chuti. — "Prizpusobeni nastaven/
ndpoju" na strané 133

m Pokud béhem zhruba 5 nedojde na
spotfebicCi k ovladani, spotiebic
opusti rezim nastaveni. Provedena
nastaveni se automaticky ulozi.

MUzete volit mezi témito népoji:

Espresso Macchiato

=4
) ) Ristretto
\ J)
e
< B Espresso
|
=T
) ‘ Espresso Doppio
w
< . Café créme
Cappuccino
>
> Latte Macchiato
p— Kéva s mliékem
,/P
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mlécna pena

funkce konvice
(neni k dispozici u vSech vari-
ant spotiebice)

teplé mléko

horka voda

Upozornéni: U nékterych nastaveni je
kava pfipravovana ve dvou krocich
("aromaDouble Shot"). VyCkejte, dokud
cely proces neskondi.

Tip: Salky, pfedevsim malé $alky na
Espresso se silnou sténou, postavte
dnem na ohriva¢ §alkd. — "Ohrivac
Sdlkd" na strané 136

Priprava kavy z cerstve
namletych kavovych zrn

Na vybér mate kavy Ristretto, Espresso
Doppio, Espresso a Café creme.
Priprava kavovych napojl s mlékem je
popsana ve vlastni kapitole.

— "Priprava ndpoji s miékem"

na strané 132

Spotfebi¢ je zapnuty. Je napinéna
nadrzka na vodu a zasobnik na kavova
zrna.

1. Pod vypustny systém umistéte Salek.

2. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadovany
napoj.

Na displeji se zobrazi oznaceni napoje a

aktualné nastavené hodnoty.

Obsluha spotfebiCe cs

3. Pro zménu nastaveni zvoleného
napoije.
— "Prizpusobeni nastaveni ndpoju"
na strané 133

4. Pro spusténi vydani napoje stisknéte
oto¢ny volic.

Kava se spafi a poté nateCe do Salku.

Upozornéni: Pro pfedCasné zastaveni
vydani napoje opétovné stisknéte
oto¢ny volic.

Priprava kavy z mleté kavy

Tento spotfebi¢ mizZete pouZivat také s
pfedemletou kavou. Nepouzivejte
rozpustnou kavu. Pfiprava kavovych
napoju s mlékem je popséana ve vlastni
kapitole. — "Priprava ndpoju s
milékem" na strané 132

Spotfebi¢ je zapnuty. Nadrzka na vodu

je naplnéna.

1. Pod vypustny systém umistéte Salek.

2. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadovany
napoj.

3. Stisknéte tladitko @D.

4. Otocnym volicem zvolte “mleta

kava” pro mletou kavu.

Stisknéte tladitko @D.

Sejméte viko na uchovani

aroma zasobniku na kavova

zrna a otevrete prihradku na

mletou kavu [13].

7. Naplnte mletou kavu, nestlaCujte.
Napliite maximalné 2 zarovnané
odmérky mleté kavy.

Pozor!

Do pfihradky na mletou kavu
nenapliujte kavova zrna nebo
rozpustnou kavu.

8. Uzavrete pfihradku na mletou kavu a
viko na uchovani aroma.

Na displeji se zobrazi ozna¢eni napoje a

aktualné nastavené hodnoty.

oo
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9. Pro zménu nastaveni zvoleného
napoje.
— "Prizousobeni nastaveni ndpoju"
na strané 133

10. Pro spusténi vydani napoje stisknéte
oto¢ny voli¢.

Kava se spafi a poté nateCe do Salku.

Upozornéni

m  Mozné zbytky prasku v Sachté
pomoci mékkého $tétce smette do
Sachty.

m Pro pfedCasné zastaveni vydani
napoje opétovné stisknéte otocny
volic.

m Pro obdrZeni dalSiho napoje s
mletou kavou postup opakuijte.

m P¥i pfipravé s mletou kavou neni
funkce aromaDouble Shot k
dispozici.

Pfiprava napoju s mlékem

Tento spotrebic je vybaven
integrovanym mlécnym systémem.
Pomoci mlééného systému muzete
pfipravovat kavoveé napoje s mlékem,
nebo také mlécnou pénu a teplé mléko.
Na vybér mate kavy Espresso
Macchiato, Cappuccino,

Latte Macchiato a kavu s mlékem.

Upozornéni

m P¥i pfipravé s mlékem mze
spotfebiC vydavat piskavé zvuky.
Tyto zvuky jsou technicky podminény
a jsou normalni.

m Zaschlé zbytky mléka se obtizné
odstranuji, proto je bezpodminecné
vyCistéte. — "Cisténi mlécného
systému" na strané 142

AVarovéni

Nebezpeci popaleni!

Mlécny systém je velmi horky. Po pouZiti

ho nejprve nechte vychladnout, nez se
ho budete dotykat.
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Pouziti nadoby na mléko

Nadoba na mléko je specialné
vyvinuta pro pouziti ve spojeni s timto
spotfebi¢em. Je uréena vyhradné pro
pouZiti v domacnostech a pro
uskladnéni mléka v lednici.

Dulezité: Nadoba na mléko muiZe byt
pfipojena pouze tehdy, pokud je ve
vypustném systému spravné
namontovan mlécny systém s
adaptérem a hadickou.

(— Obrazek H)

1. Sejmuti vika: Stisknéte znacku a
sejméte viko. (— Obrézek H)

2. Naplnte mléko.

3. Viko pritladte na nadobu na mléko
tak aby zapadlo.

4. Nadobu na mléko pfipojte na levé
strané spotfebiCe. Nadoba na mléko
musi zapadnout.

Kavové napoje s mlékem

Spotfebi¢ je zapnuty. Je napinéna

nadrzka na vodu a zasobnik na kavova

zrna.

Je pfipojena nadoba na mléko

naplnéna mlékem.

1. Pod vypustny systém umistéte Salek
nebo sklenici.

2. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadovany
napoj.

Na displeji se zobrazi oznaceni napoje a

aktualné nastavené hodnoty.

3. Pro zménu nastaveni zvoleného
napoije.
— "Prizpusobeni nastaveni ndpoju"
na strané 133

4. Pro spusténi vydani napoje stisknéte
oto¢ny volig.

Nejprve se do Salku nebo sklenice

naplni mléko. Poté se spafi kava a

nateée do Salku nebo sklenice.

Upozornéni: Jednim stisknutim
oto¢ného volice mUzete odbér miéka
nebo kavy pfedCasné zastavit; Dvoji
stisknuti oto¢ného voliCe zastavi cely
odbér napoje.
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Mlécna péna nebo teplé mléko

Spotfebi¢ je zapnuty. Nadrzka na vodu

je naplnéna.

Je pfipojena nadoba na mléko

naplnéna mlékem.

1. Pod vypustny systém umistéte Salek
nebo sklenici.

2. Otocnym voliCem zvolte “mlécna
péna” nebo “teplé miéko”.

Na displeji se zobrazi oznaceni napoje a

aktualné nastavené hodnoty.

3. Pro zmé&nu nastaveni zvoleného

napoje.

— "Prizpusobeni nastaveni ndpoju”

na strané 133

Pro spusténi vydani napoje stisknéte

otocny volic.

Do Salku nebo do sklenice natece

mlééna péna nebo teplé mléko.

4,

Upozornéni: Pro pfedCasné zastaveni
vydani napoje opétovné stisknéte
oto¢ny volig.

Odbeér horké vody

Upozornéni: Pred odbérem horké vody
vycgistéte mlécny systém a vyjméte
nadobu na mléko. Pokud neni miécny
systém vydistén, mdze vydana voda
obsahovat malé mnozstvi mléka.

— "Cisténi mlécného systemu"

na strané 142

Obsluha spotfebiCe cs

AVarovém’

Nebezpeci popaleni!

Vypustny systém je velmi horky. Po
pouziti nechte vypustny systém
vychladnout, nez se ho budete dotykat.

Spotfebi¢ je zapnuty. Nadrzka na vodu
je naplnéna.

1. Pod vypustny systém umistéte Salek.

2. Je-li pfipojen, vyjméte nadobu na
mléko.

3. Oto¢nym voliem zvolte “horka
voda”.

4. Pro zménu nastaveni zvoleného
napoije.
— "Prizpisobeni nastaveni ndpoju"
na strané 133

5. Pro spusténi vydani napoje stisknéte

oto¢ny volic.
Do 3alku nateCe horka voda.

Upozornéni: Pro pfedCasné zastaveni
vydani napoje opétovné stisknéte
oto¢ny volig.

Prizpusobeni nastaveni
napoju

Po zvoleni ndpoje mlzete v zavislosti na

napoji prizpUsobit rizné hodnoty.
Pouzijte tato tlacitka a oto¢ny volic:

Tlacitko Funkce Volba
@ Intenzita kdvy, volbamleté  m  velmi jemna* m velmisilng +*
kavy m  slabd m extrasilnd
m slaba +* m aromaDouble Shot
m normalnf silnd
m normalni +* m aromaDouble Shot
m sinad silnd +
m sina+* m aromaDouble Shot
m velmisilng silng ++*
m  mletd kava
milk Pomér smési mléko/kdva  Nastaveni podilu mléka v %

(jen pro kavove ndpoje s miékem)

*k dispozici jen v “Rezim barista”
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Tlacitko Funkce Volba
ml Velikost Salku Prizplisobeni mnozstvi ndplné v krocich po ml.
Neni k dispozici pro Ristretto.
W) Dva Sdlky najednou Pod vypust postavte dva Salky.
Navigacni Teplota vody* napr. pro Cajové ndpoje: m > 385 °C (Caj rooibos)
tladitko vievo = >70°C (bily &aj) = >90°C(Cerny caj)
m >80 °C (zeleny ¢aj) m > 97 °C (ovocny Caj)
Navigacni aromalntense* m normalni m intenzivni +
tlaCitko m intenzivni
vpravo

* k dispozici jen v “ReZim barista”

Spotfebi¢ je ze zavodu nastaven na Upozornéni: Funkce aromaDouble
“Rezim barista”. Diky tomu mohou byt Shot mUze byt zvolena pro vSechny
pomoci obou navigacnich tlacitek kavové napoje kromé nasledujicich:
nastaveny dalSi hodnoty. “Rezim m  napoje s malym mnozstvim naplné
barista” mUzete také vypnout. kavy, napf. Ristretto

— "Nastaveni menu" na strané 137 m  mala kava mnozstvi naplné napf. pfi

nastaveni "Kava s mlékem" 200 ml s
podilem mléka 90 % (podil kavy
10 %)

m Pfiprava napoje z mleté kavy

m  Odbér dvojitého Salku

Nastaveni z vyroby jsou na displeji
oznaCena oranzove. Aktualné zvolena
nastaveni jsou vzdy podsvicena.

Prizpasobeni intenzity kavy nebo

volba mleté kavy L ] . .
) . o Pfizpusobeni poméru smési
Je zvolen jeden kavovy napoj. mléko/kava

1. Stisknéte tladitko @D. Je zvolen kavovy napoj s mlékem.

2. Otoc¢ny voliCem nastavte intenzitu
kavy nebo zvolte mletou kavu.
3. Pro potvrzeni stisknéte tlagitko @0

1. Stisknéte tlacitko milk.
2. Oto¢nym volicem nastavte podil

XV i mléka v %.
nebo otocny volic. Priklad: V pfipadé nastavené
Funkce aromaDouble Shot hodnoty 30 % se vyda 30 % mleka a
70 % kavy.

Cim déle ja kava sparovana, tim vetsi 3
mnozstvi trpkych latek a nechténého
aroma se uvolni. Coz negativnim
zpUsobem ovlivriuje chut a stravitelnost
kavy. Pro pfipravu extra silné kavy je , o
proto spotfebi¢ vybaven specidlni funkci  Je zvolen jeden napoj.
aromaDouble Shot. Po vydani
polovicniho mnozstvi je semleta a
sparena nova davka kavy, aby ze
spotfebie vychazely pouze chutné a
dobre stravitelné aromaticke latky.

. Pro potvrzeni stisknéte tlaCitko milk
nebo oto¢ny volid.

Volba velikosti Salku

1. Stisknéte tlacitko ml. Pfednastavené
mnozstvi naplné je rlzné v zavislosti
na typu napoje.

2. Oto¢nym volicem pfizpUsobte
pozadované mnozstvi naplné v
krocich po ml.
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3. Pro potvrzeni stisknéte tlacitko ml
nebo oto¢ny volig.

Upozornéni

m U napoje Ristretto nelze mnozstvi
naplné meénit.

= Vydané mnozstvi napiné muize byt
rizné v zavislosti na kvalité mléka.

Priprava dvou salkl najednou

Je zvolen kavovy napoj nebo kavovy
napoj s mlékem.

1. Stisknéte tladitko TPp.

2. Pod vypustny systém napravo a
nalevo umistéte dva predehraté
Salky.

3. Pro spusténi vydani napoje stisknéte
otocny volic.

Pripravi se zvoleny napoj a poté vyteCe

do obou salku.

Upozornéni

m Napoj je pfipravovan ve dvou
krocich (dvé mleti). VyCkejte, az se
proces zcela ukondi.

m  P¥i zvoleni @ neni funkce
aromaDouble Shot mozna.

Prizpasobeni teploty napoje

K dispozici jen v “Rezim barista”.
— "Nastaveni menu" na strané 137

Je zvolen libovolny napo;j.

1. Levym navigac¢nim tlagitkem
vyvolejte nastaveni teploty.

2. Otocnym voliCem nastavte
pozadovanou teplotu.

3. Pro potvrzeni stisknéte levé
navigacni tlacitko nebo oto&ny volic.

Nastaveni aromalntense

K dispozici jen v “Rezim barista”.
— "Nastaveni menu" na strané 137

Nastavenim aromalntense mUzZete
individualné prizpUsobit intenzitu chuti
kavového napoje. Volba nema pfi
odbéru s mlékem vliv na teplé mléko
nebo mlécnou pénu.

Obsluha spotfebiCe cs

Je zvolen jeden kavovy napo;j.

1. Pravym navigacnim tlaCitkem
vyvolejte menu.

2. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadované
nastaveni.

3. Pro potvrzeni stisknéte pravé
navigacni tlacitko nebo oto¢ny volic.

Nastaveni stupné mleti

Tento spotfebic je vybaven
regulovatelnym mlynkem. Pomoci ného
je mozné idnividualné ménit stuper
mleti kavy.

AVarovéni
Nebezpeci urazu!
Nesahejte do mlynku.

Pozor!

Spotrfebi¢ se mize poskodit! Stupen
mleti pfestavujte pouze v pfipadé, ze je
mlynek v chodu!

Pti béZicim mlynku nastavte otoénym
volicem [d5], [19]* stuperi mleti.

m Jemny stupen mleti: Otodit proti
sméru hodinovych ruciéek.
(obrazek a)

m  Hrubsi stupen mleti: OtoCit ve sméru
hodinovych rugicek. (obrazek b)

Upozornéni

m Nové nastaveni se projevi az u
druhého Salku kavy.

m V pfipadi tmavych prazenych zrn
nastavte jemnéjsi stupen mleti, v
pfipadé svétlejSich zrn nastavte
hrubsi stupen mleti.
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cs Personalizace
Ohfrivac salku

Pozor!
Ohfivac¢ salku je velmi horky!

PIné automaticky kavovar obsahuje
ohfiva¢ salk [11]. Je-li ohfiva¢ salki
zapnuty, sviti ukazatel LED ohfivad
salka.

Tip: Pro optimalni ohfev postavte Salky
dnem Salku na ohfiva¢ salku.

Upozornéni: Tuto funkci mizete
aktivovat a deaktivovat v “Nastaveni
menu”. — "Nastaveni menu"

na strané 137

B4 Personalizace

V nabidce Personalizace mUzete
ukladat uzivatelské profily. V
uzivatelskych profilech mohou byt pod
vlastnim jménem ulozeny individualni
napoje.

Zalozeni uzivatelského profilu

1. Stisknéte tlaCitko &%, zobrazi se
menu.

2. Otoc¢nym voli¢em zvolte novy profil.

3. Pro potvrzeni volby stisknéte pravé
navigacni tlacitko.

MUzete zadat uzivatelské jméno.

4. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadované
pismeno. Pro potvrzeni pismene
stisknéte otoCny volid.

Pismeno se ulozi.

Po kompletnim zadani uzivatelského

jména:

5. Pro potvrzeni uZivatelského jména
stisknéte pravé navigacni tlacitko.

6. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadi
plochy.

7. Pro potvrzeni volby stisknéte pravé
navigacni tlagitko.
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8. OtoCnym volicem zvolte ,Standardni
rezim“ nebo ,Rezim barista“.

9. Pro potvrzeni volby stisknéte pravé
navigacni tlacitko.

Zobrazi se dotaz pro vybér.

10. Pro potvrzeni profilu jesté jednou
stisknéte pravé navigacni tlacitko.
Zobrazi se snimek uzivatelského
profilu.

Pro zaloZzeného uZivatele mizZete ihned

poté ulozit individualni napoj.

UloZeni individualnich napoju:

1. Stisknéte otocny volic.
Zobrazi se “Zpracovat napoje”.
2. Pro zalozeni napoje stisknéte pravé
navigaéni tlagitko.
3. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadovany
napoj.
Zvoleny napoj mizete nastavit podle
osobni chuti. — "Prizpusobeni
nastaveni ndpoju" na strané 133
4. Stisknéte otocny volic.
Zobrazi se dotaz pro potvrzeni
vybéru.
5. Pro potvrzeni volby stisknéte pravé
navigacni tlacitko.
6. Stisknéte tlacitko &.
Nastaveni jsou ukon&ena.
Spotfebi¢ je opét pfipraven k provozu.

Upozornéni: V jednom profilu mizete
ulozit az 10 vlastnich napoju.

Zpracovani a vymazani
uzivatelského profilu

1. Stisknéte tladitko &%, zobrazi se
menu.

2. Otocnym voli¢em zvolte poZzadovany
profil.

3. Pro vymazani profilu stisknéte levé
navigaéni tlagitko.
- nebo -

Pro zpracovani nastaveni v profilu
stisknéte pravé navigacéni tladitko.
Nastaveni v profilu mohou byt ménéna,

jak je popsano. — "Zalozen/
uZivatelského profilu” na strané 136

www.101kofemashina.ru nomoraet BbibupaTth KogenHyto TexHuky ¢ 2010 r.



www.101kofemashina.ru - 0630pbl, 0T3bIBbI, XapaKTEPUCTUKW, UHCTPYKLIMK, aKLWUM U LiIeHbI

4. Stisknéte tlacitko .
Spotiebi¢ je opét pfipraven k provozu.

Ulozeni individualnich napoju
Aktuélné pripraveny napoj mlze byt s

individualnim nastavenim, uloZzen pfimo
v novém nebo ve stavajicim profilu.

1. Tlacitko & drzte stisknuto nejméné
5 sekund.

Pokud jesté neni ulozen zadny profil,
zobrazi se pfimo novy profil.

2. Pokud jsou jiz profily ulozeny a
individualni napoj chcete ulozit v
novém profilu, pak pomoci oto¢ného
voli¢e zvolte novy profil.

- nebo -

Pokud chcete individualni napoj
uloZit ve stavajicim profilu, pak
pomoci otoéného voli¢e zvolte
pozadovany profil.

3. Pro potvrzeni volby stisknéte otocny
volic.

Pfi zalozeni nového profilu zadejte

jméno a zvolte pozadi plochy. Potvrdte

zadani.

Jedi jiz profil k dispozici, pak tento

zvolte a uloZte napo;j.

4. Stisknéte tladitko &,

Spotrebi¢ je opét pfipraven k provozu.

Upozornéni: Pro automatické opusténi
menu nastavte v polozce “Uzivatelské
profily” - “Profily automaticky opustit”.
— "Nastaveni menu" na strané 137

) Détska pojistka

Na ochranu déti pfed oparenim a
popalenim muzete spotrebic
zablokovat.

Aktivace détské pojistky

Tladitko milk drzte stisknuto nejméné
4 sekundy.

Détska pojistka cs

Na displeji se zobrazi "Aktivovana
détska pojistka".

Nyni jiZ neni mozné ovladani.
Deaktivace détské pojistky
Tlacitko milk drzte stisknuto nejméné

4 sekundy.

Na displeji se zobrazi "Deaktivovana
détska pojistka".

Spotiebi¢ mizete opét obvyklym
zplsobem ovladat.

Nastaveni menu

Menu slouzi k individualni zméné
nastaveni, vyvolani informaci nebo ke
spusténi programu.

Zmeéna nastaveni

1. Tlagitko &/i drzte stisknuto nejméné
5 sekund pro otevieni “Menu”.
Na displeji se zobrazi rlizné
moznosti nastaveni.

2. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadované
nastaveni.
Aktualni nastaveni je barevné
oznadeno na displeji.

3. Stisknéte navigacni tlacitko pod
“Zvolit”.

4. Otocnym voliCem zménte nastaveni.

5. Stisknéte navigacni tlacitko pod
“Potvrdit”.
Nastaveni je uloZzeno do paméti.

6. Stisknéte tlacitko /i pro opusténi
“Menu”.

Na displeji se zobrazi vybér napoj.

Upozornéni

m Stisknutim navigacniho tlacitka pod
“Zpét” mlzete prejit do predchozi
drovné.

137

www.101kofemashina.ru nomoraet BbibupaTth KogenHyto TexHuky ¢ 2010 r.



www.101kofemashina.ru - 0630pbl, 0T3bIBbI, XapaKTEPUCTUKW, UHCTPYKLIMK, aKLWUM U LiIeHbI

cs Nastaveni menu

Stisknutim navigacniho tladitka pod
“Prerusit” mdzete nastavovani
prerusit.

Stisknutim tlacitka @/i mazete
kdykoliv opustit menu.

K dispozici jsou tato nastaveni:

Nastaveni Mozna nastaveni
Jazyk Rlzné jazyky
Tvrdost vody m 1 (mekkd)

m 2 (stfedné tvrda)

m 3 (tvrdd)

m 4 (velmitvrdd)

m Zmeékcovaci zafizeni
Vypnuti po 15 minut

az max.

3 hodin
Jas displeje Stuperi 1 aZ do stupné 10

ReZim obsluhy

Standardni nastaveni 7

m Standardni rezim
m Rezim barista

Pokud cca 2 minuty neprobéhne
zadné zadani, menu se automaticky
uzavre, nastaveni nebudou ulozena
do paméti.

Vysvétleni

Nastaveni jazyka, ve kterém maji byt zobrazo-
vany texty na displeji.

Nastaveni na mistni tvrdost vody.
Prednastavena tvrdost vody je stupen 4 (velmi
tvrdd). Na tvrdost vody se miZete dotdzat napr.
u mistniho z&sobeni vodou.

Spravné nastaveni tvrdosti vody je dileZité, aby
spotrebiC vcas oznamil, kdy musi byt odvapnén.
Je-li v domé instalovano zafizeni na zmékcovani
vody, nastavte “Zmékcovaci zafizeni”.

Nastaveni Casového intervalu, po kterém se spo-
tfebiC po posledni pripravé ndpoje automaticky
vypne.

Prednastavena doba je 30 minut.

Nastaveni jasu displeje

Pri nastaveni "Rezim barista" mdZete na displeji

pfimo

m stisknutim levého navigacniho tlacitka
nastavit teplotu.

m stisknutim pravého navigacniho tlacitka
miZete nastavit aromalntense (rychlost spa-
feni) ve 3 stupnich.

Informace o ndpojich ~ Zobrazent, jaké mnozstvi napojd bylo pripraveno od uvedeni do provozu. Z tech-
nickych divod pocitadlo nepodita , presné na Salek”.

Vyrobni nastaveni

Rezim demo

Pristroj je opét nastaven na
vyrobni nastaveni

m Zap.
m \yp.
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Vynulovéni vSech vlastnich nastaveni do stavu
pri dodant.

Jen pro Ucely prezentace. Nastaveni "Vyp." musi
byt aktivovano pro standardni provoz. Nastaveni
je mozné pouze v prvnich 3 minutéch po zapnuti
spotfebice.

www.101kofemashina.ru nomoraet BbibupaTth KogenHyto TexHuky ¢ 2010 r.



www.101kofemashina.ru - 0630pbl, 0T3bIBbI, XapaKTEPUCTUKW, UHCTPYKLIMK, aKLWUM U LiIeHbI

Nastaveni napojd
Espresso/teplota m 88 °C

kdvy* m 90°C
m 92°C
“Teplotaprispa- m 94 °C
feni, pfiiméreniv. m 95°C
Sdlku se miize lisit m 96 °C
Poradi = nejprve mliéko
kava/mléko m  nejprve kdva
Uzivatelské profily m  Profily automaticky opustit
m VSechny profily vymazat
Ohfivac Salk{ m Zap.
m \yp.

Nastaveni menu cs

Nastaveni teploty kdvovych napojd.
Nastaveni je U¢inné u vSech druhd pripravy.
Plati jen pro ,Standardni rezim“ - v ,Rezimu
barista“ Ize nastavit pfimo ve vybéru napoje.
—> "Prizplisobeni nastaveni ndpoji"

na strane 133

Nastaveni, zda je nejprve spafeno a vydano
mléko nebo kava. (Cappuccino)

Nastaveni, zda ma dojit k automatickému opus-
téni nebo vymazani uzivatelského profilu.

Je-li ohrivac Salk( zapnuty, sviti LED ohfivac
salka.

Zasobnik na kavova  Nastaveni, ktery zasobnik na kavova zrna je automaticky aktivni.
zrna Tlacitky volby “Zasobnik na kdvova zrna” mizete pred kazdym vydejem primo zvo-

lit zasobnik na kavova zrna.

m Standardni zésobnik
vpravo

m Standardni zésobnik vlevo

m Naposledy zvoleny zasob-

nik zrnkové kavy

m UloZit zasobnik s ndpojem

Spusténi programu "Vodni
filtr'" nebo "Ochrana pred
mrazem"

1. Kratce stisknéte tladitko Q/i.

2. Otoc¢nym voli¢em mUzete zvolit
program "Vodni filtr" nebo "Ochrana
pfed mrazem". Aktualni nastaveni je
oznadeno na displeji.

Upozornéni: Oto¢nym voli¢em mUzZete
zvolit také servisni program.
— "Servisni programy" na strané 143

Po kazdém vydeji ndpoje preskodi spotrebi¢
automaticky zpét na pravy zasobnik na kdvova
zra.

Po kazdém vydeji napoje preskoCi spotrebic
automaticky zpét na levy zasobnik na kavova
zrna.

SpotrebiC si zapamatuje naposledy zvoleny
zasobnik na kavova zrna.

SpotfebiC si zapamatuje naposledy zvoleny
zasobnik na kavovd zrna a naposledy nastaveny
napoj.

Vodni filtr

Vodni filtr sniZzuje tvorbu vapenatych
usazenin, snizuje znecisténi ve vodé a
zlepSuje chut kavy. Vodni filtry mlzete
zakoupit v prodejnach nebo u
zakaznického servisu. — "PFislusenstvi”
na strané 128

Pouziti nebo obnoveni vodniho filtru

Novy vodni filtr musi byt pfed pouzitim

proplachnut.

1. V nastaveni menu zvolte “Vodni filtr”.

2. Navigacnim tlaCitkem zvolte "pouzit"
nebo "obnovit".
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cs Kazdodenni udrzba a Cisténi

3. Pomoci odmérky na mletou kavu
pevné vilaéte vodni filtr do prazdné
nadrzky na vodu.

4. Nadrzku na vodu naplnite vodou az
po znadku "max".

5. Pod vypust umistéte zasobnik s
kapacitou min. 1,0 | a potvrdte.
Filtrem protéka voda. Filtr je
proplachovan.

6. Poté zasobnik vyprazdnéte.

Spotfebic je opét pfipraven k provozu.

Upozornéni

m Proplachem filtru je automaticky
aktivovan interval pro zobrazeni
vymeény filtru. Po tomto intervalu
nebo nejpozdéji po 2 mésicich je
plsobeni filtru vyCerpano. Filtr je
nutné ménit jednak z hygienickych
ddvodu, a také proto, aby nedoslo k
zaneseni vapnikem (muze dojit k
poskozeni pfistroje).

m Pokud spotfebi¢ nebyl delsi dobu
pouzivan (napf. dovolena), mél by
byt vliozeny filtr pfed prvnim pouzitim
spotfebiCe proplachnut. Za timto
ucelem odeberte Salek horké vody.

Odstranéni vodniho filtru

Pokud neni viozen novy vodni filtr, musi

byt funkce “Vodni filtr” deaktivovana.

1. V nastaveni menu zvolte “Vodni filtr”.

2. Zvolte a potvrdte nastaveni
“odebrat”.

3. Vodni filtr vyjméte z nadrzky na vodu.

4. Nadrzku na vodu nasadte zpét.
Spotrebi¢ je opét pfipraven k provozu.
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Ochrana pfed mrazem

Servisni program pro zabranéni Skodam

v dUsledku plsobeni mrazu pfi

pfepravé a skladovani. Spotfebi¢ se

pfitom zcela vyprazdni. Pfistroj musi byt

pfipraven k provozu.

1. Pro spusténi programu stisknéte
oto¢ny volic.

2. Vyprazdnéte nadrzku na vodu a
nasadte ji zpét.

3. Z pfistroje unikne para.

4. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
spotfebi¢ dikladné vydistéte.

Spotrebi¢ nyni mlZete prepravovat

nebo uskladnit.

Kazdodenni udrzba a
cisténi

Pri peclivé udrzbé a disténi zlstane

spotfebi¢ dlouho funkéni. V této kapitole

je popsana spravna udrzba a cisténi

spotrebice.

AVarova’ni

Nebezpedi urazu elektrickym
proudem!

Pred c&isténim odpoijte sitovou zastréku.
Pristroj nikdy neponofujte do vody.
Nepouzivejte parni CistiC.

Cistici prostiedky

Aby nedoslo k poskozeni rdznych
povrchl nespravnymi isticimi
prostredky, fidte se nasledujicimi udaji.
Nepouzivejte

m 0stré nebo abrazivni Sistici
prostredky,

m Cistici prostfedky obsahuijici alkohol
nebo lih,

m zadné tvrdé brusné polstarky a
houbiCky.
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Upozornéni

m Nové hadfikové houbiCky na &isténi
mohou obsahovat soli. Soli mohou
zpusobit na uSlechtilé oceli
naletovou rez. Nové houbicky pred
pouzitim ddkladné proplachnéte.
Zbytky vapenatych usazenin, kavy,
mléka, Cisticiho a odvapriovaciho
roztoku vzdy ihned odstrante. Pod
témito zbytky se mUze tvorit koroze.

Pozor!
Ne vSechny soucasti spotfebice je
mozné Cistit v my&ce nadobi.

— Obrazek H-H

Nevhodné pro myéku nadobi:

ﬁ Kryt vypustného systému

= Kryt spafovaciho prostoru
Spafovaci jednotka

N&drzka na vodu

Viko na uchovani aroma

Vhodné pro mycku nadobi:

Odkapavaci plech
Odkapdvaci miska
Zasobnik na kavovou sedlinu
g“gﬁ-c Stira¢ kavové sedliny, derveny
Kryt spafovaci jednotky, Cerveny
Odmérka na mletou kdvu
MIgcny systém, vSechny soucdsti
Nadoba na mléko, vSechny soucasti

6 .
b

Kazdodenni Udrzba a Cisténi cs
Cisténi spotiebice
1. Povrch pfistroje otirejte mékkym
vlhkym hadfikem.
2. Displej Cistéte utérkou z
mikrovlakna.
3. Mozné zbytky prasku v Sachté

pomoci mékkého Stétce smette do
Sachty.

Upozornéni
Pokud pfistroj zapnete ve studeném
stavu nebo po pfipravé kavy
vypnete, pfistroj se proplachne
automaticky. Systém je tedy
samodistici.
Pokud nebyl spotfebi¢ delsi dobu
pouzivan (napf. dovolena), vydistéte
jej peclivé cely, véetné mlécného
systému a sparovaci jednotky.

Cisténi odkapavaci misky a zasobniku
na kavovou sedlinu
— Obrazek H

Upozornéni: Odkapavaci miska a
zasobnik na kavovou sedlinu je tfeba
vyprazdniovat a Gistit denng, aby se
zabranilo tvorbé usazenin.

1. Odkapavaci misku se zasobnikem
na kavovou sedlinu vytahnéte
smérem dopredu.

2. Sejméte odkapavaci plech.

3. Vyprazdnéte a vydistéte odkapavaci
misku a zasobnik na kavovou
sedlinu.

4. Vytrete vnitfni ¢ast spotfebice
(zachytné nadobky).

Cisténi nadoby na mléko

— Obrazek

Upozornéni: Z hygienickym divodd
musi byt nadoba na mléko pravidelné
Cisténa
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cs Kazdodenni udrzba a Cisténi

1. Nadobu na mléko rozlozte na
jednotlivé casti.

2. Vydistéte vSechny Casti nadoby na
mléko nebo je umistéte do mycky
nadobi.

Cisténi mlééného systému
Mléc&ny systém se automaticky vydisti

kratkym proudem pary bezprostfedné
po pfipravé mlécného napoje.

AVarovéni

Nebezpeci popaleni!

Vypustny systém je velmi horky. Po
pouZziti nechte vypustny systém
vychladnout, nez se ho budete dotykat.

— Obrézek H, — obrazek @

Mlé&ny systém Cistéte jednou tydné
ru¢né, v pfipadé potreby i astéji. Pro
obzvlasté ddkladné cisténi mize byt
mléény systém dodatecné proplachnut
vodou. — "Propldchnuti mliééného
systému" na strané 144

Vyjmuti mlééného systému:

1. Ze spotfebice vyjméte nadobu na
mléko.

2. Vypustny systém posurite do spodni

polohy.

Stisknéte odblokovani vpravo

nahore.

Kryt sklopte dopfedu a vytahnéte.

Vyjméte mlécny systém a rozlozte na

jednotlivé &asti.

Jednotlivé ¢asti vyCistéte mycim

roztokem a mékkym hadrikem.

7. VSechny ¢&asti oplachnéte Cistou
vodou a nechte vyschnout.

ar ©

o

Upozornéni

m VSechny &asti mlécného systému
muzete Cistit v my&ce nadobi. Zbytky
louhu v mlééném systému po
proplachnuti dikladné odstrarite.

m Dulezité: Kryt vypustného systému
neni vhodny do myc¢ky nadobi.
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Vlozeni mlécného systému:

1. Sestavte jednotlivé &asti mlécného
systému.

2. MIécCny systém vlozte do krytu.

3. Vypustny systém posurite do nejnizsi
polohy.

4. Kryt dole zahaknéte a vyklopte
nahoru, az zapadne.

Cisténi sparovaci jednotky
— Obréazek B, — obrazek H

Kromé provadéni programu
automatického ¢isténi je vhodné
sparovaci jednotku pravidelné vyjimat a
Cistit.

Pozor!

Sparovaci jednotku &istéte bez pouziti
oplachovaciho prostfedku a ne v my&ce
na nadobi.

Vyjmuti spafovaci jednotky:

1. Vypnéte spotrebid.

2. Vyjméte nadrzku na vodu.

3. Obé Cervené blokovaci Soupatka
posurite smérem k sobé a sejméte
Kkryt.

4. Vyjméte stiraC kavové
sedliny (Cerveny) a vyjméte kryt
spafovaci jednotky (&erveny),
vyCistéte a nechte oschnout.

5. Posunte &erveny blokovaci prvek

nad sparovaci jednotkou doprava.

Opatrné vyjméte spafovaci jednotku

a dukladné ji vycistéte pod tekouci

vodou.

7. Vnitfek spotiebice dikladné
vydistéte vihkym hadfikem, odstrarite
pfipadné zbytky kavy.

8. Spafovaci jednotku a vnitfek
spotfebiCe nechte vyschnout.

14
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Vlozeni spafovaci jednotky:

1. Sparovaci jednotku vsurite do
spotfebiCe ve sméru Sipky. Sipka se
nachazi na horni strané sparovaci
jednotky.

Sparovaci jednotku umistéte nahore,
zavéste do vodicich it a vsurite do
spotrebice.

2. Posunte Cerveny blokovaci prvek
nad spafovaci jednotkou doleva.

3. Vlozte stira& kavové
sedliny (Cerveny) a kryt spafovaci
jednotky (Cerveny).

4. Vlozte kryt a nechte ho zapadnout.

5. Vlozte nadrzku na vodu.

Servisni programy

V urCitych Casovych intervalech se v
zavislosti na tvrdosti vody a pouzivani
spotfebiCe na displeji namisto volby

kavy zobrazi nékteré z téchto zobrazeni:

m Proplachnuti ml. systému

m Velmi nutné provedte program
odvapnéni

m Velmi nutné provedte program
gisténi

m Velmi nutné provedte program
calc'nClean

Spotrebi¢ by mél byt ihned vycCistén
nebo odvapnén pomoci odpovidajiciho
programu. Volitelné mdzete procesy
Odvapnéni a Cisténi spojit pomoci
funkce calc’nClean. Pokud nedojde k
provedeni servisniho programu podle
pokynu, muZze dojit k poskozeni
spotrebice.

Servisni programy mohou byt spustény
také kdykoliv bez vyzvy na displeji.
Stisknéte tlacitko /i, zvolte
pozadovany program a provedte.

Servisni programy c¢s

Upozornéni

m Dulezité: Pokud neni spotiebi¢ véas
odvapnén, zobrazi se zprava ,Nebyl
proveden program odvapnéni.
Spotfebi¢ se brzy zablokuje!”. Thned
provedte proces odvapnéni podle
pokynd. Pokud je pfistroj
zablokovan, mdze byt opét
obsluhovan az po provedeni
odvapnéni.

m Pozor! U kaZzdého servisniho
programu pouzivejte odvapriovaci a
Cistici prostredky podle navodu a
dodrzujte (pfislusné) bezpe&nostni
pokyny.

m  Kapaliny nepijte.

m K odvapnéni nikdy nepouzivejte
ocet, prostfedky na bazi octa,
kyselinu citronovou nebo prostfedky
na bazi kyseliny citrénové.

m K odvapnéni a gisténi pouzivejte
vyhradné k tomu uréené tablety. Byly
vyvinuty specialné pro tento
spotfebi¢ a mlzete je dokoupit
prostfednictvim zakaznického
servisu. — "Prislusenstvi"
na strané 128

m Nikdy do pfihradky na mletou kavu
neumistujte odvapnovaci tablety
nebo jiné prostfedky.

m  Servisni program nikdy neprerusuijte.

m Pred spusténim servisniho programu
vyjméte spafovaci jednotku,
vyCistéte ji a opét vlozte do
spotfebiCe. Proplachnéte mlécny
systém.

m Po ukonc&eni servisniho programu
spotfebi¢ otfete mékkym a vihkym
hadfikem, aby byly okamzité
odstranény zbytky odvapriovaciho
roztoku. Pod témito zbytky se mUze
tvofit koroze.

m Nové hadry na nadobi mohou
obsahovat soli. Soli mohou zpUsobit
na uSlechtilé oceli naletovou rez,
proto je pred pouzitim vzdy dikladné
proplachnéte.
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cs Servisni programy

m Pokud dojde k preruseni nékterého
servisniho programu napf.
vypadkem proudu, postupujte takto:
Pristroj automaticky zahaji zvlastni
proplachnuti.

1. Vyplachnéte nadrzku na vodu.

2. Naplnte Serstvou neperlivou vodu az
po znacku “max” a potvrdte.

Spusti se program a proplachne
spotfebi€. Doba trvani cca 2 minuty.

3. Vyprazdnéte odkapavaci misku,
vyCistéte ji a opét vlozte zpét.

4. Vyprazdnéte nadobu na mléko,
vydistéte ji a opét vlozte zpét.
Program je ukoncen. Spotfebic je
opét pfipraven k provozu.

5. Pro opusténi programu stisknéte
tlacitko Q/i.

Proplachnuti mlééného
systému

Mlécny systém se automaticky vydisti
kratkym proudem pary bezprostfedné
po pfipravé mlééného napoje.

Pro obzvlasté dikladné cisténi mlze byt
mlécny systém dodate&né proplachnut
vodou.

Doba trvani: cca 2 minuty

1. Pro otevreni menu stisknéte tlagitko
QV/i.

2. Oto¢nym voliCem zvolte
"Proplachnuti ml. systému".

3. Pro spusténi programu stisknéte
otocny volic.

4. Vyprazdnéte nadobu na miéko,
vyCistéte ji a opét pfipojte.

5. Pod vypustny systém umistéte
prazdnou sklenici a potvrdte.

Program probéhne.

6. Vyprazdnéte nadobu na mléko,
vyCistéte ji a opét pfipojte.

7. Vyprazdnéte sklenici.

Program je ukoncen. Spotfebic je opét

pfipraven k provozu.

8. Pro opusténi programu stisknéte
tladitko ®/i.
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Dodatecné mlécny systém pravidelné
dlkladné vycistéte manualné.

— "Cisténi mlé&ného systému"
na strané 142

Odvapnéni
Doba trvani: cca 21 minut

Dolni fadek na displeji zobrazuje, za
kolik minut se napf. proplachne nadrzka
na vodu a musi byt naplnéna voda.

1. Pro otevrieni menu stisknéte tlagitko
/.

2. Otocnym voli¢em zvolte
,Odvapnéni*.

3. Pro spusténi programu stisknéte
oto¢ny volic.

Programem vas provadi pokyny na

dISp|e]I
. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
opét ji vloZte zpét.

5. Vyprazdnéte nadobu na miéko,
vyCistéte ji a opét pripojte.

6. Vyjméte vodni filtr (je-li k dispozici) a
potvrdte.

7. Prazdnou nadrzku na vodu naplrite
vlaZznou vodou az po znacku “0,5 I”.
Rozpustte v ni 1 odvapriovaci
tabletu TZ80002.

8. Pod vypustny systém umistéte
zasobnik s kapacitou min. 1,0 | a
potvrdte.

9. Stisknéte otocny volic.

Program probéhne.

Doba trvani: cca 19 minut

Informace: Pokud je v nadrzce na vodu

pfilis malo odvapriovaciho roztoku,

zobrazi se odpovidajici pokyn. Naplrite
neperlivou vodu a potvrdte.

10. Vyplachnéte nadrzku na vodu a
(byl-li odebran) opét viozte vodni filtr.

11. Naplrite ¢erstvou neperlivou vodu az
po znacku “max” a opét viozte
nadrzku na vodu.

Program probéhne.

Doba trvani: cca 2 minuta

12. Vyprazdnéte zasobnik a potvrdte.

13. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
opét ji vliozte zpét.
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14.Vyprazdnéte nadobu na mléko,
vyGistéte ji a opét pfipojte.

Program je ukoncen. Spotfebi¢ je opét

pfipraven k provozu.

15. Pro opusténi programu stisknéte
tlacitko Q/i.

Cisténi
Doba trvani: cca 6 minut

1. Pro otevreni menu stisknéte tlacitko
/i, )

2. Oto¢nym voliem zvolte , Cisténi“.

3. Pro spusténi programu stisknéte
oto¢ny volic.

Programem vas provadi pokyny na

dISp|e]I
. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
opét ji vliozte zpét.

5. OtevFete pfihradku na mletou kavu,
vhodte distici tabletu, pfihradku
uzavriete a potvrdte.

6. Pod vypustny systém umistéte
zasobnik s kapacitou min. 1,0 | a
potvrdte.

Program probéhne.

Doba trvani: cca 5 minuta

7. Vyprazdnéte zasobnik a potvrdte.

Program je ukoncen. SpotfebiC je opét

pfipraven k provozu.

8. Pro opusténi programu stisknéte
tladitko Q/i.

calc’nClean

Doba trvani: cca 26 minut

calc’nClean kombinuje jednotlivé funkce
“Odvapnéni” a “Cisténi”. Pokud je
potfeba provedeni obou programd
Casové podobna, spotrebi¢ automaticky
nabidne provedeni tohoto servisniho
programu.

Dolni fadek na displeji zobrazuje, za
kolik minut se napft. proplachne nadrzka
na vodu a musi byt naplnéna voda.

1. Pro otevieni menu stisknéte tladitko

®/i.

Servisni programy c¢s

2. Otocnym volicem zvolte
"calc’nClean".

3. Pro spusténi programu stisknéte
otocny volic.

Programem vas provadi pokyny na

dlsple
. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
opét ji vlioZte zpét.

5. Vyprazdnéte nadobu na mléko,
vyCistéte ji a opét pfipojte.

6. Otevrete pfihradku na mletou kavu,
vhodte distici tabletu, prihradku
uzavrete a potvrdte.

7. Vyjméte vodni filtr (je-li k dispozici) a
potvrdte.

8. Prazdnou nadrzku na vodu napliite
vlaZznou vodou azZ po znacku “0,5 I".
Rozpustte v ni 1 odvapriovaci
tabletu TZ80002.

9. Pod vypustny systém umistéte
zasobnik s kapacitou min. 1,0 | a
potvrdte.

Program probéhne.

Doba trvani: cca 19 minut

Informace: Pokud je v nadrzce na vodu

pfilis malo odvapriovaciho roztoku,

zobrazi se odpovidajici pokyn. Naplrite
neperlivou vodu a potvrdte.

10. Vyplachnéte nadrzku na vodu a
(byl-li odebran) opét viozte vodni filtr.

11. Naplnite Cerstvou neperlivou vodu az
po znacku “max” a opét vlozte
nadrzku na vodu.

Program probéhne.

Doba trvani: cca 7 minuta

12. Vyprazdnéte zasobnik a potvrdte.

13. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
opét ji vlioZte zpét.

14.Vyprazdnéte nadobu na mléko,
vyCistéte ji a opét pfipojte.

Program je ukoncen. Spotfebi¢ je opét

pfipraven k provozu.

15. Pro opusténi programu stisknéte
tla¢itko /1.
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cs Porucha, co je nutno udélat?

Porucha, co je nutno
udélat?

Jestlize se vyskytne porucha, ¢asto se
jedna jen o mali¢kost. Nez kontaktujete

Tabulka zavad
Problém Pficina

servis, pokuste se sami odstranit
zavadu pomoci této tabulky.

Proctéte si bezpecnostni pokyny
uvedené na zaCatku tohoto navodu.

Odstranéni

Kvalita kdvy nebo mlécné pény Spotiebi¢ je zanesen vodnim  Podle ndvodu provedte odvapnéni spo-

se znacné list. kamenem.

tfebice.

Nelze odebirat horkou vodu. Miécny systém nebo uchyceni  MIecny systém nebo uchyceni vyCis-
mlééného systému je znecis-  téte. — "Cisteni mlécného systému"

téné. na strané 142
PFiliS malo nebo zadna miécnd ~ MIECny systém nebo uchyceni  MIcny systém nebo uchyceni vyCis-
péna. mlécného systému je zneCis-  téte. — "Cisteni mlécneho systemu”
téné. na strang 142

Nevhodné mléko.

NepouZzivejte svafené mléko. Pouzi-
vejte studené miéko s obsahem tuku
nejméné 1,5%.

SpotrebiC je zanesen vodnim  Podle ndvodu spotrebic odvapnéte.

kamenem.
MIécny systém nenasdva MIgcny systém neni spravné  Spravné sestavte vSechny ¢dsti.
miéko. sestaven. — Obrézek H

Chybné poradi pfipojek nadoby Ve vypustném systému nejprve pripojte
na mléko a mlécného systému. mlécny systém a poté nadobu na

migko.
Neni dosazeno individualné Stupen mleti je prilis jemny. Nastavte hrubsi stuper mieti.
nastaveného mnozstvi naplng,  Mleté kava je prilis jemna. Pouzijte hrubSi mletou kdvu.
kgva pouze kape nebo netece SpotfebiC je silné zanesen vap-  Podle ndvodu spotrebi¢ odvapnéte.
vlbec. nikem.
Ve vodnim filtru se nachazf Ponorte vodni filtr do vody tak dlouho,
vzduch. az neunikaji zadné bublinky vzduchu,

opét vlozte filtr,

Tece pouze voda, z4dnd kdva.  Spotfebic nerozeznd prazdnou  Naplnéni kavovymi zrny
nadobu na kdvové zrna. Upozornéni: Pri dalSich odbérech se

spotfebi¢ nastavi na kdvova zrna.

Ucpand Sachta kévy u sparo-  VyCistgte sparovaci jednotku.

vaci jednotky.

SpotfebiC jiz dale nereaguje.  Zavada na spotrebici.
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—> "Cisténi spafovaci jednotky"
na strang 142

Podrzte 10 sekund stisknuté tlacitko
on/off.
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Kdva nema vrstvu ,pény”.

Kava je prilis , kysela".

Kava je prilis ,horka“.

Kava chutnd "spaleng".

Vodni filtr nedrzi v nadrzce na
vodu.

Kavova sedlina neni kompaktni
a je prilis vinka.

Po vyjmuti odkapavaci misky
nakapala na vnitfni zakladnu
pristroje voda.

Neni mozné vyjmout odkapa-
vaci misku.

Vypustny systém neni mozné
namontovat nebo demontovat.

Porucha, co je nutno udélat? cs

Nevhodny druh kavy.

Zrna jiz nejsou Cerstvé prazend.
Stuperi mleti neni nastaven na
kavova zrna.

Je nastaveno prilis hrubé mleti
nebo je mletd kava priliS hrubd.
Nevhodny druh kdvy.

Je nastaven prilis jemny stupen
mleti nebo je mletd kdva prilis
jemna.

Nevhodny druh kavy.

PriliS vysoka sparovaci teplota

Je nastaven prilis jemny stupen
mleti nebo je mletd kdva pfilis
jemna.

Nevhodny druh kavy.

Vodni filtr neni spravné upev-
nén.

MIeti je nastaveno pfilis
najemno nebo nahrubo, prip.
nebylo pouZzito dostatecné
mnoZzstvi mleté kavy.

Odkapavaci miska byla vyjmuta
prilis brzy.

Z&sobnik na kavovou sedlinu je
velmi piny.

Vzpricil se stira¢ kavove sed-
liny.

Chybné poradi

PouZivejte kavu s vySSim obsahem zrn
robusta.

Pouzijte Cerstva zra.
Nastavte jemnéjSi stupen mleti.

Nastavte jemnéjsi stupen mleti nebo
pouzivejte jemnéjSi mletou kavu.

PouZivejte tmavsi prazeni.

Nastavte hrubsi stupen mleti nebo pou-
Zijte hrub$i mletou kavu.

Zménte druh kavy.

Snizte teplotu. — "Prizpdsobeni
nastaveni napojii" na strané 133

Nastavte hrubsi stupen mleti nebo pou-
Zijte hrubSi mletou kavu.

Zmeénte druh kavy.

Ponorte vodni filtr do vody tak dlouho,
az neunikaji zadné bublinky vzduchu,
opét vlozte filtr.

Zatlacte vodni filtr pfimo a pevné do
pripojky zasobniku.

Nastavte hrubSi nebo jemnéjsi stupen
mleti nebo pouzijte 2 zarovnangé
odmeérky mleté kavy.

Po vydani posledniho napoje pockejte
nekolik sekund, nez vyjmete odkapd-
vaci misku.

VyCistéte vnitrni prostor spafovaci jed-
notky. — "Cisténi sparovaci jednotky"
na strané 142

Spravné vlozte stira¢ kavové sedliny.

Nejprve pripojte vypustny systém (s
mlécnym systémem), poté nadobu na
mléko nebo pfi demontdzi nejprve sej-
méte nadobu na mléko, poté vypustny
systém.
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cs Porucha, co je nutno udélat?

Zobrazeni na displeji “Naplite  Zrna nepadaji do mlynku (jsou  Mirné poklepejte na zasobnik na

zasobnik na kavovd zrna”. | prilis olejnata). kavova zrna. Zkuste pouZit jiny druh

kdyZ je naplnén zasobnik na kavy. Prazdny zasobnik na kdvova zrmna

kavova zrna nebo mlynek vytiete suchym hadrikem.

nemele kdvova zrna.

Zobrazeni na displeji: ,Vyprazd- U vypnutého pfistroje se U zapnutého pfistroje vyjméte a opét

nit odkgpé\{acj misku®, i kgyije vyprazdnéni nerozezna. vloZte odkapavaci misku.

ggll;?gavam Miska prazana - co Odkapavaci miska je zne¢is-  Odkapavaci misku dikladné vycistéte.
‘ téna.

Zobrazeni na displeji “Doplnte  Nadrzka na vodu je chybng vlo- - Sprdvné vlozte nddrzku na vodu.
vodu bez kyseliny uhlicité” zena.

nebo “vyjmete filtr V nédrzce navodu se nachazi  Naplfite nadrzku na vodu cerstvou
voda nasycena oxidem uhli¢i-  vodou z vodovodu.

tym.

V nadrZce na vodu se vzpricil  Nadrzku na vodu vyjméte a dikladné

plovak. vyCistéte.

Novy vodni filtr neni proplach-  Podle ndvodu proplachnéte vodnifiltr a

nut podle ndvodu. uvedte do provozu.

Ve vodnim filtru se nachazi Ponorte vodni filtr do vody tak dlouho,

vzduch. az neunikaji Zadné bublinky vzduchu,
opét vlozte filtr.

Vodnifiltr je prilis stary. VloZte novy vodnifiltr.

Zobvrazenll’ na displeji "VyGistéte  ZneciSténa sparovaci jednotka. VyCistéte spafovaci jednotku.
sparovact jednotku” PFiliS mnoho mleté kavy ve spa-  VyCistéte sparovaci jednotku. Naplite

fovaci jednotce. maximalné 2 zarovnané odmérky
mleté kavy.

Mechanismus spafovaci jed-  VyCistéte sparovaci jednotku.

notky je zatuhly. —> "Kazdodenni udrZba a cisténi"

na strané 140
Pokud nelze problémy odstranit, volejte vzdy servisni sluzbu!

Telefonni Gisla se nachdzi na poslednich strankdch navodu
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Zakaznicky servis
Technické udaje

Elektricka pripojka (napéti- frekvence)
Topny vykon

Maximalni tlak Cerpadla, staticky
Maximalini kapacita nddrzky na vodu (bez filtru)

Maximalini kapacita pravého/levého zasobniku na kavova zrna

Délka kabelu
Rozméry (Vx S x H)
Hmotnost, bez napiné
Provedeni mlynku

Cislo vyrobku a vyrobni &islo

Pti telefonatu uvedte UplIné &iselné
oznaceni vyrobku (E-Nr.) a vyrobni &islo
(FD-Nr.), abychom vam mohli
poskytnout kvalifikovanou pomoc. Tato
disla najdete na typovém stitku [ 9 1.
(— Obrazek H)

Abyste je v pfipadé potreby nemuseli
dlouho hledat, mUzete si udaje svého
spotfebiCe a telefonni &islo servisu
poznamenat zde.

C.

vyro Vyr. ¢.
bku (FD-Nr
(E-Nr J)

)

Zakaznicky servis
=

Kontaktni data vSech zemi
zakaznického servisu se nachazi na
posledni strané tohoto navodu.

Zakaznicky servis c¢s

220-240V ~,50/60 Hz
1500 W

19 bar

2,31

~200/235¢

100 cm
38,5x30,1x47,0cm
10-12 kg

keramika

Zaruéni podminky

Pro tento pfistroj plati zaruéni podminky,
které byly vydany nasi kompetentni
pobockou v zemi, ve ktera byl pfistroj
zakoupen. Zaruéni podminky si mizete
kdykoliv vyzadat prostfednictvim svého
odborného prodejce, u kterého jste
zakoupili pfistroj, nebo pfimo v nasi
pobocce v pfislusné zemi.

Zmeény vyhrazeny.
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NpumeHeHue no
HasHa4yeHuto

Pacnakyinte n ocmoTpute
npudop. He noakntoyante
npuéop, ecnv oH Obin
NnoBpeXaeH BO BpeMms
TPaHCMOPTUPOBKM.

3107 Npndop npeaHasHayeH
TONbKO ANA AOMalLLHEero
NCNOb30BaHUA N B ObITOBbIX
yC/IOBUAX.

Ncnonb3ynte npnbop TONbKO
BHYTPW MOMELLEHNA NPU
KOMHaTHOW Temneparype Ha
BbicOTe He Bbile 2000 M Haa
YPOBHEM MOpPA.

[MpMeEHeHNe NO Ha3HAUYEHNIO Fu

BarHble npaBuna
TeXHUKU 6e3onacHoOCTH

BHMMaTENBHO O3HAKOMbBTECH C
NHCTPYKLMEN NO 3KCnyaTtaumn,
npu padote pyKOBOACTBYMTECH
yKasaHnAMn aaHHOW
NHCTPYKLMK U COXPaHANTE ee
OnA nanbHenwero
ncnonb3oBaHuA. NepenaBan
npudop aApyrum nuvuam,
npunarante gaHHYo
NHCTPYKLMIO.

[aHHbI Nprubop MoXeT
NCNonb3oBaTbCA AETbMU B
BO3pacTe OT 8 /1eT u cTaplie, a
TakXxe nvuamm ¢
orpaHnYeHHbIMU PUBUYECKUMU,
CEeHCOPHbIMU NN YMCTBEHHbBIMMW
cnocoBHOCTAMU UK C
HeJoCTaTKoM onbiTa U/ nnn
3HaHWN, eCNN OHN HaxXo4ATCA
noa NPUCMOTPOM WK nocne
NOyYEeHUA yKa3aHn no
6e30nacHOMY UCMNOb30BaHNIO
npuéopa 1 Nocne Toro, Kak oHu
OCO3Ha/IM ONacHoOCTH,
cBA3aHHble ¢ NpudopoM. [leTel
maagwe 8 neT HeMb3A
noanyckatb K npuéopy w WHYpY
NUTaHWA; UM HeNb3A
NoNbL30BaThCA NPUOOPOM.
[etam 3anpeLweHo nrpatb ¢
npudopoM. NponsBoanTb
OUMCTKY U TEXOOCNYXMBaHNE
[eTAM 3anpeLaeTcsa; 970
pas3pelleHo getam ctapuwe 8
NneT 1 noa HadbnaeHnem
B3POC/IbIX.
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ru BaxHble npaBuia TeXHUKK 6e30MacHOCTH

/A\TNpenynpennaexue
OnacHOCTb nopameHun
3NEeKTPUUYECKUM TOKOM!

s [Tpndop MOXHO NoaKItoUaThb
TONBKO K 9/1EKTPOCETH
nepeMeHHoro Toka yepes
YCTaAHOB/IEHHYIO COr/1acHO
npeanMcaHnAM po3eTKy C
3aszemneHnem. Yoéeautech B
TOM, YTO cucTema
3a3eM/1IeHNA B JOMaALLHEN
9NEeKTPONPOBOAKE
yCTaHOB/IEHA COrnacHoO

Fllpeﬂ,l'll/lCaHl/IFlM.
py NoAKItoUeHun npundopa

N ero aKcnayarauum
cobntogante agaHHble,
NpWBEAEHHbIE Ha TUMOBOW
Tabnuuke. Ecnn kabenb ana
noaKAYeHna npuodopa K
ceTn ByaeT noBpexaeH, oH
NO/MKEH OblTb 3aMeHeH

EPBUCHOW cnyxéogl.
= [lo/b30BaThCA MPUOOPOM

JlornycKaeTca TO/IbKO Mnpwu
OTCYTCTBMU NOBPEXAEHWI
kabensa n npndopa. B cnyyae
HEUCNpPaBHOCTN CPasy Xe
BbIHbTE LUTEKEP U3 PO3ETKU
NN BLIK/TIOUNTE CETEBOE
I}]angﬂx Hue.

= VI3 COOOpaXkeHu
6e3onacHocTu npndop
NOANEXUT PEMOHTY
NCKIKUNTENBHO TOTbKO
gamem CegBMCHOVI cgé/xéom.

= 3anpeLjaeTca norpyxatb B
BOAY NPUOOP NN ceTeBom
kabenb.
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/A\MNpenynpexaexue
OnacHocCTb, CBA3aHHaA C
MarHMTHbIM nonem!

Mpnbop CoAEPXUT MOCTOAHHBLIN
MarHuT, KOTOPbIN MOXeT
BO3ENCTBOBATL Ha
9NEKTPOHHbIE UMMIAHTaHThI,
Hanpumep,
KapanoCTUMYNATOPbLI 1
NHCYNMHOBbLIE MOMMbI. Jlnuam,
NONbL3YOLMMCA 3/1EKTPOHHbLIMU
nMmniaHTatamu, cneayet
HaxoAUTLCA Ha PACCTOAHUM He
meHee 10 cm oT npubopa, a
Takxe npu pasdopke oT
cneayrowmx yacten npubopa:
eMKOCTb /1A MO0Ka, cuctema
nogadn Monoka, pesepByap
[ONA BOAbl U 3aBapOYHbI O10K.

/A\MpenynpemaeHue
OnacHocTb yayuwiba!!

He pa3peluante getam nrpatb ¢
yNnakoBKOW. XpaHUTe Menkune
[eTann B HAAeXHOM MecCTe, Tak
Kak pe®eHOK MOXeT nx
NPOrNOTUTB.

/A\NpeaynpemaeHue

OnacHocTb oxora!!

= Cucrtema nogaum monoka
CTaHOBUTCA OYEHb ropAYen.
[Mocne ncnonb3oBaHUA
cHavyana ooXamTech
OXNaXAEHNA CUCTEMBI,

fpexae Yo OpartbcA 3a Heé.
ocrne paboTsl npudopa ero

NOBEPXHOCTN, HaNpuUmep,
noJorpesartens yallek B
TEeUeHNe HEKOTOPOro
BPEMEHW MOTYyT OCTaBaTbCA
rOpAYNMMN.
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/A\MNpenynpenaexue

OnacHoCTb TpaBMHUpPOBaHHUA!

s HenpaBwibHOE NMPUMEHEHNE
npmnéopa MOXET NPUBECTU K

TDaBMaM. <
= € rnpunkKacamTecCb K

BHYTPEHHMM YacTAM
KOMEMOJIKMN.

OxpaHa oKpyMaroLleu
cpenbl

OKoHOMMA AJIEKTPO3HEepPruu

m  Ecnv npubopom He nosbaytoTcH, ero
HY>KHO BbIK/TIOYUT.

m  YCTaHOBWTbL MHTEpBan AnAa
aBTOMaTUYECKOro OTK/IHOUEHNA Ha
MUHUMa/IbHOE 3HaYEHME.

m [10 BOBMOXHOCTWN HE NpepbiBanTe
NPOLIECC NPUrOTOBEHNA KOdE NIn
MOJIOYHOWN MNeHbI. [pexaeBpemMeHHoe
npepsiBaHe npouecca
NPUroTOBAEHNA KOME NN MOSTOUYHON
NMeHbl MPUBOANUT K YBEIMUYEHNIO
pacxona 3Heprum 1 yCKOpeHHOMY
CKOMNEeHNK OCTAaTKOB BOAbI B noaaoHe.

m  PerynApHO BbINOAHANTE MEPLI MO
yaaneHuio Hakunu, 4ytodsl
npeaoTBpaTnTL ee oOpasoBaHue.
Hakunnb NpuBOAUT K YBESTMYEHWIO
pacxofa 3/1eKTPOSHEPT UK.

MpaBunbHaA yTunusauus
yNaKoBKH

YTUNn3npyiiTe ynakoBky ¢ coOntoaeHnem
npaBu/ 3KOM0OMMYeckon 6e30nacHoCTy.

OxpaHa okpyxatoLlern cpeabl ru

JaHHbIin npudop MmMeeT OTMETKY

O COOTBETCTBUN €BPOMNENCKUM
Hopmam 2012/19/EU
YTUAN3aUNN SNEKTPUYECKUX U

E 5 ccTPOHHBLIX NPUOOPOB (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).
[aHHble HoOpMbI onNpeaenAoT
OeNCTBYIOLLIME HA TEPPUTOPUM
EBpocotosa npasunia Bo3BpaTa u
yTUAM3aLUnn cTapbix Nprdopos.

MHdopmaumio 0 CyleCcTBYIOLMX MeTodax
yTUAN3aLUUM MOXHO MONYYNTL B
crneumanm3npoBaHHOM TOProBow
opraHusauunu.

3HaKoOMCTBO C
npubéopom

B naHHoM rnaBe onucaHbl KOMMIEKT
nocTaBkK, cOopka U COCTaBHbIE YacTu
npudopa. Kpome Toro, npeacrtasieHsb
pasiMyHble 91eMEHTbI yrpaBAeHuA.

YKasaHue: B 3aBUCHMMOCTW OT TUna
npuoopa BO3MOXHbI PACXOXAEHNA B
LIBETE N HEKOTOPbIE HE3HAUUTE/TbHbIE
OTK/IOHEHMA OT JaHHOro OnucaHuA.

B MHCTPYKUMM MO aKcnayaTaumm onncaxsbl

[Ba BapuaHTa npuodopa:

m npnbop C OOHOM eMKOCTbIO A/1A
KOMENHbIX 3EPeEH

m npubop C AByMA eMKOCTAMU ANA
KOMENHbIX 3epeH

O nonb3oBaHWK AaHHOW UHCTPYKLUHMK NO
3KCnyaTauuu:

B Hauase WHCTPYKLMU MO 3KCTlyaTaumm
NMEIoTCA pasBopaunBaeMble CTpaHuLbl.
MnnocTpaumm 0603HauYeHb HoMepamu, Ha
KOTOPOE COOEePXATCA CCbUIKN B TEKCTE
WHCTPYKLMM MO SKC/yaTaumu.

Mpumep: — puc.

153

www.101kofemashina.ru nomoraet BbibupaTth KogenHyto TexHuky ¢ 2010 r.



www.101kofemashina.ru - 0630pbl, 0T3bIBbI, XapaKTEPUCTUKW, UHCTPYKLIMK, aKLWUM U LiIeHbI

ru 3HaKoMmCTBO ¢ Npudopom

g

Perynunpyemsiii no BbiCOTE
ancneHcep (kode, MOI0KO, ropaYan
— Pvc. @ BO4A)

ABToMaTUuecKan KohemallmHa EmkoCTb AnA monoka (eMéKOCTb'
EMKOCTb A8 MOJIOKa (EMKOCT, KpblllKa, NOABEMHAA TPyOKa,

KpbILLKa, NOAbeMHan Tpyoka, coeanHuTeNbHan Tpyoka)
coeauHuTeNbHaA TpyGKa) MNMoanoH (eMKOCTb AnA KOhenHow

DUALTP ANA BOabI rywu, KanenbHasa pelerka)
MepHana noxka AnAa MoaoTOro Koxyx KunaTMnbHIKa

Kothe Pesepsyap ana Boabl
NHavkaTtopHas nonocka ans Tunosan Tadnnuka

onpeaeneHna XXecTkocT Boabl YTonneHHan pyyka pesepsyapa aa
NHCTPYKUMA MO aKCryaraumm BOAbI

Cuctema nogaun Mosoka (13 3 loforpes yalex

YyacTen, BEPXHAA N HUXHAA YacTb, CeeToanoaHbIi MHANKATOP
afanTep ¢ préKOl‘/]) nogorpesartena Yalek

OTcek ana MonoToro Koge (MooT.
Kohe/TabneTka ana OUYNCTKK)

Komnnekrauuna

H

M B Bl

[Moanuma c oBosHaueHneM ** nmeetca B

| | [—] —

KOMM/IEKTE TOMbKO OMNpeaeneHHbIX EMKOGTb [1A 3€peH
nprvOopoB. [MOBOPOTHBIV NepekstoyaTens A1a
HaCTPOMKN CTEMEHN NOMONa
HKOHCTPYKUMA U KOMNOHEHTHI Kpebllka, coxpaHatoLwan apomar
[(71* Kpsbllka, coxpaHatowaa apomar
— Puc. B [(I8]* EMKOCTb 4/1A 3epeH
Oucnnen [19]* MoBOpOTHLIN NepeknoyaTens onAa
MaHenb ynpaeneHus HaCTPOWVIKM CTeMneHn nomosna
[MoBOPOTHLIV Nepektouatens/start [20]* KHonku BbiGOpa eMKoCTV anA
stopp KohenHbIX 3epeH, C NoACBETKOWN
(HaBUraUMA NyTEM BPALLEHNA 1 B 3aBMCUMOCTH OT MOZENHU:
HaxaTnA) Moanumn ¢ 0603HaUEHNEM * UMEIOTCA

TOMLKO B Npudope C AByMA eMKOCTAMMU
ONA KOMenHbIX 3epeH.

AnemeHTbI ynpaBneHUsa

KHonka 3HaueHue

on/off BKntoueHue 1 BbIKIOYEHME Nprnoopa
[py BKNKOUYEHUN 1 BLIKNIOYEHM MPUO0Pa NPON3BOAMTCA M0 aBTOMATMYECKaA NPOMbIBKA.
Mpn6op He NPON3BOAMT MPOMBIBKY, EC/IN:
B B MOMEHT BK/IOYEHIA MPMOOP ELLe ropAYNiA;
® 1epes BbIKI0YeHNeM KOME He roToBIcA.
Mpu6op roToB K paboTe, eCAK HA ANCM/IEE CBETATCA CYIMBOJLI A1A BbIGOPA HAMUTKOB 1 KHOMKA
on/off.

i lepcoHanusauma
Mpur6op npeanaraet BOSMOXXHOCTb COXPAHATL B MAMATY 11 BbI3bIBATb NEPCOHANBHBIE HACTPOMKM
AnA KoelHbIX HanuTkoB. —> "MlepcoHam3alina” Ha cipaHuLa 164

QD KpenocTs Kofe
HacTpoiika KpenocTv kothe. —> "VIaMeHeHne HacTpoex HanuTkoB" Ha cTpaHnua 162
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milk KOpoTKO Haxarb:

Hacrpolika 4011 Moioka B HanuTke, %

3HakoMcTBO C NpudopomM ru

B kauecTse HanuTka 1amn na 1o6aBNeHUA K cneuyansHbiM KoheiiHbIM HanuTkam
—> "VI3MeHeHne HacTpoex HamuTKoB" Ha cTpaHmua 162

YnepXuBath HAXaTol MUHUMYM 4 CEKYHAbI:

BokupoBka o1 feteit —> "b/I0KupoBKa /1A 6e30macHocTv eTen" Ha cTpaHuLa 166

ml KonmuecTBo Hanutka B MUAIMAUTRAX. —> "VISMEHEHNE HACTPOEK HAMUTKOB" Ha cTpaHnua 162

Cep 2 HanuTka

OnHOBPEMEHHOE MPUTOTORNEHIE [BYX HAMUTKOB. [10CTABITb ABE YallKI PAAOM MO AUCNIEHCED
QNA Koe. — "VI3MeHeHve HacTpoeK HanuTKoB" Ha cTpaHuLa 162

/i HacTpoitki MeHI0/CepBUCHbIE MPOrPaMMbl

KopoTko HaxkaTb KHOMKY (/i 1A BLI30Ba HACTDOEK MEHIO 11 CePBICHBIX MPOrpamm. CHoBa
KOPOTKO HaxaTb KHoMKy (/i 4nA Bo3Bpata K BHIOOPY HAMUTKOB. b3 Haxarua KHOMoK Npuéop
CrycTA npumepHo 10 cexyHn aBToMAaTMUECKM BO3BPALLAETCA B PEXMM BLIGOPA HAMUTKOB.

YkasaHue: Ynepxusarite Haxaron KHonky Q/i MUHUMYM 5 CeKyHI, UT0Ob! BbI3BaTL Hanps-

MYIO HACTPOMKI MEHIO.
HaBuraLmoHHble KHOMKN

l‘&m [lna HaBuraunm Ha aucrnnee.

B «Pexxum 6apucTa» HaBuraunoHHbIe KHOMKN UMEIOT 0MNO/HUTENbHbIE (YHKLUWKW. B 3T0M
PEXMME MOXHO BbINOHNTL, HAMPUMEP, APYIVE HACTPOIKY 1A HANUTKOB. —> "M3meHeHne

HacTpoeK HannTKoB" Ha cTpaHuLia 162

Aducnnen

Ha aucnnee oToBpaaroTca
BblOpaHHbIE HAMWTKK, HACTPOWKM U UX
BO3MOXHOCTW, & Takxe COO0OLIEHNA O
pexume paboTbl npudopa.

Ha gucnnee otobpaxaetca
[ONOMHUTENBHAA MHopMaLMA, KoTopas
CHOBA MCYe3aeT Yepes KOPOTKOE BPEeMA
WM Nocne NoATBEPXAEHUA HaxKaThem
KHOTKM.

Ha gncnnee noABAAlOTCA Takxke 3anpochl
K BbIMO/IHEHWIO AEUCTBUN.

OtaenbHble aTansbl AeUCTBUN
oToOpaxatoTca Ha aucrnee.

[Tocne BbINOMHEHMA HY)XHOrO AENCTBUA,
Hanpumep, «3anonHnUTb KOHTenHep aAna
BOAbl» COOTBETCTBYHOLLEE COODLIEHNE
ncuesaeT ¢ aucnnen.

MoBOpOTHLIN NepeKntovaTenb

MoBOPOTHLIV NepektoyaTesb nveet

pasznuUHbIe MYHKLMN.

m Bpallenue: HaBurauma Ha aucnniee u
N3MEHEeHne HaCTPOeK.

HaxaTne: 3anyck npurotoBieHnA
HanUTKa Wi CEPBUCHON NPOrpamMmsl,
NoATBEPX/AeHWE BbIOOpa MEH!O.
Haxartve npu posnunee Hanutka:
npeaBapuTenbHOE NpekpalleHne
po3mBa.
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ru [lpuHaanexHocTn

MNpuHaanexHocTH

Cneayolve NpuHaLNEXHOCTA MOXHO
NPUOBPECTN B TOPrOBOM CETU U Yepes
HaLlly CEPBUCHYIO CNyxXOy:

MpuHagnexHocTu Homep ans 3akasa

ToproBaa CepsicHad
CeTb cnyxoa
Tabnetkn ona ounctkn 7280001 00311807
Tabnetkn onAynane- 1780002 00576693
HUA Hakunu
OunbTp oA BOAbI TZ70003 00575491
Habop and yxona 3a 1780004 00576330
npnéopom
Anantep emkoctn anAa - 1790008 00577862
MoIoKa

KOHTaKTHbIE JaHHbIE CEPBUCHON CyXObl
[NA BCeX CTpaH NpuBeaeHbl Ha NOCAeaAHMX
cTpaHuuax 3Toh MHCTPYKLMN.

MNepen nepBbiM
ucnonb3oBaHueM

B naHHol rnase onucad BBO/A B AENCTBUE
npubopa. Mepea MCnonbL30BaHNeM HOBOTO
npunoéopa HeoOXOANMO BbINOMHWUTL PAL
HaCTPOEK.

YKasaHue: Vicnonbsylite npudop TONbKO
B MOMELLEHNAX C NONOXUTENbHLIMMN
TemnepaTtypamun. Ecam TpaHcnopTMpoBka
NN XpaHeHne npudopa npovsBoaAnINCh
npu Temnepartypax Hmwke 0 °C, BkIovaTb
npréop MOXHO HE MEeHee Yem yepes

3 vaca.
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YcTaHOBKa M NOAKAKOUYeHHUe
npubopa

CHUMWTE MMetoLIMeca 3alluTHbIe
NNEHKN.

2. lMocTaBbTe NPUOOP Ha POBHYIO U
[I0CTaTOYHO MPOYHYIO AN1A ero Macchl
BOJOCTOWKYHO MOBEPXHOCTb.

3. TMoacoeanHuTe Npudop NOCPEeACTBOM
CEeTeBOro LTeKepa K yCTaHOBEHHON B
COOTBETCTBMM C NpeanMcaHmamm
pO3eTKe C 3alUUTHLIM KOHTaKTOM.

Hauano pa6oTbl ¢ npuéopom

YcTaHOBKa fi3blKa

YKasaHunA

m [lpy NepBOM BK/IKOYEHUN HA AMCMIee
aBTOMAaTUUYECKN NoABAAETCA BbIOOP
A3bIKa.

m  A3bIK MOXHO M3MEHUTL B NtoBoe
Bpema. — "HacTporiku meH"
Ha cTpaHuia 166

1. Bkmounte npnbop kHomnkown on/off.
Ha agucnnee noasutca
npeaBapuTe/IbHO HACTPOEHHBIA A3bIK.

2. BblGepute HyXHbIin A3LIK Aucnaen ¢
NMOMOLLIO MOBOPOTHOrO
nepeksovarens.

3. lMoaTtBepanTe NpaBoi HaBUraALIMOHHOWM
KHOMKOW.

YcTaHOBKa coxpaHeHa B NaMATU.

YcTaHOBKa eCTKOCTH BOAbI

MpaBunabHaA HaCTPOWKa XeCTKOCTU BOAbI
Ba)XHa A/1A CBOEBPEMEHHOIO
HanoMMHaHWA 0 HeoBX0AMMOCTK
yaaneHma Hakunu. MNMpeasaputensHo
YCTaHOB/IEH PEXMM XECTKOCTU BoAbl 4.
KeCTKOCTb BOAbl MOXHO y3HaTb B
MECTHOI BoJOCHabXatloLen opraHmsaumm
WU ONpeaennTb Npu NOMOoLLK
npunaraeMon MHAMKATOPHOW MOOCKM.
Ecnn B nome nmeetcAa ycraHoBKa anq
yMArdeHmsa BoAbl, TO TpedyeTca HacTpoka
«BogoymarumtensHaa yctaHOBKa».
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1. Ha KopoTKoe BpemMsa norpysuTe
npunaraemyro MHANKaTOPHYHO NOMOCKY
B CBEXYHO BOAOMPOBOAHYIO BOAY U
CMyCTA MUHYTY MPOBEPLTE PE3Y/bTaT.

2. [1oBOPOTHBIM Mepektoyarenem
YCTaHOBUTE MOMYYEHHYIO XXECTKOCTb
BOAbI.

3. TlNoarteepanTe NpaBoWi HABUraLUMOHHOM
KHOMKOMW.

Ha KopoTkoe BpemsA NoABUTCA

HaNmOMUHaHWE HaMNO/IHUTL EMKOCTb 1A

KO(hENHbIX 3epeH.

4. ToateepanTe NPaBON HaBUrALMOHHOW
KHOMKOW WAN BbIXANTE HECKOJIbKO
CEeKyH/.

YKasaHunA

m [py NepBom UCNoL30BaHUK Nprudopa,
noc/e BbINOSIHEHWA CEPBUCHON
nporpamMmsl UK Nocne AAUTeNbHOro
nepepsiBa B padoTe apomar Hanutka B
NMepBOI Yalllke He pacKpblBaeTcA B
NMosIHOW Mepe, 1 3TOT HaNUTOK MUTb He
pekomMeHayeTcA.

m [locne Hayana padotsl npubopa
MeJsIKonopucTas, KpemoobpasHasa
KOHCUCTEHUMA MeHbl JoCTUraeTcA
TO/ILKO MOC/E NMPUrOTOBNEHNA
HECKO/IbKMX UallieK.

m [py 4AUTeNbHOM UCNOL30BaHNN
ABNAETCA HOPMa/IbHbIM, UTO Ha
BEHTUNALIMOHHBLIX OTBEPCTUAX
06pasytoTca Kanesbku Bo/bl.

B Tabnuue npencraBeHo COOTBETCTBME
PEXNMOB pa3/INYHbIM CTEMEHAM
XECTKOCTW/ BOAbI:

Pexxum CreneHb XeCTKOCTM BObI

Hemeuxas wkana  @paHuy3ckas
(°dH) wkana (°fH)

1 1-7 1-13

2 8-14 14-25

3 1521 26-38

4 22-30 39-54

Mocnenytollee U3MEHeHne KeCTKOCTH
BOAbl BO3MOXHO B /IH0O0N MOMEHT.
— "HacTtpovikn meHo" Ha cTpaHula 166

Mepen nNepBbiM UCMONL3OBaHNEM U

HanonHeHWe eMKOCTH ANA KOpenHbIX
3epeH

B npubope MOXHO NpuroTaeameaTth
KohelHble HanUTKK N3 KoenHbIX 3epeH
NN M3 MOMOTOro Kode (He MCnosb3oBaThb
pPacTBOPUMbI Kode).

1. OTKpONTE KPbILWKY eMKOCTU anA
KothelHbIx 3epeH [14].

2. 3arpysute KodelHble 3epHa.

3. CHoBa 3aKpOWTE KPBbILLKY.

YKaszaHunA

m [lpy ncnonb3oBaHMM KOMENHbLIX 3EPEH
BbIMNO/IHAETCA UX CBEXMI NOMON Ana
KaykaoW BapKMu.

m  XpaHuTe KoeliHble 3epHa B
NpPOX1aAHOM MECTE N B 3aKPbITbIX
E€MKOCTAX AN1A ONTUMasbHOr O
COXpaHeHMA UX KayecTaa.

m B emkocTn ana KohenHbiX 3epeH
KodheliHble 3epHa MOXHO XpaHWTb B
TEUEHWE HEeCKOJIbKUX AHel 6e3 notepu
apomara. MonoThin Koe cneayet
BCeraa 3achinaTb TOMbKO
HenocpeaCcTBEHHO nepen
NPUroTOB/EHNEM HaMnUTKa.

— "MMpurorosneHne KogerHoro
HanuTka n3 Mo/10Toro Koge"
Ha cTpaHuya 159

B Mogenax ¢ AByMA eMKOCTAMM /14
KOMENHbIX 3epeH , (181* moxHo
3acbinatb KoerHble 3epHa OByX
PA3NYHBLIX COPTOB. BLIOEpUTE HYXXHYIO
eMKOCTb 1A KOMENHbIX 3epeH KHOMKOWM
BbiOopa [20]*. Ceetoamos BuIGpaHHOW
EMKOCTW AnA KOMENHbIX 3EPEH rOpUT.

Mpnbop 3anommnHaeT Ana Kaxaoro
HanuTka eMKOCTb A/1A KOMENHbIX 3EPEH,
BbiOpaHHyto nocneaHen. 9Ty
npeaBapuTesIbHYO0 HACTPOMKY MOXHO
N3MeHUTb. — "HacTpoviku mMeHo"

Ha cTpaHuua 166

HanonHeHue pe3epByapa AanA BoAbl

Ba)Ho: ExxeqHeBHO 3anunBanite B
pesepByap A1A BOAbl CBEXYHO XONOAHYO
Boay 6es yrnekucnoTsl. Mepen
aKcnayatauuer npudopa NpoBepsTe,
[OCTaTOYHO /1M HaMoJIHEH pe3epByap AanA
BOAbI.
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1. BosbMUTECH 38 YTOMMEHHYIO PYUKY
cBOKY Ha pesepByape 4514 Boabl n
cnerka HakfioHuTe BOOK pesepsyap.

2. lMoaHumuUTe 3a Pyyky pesepsyap An1A
BOABbI.

3. BcrtaBbTe hunbTp 414 BOALI.

— "YcTaHoBKa win 3ameHa uibTpa
/19 BoAkl" Ha cTpaHuia 169

4. HanonHuTe KOHTEeNHep BOAOW A0
OTMETKUN «max».

5. BcTtaBbTe KOHTENMHEP 471A BOAbI
00paTHO B AepyaTteslb U BepHUTE B
NCXOAHOE MOJIOXKEHMeE.

Ha aucnnee nosBnseTcA NOroTun

TOproeow mapku. Mpudop nogorpeet

BOY, M U3 AUCMEeHcepa BbibeTCA

HeOOo/IbLIOE KOMMYECTBO BO/bI.

Mpubop roTos K padoTe, ecnu Ha gucniee

CBETATCA CUMBO/IbLI 1A HAMUTKOB U

KHonka on/off.

YnpaeneHue ObiTOBbIM
npubopom

B aT0M rnase onucaHo, Kak noaroToBUThL
NPUOOP K NMPUrOTOB/IEHWIO HAMUTKOB, 1
KaK MpWUroToBUTb FOPAYNE HAMUTKM.
OnuncaHo TakXe, Kak U3MEHEHUTb
HACTPONKM Npndopa 1 cTeneHs NoMona.

BbiOop HanuTKa

m Bbibepute NnoBOpPOTHLIM
nepeksyaTeneM Hy>XXHbl HanuToK.

m HasBaHMe Hanutka 1 HaCTPOEHHbIE B
[laHHOe BpemsA 3HaueHus (Hanpumep,
KPenocTb Kode 1 pasMmep Yallkm)
oToBpaxatoTca Ha aucree.

m  BbiOpaHHbIi HAaNUTOK MOXET ObITb
NMPUrOTOB/IEH C BbINMOIHEHHLIMY paHee
HacTporikaMu Uan nocne N3MeHeHNs
HaCTPOEeK Mo MHANBUOYaSIbHOMY BKYCY.
— "VIaMeHeHne HacTpOeK HanmnTKoB"
Ha cTpaHuiya 162

158

m  EC/u B TeUEHME NPUMEPHO 5 CekyHa
ynpasieHvne Ha npubope He
npousBoanTCA, NPUOOP BbIXOAUT U3
pexunmma HacTpoeK. BhinonHeHHbIe
HaCTPOWKM COXpaHATCA
aBTOMATUYECKN.

Ha BbiBop npeanaratotca crneayoLine
HanUTKu:

3Cnpecco Makmaro

R
) ) Puctperro
\ J)
e
OBl 3cnpecco
4
S
3cnpecco fonmnmo
Kothe
KanyunHo

Jlatte Makuato

Kode ¢ monokom

o MonoyHas neHa
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OyHKLMA KO(enH1Ka
(MmeeTCA He BO BCeX BapuaHTax
npuoopa)

Tennoe MOOKO

%
U

["opAuad Boaa

YKasaHue: HekOoTOpble HACTPONKHK
npeanonaratoT NPUrotTosaeHne Kode B
nBa atana («aromaDouble Shot»).
[ToooxanTte, noka NPoLECC NOTHOCTLIO He
3aKOHUUTCA.

PeKomeHzauua: YCTaHOBUTE YallKK - B
nepByto ouepeb, TOICTOCTEHHbIE YallKn
0nA 3CNpPecco - AHOM BHK3 Ha
nogorpesaTtenb valek. — "llogorpes
yauek" Ha ctpaHuia 164

MpurotosneHue KodpenHoro
HanuTKa U3 CBEXEMONOTbIX
KOodenHbIX 3épeH

Bbl MOXETe NpUroToBuUThL Ha BLIOOP
PUCTPETTO, 3CNPEeCccOo AOMNMNMO, 3CNPECCOo
nnn Kode. MNMpurotoBneHme KohenHbix
HaMUTKOB C MOJIOKOM OMUCaHO B
oTaensHowm rnase. — "llpurotosieHue
HarnuTKoB ¢ Mosiokom" Ha cTpaHuia 160

Mpubop BkAOUEH. PesepByap 4714 BOAbl 1
€MKOCTb /1A KOMENHbIX 3epeH
HaMoHEHbI.
1. [locTaBbTe vallky noa AucneHcep.
2. BblGepute NoBOPOTHLIM
nepeksyaTenemM Hy>XHbI HaNUTOK.
HasBaHue HanuTKa 1 yCTaHOB/IEHHbIE B
[NaHHbIA MOMEHT 3HauYeHnAa oToBpaxatoTca
Ha aucnnee.
3. UToObl UBMEHUTL HACTPONKN ANA
BblIOPAHHOIO HanuTKa
— "MIameHeHne HacTpOek HarmMTKoB"
Ha cTpaHuia 162

YnpaeneHune ObIToBbIM MPUOOPOM  ru

4. Yt00bl HAauYaTb NPUrOTOBNEHKE
HanuTKa, HaXXMUTE Ha NOBOPOTHbIN
nepekayaTesb.

KodeBapka cBapuT Kode 1 3atem HanbeT

€ro B yalLlKy.

YKasaHue: UToObl NpexaeBpemMeHHO
3aKOHYMTbL NPUTOTOBIEHNE HANNTKa,
CHOBA HaXXMUTE Ha MOBOPOTHLIN
nepektovyarens.

MpurotosneHne KopenHoro
HanuTKa U3 MoNoToro Koge

Monbop MoXeT padoTaTb TaKXe Ha
MOJI0TbIX KOENHbIX 3epHax. He
MNCMNO/b3YNTE PACTBOPUMbIN KOGE.
MpurotoBneHne KOMEnHbIX HaNUTKOB C
MOJIOKOM OMWCaHO B OTAEbHOM rnaBe.
— "MpnrorosieHne HaNMMTKOB C
mosiokom" Ha ctpaHuya 160

Mpoubop BKAOUEH. PesepByap HaMosHEH.

1. [llocTaBbTe vallky noa AucreHcep.

2. BblGepute NoBOPOTHLIM
nepeksoyaTenemM HyXXHbl HanuTokK.

3. Haxmute kHonky Q0.

4. ToBOPOTHLIM Nepekyarenem

BbiOepute «MosoT. kode» ans

MOJIOThIX KOENHbIX 3ePeH.

Haxmute kHonky @D.

CHUMUTE KPbILLKY eMKOCTU A/1A

KodelHbIX 3epeH N OTKpONTE

oTCeK ana Mosiotoro kode [131.

7. 3achinkTe, He ynioTHAA, MOJOT. Kode.
3achbinkte He 6onee ABYX MEPHbIX
NIOXeK Kode 6e3 «ropKu».
BHumaHue!

He 3acbinaiTe B OTCEK A1A MOJIOTOro
Kobe HEMOOTbIE 3EpPHA UK
pacTBOPUMBIA Kode.

8. 3akpoinTe oTceK Ana MOI0TOro Kode 1
KPbILWKY, COXPaHALIYIO apomar.

HasBaHue Hanutka 1 yCTaHOB/EHHbIE B

[aHHbI MOMEHT 3HaueHus oToBpaxatoTca

Ha aucnnee.

oo

159

www.101kofemashina.ru nomoraet BbibupaTth KogenHyto TexHuky ¢ 2010 r.



www.101kofemashina.ru - 0630pbl, 0T3bIBbI, XapaKTEPUCTUKW, UHCTPYKLIMK, aKLWUM U LiIeHbI

ru YnpasneHue ObIToBbIM NPUOOPOM

9. YT00bl U3MEHUTL HACTPONKM ANA
BbIOPAHHOrO HanuTKa
— "IameHeHne HacTpoek HarnmTkos"
Ha cTpaHuya 162

10. YT0Obl HaUaTb NPUrOTOBMEHNE
HaNMUTKa, HAXXMUTE Ha MOBOPOTHBIN
nepekstoyaTeslb.

KoteBapka cBapuT Kode 1 3aTtem HalbeT

€ro B yaLlky.

YKasaHuA

m  MArkown LWeTouYKon ynanute
BO3MOXHbIE OCTATKM MOJIOTOr0 Koge B
OTCEK [11A MOSIOTOro Kodge.

m  YT0Obl NPEXOEBPEMEHHO 3aKOHYUTH
NPUroToBAEHNe HanuTka, CHoBa
Ha)KMUTE Ha NMOBOPOTHbIN
nepekstoyaTeslb.

m [InA NnpurotoBneHuA ellle 0HOro
HanuUTKa M3 MOIOTOro Kode noBTopuTe
npowecc.

m [1py NpUroToBNEHUM HANUTKOB U3
MOMOTOro Kode dyHKUnA
aromaDouble Shot He paboTaer.

lMpuroToBneHne HaNUTKOB C
MOJIOKOM

OTOT NPMBOP MMEET BCTPOEHHYHO CUCTEMY
nogauym monoka. Micnonbsysa cucrtemy
nojayn Mosoka, MOXHO NMpurotTasnMeaTb
KOMENHbIE HANMUTKM C MOJIOKOM, a Takxe
MOJIOUHYIO MEHY 1 TEMIOE MOJIOKO.

Bbl MOXETE MpUroTOBUTL 3CNPECCO
MakumaTo, KanyuynHo, natre makumaTo uam
Koe C MONOKOM.

YKasaHuA

m Bo BpemAa npuroToBneHna HaNMmnTKoOB ¢
MOJIOKOM MOXET OblITb C/bILEH CBUCT.
O 3BYKW 0OYCNOBEHbI TEXHUYECKUM
obopynoBaHuem npudopa 1 ABNAKTCA
HOPMO.

m 3acoxiwine ocTaTku MooKa yaanAatb
CJIOXHO, M MO3TOMY MX HY>XXHO
obAsartenbHo yaanuTe. — "OuncTka
cucTemsl nogayn mosioka"

Ha ctpaHuya 171

160

A MpeaynpexpeHue

OnacHocTb oxoral!!

Cuctema nogayn Mosioka CTaHOBUTCA
0ouYeHb ropadveii. [Nocne ncnonb3oeaHUA,
npexae Yyem npukacaTbCA, AOXANTECH
oxNaxaeHnsa.

Ucnonb3oBaHMe eMKOCTU ANl MOJIOKa

EmMKocCTb 4nAa mMosoka cneunanbHo
npeaHasHayeHa 1a UCrosb30BaHWA ¢
o™uM npudopom. OHa npeaHasHaueHa
NCKNIOYUNTENBLHO /15 OLITOBOTrO
MCMOML30BAHNA U AN1A XPaHEeHWA MOSIOKa B
XOMOANSTbHUKE.

BaMHo: EMKOCTb 417 MO/IOKA MOXET OblITb
noacoeanHeHa ToMbKO NP NpaBuibHOM
MOHTa)Ke CUCTeMbl NoJayun MosioKa ¢
afnanTepoM v TpyoBkol B aucneHcepe. (—
Puc. H)

1. UT0Obl CHATbL KPBILWKY, HAXXMUTE Ha
METKY 1 CHUMUTE Kpbilky. (— Puc. i)
3anente Monoko.

MpXMUTE KPBIWKY K EMKOCTU 41A
MOJIOKa [0 ee umkcauunn.
MoacoeanHUTe EMKOCTb AN1A MOJIOKa
cnesa K npuéopy. EMKocTb anA
MOJI0Ka A0/MKHa ObITb 3adVKCHpoBaHa.

> b

KodelHble HaNnUTKKU C MOJIOKOM

Mpubop BkAOUEH. Pe3epByap A1A BOAbl 1

EMKOCTb A7 KOMENHbLIX 3EPEH

HamnoJ/IHEHbI.

HanonHeHHana MOMIOKOM eMKOCTb A1

MOJIOKa NoACOEeANHEHA.

1. [locTaBbTe yallKy Wan ctakaH noa
ancneHcep.

2. Bbibepute noBOpOTHLIM
NepekIYaTeNIEM HY)XHbIN HANUTOK.

HasBaHne HanuTKa 1 yCTaHOB/IEHHbIE B

[aHHbI MOMEHT 3HauUeHnA oTodpaxatoTca

Ha aucnnee.

3. YT0Obl UBMEHUTL HACTPOWNKKN ANA
BbIOPAHHOIro HanuTKa
— "MIsmMeHeHne HacTpOeK HarmTKos"
Ha cTpaHuia 162

4. YtoObl HauaTb NPUrOTOBNEHME
HanUTKa, HaXXMUTE Ha NMOBOPOTHLIN
nepekayaTenb.
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CHayvana B yallky Wav CTakaH nofaeTcs
MOJI0KO. 3aTeM 3aBapuBaeTcA Kode 1
pas3nMBaeTCA B YallKy WUAM CTakaH.

YkasaHue: OOHOKpAaTHbIM HaxaTnem
NMOBOPOTHOrO Mepek/YaTensa MOXHO
npexaeBpeMeHHO NpeKpaTuTb
NPUroTOB/EHNE MOJIOKa UK Kode; npu
OBYXKPaTHOM Ha)kaTuh Becb NpoLecc
NPUroTOB/EHNA HaNWUTKa NnpekpatlaeTcA.

MonouHada neHa Unu Tennoe MONOKO

Mpubop BKOUEH. PesepByap HamnosHEH.
HanonHeHHaa MONOKOM EMKOCTb A/A
MOJIOKa NOACOedNHeHaA.

1. TocTaBbTe vallKy un ctakaH nofa
ANCNeHcep.

2. [1oBOPOTHbLIM Nepekoyarenem
BbIGepute «MonouHan neHa» nnm
«Tennoe MONOKO».

HasBaHne HanuTKa 1 YCTaHOB/IEHHbIE B

[aHHbI MOMEHT 3HaueHnA oToBpaXKatoTCA

Ha aucnnee.

3. YT0Obl NBMEHUTL HACTPONKK ANA
BbIOPAHHOrO HanuTKa
— "MIamMeHeHne HacTpoek HanuTtkos"
Ha cTpaHuya 162

4. Y706bl HAUATL NPUrOTOBNEHNE
HanUTKa, HAXXMUTE Ha MOBOPOTHLIN
nepektovaTens.

B uallKy nam ctakaH nocTtynaeT MoJsio4YHan

neHa nan Tennoe MoJsIOKO.

YKasaHue: UToObl NpexaeBpemMeHHO
3aKOHYUTb MPUrOTOB/IEHMNE HAMUTKA,
CHOBA HaXXMUTE Ha MOBOPOTHBIN
nepektovarens.

YnpaeneHune ObIToBbIM MPUOOPOM  ru

anFOTOBHEHMe I'OpFI‘-I&FI BOAbI

YkasaHue: [lepen npuroToBneHNEM
ropAYEn BOAbl OUNCTUTE CUCTEMY NoJaun
MOJIOKa M CHUMUTE EMKOCTb /1A MOJIOKa.
Ecnun cuctema nogayun monoka He 6ynet
ounlleHa, nonyyaeman Boaa MOXeT
cofiepxatb HeBOsblIOe KOMYECTBO
Monoka. — "OuucTka CcucTemsl nojaym
mosioka" Ha ctpaHuya 171

A MpenynpewaeHue

OnacHocTb oxora!!

[ncneHcep CTaHOBUTCA OUYEHb FOPAUNM.
[Mocne ncnonbL3oBaHMA cHavana
NOXANTECh OXNaxaeHnA ancneHcepa,
npexae yem OpaTbCA 3a Hero.

Mpubop BkIOUEH. PesepByap HaMosHEH.

1. [locTaBbTe YallKy nNoAa ANCNeHcep.

2. Ecnu nogcoeaMHeHa eMKOCTb AndA
MOJIOKa, CHUMUTE ee.

3. BblGepute NoBOPOTHLIM
nepektoyarenem « opayaa Boaas.

4. YtoObl UBMEHUTL HACTPONKN ANA
BbIOPAHHOIO HanuTKa
— "MIameHeHne HacTpoeK HanmTkos"
Ha cTpaHuiya 162

5. YtoObl HauaTb NPUrOTOBNEHKE
HanuTKa, HAXXMUTE Ha MOBOPOTHbIN
nepeksyaTeb.

[opAvan Boga NOCTyNaeT B YallKy.

YKasaHue: UToObl NpexaeBpeMeHHo
3aKOHYUTL MPUrOTOB/IEHNE HAMWUTKA,
CHOBA HaXXMWTE Ha MOBOPOTHbI
nepek/ouaTeb.
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Hanutka. Micnonb3ynte ana aToro

M3meHeHWe HaCTPOEK HaNUTKOB .
crefytoline KHOMKN 1 NoBOpPOTHbLIN

Mocne BbiBopa HaNMTKa MOXHO U3MEHUTb nepekaoyarens:
3HaYeHWA HacTPOeK B 3aBUCUMOCTU OT
KHonka OyHKumA Bbi6op
] BuIGOp KPEMocTiA KoMe, MONIo- W 0YeHb CaoLIn* B 0YEHb KPEmKIli +*
TOro Koge m  C/1a0bii ®  0C000 Kpenkui
m  Cnabbin +* m aromaDouble Shot
H  HOPMabH. KPEnKuit
B HOPMa/IbH. +* m aromaDouble Shot
m  KPenkuii Kpenkuii +
B KDPEnKum +* m aromaDouble Shot
B 0YEHb KPEMKNN KPEnKum ++*
m  Monorbiii Kode
milk COOTHOLLIEHNE MOJIOKA U1 Hactporika gonn monoka, %
Kothe (TO/IbKO [N1A KO(ENHBIX HAMUTKOB C MOJIOKOM)
ml Pasmep valku HacTpolika KonmyecTBa HanuTka Larami B M.
HeB0o3MOXHO ANnA PUCTPETTO.
Cbp [lBe uaLkin cpasy MocTaBbTe B YalLKy NoA AUCNEHCED.
HaBuraumon-  Temnepatypa Boabl* Hanpumep, 4nd yaa: m >85 °C (uyar ponbyu)
Has m > 70 °C (6enblit uai) m > 90 °C (uepHblit yaif)
KHOMKa C/eBa m >80 °C (3eneHbili yai) m > 97 °C ((hpyKToBbIA
yait)
Hasuraumon-  aromalntense™ H  HOPMAasIbH. B UHTEHCMBHAA +
HaA ®  VHTEHCMBHaA
KHOMKa
cnpasa

* BOBMOXHO TOMLKO B «Pexxum 6apucta»

Mprbop Npv NocTaBKe HACTPOEH Ha
«Pexum Gapucta». 10 nos3sonaeTt
o6enmMn HaBUraLMoHHLIMK KHOMKaMu
YCTaHOBUTb ApYrme 3HauyeHua. «Pexum
6apucTa» MOXHO TaKXe BbIK/THOUNTb.

— "HacTtpovikn meH" Ha ctpaHula 166

3aB0O/CKME YCTAHOBKM BblAE/EHbI Ha
aucnnee opaHxesbiM LBETOM. BbiOpaHHbIe
B AaHHbIi MOMEHT HaCTPOWKM BblAeNeHbl
NOACBETKOMN.

HacTtpoiika kpenocTtu Koge unu BbiGop
MOJNOTOro Kode

BbiBpaH KodhenHbIli HanmnTok.

1. Haxmute kHonky @D.

2. [1oBOPOTHLIM NepektoyaTenem

BbIMNOJ/IHUTE HACTPOWKY KPenocTh Kode
nnu BbIGEpUTE MOSOTHIN KOde.

162

3. [lnAa noarBepXaeHua Haxxmmnte
KHOMKY @2 W NOBOPOTHbIN
nepeksayaTeb.

PyHKuua aromaDouble Shot

Yem gonblie 3aBaprBaeTcA Kode, TeM
60/bllUe rOPbKMX BELIECTB U
HexxenaTtefbHbiX apoMaToB NnonajaeT B
HanUTOK. 3TO OTpMLATENbHO CKa3blBaeTcA
Ha BKyce U aenaet kohe MeHee NPUATHLIM
ona ynotpebnenua. MNMoatomy ann
NPUrOTOB/IEHNA OUYEHb KPEMNKOro Kode
npuoop oCHallleH cneunansHon yHKLMeN
aromaDouble Shot. lMocne npurotoeneHuna
MONOBUHbI NMPUroTaB/IMBAEMOro
KonmyecTBa KogenHble 3epHa
nepemansiBatoTCA U MONOThLIN Kode
3aBapuBaeTCcA elle pas, B pesy/ibraTte
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yero noJly4aeTca BKYCHbIA Kode C
NMPUATHBIM apoOMaTOM.

YKasaHue: OyHkumAa aromaDouble Shot

MOXeT ObITb BbiOpaHa AnA BCex KODEenHbIx

HanUTKOB KPOME:

B HanuTKOB C MasibiM KO/IMYECTBOM
Kobe, Hanpumep, PUCTPETTO

B MaslbiX KONMYecTB Kode, Hanpumep,
npu HacTpolike «Kode ¢ MOIOKOM»
200 mn ¢ ponen monoka 90 % (nona
koge 10 %)

®m PUroTOB/MEHMA U3 MOIOTOrO KOoe

m MPUroTOBNEHMA ABYX yallek

HacTpoiiKa cCOOTHOLUEHUA MOJIoKa U
Kode

BbiGpaH KotheiiHblii HAaNUTOK C MOJSIOKOM.

1. Haxwmute kHonky milk.

2. [loBOPOTHBLIM Mepek/toyaTenem
yCTaHoBUTE [0 MOoKa B %.
Mpumep: MNMpu HacTpoiike 3HaYeHWA
30 % npurotaBMBaeTCcA HaNUTOK U3
30 % monoka n 70 % kode.

3. [nAa noatBep>xaeHWA HAOKMUTE KHOMKY

milk 111 NOBOPOTHbLIN NepekyaTensb.

Bbibop pazmepa yaluKu
HanwuTok BbiGpaH.

1. Haxwmute kHonky ml. [MpeasaputensHo
HaCTPOEHHOEe KOMNYECTBO 3aBUCUT OT
TMna Hanutka.

2. BbiGepuTe Hy)XHOE KOIMYECTBO C
NMOMOLLbIO MOBOPOTHOrO
nepeks4aTena waraMmm B M.

3. [1na NnoaTBEPXKAEHMA HAXXMUTE
KHOMKY ml 11 NOBOPOTHGIN
nepekayaTenb.

YKasaHuA

m [1nA pUCTPETTO KOIMYECTBO U3MEHUTb
HEBO3MOXHO.

m  HanvBaemoe KOnmMyecTtBo MOXeT
MEHATLCA B 3aBUCMMOCTU OT KauyecTsa
MoJioKa.

MpuroToBneH1e AByX YalleK cpa3sy

Bbi®paH KOMelrHbI HanMToK nnm
KOelHbI HaNUTOK C MOJIOKOM.

YnpaeneHune ObIToBbIM MPUOOPOM  ru

1. Haxmute kHonky Pp.

2. [locTaBbTe ABe NOAOrPEThIE YalLKK
cnesa 1 cnpaea noa AMCreHcep.

3. Yto6bl HauaTb NPUrOTOBNEHME
HanUTKa, HaXXMUTE Ha NMOBOPOTHLIN
nepeksoyaress.

BblBpaHHbIi HANUTOK 3aBapuBaeTcA U

pasnuBaeTca 3aTtem B 00e YallKu.

YKasaHunA

m Hanutok npurotasnmBaeTcA B ABa
aTana (4Ba npouecca cMasblBaHUA
Kode). MNoagoxante, noka npoLecc
NMOMHOCTLIO HE 3aKOHYMTCA.

m [pu BuiBope TP dyHKUMA
aromaDouble Shot He paboTaerT.

UsmeHeHne TeMnepaTtypbl HaNnUTKa

B0o3MOXHO TOMbKO B «Pexum Bapuctas.
— "HacTtporiku meH" Ha cTpaHuia 166

Bbi®paH ntodol HanuTok.

1. JleBoOW HaBUraLnMOHHOW KHOMKOM
BbI3OBUTE PEXNM HACTPOWNKM
Temneparypsl.

2. YcTtaHoBute Tpebyemyio TemnepaTypy
C NOMOLLbIO NMOBOPOTHOIO
nepekayaTena.

3. [lna noatBepAeHWA HaXMUTE NeBYHO
HaBUIaLUMOHHYIO KHOMKY W/
NMOBOPOTHbLIV NepektoyaTesb.

Hactpoika aromalntense

Bo3MOHO TONbKO B «Pexum Bapuctas.
— "HacTtporiku meH" Ha cTpaHuia 166

MHTEHCMBHOCTb BKyca KOGENHOro
HanMTKa MOXHO YCTaHOBUTb
WNHAMBUAY&/TbHO MOCPEACTBOM HACTPOMNKM
aromalntense. Npu ncnons3oBaHum
MOJI0Ka BbIOOP He BAMAET Ha Tennoe
MOJIOKO M Ha MOJIOUHYIO MEHY.

Bbi®paH KodelHblin HanuToK.

1. [1paBoi HaBUraUMOHHOM KHOMKOW
BbI3OBUTE MEHIO.

2. BbINONHWTE HYXXHYIO HaCTPOVKY
NOBOPOTHBLIM MEPEK/OYATENEM.

3. [lnAa noatBepXaeHWA HOKMUTE NMpaByto
HaBUraUMOHHYIO KHOMKY UK
NMOBOPOTHbLIN NEepeKNtoYaTeNb.
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ru [lepcoHanusauna

HaCTpOﬁKa cTeneH nomona

[aHHbin npudop obopynosaH
perynvpyeMon KoheMosikon. 9T1o
no3BoNAET MHANBUAYANbHO U3MEHATh
CcTeneHb Nomona Kode.

A MpeaynpemaeHue

OnacHoCTb TpaBMUpOBaHHUA!

He npvikacantecb K BHYTPEHHWUM YacTAMm
KOMHEMOSIKMW.

BHumaHue!

BoamoxHbl noBpexaerHua npudopal
CTteneHb NOMO/a MOXHO PEerympoBath
TONbKO Mpu paboTatolleln Kohemosnke!

Mpu padoTatoLlelt KoheMoKe yCTaHOBUTE

NOBOPOTHLIM nepeknoyatenem (151, [191*.

m  TOHKWIA NOMOJT: BpalleHne NpoTuB
yacoBown cTpenku. (Puc. a)

m bonee rpyOuii nomon: BpatlleHue rno
yacoBown cTpenke. (Puc. b)

YKasaHuA
m VIsmeHeHve HacTpoliku OyaeT 3aMeTHO

NN HAYMHAaA CO BTOPOW Yallku Kode.

m [1nA 3epeH TeMHOWN 0OXapKu
Heo6X0aMMO YCTaHOBUTL Bonee
TOHKYIO CTEreHb NoMosa, a 3epeH
6onee ceetnioln obxapku — Gonee

rpyoyto.

Monorpes yallek

BHumaHue!
[Togorpesartenb Yallek CTaHOBUTCA OYEHb
ropAYnm!

ABTOMaTHYeckana kodemalumHa

obopyaosaHa nogorpesaresiem
yalek [11]. Ecnv nogorpesaTesb yalliek

164

BKJ/IIOUEH, FOPUT CBETOANOHbI
UHAVMKATOP noJorpesaTena yallek.

PekomeHnpgauua: [nAa ontumansHoOro
noJiorpesa yCTaHOBUTE YallKun HOM Ha
noagorpesaTtesb.

YKasaHue: OTy QyHKLNIO MOXHO
BK/IIOUUTL UK BbIKHOUYMTL B «HacTporikax
MEHI0». — "HacTporiku meHto"

Ha cTpaHuya 166

a NepcoHanusauunA

B meHto «[lepcoHanunaaumna» MOXHO
cosaatb npodunan nonb3osartenen. B
npoduAx Nonb3oBaTenen MoOXHO
COXPaHUTb OTAE/NbHbIE HANMUTKK NOA
COBCTBEHHbLIMU HA3BaAHUAMM.

CosnaHue npodunsa
nonb3oBaTens

1. Haxmute KHOMKY &, NOABUTCA MEHIO.

2. [1oBOPOTHbLIM Nepek/ouaresieM
BblIOEepuTe HOBbLIN NPODUIb.

3. Haxmunte npaByto HaBUraLIMOHHYO
KHOMKY, UTOOblI NOATBEPANTL BLIOOP.
MOXHO BBECTW MMA NOSL30BATENA.

4. [1oBOPOTHBLIM Mepek/toyaTesIem
BbIGEpUTE HY>XHYtO OyKBY. [nA
noATBepXAeHWA BYKBbl HAXXMUTE
NMOBOPOTHbIV Nepek/toyaTesb.
bykBa coxpaHAeTcA B namATu.

[Mocne NonHOro BBOAA UMEHM

nonb3oBartens:

5. HaxmuTe npasyto HaBUraUMOHHYO
KHOMKY, UTOObI COXPaHWUTbL B MaMATK
MMA NoNb30BaTeNA.

6. [TOBOPOTHBLIM NepekayaTenem
BbiBepuTe (DOHOBYIO KAPTUHKY.

7. HaxmuTe npasyto HaBUrauMOHHYO
KHOMKY, UTOObl MOATBEPAUTL BLIOOP.

8. [1OBOPOTHLIM NepektoyaTeNnem
BbiGepute «CTaHaapTHLIA PEXUM» UN
«Pexum Bapuctas.
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9. Haxmute npaByto HABUrALIMOHHYIO
KHOMKY, UTOObl NOATBEPANTL BLIOOD.
MoaBuTCA 3anpoc AnA Beibopa.

10. Ewe pas HaxxmuTe npaByto
HaBUraLMOHHYIO KHOMKY, YTOObI
COXpPaHuTb B NaMATN Npodub.
[MoABuTCA KapTUMHKa Npoduna
nonb3oBaresa.

[na cosnaHHOro nonbL3oBaTtena cpasy

BCNel 3a 3TUM MOXHO COXPaHUTb B

namAT MHANBMAYaASIbHbIA HAMUTOK.

CoxpaHeHune B namATtu nHANBUAOYyasIbHbIX
HanNMTKOB:

1. HaxmuTe Ha NOBOPOTHbIN
nepeksyaresb.
Ha aucnnee noasutca «Ob6padoTarts
HanUTKN».
2. HaxmuTe npaByto HaBUrauMOHHYHO
KHOMKY, UTOObl YCTAHOBWTb HaMWUTOK.
3. BbibepnTe NOBOPOTHbLIM
nepeksyaTenemM HyXHbl HanUToK.
BblGpaHHbIA HANUTOK MOXHO HacTPOWTb B
COOTBETCTBUM C JINYHBIMU
npeanoYtTeHnAMn. — "MIsaMeHeHne
HaCcTpPOeK HanMMTKOB" Ha cTpaHuia 162
4. Haxmute Ha NOBOPOTHLIN
nepekyarens.
MoABuUTCA 3aNpOC ANA NOATBEPXKAEHMA
BbiBOpPA.
5. Haxmute npasyto HaBUrauMOHHYO
KHOMKY, UTOObl NOATBEPANTL BLIOOD.
6. Haxmute KHOMKY &
HacTpoku 3aKOHUEHBI.
Mpubop cHoBa roTos K padoTe.

YKasaHue: B kaxgom npoduae MOXHO
coxpanuuTb Ao 10 nHAMBMAOYaNbHbIX
HanuTKOB.

O6paboTKa unu yaaneHue
npoduna nonb3oBaTensa

1. Haxmute KHOMKY &, NOABUTCA MEHIO.
2. BbiGepuTe NoBOPOTHbLIM
nepekaoYaTenemM HyXxHbIi Npodub.

[lepcoHanuzauma ru

3. HaxmwuTe nesyto HaBUrALIMOHHYIO
KHOMKY, 4TOObl yaannTb NPOMUsb.
-1 -

HaxxmunTe npaByto HaBUraLMOHHYO
KHOMKY, 4ToObl 06padoTaTh HACTPONKM
B npodune.

HacTpoiku B npoduie MOXHO U3MEHUTL B

COOTBETCTBUM C OMNUCaHMEM.

— "CosnaHne npoouaa nosib3oBatesa”

Ha cTpaHula 164

4. Haxmute KHOMKy &,

Mpubop cHoBa roTos K padoTe.

CoxpaHeHue B NnamMATH
MHAMBUAYANbHbIX HAaNMUTKOB

TOABKO UTO NMPUrOTOBAEHHbIN HAMUTOK
MOXHO HanpAMYHO COXPaHUTb BMECTE C
NHANBUAYaNbHLIMWU HACTPOMKaMM B HOBOM
WNn nmetoiemca npodune.

1. YaepxuBaiTe HaKaTon KHOMKY &
MUHUMYM 5 cekyHA.

Ecnv HM oanH npoduns elle He
CoxpaHeH, cpasy NoABMTCA HOBbIN
npomuseb.

2. Ecnu yxxe MMetoTcA CoXpaHeHHble
npodunn, a NHANBNAYa bHbIA HAMUTOK
[0/KeH OblTb COXpaHeH B HOBOM
npodune, Bbibepute NOBOPOTHLIM
nepeksYaTeneM HOBbIM NPOdnIb.

- nnm -

Ecnn nHansmayanbHbIi HANUTOK
[0/IXeH OblTb COXPaHEeH B NMetoLIeMcH
npodune, Bbibepute NOBOPOTHLIM
nepekstYaTenemM Hy>XHblin Npodnb.

3. [Ina noatBepxaeHua Bidopa HaXMuUTe
NOBOPOTHbLIN NepektoYaTeNb.

Ecnu cosgaetca HOBbIM NpOodW/b, BBEAUTE

UMA 1 BbiBepute HOHOBLIN PUCYHOK.

MoaTBepanTe BBEAEHHbIE AaHHbIE.

Ecnn npodune yxe nmeercs, Bolbepute

€ro ¥ CoOXpaHuTe HanuToK.

4. Haxmure KHOMKy &

Mpubop cHoBa roTos K padoTe.

YKasaHue: [1nA aBToMatnyeckoro Bbixoaa
13 MEHIO YCTaHOBUTE B pasaene
«[Mpoturnn nonb3oBaTenen» onuUmo
«ABTOMaTUYECKM 3aKOHUNTb NPODUIIb».
— "HacTtpovikn meHo" Ha cTpaHula 166
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ru bBnokvnpoBska ana 6e3onacHoCTn aetei

ﬂ BnokupoBKa anA
G6esonacHoOCTH aeTen

Y1o6bl NpeaoTBpaTuTL ollnapusaHmne u
OXOrv y aeteit, Npmodop MOXHO
3ab/10KMpoBaTh.

BxknroueHue 6n0KMpOBKM ang
6e3sonacHoOCTH aeTen
Yaepxnpante HaxaTon KHonky milk
MUHUMYM 4 CEKyH[bl.

Ha ancnnee noAsutcA «bnoknposka ot
[eTeln akTMBMPOBaHa».

Tenepb NPUOOPOM MOSL30BATLCA HESb3A.

BbikntoueHue 6HOKMPOBKM anqa
6esonacHoCcTH geTen
Yoepxuvpante Haxarton kHonky milk
MUHUMYM 4 CEKYH[bI.

Ha gucnnee nosasButcA «bnoknpoBka oT
[eTeln AeakTMBMpoOBaHa».

Tenepb NPUOGOPOM MOXHO MOL30BATLCA,
Kak 00ObIYHO.

166

HacTponku meHro

MeHIO CNyX1T AnAa MHANBUAYabHOro
n3MeHeHnAa HacTpOeK, BbI3OBA
MHOPMaLMN UK 3anycka Nporpammei.

U3meHeHHUe YCTAHOBOK

1. YaoepxuBalite HaxaTon kHonky Qy/i
MUHUMYM 5 CeKyHabl 417 BXO4a B
«MeH!o».

Ha aucnnee noABATCA pasnyHble
BO3MOXHOCTW A/1A HACTPOWNKMU.

2. BbINOAHWTE HYXXHYK HACTPOWKY
NMOBOPOTHBLIM MEPEKOYATENEM.
Tekylwana HacTpoKKka BblaenAeTcA Ha
avcnnee LBETOM.

3. Haxmute HaBUraumoHHYtO KHOMKY noa
nHankaumen «BolBpaTbs.

4. [10BOPOTHLIM MepekKtoYaTenem
N3MEHUTE HACTPOMKY.

5. HaxmwnTe HaBMrauMoHHYKO KHOMKY noA
nHanKaumnen «MoarsepanTb».
YcTaHOBKa coxpaHeHa B NaMATU.

6. Haxmure kHornky Q)/i, UTOObI BINTH 13
MEHIO.

Ha avcnnee nossutcA MeHto Boibopa

HanuTKa.

YKasaHuA

m  HaxaTtnem HaBUraumMoOHHOM KHOMKM
noa nHankaumen «Hasan» MoXXHo
BEPHYTLCA Ha NpeablayLnii YOOBEHb.

m  HaxaTtnem HaBUraumMoHHOW KHOMKM
noa vHamkaumen «MpepBaTtb» MOXHO
npepBartb Npoueaypy HacTPOMKM.

m  Haxatunem kHonku Q)/i MOXHO B
NtoOOV MOMEHT BbINTU U3 MEHIO.

m  Ecnv B TeUEHME NPUMEPHO 2 MUHYT HE
OyayT BBEAEHbI 3HAUYEHUSA, MEHIO
aBTOMaTUYECKN 3aKpbliBaeTCcA 1
HaCTPOWMKN HEe COXpaHAOTCA.
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Bo3MOMHbI cnepyrowiue HaCTpOﬁKM:

YctaHoBKM
A3bIK

JKecTkocTb BOAbI

Bbik/toumTh uepes

ApkocTb ancnea

Pexxum ynpasnenna

Hopmauma o HanuT-
Kax

Hactpoiika npoussoau-
Tens

[lemo-pexxum

Bo3MOXHbIe YyCTaHOBKM
Pasnnynble A3bIKK

(markas)

(cpenHAd)

(>xecTkan)

(OueHb XEcTKan)
Cnctema yMArYeHUA BOb!

1
2
3
4

15 MUHyT
110 33KPbITh
3 yacos

Pexxinm 1-10
CrannapTHaa HacTpovika 7

m  CTaHOapTHLIV PEXIUM
m Pexum 6apucra

HacTpolikn MeHo  ru

MosAcHeHuA

Hactpoiika A3blKa, Ha KOTopoM OyayT 0To0pa-
AaTbCA TEKCThI Ha aucnnee.

Hactpolika CTeneH XXeCTKOCTM BOAbI B JaHHOM
MECTE.

[penBapnTenbHO YCTaHOBEH PEXIM XKECTKOCTH
BOAbl 4 (0UEHb XECTKaA). XXECTKOCTb BOAbI MOXHO
TaKXKE 3anpOCUTb, HAMPUMEP, B MECTHOI BOLI0-
CHabXatoLLen opraHu3aumi.

[paBubHAA HACTPONKA XXECTKOCTU BOALI BAXKHA
Q1A CBOEBPEMEHHOIO HaNOMWUHAHNA 0 He0OX0aW-
MOCTV YAaNEHNA HaKunu.

Ecnv B [OME MMEETCA YCTaHOBKA 1A YMATUEHUA
BOZbI, TO TpeGyeTcA HacTporika «Cuctema ymArye-
HWA BOAbI».

HacTpoiika neproaa BpEMEHM, MO UCTEUEHIN KOTO-
pOro NpUOP aBTOMATUUECKM OTK/KOYAETCA NOCNe
MPUrOTOB/IEHNA MOCNEOHEr0 HAMMTKA.
lpenBapuTebHaa HacTporka BpemMeHy - 30 MIHYT.

Hactpolika ApkocTv aucnen

[pu HacTpOIiKe «Pexxum Bapncta» MOXHO Ha AnNc-

nnee Hanpamyto

B HAXATUEM JIEBO HABUrALIMOHHOM KHOMKN
BbINOIHUTL HACTPOWKY TEMMEPATYpHI.

B HAKATMEM NPaBOW HABUIALIMOHHO KHOMKN
BbINOJIHUTb HACTPOIAKY aromalntense (cko-
POCTb BAPKM) Ha 3 PEXIM.

HOMKaumA KonnyecTsa HanuTKOB, KOTOPOE OblI0 NMPUTOTOB/IEHO C HAYaNa BBOAA Npu-
6opa B ielCTBME. 10 TEXHUUECKUM MPUUNHAM CUETUMK HE BEIET OTCUET «C TOUHOCTHIO

[0 YaLliKn»,

BoccraHoBneHne 3aBOACKMNX
YCTAHOBOK Npubopa

m  BK
m  BbIK/.

C6pac Bcex COOCTBEHHBIX HACTPOEK 1 BO3BPAT K
COCTOAHMIO NPY MOCTaBKE.

TONbKO B LiENAX NpeseHTaLni. Hactporka «Bblki.»
N0/KHa ObiTb 33€MCTBOBAHA AN1A HOPMAILHOIO
pexumMa padoTkl. HACTpONKa BO3MOXXHA TOMbKO B
nepBble 3 MUHYT MOC/IE BK/OYEHA NPNGopa.
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ru HacTpolikn MeHto

HacTpoliku A HamuTKoB

dcnpecco/Temne- m 88 °C
parypa Kothe* m 90°C
m 92°C
“Temneparypas m 94 °C
MOMeHT 3aBapvBa- m 95 °C
Hua, moxeroim- m 96 °C
yarbCcA oT
TeMnepartypel,
N3MEPEHHOM B
yaltike
locnenosates- W BHauasIe MOJIOKO
HOCTb m  BHAYane Kome
Kohe/MO0KO
[Tpoduny nonb3oBare- m  ABTOMATUUECKM 3aKOHUMTb
nei npoMnb
m YoamTs Bee npodmin
lonorpes yatlek m BK.
m  BbiKA.

EmKocTb and 3epeH

HactpoiikaTemneparypbl 1A KODEeHbIX HaMMTKOB.
Hactpolika aeicTBuTebHa AnA BCex Crnoco6os
MPUrOTOBNEHNA.

Tonbko anA «CTaHAAPTHLIA PEXIM» - B «Pexume
OapucTa» NpAMaA HacTpoika nyTem Belbopa
HanuTKa. —> "VI3MeHeHne HacTpoex HamuTKoB"
Ha cTpaHuLa 162

Hacrtpoitka Toro, Gyaet i1 BHayane npurotoBeHo
11 Pa3NATO MOJIOKO UK Koge. (KanyumHo)

HacTpoiika aBToMaTuecKoro BeIXofa 13 Mpocuns
N ero ynanexus.

Ecnn nonorpesaress yallex BKIOUeH, roput CBe-
TOAVOAHBIA MHAMKATOP MOACTPEBATENA YaLLEK.

HacTpolika aBToMaTyecki BKIKYaEMon eMKOCTY 1A KO(EHbIX 3epEH.

KHomnkamun «EMKOCTb AnA 3epeH» MOXHO NEPE KXKObIM MPUrOTOBNEHUEM HANPAMYHO
BbIOPATb EMKOCTb /1A KOMENHbIX 3EPEH.

m CraHgaptHad eMKoCTb
cnpaea

Mocne Kakaoro NpuroToBNEHUA HanuTKa Nprop
ABTOMATUYECKI NEPEKIOUAETCA Ha NpaByio
EMKOCTb 1A KODENHbIX 38PEH.

m CraHgaptHad eMKocTb cresa  [1ocne Kaxaoro npuroToBieHNA HanuTka npuoop

m BbibpaHHad nocneaHen
eMKOCTb /119 3epeH

u COXpaHVITb EMKOCTb C Hanut

KOM

3anycKk nporpammbl «PUNbLTP
ANA BOAbl» UNU «3alyuTa oT
3aMep3aHUnA»

1. KOpoTKO Haxmute KHomky /1.

2. TloBOPOTHbLIM NEpeK/toUYaTeNEM MOXHO
BbIOpaTh Nporpammy «®unsTp AnA
BOAbI» MW «3almta OT 3amep3aHuna».
TekyllaA HacTpoliKa BblAENAETCA Ha
avcnnee.

168

ABTOMATYECKM NEPEKITHOYAETCA HA NEBYIO
€MKOCTb 114 KO(EWHbIX 3ePEH.

Mpu6op 3anOMUHAET EMKOCTb 1A KOPENHBIX
3epeH, BblOPaHHYt0 NOCNeaHEN.

Mpr6op 3anOMUHAET [NA KXKOOr0 HanuTka
EMKOCTb 118 KO(ENHbIX 3epeH, BbIOPaHHY0
nocneaHen.

YKasaHue: [10BOPOTHLIM
nepektoyaTesneM MOXHO Takxe BbiOpaTh
CEepBUCHYO Nporpammy. — "CepBucHsle
nporpamms!”" Ha ctpanuya 172

dunbTp ANA BoAbI

dunbTp ONA BOAbl 3aMeanAeT
o6pasoBaHne HaKuUMu, ymeHbliaeT
3arpA3HeHne BOAbl U yay4llaeT BKYC
Kobe. OuUNbTPLI AN1A BOAbI MOXHO
nproBpecTn B MarasmHax uin yepes
CEPBUCHYIO CNYyXOYy.

— "MpuHaanexHoctn" Ha cTtpaHuya 156
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YcTaHOBKa Unu 3ameHa ¢unbTpa ana
BoAbl

MNepen ncnonbL3oBaHMEM HOBOIO PULTPA
1A BOfbl €r0 HY)KHO MPOMbIT.

1. B MmeHio HacTpoek BbibepuTe «DUnbTp
0718 BOAbI».

2. HaBuraumoHHOW KHOMKON BbiBepuTe
«BCTaBUTb» WIN «3aMEHUTb>.

3. [llpouHo BCTaBbTE MUNLTP ANA BOAbLI
npyY NOMOLLX MEPHOW TOXKN B MyCTOMN
pesepByap 414 BOAbI.

4. HanonHute KOHTelHep BOAOW A0
OTMETKM «maxX».

5. lNoactaBbTe eMKOCTb 0OBEMOM MUH.
1,0 1 noa avcneHcep v NoATBeEpAUTE.
Bona teuet uepes punbtp. Voet
npombiBka uabTpa.

6. o OKOHYaHUN OMOPOXHUTE EMKOCTb.

Mpubop cHoBa roTos K padoTe.

YKasaHufa

m [Ipn npombiBKE uabTpa

aBTOMaTUYEeCKMN 3aaeicTByeTcA
WHTEpPBas AN1A UHAMKALUU 3aMeHbI
dunetpa. Mo ncreyeHnn storo
MHTEpBana UM MakCcUMym yepes 2
MecALa pe3epB huibTpa BoipadoTaH.
3ameHa Heobxoanma no
CO0BPaXKEHMAM TUIMEHbI U C LE/bIO
npeaoTepalleHa obpasoBaHma
Hakunu B Npuoope (BO3MOXHbI
nospexaexHua npuéopa).

Ecnun npmnbop anutenbHoe BpemA He
ncnonb3oBasnca (Hanpumep, BO Bpems
OTnycKa), BCTaBNEHHbIN hnnbTp nepes
nepBbIM MCMNONb30BaHeM npudopa
HeoOXoaMMO MPOMbITh. [11A 3TOro
NPWUroTOBbLTE YalliKy ropAYei Bobl.

ExxeqHeBHbIN yX0a U OuMcTKa ru

U3sneueHue dpunbTpa AnA BoAbl

Ecnu HOBbIV WAbTP 41A BoAbl He ByneT
BCTaB/IEH, HY>KHO OTK/OUYNTb YHKLIMIO
«@uabTp ANA BOAbI».

1.
2.
3.
4.

B MeHto HacTpoek BbibepuTe «OunbTp
OnA BObl».

BblBepuTe HACTPONKY «CHATb» 1
noaTeepanTe.

V13Bnekute hunsTp AnA BOAbl U3
KOHTeNHepa AnA BOAbI.

BcTaBbTe 00paTHO KOHTElrHep And
BOAbI.

MpnBop cHoBa rotos K padoTe.

3awuTa oT 3amep3aHuA

CepBucHana nporpamma ans
npeaoTBpalleHA NOBPeXAEHNI B
pesynbTate BO3AeNCTBMA X010/a BO
BPEMA TPaHCMOPTUPOBKU AN XPaHEHWA.
Mpu aTOM NPUBOP NOMHOCTHIO
onopoxHaeTcA. Mpudop JomKeH BbiTb
roTOB K 9KCnyataumu.

1.

4.

HaxkxmuTe Ha NOBOPOTHbIN
nepekayartens 4na sanycka
nporpamMmei.

OnopoXxHUTE pesepByap A1A BOAbI U
yCcTaHoBUTE ero obparHo.
BbinonHAeTCA NponapuBaHne
npundopa.

OnopoXXHUTE NOAAOH U TLATE/IbHO
ouncTuTe npuodop.

Tenepb MOXHO TPAHCMOPTMPOBATL
npvoopP UM YCTAHOBUTL Ero Ha XpaHeHwue.

EXenHeBHbIN yXoa U

OYUCTKa

Mpu TwaTenbHOM yXo4e U OYNCTKe Ball
npméop HaJoAro COXPaHWUT CBOHD
dyHKUMOHaLHOCTL. B aaHHOM rnase
onvcaHbl NPaBUIbHBIR yxod 3a NpMBopom
N ero ouncTka.
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ru EXeOHEeBHbI yXof v ouncTKa

A MpeaynpewpeHue

OnacHOCTb NOpPaXeHUA ANEKTPUUECKUM
TOKoM!

[lepen OUYNCTKON OTCOEaANHUTL CEeTEeBOM
Kabenb OT ceTu. 3anpellaeTca norpyxatb
npunoop B Boay. He ncnonbayiite naposbie
OUNCTUTENN.

UucTtAawlee cpeacTso

YT10ObI HE AOMYCTUTL MNOBPEXESHUA
pPasNnMyUHbIX MOBEPXHOCTEN B pesy/brarte
MCMOJIL30BaHMA HEMOAXOAALMX YNCTALLMX
cpencTs, cobnoaante cneaytome
yKagaHus.

He ncnonsayiite

m  eakue uiv adpasvBHble uncTame
cpencTsa,

® yMCTALIME CPeaCcTBa, coaepxallne
cnupr,

B KECTKME MOYA/IKU U ryOKM.

YKasaHuA

m B HOBbIX ryBuaTtbix canderkax moryt
conepxatbca conu. Conu moryT
npusecTy K 00pasoBaHNio HaneTa
pPXXaBUMHbI HA CTaflbHbIX AeTansax.
HoBble ryBku 41a MbITbA NOCyabl
TWaTenbHo BbIMOWTE nepen
NCMO/Ib30BAHNEM.

m  OcTartku Hakunu, Kode, MoJIoKa,
MOMLWNX CPEACTB 1 pacTBopa 1A
yaaneHna Hakunu ynanante
HemeaneHHo. oA Takumm octaTkamm
MOryT 00pa30BbIBATLCA OYaru
KOPPO3unK.

BHumaHue!
He Bce yacTtn npudopa paspelwiaeTca
MbITb B MOCYJOMOEYHOI MaLlnHe.

—>Puc. H-H
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He npurogHb! ANA MbITbA B NOCYAOMOEYHON Ma-
LUKHe:
ﬁ Koxyx aucneHcepa

o<
I\

Koxyx KunatuabHnKa
3aBapoyHbIil 610K

Peaepsyap fna Bogs!

KpbiLka, coxpaHatoLLas apomar

MpurogHbI ANA MbITbA B OCYA0MOEYHON Mallu-
He:

KanenbHaa peLuetka
MoanoH
EmKoCTb nA KodeinHoi rylm

MaKC. 60 Ckpe6ok A KO(eitHOM ryLuu, Kpac-
© HOrO LBeTa

Koskyx 3aBap0yHOro 6/10Ka, KPacHoro
LiBeTa

MepHaa noxka a1a MonoToro Koge
CucTema noaaum Mosoka, BCE Yactu
EmKocTb 1A Mooka, Bce uac

OuucTtKa npubopa

1. TpoTpuTe KOPNyc MArKOW BaXHOM
TKaHbIO.

2. Ouuctute ancnnen MKpodrndpoBoin
candeTkon.

3. Markon weTtoukon yoanute
BO3MOXHbIE OCTaTKM MOIOTOrO Kode B
oTCeK A1 MONOTOro Kode.

YKa3aHufa

m  Ecnv npubop BkIOUYAETCA B XON0AHOM
COCTOAHUW UAN BbIK/OYAETCA Noce
NPUroTOBAEHNA KO(e, NPOMbIBKA
npuéopa nponssoanTcA
aBToOMaTU4Yecku. Takmum odpasom,
cucTemMa ouMLLaeTca CaMOCTOATE bHO.

m [lepen AnnTeNbHLIM NEPEPLIBOM B
MCMoNb30BaHUK (Hanpumep, nepea
OTMNYCKOM) cneayeT TWaTesbHO
OUNCTUTb BECh MNPUOOP, BKIKOYAnA
cucTemMy nogauyn Mosoka u
3aBapoYHbI O0K.
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OuKcTKa noaaoHa M eMKOCTH AnfA
KogeHHoM rym
— Puc. H

YKasaHue: [1ogaoH 1 eMKOCTb AnsA
KOMENHOM TYLLIN HY)>XHO OMOPOXHATbL U
ounaTh Kaxablii AeHb BO n3bexaHue
CNOEB OT/IOXEHWN.

-

BblHbTE MOAAOH C €MKOCTbIO ANA
KOenHom rywm, NoTAHYB UX BRepea.
CHUMUTE KanesbHylo pelleTky.
OnopoXXHUTE U OUNCTUTE NOAAOH U
€MKOCTb 1A KOMENHON TyLun.
MpoTpUTE BHYTPEHHEE NPOCTPAHCTBO
npuéopa (rHesna AnA noaaoHoOB).

> ob

OuKnCTHa eMKOCTH ANA MONIOKA
— Puc.

YKaszaHue: [10 rurmeHn4Yecknm
COOBPaXKeHMAM eMKOCTb A/1A MOJIoKa
cnenyeT perynapHo ounllaTth

1. PasBepute eMKOCTb /1A MOJIOKA Ha
OTAE/bHbIe YacTu.

2. OuncTuTE BCE Y4acTi eMKOCTU AA
MOJIOKa WK NMOMECTUTE UX B
MOCYAOMOEYHYIO MaLLVHY.

OuuncTKa cucTembl nogaduu
MOJIOKa

Cuctema nogaum monoka
HENOCPEACTBEHHO NOCAE NPUrOTOBAEHMA
MOJIOUHOIO HanMTKa o4mLlaeTcA
KPaTKOBPEMEHHOM Nogayen CTpym napa.

A MpenynpewaeHue

OnacHocTb oxora!!

[uncneHcep CTaHOBUTCA OYEHb FOPAUNM.
[Mocne ncnonb3oBaHMA cHavana
NOXANTECh OXNaXaeHnA ancneHcepa,
npexae yem OpartbcA 3a Hero.

— Puc. H, — puc. A

Cuctemy nogaum MOSIOKa HY>XXHO ouuLlaTh
BPYYHYIO exxeHeaesbHO, Npu
HeoOxoaMMOCTM aaxe yvalle. [ina ocobo
TLATEBHON OYNCTKM MOXHO MPOMbITb
cucTemMy noJayn Mosioka BOAOW.

—> "MNpomMbiBKa cuctemsl nogayn mosoxka"

ExxeqHeBHbIN yX0a U OuMcTKa ru

Ha cTpaHuia 173

Pasbopka cucTemMbl Nogayn MosoKa:

1. CHumuTe ¢ npudopa emKocCTb 1A
MOonoKa.

[MepemecTntTe ANCNEHCEP B camoe
HWKHEE MOJIOXEHME.

Haxxmute pas®nokmpyroLLyto KHOMKY
crnpaBa BBEPXY.

OnycTuTe BNepea 1 CHUMUTE KOXYX.
BbIHbTE CMCTEMY NOAAYN MONOKa U
pasbepute ee Ha OTAE/bHbIEe YacTu.
QuucTute Aetann MblibHbIM
pPacTBOPOM W MATKOW TKaHbO.
[MpomoiTe BCe AeTann YMcTon BOAOW U
[anTe UM BbICOXHYTb.

N o o 0 DN

YKaszaHuA

m Bce yactu cuctembl nogauv mMosioka
MOXHO MbITb B rlocy,uomoequVl
mawuHe. locne NpoMbIBKM TWaTeNbHO
yaanuTe octatki MbI/IbHOrO pacTeopa
N3 CUCTEMBI MoAaYn MosloKa.

m  BamHo:Koxyx aucneHcepa He
NPWUroeH Ans MbiTbA B
NOCYOMOEYHOM MallnHE.

YCTaHoBKa CMCTEMbI MOJaun MOJIOKa:

1. BbinonHute cOOPKY OTAENbHbIX YacTen
CUCTEeMbI NoJayn MOJIOKa.

2. YcTaHoBuUTE CUCTEMY NoJaun MOMOKa B
KOXYX.

3. Tllepemectute aucneHcep B camoe
HWKHEE NONOXEHME.

4. BcTtaBbTe KOXyX CHU3Y W1, NOAHAB

BBEPX, 3aduKcupymre.

OuuncTKa 3aBapoyHOro 6noKa

— Puc. @, — pvc. H

JlononHUTENbHO K aBTOMAaTUYECKOM
nporpaMmmMe OUUCTKU HEOOXOANUMO
perynfapHoO CHUMAaTb /1A OUUCTKM
3aBapOUHbI ONOK.

BHumaHue!

[na ouncTkn 3aBapoyHoro 6oka
3anpeLlaeTca MCnosb30BaTk MOKOLLME
CpeacTBa M MbITb €r0 B MOCYJOMOEYHOM
MalluHe.
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ru CepBuCHbIE NPOrpamMmbl

V3BneueHne 3aBapoyHoro énoka:
1. Bbiktounte npuéop.

2. BblHbTe pesepByap A4 BOAbI.
3. TlepeasuHbTE APYr K Apyry o6a
4

KpacHbIX hvkcaropa u CHUMUTE KOXYX.

BbiHbTE, BLIMOWTE 1 BbICYLINTE
cKpeboK AnA KodenHoN! rywm
(KpacHbIN) 1 KOXyX 3aBapO4HOro
6noKa (KpacHblit).

5. [lepeaBunHbLTE BNPaBO KPACHbI
thukcaTtop Han 3aBapoUHbIM OTOKOM.

6. OCTOPOXHO BbIHbTE 3aBAPOYHbIV O10K
3aBapuBaHMA 1 TLWATENbHO MPOMONTE
€ro noa NPOTOYHON BOAOW.

7. TwarenbHO OUYNCTUTE BHYTPEHHEe
NpPOCTPaHCTBO Npubéopa BAaxHOMN
TKaHblO 1 yaanmTe octaTkn Kode npu
NX HaNNYnm.

8. lMopoxauTe, Noka 3aBapoYHbIi 610K U
BHYTPEHHeEe NPOCTPaHCTBO Npudopa
BbICOXHYT.

YcTaHoBKa 3aBapoyHoro 6noka:

1. BcraBbTe 3aBapouHblii 6/10K B Npruoop
B HanpasneHun ctpenku. Ctpenka
HaxXoOUTCA C BEPXHEN CTOPOHbI
3aBapoyYHOro 610Ka.

YCcTaHoBUTE CBEPXY 3aBapOUHbI O0K,
BCTaBbTE €0 B HanpaeAtoLne u
3a[BUHbTE B NMpuoop.

2. [lepenBunHbTe BNEBO KpacHbI
dvkcaTop Haa 3aBapOYHbIM G/IOKOM.

3. BcraBbTte ckpebok ana KohenHom
FYLUM (KpacCHBIA) N KOXYX 3aBapOYHOro
6noka (KpacHbIi).

4. BcTtaBbTe 1 3aMKCUPYNTE KOXYX.

5. BcTtaBbTe KOHTENHEP 41A BOAbI.

CepBuCHble
nporpammbl

B 3aBUCUMOCTU OT XXECTKOCTU BOAbI U
cTeneHu naHoca npubopa yepes
onpeaeneHHble NPOMEXYTKN BPEMEHW Ha
mcnnee BMeCTO OKHa BblBopa kode
OyneT NOABAATLCA OAHA U3 CReayroLnX
NHOVKaLNIA:
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m [1pOMbIBKA MOJIOY. CUCTEMBI

m  CpOYHO BbINOMHWTL NpOrpammy
yaaneHusa Hakumnm

m  CpOUHO BbINOMHWUTL NPOrpamMmmy
OUNCTKN

m  CpOUYHO BbINOMHWUTL NPOrPaMMy
Calc'nClean

Mpubop HeoBXoANMO HeMEeaIeHHO
OUYMCTUTb MPU MOMOLLM COOTBETCTBYHOLLEN
nporpaMmsl UV yaanuTb HaKumMb.
YaaneHne Hakunm n OUUCTKY MOXHO MO
BbIOOPY 06beANHUTL YHKLMENR
Calc'nClean. MNpwu HapyweHUn ykasaHuii
MO BbIMO/IHEHWIO CEPBUCHO MPOrpamMb
BOSMOXHO MoBpexaeHvne npuodopa.

CepBUCHbIE MPOrpaMMbl MOXHO TaKxXe
3anyctuTb B itodoli MoMeHT 6e3 3anpoca
Ha aucnnee. Haxmute kHonky /i,
BbIBEpUTE HYXXHYIO NPOrpaMmy u
BbINOMHUTE ee.

YKasaHuA

m  BamHo:Ecnm cBOEBPEMEHHO He
oUNCTUTb NPUOOP OT HaKWMK, Ha
avcnnee noasutcA «[JaBHo nopa
BbLINOMHWUTL NPOrpamMmy yaaneHua
Hakunu. Mpunbop Bckope Oyaet
3abnokupoBsaH!». MNocne gaHHOro
yKazaHuA HEMEA/IEHHO BbIMOMHUTE
npouecc yaanexHua Hakunu. Ecnn
npuoop 610KMPOBaH, UM MOXHO ByneT
CHOBa Mo/1b30BaTbCA TO/bKO MOC/Ee
BbINO/IHEHHOMO NMpollecca yaaneHua
HaKunu.

m  BHumaHue! [1na kaxagol cepBucHom
nporpamMmbl UCNOb3YNTE CpeacTea
ONA yaaneHna Hakunm n OYncTku B
COOTBETCTBUM C MHCTPYKLINEN,
cobnogan npu 3Tom
(cooTBeTCTBYIOWMNE) yKA3aHWA NO
TexHUke 6e30nacHOCTU.

m He nente npumeHAeMble XNOKOCTHN.

m Kareropuueckn sanpeulaerca
MCnonb30BaTh YKCYC, CpeAcTBa Ha
OCHOBE YKCyCa, MMOHHYO KUCNOTY
Unn cpeacTBa Ha OCHOBE JIMMOHHOM
KWUCNOTHI.
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[nA ynaneHnsa HaKumm n OUNCTKK
npuodopa Ncnonb3ynTe ToNbKO
noaxofaAwme ana atoro TaéneTkn. OHu
crneuvasbHo paspadoTaHbl AnA
naHHoro npuéopa, Ux MOXHO
NOMNONHNUTENLHO NMPUoBpecTn yepes
CEPBUCHYIO CYXOYy.

— "MNMpuHaanexHocTn"

Ha cTpaHuya 156

Kateropuueckn 3anpeLiaeTca
3arpyxatb TabneTkn ana yaaneHus
HaKunu 1 Npoune cpeacTsa B OTCeK
18 MOS1I0TOro Kode.

Hu B KOeMm cnyyae He npepbiBante
CEPBUCHYIO NMporpammy.

[Mepen 3anycKOM CEPBUCHOM
nporpamMmbl BeIHLTE, OUNCTUTE U
BCTaBbTE 0OPaTHO 3aBaAPOYHbIN OIOK.
MpomoliTe cnuctTemy noaauv Mosoka.
1o OKOHYaHWUN CEPBUCHOM NPOrpamMmmbl
npoTpPUTE NPUOOP MATKOW BAAXXHOMN
TKaHeBoW candeTkom, YToObl cpagy xe
YyCTpaHUTb OCTaTKM pacTBopa AnA
yaaneHusa Hakunu. Moa Takumu
ocTatkamu MoryT o6pasoBbIBATLCA
oyaru Kopposuu.

B HoBbIX rybuathix canderkax MoryTt
conepxatbca conu. Conun moryTt
npvBecT K 0Bpas3oBaHuio Haneta
P>XXaBUMHbI Ha CTaslbHbIX AeTansx,
NnoaToMy nepes MCNob30BaHNEM
ryBuathbix cangetok ux cnenyet
TLWATENbHO NPOMbITh.

Ecnu, Hanpumep, Bcneactene
nepedoes B aHeprocHadxeHun Obina
OCTaHOB/IEHA OAHA N3 CEPBUCHBIX
nporpamm, AeNCTBYITE CAEQYOWNM
obpasom:

Mpubop aBTOMATUYECKM 3amyCTUT
nporpamMmmy CrneLmnsibHON NPOMbIBKU.
[MpoMOITE KOHTEWHEP ANA BOAbI.
3anente CBexXyto Hera3npoBaHHyto
BOAY A0 OTMETKU «maX» U
noaTBepaAnTe KHOMKOMN.

Mporpamma 3anycTutcA U NpoMoeT
npuoéop. MpoaoMHKUTENLHOCT NPUO/T.
2 MUHYTbI.

OnopoXHUTE NOAAOH, OUNUCTUTE U
BCTaBbTE ero odparHo.

CepBuKCHbIE NporpamMmmbl  ru

4. OnopOoXHUTE EMKOCTb A/1A MOJIOKa,
OYUCTUTE 1 BCTaBbTE ee 0OpaTHO.
MNMporpamma 3aseplieHa. Mpudop
CHOBa roToB K paboTe.

5. Haxmute kHonky /i anAa Beixona us
nporpamMmmsi.

npOMbIBKa CUCTEeMbl nogayu
MOJIOKa

Cuctema nogauv Monoka
HenocpeaCTBEHHO Moc/ae NPUroToBneHuA
MOJIOYHOIO HamnMUTKa ounLlaeTcA
KpaTKOBPEMEHHOI nogavyen cTpyu napa.

[na 0coB0o TwaTebHOW OUNCTKN MOXHO
[OMNOMHUTENBHO MPOMBITL CUCTEMY MOoAaun
MOJ10Ka BOAOMN.

MpPOoAOMKUTENBHOCTL MPUB/. 2 MUHYT

1. Haxmute kHomnky @)/i, uToBbl OTKPbITH
MEHI0.

2. [1oBOPOTHbLIM NepekuaTesieM
BbiGepuTe «[1pombIBKa MOJIOU.
CUCTEMbI».

3. Haxmute Ha MOBOPOTHBIN
nepekyaTesb 4nA 3anycka
nporpammbl.

4. OnopoXHUTE EMKOCTb A/1A MOJIOKa,
OYMCTUTE N CHOBA NOACOEANHUTE.

5. lNocTtaBbTe NycTOW CTakaH nofa
ancneHcep U NoATBepAMTE KHOMKOM.

HaunHaeTcA BbINOMHEHWE NPOrPaMMebI.

6. OnNoOpOXHWUTE EMKOCTb A/1A MOJIOKA,
OYMCTUTE N CHOBA NOACOEANHUTE.

7. ONopo)xHUTe cTakaH.

Mporpamma 3aBeplueHa. MNpudop cHoBa

rotoB K padoTe.

8. Haxwmute kHonky Q/i ana Beixoda u3
nporpammbl.

JloNONHNTENBHO HY)XHO PErynapHo
TLWATEbHO O4MLLaTh CUCTEMY NMoaaymn
MOJIOKa BPYYHYto. — "Oumuctka cucTemel
rnoga4u mosioka" Ha ctpaHuya 171
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YnaneHue Hakunu

MpoaomKNTENBEHOCTL NPUOBA. 21 MUHYT

CTpoKa BHW3Y Ha Aucriee NnokasbiBaeT,
HanpuMep, Yepesa CKOMLKO MUHYT HY)KHO
NPOMbITb peaepBsyap 4714 BOAbl U 100aBUTb
BO4Y.

1. Haxmute KHOMKy QY/i, utoObl OTKPbITL
MEHIO.

2. [loBOPOTHLIM NepektoyaTenem
BoiGepute «YaaneHne Hakumnms,

3. Haxmute Ha NOBOPOTHbIN
nepekstovaTesb 1A 3anycka
nporpammeil.

[1porpamma conpoBoxaaeTtcA

yKa3aHNAMK Ha aucrsiee.

4. OnopoXHWUTe NoAAOH 1 BCTaBbTe ero
obpartHo.

5. OnopoXHUTE eMKOCTb /1A MOJIOKa,
OUMCTUTE U CHOBA MNOACOEANHUTE.

6. WNaBnekute unbTp A1A BOAbI (Mpw
HaIMYnKn) 1N NOATBEPANTE KHOMKOW.

7. HanonHuTe NycTon KOHTerHep anA
BOAbl TENNOW BOAON A0 OTMETKM
«0,5 I». PactBOpuTeE B Heit 1 Tabnetky
ana yganenma Hakunu TZ80002.

8. lMoacTaBbTe eMKOCTb OOBEMOM MUH.
1,0 1 noa AucneHcep v noATBepanTe.

9. Haxmute Ha NoBOPOTHbIN
nepekstoYaTesb.

HaunHaeTcA BbINONHEHWE NPOrpaMmei.

MpooomMKNTENLHOCTL NPUOA. 19 MUHYT

UHndopmaumna: Ecnv B KOHTeiHepe anA

BOAbl C/IMLIKOM Mano cpeacrtea anAa

yaaneHna Hakunu, NoABnTcA

CcoOTBeTCTBYOWMI 3anpoc. [JodaBbTe

HerasmpoBaHHY BoAy WM NOATBEPAMUTE.

10. [pomoiiTe KOHTENHEP AM1A BOAbI U
(ecnv oH BblN1 BbIHYT) yCcTaHOBUTE
o6paTHO GUNLTP ANA BOAbI.

11. 3anente CBEXYIO HEra3npPOBaHHYHO
BOY 1O OTMETKN «max» 1 YCTaHOBUTE
Ha MECTO KOHTEeWHep AnA BOAbI.

HaunHaeTcA BbINONHEHME NPOrpaMmei.

MpoooMKUTENBHOCTL NPUOS. 2 MUHYT

12. ONOPOXHNTE EMKOCTb U NOATBEPAUTE.

13. ONopoXHUTE NOAAOH W BCTaBbLTE €ro
obpartHo.

14. ONOpPOXHWUTE EMKOCTb /1A MOJIOKa,
OUMCTUTE W CHOBa MOACOEANHUTE.
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Mporpamma 3asepuieHa. MNpubop cHoBa

roToB K padorTe.

15. Haxxmute kHomky /i ansa Bbixoda w3
nporpaMmsi.

OuuncTtka
MpPoaoMKUTENBHOCTb NPUO/. 6 MUHYT

1. Haxmute kHonky QY/i, UToObl OTKPbITH
MEHIO.

2. [1oBOPOTHbLIM NepekaoUaTenem
BbiGepute «OuncTka.

3. Haxmnte Ha NOBOPOTHLIN
nepekaoyarens 4nAa 3anycka
nporpammbi.

Mporpamma ConpoBoXaaeTcA

yKasaHNAMK Ha aucnnee.

4. OnopoXHWTe NOAAOH M BCTaBbTE €ro
obpartHo.

5. OTkpowTe oTceKk Ana MonoToro Koge,
nonoxute TabneTky AnA OYNCTKH,
3aKpoWTe OTCEK W MOATBEPAUTE
KHOMKOM.

6. lNoacTaBbTe EMKOCTh OOHEMOM MUH.
1,0 1 noa AncneHcep v NoaTBEPANTE.

HaunHaeTcA BbINOMHEHME NPOrpammel.

MpoaoNXNTensHOCTL NPUG. 5 MUHYT

7. OnNoOpOXHWTE EMKOCTb U NOATBEPAUTE.

MNporpamma 3aBeplieHa. MNpnbop cHoBa

rotoB K padorTe.

8. Haxmute kHonky /i AnA Bbixoga vs
nporpammbl.

calc’nClean

MpPoOoMKNTENBHOCTL NPUB/. 26 MUHYT

Mporpamma Calc‘nClean o6beanHAeT B
cebe hyHKUMKN «YaaneHne Hakunm» un
«OQuncTtka». Ecnn cpok ana BbINOMHEHMUA
obeunx NporpaMmM NpUMEpPHO CoBMNaaaeT,
npudop aBTOMaTUUYECKn npeanaraeT a1y
CEPBUCHYIO Nporpammy.

CTpoka BHWU3Y Ha AuCniee nokasbiBaeT,
HanpuMep, Yepesa CKOJIbKO MUHYT HY>KHO
NPOMbITb Pe3epByap 414 BOAbl U 100aBUTb
BOAY.

1. Haxmute kHonky Q)/i, uToBbl OTKPbITL
MEHIO.

2. [1oBOPOTHbLIM MepekaYaTenem
BbiBepuTe «OQuncTka.
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Yto menatb B C/lydae HeMCnpaBHOCTU?  ru

3. Haxmute Ha NOBOPOTHBIN
nepekayartens 4na sanycka
nporpammeil.

Mporpamma conpoBoXaaeTc

yKasaHWAMK Ha aucnnee.

4. OnopoXHUTE NOAAOH N BCTaBbTE €ro
obpaTHo.

5. OnopoXxHWTe eMKOCTb A51A MOJIOKa,
QUYMCTUTE N CHOBA NOACOEANHUTE.

6. OTKpOWTE OTCEK A/1A MOMOTOro Kode,
NnosioXxuTe TabneTky AN OUUCTKMU,
3aKpOoKnTe OTCEK W MNOATBEPAUTE
KHOMKOM.

7. WNaBnekute unbTp AnA BoAb! (Mpwu
HaM4MKn) N NOATBEPANTE KHOMKOW.

8. HanonHute nyctow KOHTENHEP AnA
BO/Ibl TEM/0N BOAON A0 OTMETKM
«0,5 I». PactBopuTe B Heill 1 TabneTky
ana yoanenua Hakunm TZ80002.

9. lNoacTaBbTe EMKOCTh 0OHEMOM MUH.
1,0 1 noa AncneHcep v noaTBepAnTE.

HaunHaeTcaA BbINOMHEHWE NPOrpammel.

MpoaoMKUTENBLHOCTL NPUGA. 19 MUHYT

Uudopmaumna: Ecnv B KoHTeHEpe AnA

BO/bl C/IMLIKOM Masio cpeacTtsa anqa

yaaneHNA HaKWMK, NOABMTCA

CcooTBeTCTBYIOLNIA 3anpoc. JobasbTe

HerasmpoBaHHy0 BOAy M MOATBEPAMTE.

10. [TpoMoinTe KOHTENHEP ANA BOAbI U
(ecnu oH BblN BbIHYT) yCTAHOBUTE
o6paTHO UNLTP 418 BOAbI.

Ta6nuvua HeucnpasHoCTeH
Mpo6nema

OuyeHb HepaBHOMEPHOE Kaue-
CTBO KOE WM MOMIOYHOI MEHBI.

["opAvan Boaa He noaaercs.

Mpnunna

HaKumb.

MO/10Ka 3arpA3HeHb!.

CAVULLIKOM Mano U HeT Mooy~
HOW NeHbl.
MOJ10Ka 3arpA3HEHI.

HenoaxogALLee Monoko.

OTNOXeHMA Haknnu B Npuoope.

B npubope 06pasoBanach

CucTema nogauum Monoka uiv
[epxXaresib CUCTEMbI Moaaun

CucTema noaaum Monoka nin
nepXxaresib CUCTeMbI Moaaun

11. Banente cBexyto HerasnpoBaHHYO
BOAY O OTMETKM «max» 1 yCTaHOBUTE
Ha MEeCTO KOHTEMHEP ANnA BOAbI.

HaunHaeTcA BbINONHEHWE NPOrpaMmel.

MpoaoMKNTENBHOCTL NPUOGA. 7 MUHYT

12. ONoOpOXHWUTE EMKOCTb M NOATBEPAMUTE.

13. ONopoXXHWUTE MOAAOH M BCTaBbTE €ro
obpaTHo.

14. ONopoXXHNUTE EMKOCTb 4719 MOJIOKA,
OUNCTUTE 1 CHOBA MOACOEANHUTE.

Mporpamma 3aBeplueHa. MNpudop cHosa

roToB K padorTe.

15. Haxxmute kHonky Q)/i anAa seixoda us
nporpammei.

UTo aenaTb B cny4yae
HEeUCNnpaBHOCTU?

YacTo cnydyaeTca, YTo NpUYMHON
HEenCcnpaBHOCTN CTa/la KaKaA-TO Me/10Yb.
Mepen odpalleHem B CePBUCHYIO CITyXOyY
nonpoOByiTe yCcTpaHUTb BO3HUKLLYHO
HemcnpaBHOCTL CaMOCTOATE/LHO, cneays
yKasaHmaM 13 tTabnuubl.

MpouTnTe yKasaHna Nno TexHuke
6e30MacHOCTM B MPUIOXEHUN K JaHHON
NHCTPYKLIMW.

YctpaHeHue

QuucTuTe NPUGOP 0T HAKMMU COrNAacHO
NHCTPYKLIAW.

OuncTure cucTemy nofadum Mosioka i
nepxaren. — "Ounctka cuctemsl
nogauv Mosioka" Ha ctpaHuua 171

OumcTnTe cucTeMy NOAAUN MOJIOKA N
nepxarenib. —> "0uncika cucTems
nogauv Monoka" Ha ctpaHuua 171

He ncnonb3yiite KunAYeHoe MOoIoKo.
\cnonbayitte X0N0aHOE MOIOKO C XKUp-
HOCTbIO He MeHee 1,5 %.

OumcTite NPUOOP OT HAKMMI COTNACHO
WHCTPYKUMU.
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CucTema noaaum Mosioka He Bca-
CbIBAeT MOJIOKO.

HAvBMAYanbHO 3aaaHHoe Komu-
UECTBO HaNUTKa He A0CTUraeTCs,
KO(e NIbeTCA TOHKON CTPYAKOIA
7N HE NbeTCA BOOOLLE

BbITeKaeT T0/1bK0 BOAQ, a HE
Ko(e.

[Mpr6op 6osbLUe He pearnpyer.

Kode 6e3 neHku.

Kote CAMWKOM «KICTbIA».

Kowhe CnwKOM «ropbKiii».

176

Cuctema noaaun Mooka Henpa-
BU/IbHO COOpaHa.

OwmboyHaa nocneaoBaresb-
HOCTb NOACOEANHEHNA EMKOCTH
1A MO0Ka 1 CUCTEMbI NoAa4n
MO/I0Ka.

CANLLKOM MESIKMIA NOMOJT.
MonoTbli KOthe CANLLKOM Mef-
K.

CuNbHbIE OTNOXEHNA HAK1MK B
npnoope.

B tunbTpe AnA BoAbl HAXOAUTCA
BO3AYX.

Myctan emMKOCTb 1A KOMENHbIX
3ePeH He naeHTduuUMpyerca
npuéopom.

Otcek anda Kode Ha 3aBapOUHOM
0/10KE 3aCOPEH.

HeucnpaBHOCTb npruoopa.
HenoaxomAwmi copt Kode.

Vlcnonb3ytoTea He CBexe06xa-
PEHHbIE 3EPHA.

CTeneHb nomosna He COOTBET-
CTBYET COPTY KOEMHbIX 3EPEH.

YCTaHOBNEH CAMLIKOM FpyObiil
MOMOJ WM MOAOTHIA KODE CAnLL-
KOM KpYMHOro nmomona.

HenoaxooALLmii copt Kode.

YCTaHOB/EH CAULLKOM TOHKMNIA
MOMOJT W NCMOAB3YETCA MOSO-
ThilA KO(E CNLLKOM TOHKOrO
nomona.

HenoaxooALLmii copt Kode.

BHINOMHUTE HAZNExXaLLyo CO0pKY BCEX
yacteit, — Puc. H

BHauane noacoennHuTe cucTemy nogaun
MOJ/I0Ka B ANCNEHCEPE, a 3aTEM EMKOCTb
1A MOOKa.

YcTaHoBuUTE 60/1€€ FPYObIA MOMOS.
cnonbayiTe Kothe 601ee KPYnHOro
nomona.

YanuTe Hakumb COrNIaCHO MHCTPYKLIMK.

[Morpysute (uabTp And BOAbI B BOAY 110
TeX Mop, NoKa He MepecTaHyT BbIXOAUTb
My3bIPbKI BO3AYXA, 1 32HOBO BCTABbLTE

ero.

3arpysute KoerHble 3epHa
YkasaHue: [Tpn6op npu cneayoLmx
MpUroTOBNEHNAX OYAET HACTPOEH Ha
Ko(heliHble 3epHa.

QuncTite 3aBapOYHBIN O/10K.
—> "Ounctka 3aBapoyHoro byioka"
Ha cTpaHmnua 171

YepxuBante Haxxaron KHonky on/off B
Teuenne 10 CekyHA.

cnonbayite copt Kode ¢ 60MbLINM
coaepxaHuem 3epeH Robusta.

cnonbayiTe cBexie KOMenHbe 3epHa.
YcTaHoBUTE 007166 TOHKIIA MOMOS.

YcTaHoBuTe 60/16€ TOHKMIA MOMOS WA
NCnonb3yiTe Kote 60/1ee TOHKOIo
nomosna.

AicnonbayiTe 6016€ CUMbHYIO CTENEHb
00XXapKu.

YctaHosuTe 60nee rpyobin oMo uin
ncnonbayite Kothe 6onee rpyooro
nomona.

cnonb3yiTe apyrovi copt Kode.
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Kodhe nmeert «noaropesbiit»
MPUBKYC.

OnnbTp ANA BOAbI HE AEPXNTCA B
KOHTEHEPe AnA BObI.

KodheliHaA rywia He KOMNaKTHa 1
CAMLLKOM MOKpaA.

Bona Ha BHYTpEHHEM AHE NpU-
6opa npy N3BNEUYEHHOM MOA-
JI0He.

[NoaaoH He yaaetca CHATE.

MOHTaX 1an NEMOHTaX ANCTIEH-
Ccepa HEBO3MOXKEH.

HanKaumA Ha aucnnee «3anojt-
HUTb OTCEK ANA KOMEHbIX
3epeH». XOTA eMKOCTb A/1A
KoteitHblx 3epeH nonHa [14],
NN KOEMOJIKA HE Nepemarbl-
BaeT KoeliHble 3epHa.

NHankauma «OnopoxHUTs Nof-
N0H AN1A Kanenb», XoTA NOAN0H
MyCTOlA - uTo Aenarb?

Yto menatb B C/lydae HeMCnpaBHOCTU?  ru

CNuLIKOM BbICOKaA Temneparypa
3aBapUBaHMA.

YCTaHOBMEH CANLLKOM TOHKINA
MOMOJT U NCNONBL3YETCA MOJIO-
ThilA KO(he CMLLKOM TOHKOro
fomona.

HenoaxomALumii copt Kode.

OunbTp ANA BOAbI 3aKPEN/eH
HENpPaBuIbHO.

CTeneHb NoMoa CANLIKOM TOH-
KaA U1 CAULLIKOM KpymHaa, 6o
NCMONB3YETCA CANLIKOM Maso
MOJI0TOr0 KO(e.

[MoI0H U3B/IEYEH CIIMLLKOM
PaHo.

EMKOCTb 1nA KO(ENHON rym
nepenosiHeHa.

CkpeboK AnA KOMEnHoN ryLum
3aefaer.

OwwmrboyHas nocnenoBarenb:
HOCTb

3epHa He NocTynatoT B Koge-
MOJIKY (C/TALLIKOM MaCNAHNCTLIE
3epHa).

Mpu BbIK/IHOUEHHOM Nprbope
OMOPOXHEHME HE 0BHAPYEHO.

[NoanoH 3arpAsHeH.

YMeHbLUUTE TEMMEPATYPY.
—> "VI3MeHeHme HacTPOeK HaruTKoB"
Ha cTpaHuLa 162

YcTaHoBuTE O0/1€e€e rpyObl MOMOA UM
nenonbayiTe Koge 6onee rpyooro
nomona.

VicnonbsyiiTe Apyroi copt Koge.

[orpyauTe (unbTp And Bob! B BOAY A0
TEX MOP, MOKA HEe NEPECTAHYT BLIXOAUTL
My3blpbKIA BO3yXa, U 32HOBO BCTaBbTe
ero.

BcrasbTe GunbTp 14 BOAb NPOYHO 1 6e3
rnepekoca B rHeszo pesepayapa.

YctaHosuTte 60nee rpyobiin nam 6onee
TOHKMIA MOMOJ1 NGO 3aChinbTe 2 MEPHbIE
NOXKI MONOTOr0 Kothe 6e3 ropKu.

/13BneKaiite NoAoH TOMLKO Uepes
HECKO/IbKO CEKYHZ] MOC/E MPUroTOB/E-
HWA NOCAEOHETO HANUTKA.

OyucTuTe BHYTPEHHEE NPOCTPAHCTBO
3aBapoyHoro 6110ka. — "Oumcrka
3aBapoyHoro 6yoka" Ha ctpanmua 171
MpaBunbHO BCTaBbTE CKPEOOK 1A
KOMENHOW TyLL.

BHauane nogcoeanHuTe aucneHcep (¢
CICTEMOIA NOAAYM MOJIOKA), a 3aTeM
EMKOCTb [I15 MO/IOKA, N NP IEMOH-
TaXe BHauane BbIHLTE eMKOCTb AN1A
MO/10Ka, & 3aTeM AMCMEHCEP.

Cnerka noctyyuTe No eMKoCTv AnA
KodhenHbix 3epeH. MonpobyiTe Mo
30BaTb ApYyrovi copt Koge. Mpotpute
NYCTY0 EMKOCTb AN1A KODENAHBIX 3EPEH
CYXOV TKaHbIO.

Mpy BKMOUEHHOM NPUBOPE BbIHBTE 1

BCTaBLTE 0OPATHO MOAMIOH.
TiatensHo 0YNCTUTE NOAIOH.
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Hankauma Ha aucnnee «3anutb  HempasuibHO YCTaHOB/EH [paBuibHO yCTaHOBUTE pe3epByap AnA

HErasvpoBaHHYI0 BOLY K pesepByap 44 BOAbI. BObI.

yoparb (AbTp> Boaa, copepxallan yraekncasii - Hanonute pesepsyap [1A BOAbI CBEXE
ras, B pe3epByape /1A BOfbl. MPOTOYHO BOAOM.

B pesepsyape Anq Bofbl 3acTpan  V3Bnekute pesepsyap Ana BOAbl 1 Tia-
MON/ABOK. TENBHO 810 OUUCTUTE.

HoBblit (hrnbTp ANnA BoAkI HEe Npo-  [pOMOIATe 1 BBEOWTE B AEUCTBIE MUNLTP
MbIT B COOTBETCTBUN C UHCTPYK-  [U1A BOAbI B COOTBETCTBIN C UHCTRYKLIMEN.

LIVei.

B tunbtpe and Boawl Haxoautea  [orpyaute Gunistp 414 BOALI B BoAY A0

BO3aYX. TEX NOP, NOKa He NepecTaHyT BbIXOANTb
My3blpbKK BO3YXa, 1 3aHOBO BCTABLTE
ero.

Crapbiit (unbTp ANA BOAb. BcTabTe HOBbIV (DUALTP A1A BOAbI.

NHavkauwa Ha aucnnee «Oun-  3aBapOuHbIi 610K 3arpA3HEH. OumcTuTe 3aBapOUHbIV O/0K.

CITb 3BaPOUHBI/E O/10K>. CAMLLIKOM MHOrO MO/10TOr0 Kode  QumncTiTe 3aBapoyHbIid 6710K. 3ackinaiite

B 32BAPOYHOM G/I0KE. He 00/1e€e 2 MEPHbIX IOKEK MOJIOTOr0
Ko(he 6e3 ropku.

MexaHn3m 3aBapouHoro 6noka  QuUCTUTE 3aBAPOYUHbIN GIOK.
VIMEET TYroi XoA. —> "EXXeAHEeBHbINA yXona 1 04ncTka"
Ha cTpaHvua 169

Ecnu npo6nembl yCTpaHUTL He YaaeTea, 0643aTe1bHO CBAXUTECH G «rOpAYe nHKEN»!

Homepa TenethoHOB NpuBeaeH.! Ha nocneaHnx CTPaHULAX MHCTPYKLAK

178

www.101kofemashina.ru nomoraet BbibupaTth KogenHyto TexHuky ¢ 2010 r.



www.101kofemashina.ru - 0630pbl, 0T3bIBbI, XapaKTEPUCTUKW, UHCTPYKLIMK, aKLWUM U LiIeHbI

Cnywba cepsuca

TexHU4yecKue XapaKTepUCTUKH

ANeKTpoOnUTaHNe (HaNPAXeHe / Yactora)

Cnyxba cepsuca ru

220-240B~,50/60 Ty

MoLLHOCTb Noforpesa 1500 Bt
MakcumansHoe AaBneHne Hacoca, Cratnyeckoe 19 6ap
MakcumansHaAa BMECTUMOCTb PE3epByapa And Bofb! (6e3 dunibtpa) 2,31

MakcumanbHaA BMECTUMOCTb MPABOIA/NEBOI eMKOCTU [N1A KOMenHbIx 3epeH =~ 200/235 1

[lnuHa ceteBoro Kabens 100 cm

Pasmepsl (Bx LLIxT) 38,5x30,1x47,0cm
Bec, nopoxHuii 10-12 kr

Tun Kothemonku Kepamuka

Homep E 1 Homep FD

Mpu 3BOHKE 006A3aTe/IbHO COOBLNTE
NOJIHbIA HOMep nagenuna (Homep E) n
3aBOACKOWN Homep (Homep FD), uto
No3BOINT BaM MOYyYnTb
KBaNMOULUMPOBaHHYHO Nomollb. Homepa
ykasaHbl Ha TUnosol Tabnnuke [9 1. (—
Puc. H)

YtoObl HE TPaTWUTb BDEMA Ha MOWCKMU,
MOXHO 3anucatb JaHHble npuoopa u
TeneMoHHbI HOMEP CEePBUCHON CYXObI
34€ecCh.

Home
p Homep

n3ne FD
nua

CepBsucHas
cnyx6a =

KOHTaKTHblEe AaHHbIe CEPBUCHON CAYXObI

AnA BCEX CTPaH npueeadeHbl Ha NocsieaHnx

cTpaHuLUax aTol UHCTPYKLMK.

YcnoBua rapaHTUMHOIO
ob6cnyuBaHun

[MonyunTb MCUEpPNbIBAOLLYHO MHOPMaLMIO
00 yCnoBuAX rapaHTUiHOro
obcnyxneaHua Bel MmoxeTe B Baliem
énmxaiiliem aBTOpPM30BaHHOM CEPBUCHOM
LIEHTPE, WK B CEPBUCHOM LIEHTPE OT
npounssoantena OO0 «bCX bbiToBas
TEXHWKa», WK B CONPOBOANTENBHOW
NOKYMeHTaLuu.

Mbl ocTaBnAaem 3a coboli NpaBo Ha
BHECEHME N3MEHEHNN.
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Beratung bei Stérungen ¢ Advice on troubleshooting * Conseils sur les problémes -«
Consejos sobre problemas de < Consulenza su problemi

Service-Hotlines

www.siemens-home.com

AE 04 803 0501
AL 066 206 47 94
AT 0810550 522
AU 1300 368 339
BA 033213513
BE 070222 142
BG 029315062
CH 0434554095
CN 400 889 9999

Call rates depend on the network used
CZ 0251095 546
DE 091170 440 044
DK 44898985
EE 0627 8730
ES 9021188 21

FI 0207510 700
Lankapuhelimesta 8,28 snt/puhelu + 7 snt/min (alv 24%)

Matkapuhelimesta 8,28 snt/puhelu + 17 snt/min (alv 24%)

FR 0140 10 1200
GB 0344 892 8999

Calls charged at local or mobile rate

GR 18 182 (Ao xptwon)
HR 01 3028 226

HU 0036 1 489 5461

IE 01450 2655

IL 08 9777 222

IS 0520 3000

IT 800 018 346 (Line Verde)
LI 05 274 1788

LU 26 349 300

LV 067 425232

of Si

AG.

ME
MK
NL
NO
PL
PT
RO
RU
SE
SK
sL
TR

us
XK
Xs

3

urer’s Service for Si

BSH group is a Trad k Li

02/16

050 432 575

02 2454 600
088 424 4020
22 66 06 00

801 191 534
214250 720
021 203 9748
8800 200 29 62
0771 11 22 77 (local rate)
02 444 520 41
01200 70 17

444 6688

Cagn ini sabit bedeli sehir igi
Gcretlendirme, Cep telefonlarindan ise kullanilan tarifeye gore
degiskenlik gostermektedir

866 447 4363 (toll free)
044 172 309
011 21 39 552

Home A
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Kundendienst-Zentren ¢ Central-Service-Depots ¢ Service Aprés-Vente * Servizio Assistenza ¢
Centrale Servicestation ¢ Asistencia técnica * Servicevaerkter * Apparatservice * Huolto

DE Deutschland, Germany
BSH Hausgerate Service GmbH

Zentralwerkstatt fur kleine Hausgerate

Trautskirchener Strasse 6-8
90431 Nirnberg

Online Auftragsstatus, Pickup Service

fur Kaffeevollautomaten und viele
weitere Infos unter:
www.siemens-home.de
Reparaturservice, Ersatzteile &
Zubehor, Produkt-Informationen:
Tel.: 0911 70 440 044
mailto:cp-servicecenter@bshg.com
Wir sind an 365 Tagen rund um die Uhr
erreichbar.

AE United Arab Emirates,
Saaiall A ) < lay)

BSH Home Appliances FZE

Round About 13,

Plot Nr MO-0532A

Jebel Ali Free Zone — Dubai

Tel.: 04 881 4401

mailto:service.uae@bshg.com

www.siemens-home.com/ae

AL Republika e Shqiperise,
Albania

ELEKTRO-SERVIS sh.p.k

Rr. Shkelgim Fusha, Selite,

Pallati “Matrix Konstruksion”,

Kati 0 dhe +1

1023 Tirane

Tel.: 42278 130, -131

Fax: 4 2278 130

mailto:info@elektro-servis.com

EXPERT SERVIS

Rruga e Kavajes,

Kulla B Nr 223/1 Kati |

1023 Tirane

Tel.: 4 480 6061

Tel.: 4 227 4941

Fax: 4 227 0448

Cel: +355 069 60 45555
mailto:info@expert-servis.al

AT Osterreich, Austria

BSH Hausgerate Gesellschaft mbH
Werkskundendienst fir Hausgerate
Quellenstrasse 2

1100 Wien

Online Reparaturannahme,
Ersatzteile und Zubehér und viele
weitere Infos unter:
www.siemens-home.at
Reparaturservice, Ersatzteile &
Zubehor, Produktinformationen
Tel.: 0810 550 522
mailto:vie-stoerungsannahme@
bshg.com

Wir sind an 365 Tagen rund um die Uhr far
Sie erreichbar.

06/16

AU Australia

BSH Home Appliances Pty. Ltd.
7-9 Arco Lane

HEATHERTON, Victoria 3202
Tel.: 1300 368 339
mailto:bshau-as@bshg.com
www.siemens-home.com.au

BA Bosnai Hercegovina,
Bosnia-Herzegovina

“HIGH” d.o.o.

Gradacdacka 29b

71000 Sarajevo

Tel.: 061 10 09 05

Fax: 03321 35 13

mailto:bosch_siemens_sarajevo@

yahoo.com

BE Belgique, Belgié, Belgium
BSH Home Appliances S.A.
Avenue du Laerbeek 74
Laarbeeklaan 74

1090 Bruxelles — Brussel

Tel.: 070 222 142

Fax: 024 757 292
mailto:bru-repairs@bshg.com
www.siemens-home.be

BG Bulgaria

BSH Domakinski Uredi

Bulgaria EOOD

115K Tsarigradsko Chausse Blvd.
European Trade Center Building,
5th floor

1784 Sofia

Tel.: 0700 208 18

Fax: 02 878 79 72
mailto:informacia.servis-bg@
bshg.com
www.siemens-home.bg

BH Bahrain, (¢ ol d€ke
Khalaifat Est.

P.O. Box 5111

Manama

Tel.: 01 7400 553
mailto:service@khalaifat.com

CH Schweiz, Suisse,
Svizzera, Switzerland
BSH Hausgerate AG

Werkskundendienst fir Hausgerate

Fahrweidstrasse 80

8954 Geroldswil
mailto:ch-info.hausgeraete@
bshg.com

Service Tel.: 0848 840 040
Service Fax: 0848 840 041
mailto:ch-reparatur@bshg.com
Ersatzteile Tel.: 0848 880 080
Ersatzteile Fax: 0848 880 081
mailto:ch-ersatzteil@bshg.com
www.siemens-home.com

CY Cyprus, Kimrpog

BSH lkiakes Syskeves-Service
39, Arh. Makaariou Il Str.
2407 Egomi/Nikosia (Lefkosia)
Tel.: 7777 8007

Fax: 022 65 81 28
mailto:bsh.service.cyprus@
cytanet.com.cy

cz Ceska Republika,

Czech Republic
BSH domaci spotfebice s.r.o.
Firemni servis domacich spotfebiti
Pekaiska 10b
155 00 Praha 5
Tel.: 0251 095 546
Fax: 0251 095 549
www.siemens-home.com/cz

DK Danmark, Denmark

BSH Hvidevarer A/S

Telegrafvej 4

2750 Ballerup

Tel.: 44 89 89 85

Fax: 44 89 89 86
mailto:BSH-Service.dk@BSHG.com
www.siemens-home.dk

EE Eesti, Estonia
SIMSON oU

Raua 55

10152 Tallinn

Tel.: 0627 8730

Fax: 0627 8733
mailto:teenindus@simson.ee

ES Espana, Spain

En caso de averia puede ponerse en
contacto con nosotros, su aparato
sera trasladado a nuestro taller
especializado de cafeteras.

BSH Electrodomésticos Espafia S. A.
Servicio Oficial del Fabricante
Parque Empresarial PLAZA,

C/ Manfredonia, 6

50197 Zaragoza

Tel.: 902 118 821 0 976 305 714
mailto:CAU-Siemens@bshg.com
www.siemens-home.es

BSH group is a Trademark Licensee of Siemens AG.
Manufacturer’s Service for Siemens Home Appliances.
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FI  Suomi, Finland

BSH Kodinkoneet Oy
Itdlahdenkatu 18 A

PL123

00201 Helsinki

Tel.: 0207 510 700

Fax: 0207 510 780
mailto:Siemens-Service-FI@bshg.com
www.siemens-home.fi
Lankapuhelimesta 8,28 snt/puhelu

+ 7 snt/min (alv 24%)

Matkapuhelimesta 8,28 snt/puhelu

+ 17 snt/min (alv 24%)

FR France

BSH Electroménager S.A.S.

50 rue Ardoin — BP 47

93401 SAINT-OUEN cedex
Service interventions a domicile:
0140101200

Service Consommateurs:

0892698 110 Aol |
mailto:soa-siemens-conso@bshg.com

Service Pieces Détachées et
Accessoires:

0892 698 009 Frrrrd |

www.siemens-home.fr

GB Great Britain

BSH Home Appliances Ltd.
Grand Union House

Old Wolverton Road

Wolverton

Milton Keynes MK12 5PT

To arrange an engineer visit, to order
spare parts or accessories or for
product advice please visit
www.siemens-home.co.uk

or call

Tel.: 0344 892 8999*

*Calls are charged at the basic rate, please
check with your telephone service provider for
exact charges

GR Greece, EANAdg

BSH lkiakes Siskeves A.B.E.
Central Branch Service

17 km E.O. Athinon-Lamias &
Potamou 20

14564 Kifisia

MaveAArvio TNAépwvo: 181 82
(AoTIKA XpEwaon)

www.siemens-home.gr

HK Hong Kong, &%

BSH Home Appliances Limited
Unit 1 & 2, 3rd Floor,

North Block, Skyway House,

3 Sham Mong Road

Tai Kok Tsui, Kowloon

Hong Kong

Tel.: 2565 6151

Fax: 2565 6681
mailto:siemens.hk.service@bshg.com
www.siemens-home.com.hk
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HR Hrvatska, Croatia
BSH kuéni uredaji d.o.o.
Kneza Branimira 22

10000 Zagreb

Tel.: 01 552 09 99

Fax: 01 640 36 03
mailto:informacije.servis-hr@
bshg.com
www.siemens-home.com/hr

HU Magyarorszag, Hungary
BSH Haztartasi Készilék
Kereskedelmi Kit.

Haztartasi gépek markaszervize
Kiralyhago tér 8-9.

1126 Budapest

Hibabejelentés

Tel.: +361 489 5461

Fax: +361 201 8786
mailto:hibabejelentes@bsh.hu
Alkatrészrendelés

Tel.: +361 489 5463

Fax: +361 201 8786
mailto:alkatreszrendeles@bsh.hu
www.siemens-home.com/hu

IE Republic of Ireland
BSH Home Appliances Ltd.
Unit F4, Ballymount Drive
Ballymount Industrial Estate
Walkinstown

Dublin 12

Service Requests, Spares and
Accessories

Tel.: 01450 2655*

Fax: 01450 2520
www.siemens-home.com/ie
*0.03 € per minute at peak.

Off peak 0.0088 € per minute.

IL Israel, LR
C/S/B/ Home Appliance Ltd.
1, Hamasger St.

North Industrial Park

Lod, 7129801

Tel.: 08 9777 222

Fax: 08 9777 245
mailto:csb-serv@csb-ltd.co.il
www.siemens-home.co.il

IN India, Bharat, I

BSH Household Appliances

Mfg. Pvt. Ltd.

Arena House, 2nd Floor, Main Bldg.
Plot No. 103, Road No. 12,

MIDC, Andheri East

Mumbai 400 093

Tel.: 022 6751 8080
www.siemens-home.com/in

IS Iceland
Smith & Norland hf.
Noatuni 4

105 Reykjavik

Tel.: 0520 3000
Fax: 0520 3011
www.sminor.is

IT Italia, Italy

BSH Elettrodomestici S.p.A.

Via. M. Nizzoli 1

20147 Milano (Ml)

Numero verde 800 018346
mailto:info@siemens-elettrodomestici.it
www.siemens-home.com/it

KZ Kazakhstan, KasakctaH
IP Turebekov Yerzhan
Nurmanovich

Jangeldina str. 15

Shimkent 160018

Tel.: 0252 31 00 06
mailto:evrika_kz@mail.ru

LB Lebanon, it/
Tehaco s.a.r.l.

Boulevard Dora 4043 Beyrouth
P.O. Box 90449

Jdeideh, 1202 2040

Tel.: 01 255 211
mailto:Info@Teheni-Hana.com

LT Lietuva, Lithuania
Baltic Continent Ltd.

Luksio g. 23

09132 Vilnius

Tel.: 05274 1788

Fax: 05 274 1765
mailto:info@balticcontinent. It
www.balticcontinent.lt

LU Luxembourg

BSH électroménagers S.A.

13-15, ZI Breedeweues

1259 Senningerberg

Tel.: 26349 300

Fax: 26349 315

Reparaturen: lux-repair@bshg.com
Ersatzteile: lux-spare@bshg.com
www.siemens-home.com/Iu

LV Latvija, Latvia
General Serviss Limited
Bullu street 70c

1067 Riga

Tel.: 07 42 41 37
mailto:bt@olimpeks.lv

MD Moldova

S.R.L. “Rialto-Studio”
yn. WLycesa 98

2012 KuwuHes
Ten./cakc: 022 23 81 80

BSH group is a Trademark Licensee of Siemens AG.
Manufacturer’s Service for Siemens Home Appliances.
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MK Macedonia, MakegoHus
GORENEC

Jane Sandanski 69 lok. 3

1000 Skopje

Tel.: 02 2454 600

Mobil: 070 697 463
mailto:gorenec@yahoo.com

MT Malita

Aplan Limited

The Atrium

Mriehel by Pass

BKR3000 Birkirkara

Tel.: 025 495 122

Fax: 021 480 598
mailto:lapap@aplan.com.mt

NL Nederlande, Netherlands
BSH Huishoudapparaten B.V.
Taurusavenue 36

2132 LS Hoofddorp
Storingsmelding:

Tel.: 088 424 4020

Fax: 088 424 4845
mailto:siemens-contactcenter@
bshg.com

Onderdelenverkoop:

Tel.: 088 424 4020

Fax: 088 424 4801
mailto:siemens-onderdelen@bshg.com
www.siemens-home.nl

NO Norge, Norway

BSH Husholdningsapparater A/S
Grensesvingen 9

0661 Oslo

Tel.: 22 66 06 46

Fax: 22 66 05 55
mailto:Siemens-Service-NO@bshg.com
www.siemens-home.no

NZ New Zealand

BSH Home Appliances Ltd.
Unit F2, 4 Orbit Drive
Mairangi Bay

Auckland 0632

Tel.: 0800 245 700*

Fax: 0800 256 535

mailto:repairaction.nz@bshg.com
* Mo-Fr: 8.30am to 4.00pm
(exclude public holidays)

PL Polska, Poland

BSH Sprzet Gospodarstwa
Domowego sp. z 0.0.

Al. Jerozolimskie 183

02-222 Warszawa

Tel.: 801 191 534

Fax: 022 572 7709
mailto:Serwis.Fabryczny@bshg.com
www.siemens-home.pl
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PT Portugal

BSHP Electrodomésticos Lda.

Rua Alto do Montijo, n® 15

2790-012 Carnaxide

Tel.: 214 250 720

Fax: 214 250 701
mailto:siemens.electrodomesticos.pt@
bshg.com
www.siemens-home.com/pt

RO Romania, Romania

BSH Electrocasnice srl.

Sos. Bucuresti-Ploiesti,

nr. 19-21, sect.1

13682 Bucuresti

Tel.: 021 203 9748

Fax: 021 203 9733
mailto:service.romania@bshg.com
www.siemens-home.com/ro

RU Russia, Poccus

OO0O0 “BCX BbiToBas TexHuka”
CepsWc oT npoussoanTens
Manas Kanyxckasa 19/1
119071 Mocksa

Ten.: 495 737 2962
mailto:mok-kdhl@bshg.com
www.siemens-home.com

SE Sverige, Sweden

BSH Home Appliances AB
Landsvégen 32

169 29 Solna

Tel.: 0771 11 22 77 local rate
mailto:Siemens-Service-SE@bshg.com
www.siemens-home.se

SG Singapore, MK

BSH Home Appliances Pte. Ltd.
Block 4012, Ang Mo Kio Avenue 10
#01-01 Techplace 1

Singapore 569628

Tel.: 6751 5000*

Fax: 6751 5005

mailto:bshsgp.service@bshg.com
* Mo-Fr: 8.30am to 7.00pm, Sa: 8.30am to 5.30pm
(exclude public holidays)

S|  Slovenija, Slovenia

BSH Hisni aparati d.o.o.
Litostrojska 48

1000 Ljubljana

Tel.: 01583 07 01

Fax: 01 583 08 89
mailto:informacije.servis@bshg.com
www.siemens-home.si

SK Slovensko, Slovakia
BSH domaci spotfebice s.r.o.
Organizaéna zlozka Bratislava
Galvaniho 17/C

821 04 Bratislava

Tel.: 02 44 45 20 41
mailto:opravy@bshg.com
www.siemens-home.com/sk

WNHCTPYKLMW, aKLMU U LieHbI

TR Turkiye, Turkey

BSH Ev Aletleri Sanayi

ve TicaretA.S.

Fatih Sultan Mehmet Mahallesi
Balkan Caddesi No: 51

34771 Umraniye, Istanbul

Tel.: 0 216 444 6688*

Fax: 0 216 528 9188*
mailto:careline.turkey@bshg.com

www.siemens-home.com/tr

* Cagri merkezini sabit hatlardan
aramanin bedeli sehir ici Gcretlendirme,
Cep telefonlarindan ise kullanilan
tarifeye gore degiskenlik gostermektedir

UA Ukraine, YkpaiHa

TOB “BCX MNobyTtoBa TexHika”
Ten.: 044 490 2095
mailto:bsh-service.ua@bshg.com
www.siemens-home.com.ua

XK Kosovo
SERVICE-GENERAL SH.P.K.
Rruga Mag Prishtine-Ferizaj
70000 Ferizaj

Tel.: 0290 321 434

Tel.: 0290 330 723
mailto:a_service@
gama-electronics.com

XS Srbija, Serbia

BSH Ku¢ni aparati d.o.o.
Milutina Milankovi¢a br. 92
11070 Novi Beograd

Tel.: 011 353 70 09

Fax: 011 205 23 89
mailto:informacije.servis-sr@
bshg.com
www.siemens-home.rs

ZA South Africa

BSH Home Appliances (Pty) Ltd.

15th Road Randjespark

Private Bag X36, Randjespark

1685 Midrand — Johannesburg

Tel.: 086 002 6724

Fax: 086 617 1780
mailto:applianceserviceza@bshg.com
www.siemens-home.com

BSH group is a Trademark Licensee of Siemens AG.
Manufacturer’s Service for Siemens Home Appliances.
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	8 Intended use
	Intended use
	( Important safety information
	Important safety information
	: Warning
	Danger of electric shock!
	: Warning
	Hazard due to magnetism!
	: Warning
	Risk of suffocation!
	: Warning
	Risk of burns!
	: Warning
	Risk of injury!

	7 Environmental protection
	Environmental protection
	Saving energy
	Environmentally-friendly disposal

	* Getting to know your appliance
	Getting to know your appliance
	Note:
	Included in delivery
	Assembly and components
	Controls
	Button
	Meaning
	Note:


	--------
	Display
	Rotary selector
	_ Accessories
	Accessories
	Accessory
	Order number

	K Before using for the first time
	Before using for the first time
	Note:
	Installing and connecting the appliance
	1. Remove any protective plastic film.
	2. Place the appliance on a level, water-resistant surface which can bear the weight.
	3. Using the mains plug, connect the appliance to an earthed socket that has been correctly installed.

	Commissioning the appliance
	Setting the language
	Notes
	1. Switch on the appliance with the on/off button.
	2. Use the rotary selector to select the desired display language.
	3. Confirm with the right navigation button.

	Setting the water hardness
	1. Briefly immerse the enclosed test strip in fresh tap water, leave it to drip off and read off the result after 1 minute.
	2. Use the rotary selector to set the water hardness determined.
	3. Confirm with the right navigation button.
	4. Either confirm with the right navigation button or wait a few seconds.

	Notes
	Level
	Degree of water hardness
	German (°dH)
	French (°fH)
	Filling the bean container
	1. Open the lid )R of the bean container )B.
	2. Pour in the beans.
	3. Close the lid again.

	Notes
	Filling the water tank
	1. Hold the recessed grip )" on the side of the water tank `and gently tilt out the water tank to the side.
	2. Use the handle to remove the water tank.
	3. Insert the water filter. ~ "Inserting or replacing a water filter" on page 24
	4. Fill the water tank with water up to the "max" marking.
	5. Re-insert the water tank into the holder and tilt back to the starting position.



	1 Operating the appliance
	Operating the appliance
	Selecting a drink
	Note:
	Tip:

	Preparing coffee using freshly ground beans
	1. Place a cup under the outlet system.
	2. Use the rotary selector to select the desired drink.
	3. To change the settings for the selected drink ~ "Adjusting beverage settings" on page 17
	4. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.
	Note:

	Preparing coffee using ground coffee
	1. Place a cup under the outlet system.
	2. Use the rotary selector to select the desired drink.
	3. Press the " button.
	4. Use the rotary selector to select "Ground coffee".
	5. Press the " button.
	6. Remove the aroma lid )R of the bean container )B and open the grounds compartment ):.
	7. Add the ground coffee; do not press firmly. Add no more than two level measuring spoons.
	Caution!
	8. Close the grounds compartment and the aroma lid.
	9. To change the settings for the selected drink ~ "Adjusting beverage settings" on page 17
	10. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.

	Notes

	Preparing drinks with milk
	Notes
	: Warning
	Risk of burns!
	Using the milk container
	1. To remove the lid, press the marking and remove the lid. (~ Fig. ')
	2. Pour in the milk.
	3. Press the lid onto the milk container until it engages.
	4. Connect the milk container on the left of the appliance. The milk container must engage.

	Coffee drinks with milk
	1. Place a cup or a glass under the outlet system.
	2. Use the rotary selector to select the desired drink.
	3. To change the settings for the selected drink ~ "Adjusting beverage settings" on page 17
	4. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.

	Note:
	Milk froth or warm milk
	1. Place a cup or a glass under the outlet system.
	2. Select "Milk froth" or "Warm milk" with the rotary selector.
	3. To change the settings for the selected drink ~ "Adjusting beverage settings" on page 17
	4. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.

	Note:


	Dispensing hot water
	Note:
	: Warning
	Risk of burns!
	1. Place a cup under the outlet system.
	2. Remove the milk container, if connected.
	3. Select "Hot water" with the rotary selector.
	4. To change the settings for the selected drink ~ "Adjusting beverage settings" on page 17
	5. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.
	Note:


	Adjusting beverage settings
	Button
	Function
	Selection
	Adjusting the coffee strength or selecting ground coffee
	1. Press the " button.
	2. Use the rotary selector to set the coffee strength or select ground coffee.
	3. Press the "button or the rotary selector to confirm.

	aromaDoubleShot function
	Note:
	Adjusting the milk/coffee mixing ratio
	1. Press the milk button.
	2. Use the rotary selector to set the share of milk in %. Example: When a value of 30% is configured, 30% milk and 70% coffee will be dispensed.
	3. Press the milkbutton or the rotary selector to confirm.

	Selecting cup size
	1. Press the ml button. The preset volume depends on the type of beverage.
	2. Use the rotary selector to adjust the desired volume in ml increments.
	3. Press the mlbutton or the rotary selector to confirm.

	Notes
	Preparing two cups at once
	1. Press the # button.
	2. Place two pre-heated cups on the left and right below the outlet system.
	3. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.

	Notes
	Adjusting the drink temperature
	1. Use the left navigation button to call up the temperature setting.
	2. Turn the rotary selector to set the desired temperature.
	3. Press the left navigation button or the rotary selector to confirm.

	Setting aromaIntense
	1. Use the right navigation button to call up the menu.
	2. Make the desired setting using the rotary selector.
	3. Press the right navigation button or the rotary selector to confirm.


	Setting the grinding level
	: Warning
	Risk of injury!
	Caution!
	Notes


	Cup warmer
	Caution!
	Tip:
	Note:


	P Customising
	Customising
	Creating a user profile
	1. Press the ! button. The menu appears.
	2. Use the rotary selector to select a new profile.
	3. Press the right navigation button to confirm the selection.
	4. Use the rotary selector to select the desired letters. Press the rotary selector to confirm the letters.
	5. Press the right navigation button to save the user name.
	6. Use the rotary selector to select a background picture.
	7. Press the right navigation button to confirm the selection.
	8. Use the rotary selector to select "default mode" or "barista mode".
	9. Press the right navigation button to confirm the selection.
	10. Press the right navigation button again to save the profile.
	1. Press the rotary selector.
	2. Press the right navigation button to save the profile.
	3. Use the rotary selector to select the desired drink.
	4. Press the rotary selector.
	5. Press the right navigation button to confirm the selection.
	6. Press the ! button.
	Note:

	Editing or deleting user profile
	1. Press the ! button. The menu appears.
	2. Use the rotary selector to select the desired profile.
	3. Press the left navigation button to delete the profile. - or - Press the right navigation button to edit the settings in the profile.
	4. Press the ! button.

	Saving individual drinks
	1. Press and hold the ! button for at least 5 seconds.
	2. If profiles are already saved and if the individual drink should be saved in a new profile, use the rotary selector to select a new profile. - or - If the individual drink should be saved in an existing profile, use the rotary selector to select t...
	3. Press the rotary selector to confirm the selection.
	4. Press the ! button.
	Note:


	A Childproof lock
	Childproof lock
	Activating the child-proof lock
	Deactivating the child-proof lock

	Q Menu settings
	Menu settings
	Changing settings
	1. Press and hold the $/± button for at least 5 seconds to open the "Menu".
	2. Make the desired setting using the rotary selector.
	3. Press the navigation button under "select".
	4. Use the rotary selector to change the setting.
	5. Press the navigation button under "confirm".
	6. Press the $/± button to exit the "Menu".
	Notes
	The following settings are available:
	Settings
	Possible settings
	Explanation



	--------
	Starting the "Water filter"or "frost protection" programme
	1. Briefly press the $/±button.
	2. The rotary selector can be used to select the "Water filter" or "frost protection" programme. The current setting is marked on the display.
	Note:
	Inserting or replacing a water filter
	1. Select "Water filter" in the menu settings.
	2. Use the navigation button to select "insert" or "replace".
	3. Use the measuring spoon to press the water filter firmly into the empty water tank.
	4. Fill the water tank with water up to the "max" marking.
	5. Place a container with a capacity of at least 1.0 l under the outlet and confirm.
	6. Subsequently empty the container.

	Notes
	Removing the water filter
	1. Select "Water filter" in the menu settings.
	2. Select and confirm the "remove" setting.
	3. Remove the water filter from the water tank.
	4. Re-insert the water tank.

	Frost protection
	1. Press the rotary selector to start the programme.
	2. Empty the water tank and re-insert it.
	3. The appliance emits steam.
	4. Empty the drip tray and thoroughly clean the appliance.


	D Daily care and cleaning
	Daily care and cleaning
	: Warning
	Risk of electric shock!
	Cleaning agent
	Notes
	Caution!
	Not dishwasher-safe:
	Dishwasher- safe:

	Cleaning the appliance
	1. Wipe the outside of the appliance with a soft, damp cloth.
	2. Clean the display using a micro-fibre cloth.
	3. Any grounds residue in the grounds shaft should be directed down the shaft using a soft brush.
	Notes
	Cleaning the drip tray and the coffee grounds container
	Note:
	1. Pull the drip tray with the coffee grounds container forwards and out.
	2. Remove the drip plate.
	3. Empty and clean the drip tray and coffee grounds container.
	4. Wipe out the interior of the appliance (intake trays).

	Cleaning the milk container
	Note:
	1. Dismantle the milk container into its individual parts.
	2. Clean all parts of the milk container or put them in the dishwasher.


	Cleaning the milk system
	: Warning
	Risk of burns!
	1. Remove the milk container from the appliance.
	2. Slide the outlet system to the bottom position.
	3. Press the unlocking mechanism at the top right.
	4. Fold the cover down towards the front and remove.
	5. Remove the milk system and dismantle into individual parts.
	6. Clean the individual parts with detergent solution and a soft cloth.
	7. Rinse all parts with clean water and leave to dry.
	Notes
	1. Assemble the individual parts of the milk system.
	2. Insert the milk system into the cover.
	3. Slide the outlet system to the bottom position.
	4. Position the cover at the bottom and pivot it upwards until it engages.



	Cleaning the brewing unit
	Caution!
	1. Switch off the appliance.
	2. Remove the water tank.
	3. Slide both red locking sliders towards one another and remove the cover.
	4. Remove, clean and dry the coffee grounds slider (red) and the brewing unit cover (red).
	5. Slide the red lock to the right across the brewing unit.
	6. Carefully remove the brewing unit and clean thoroughly under running water.
	7. Clean the interior of the appliance thoroughly with a moist cloth, removing any coffee residues.
	8. Allow the brewing unit and the interior of the appliance to dry.
	1. Push the brewing unit into the appliance in the direction of the arrow. The arrow is located on the top of the brewing unit.
	2. Slide the red lock to the left across the brewing unit.
	3. Insert the coffee grounds slider (red) and the brewing unit cover (red).
	4. Insert the cover until it engages.
	5. Insert the water tank.



	. Service programmes
	Service programmes
	Notes
	1. Rinse out the water tank.
	2. Pour in fresh still water up to the "max" marking and confirm.
	3. Empty, clean and re-insert the drip tray.
	4. Empty, clean and re-insert the milk container.
	5. Press the $/± button to exit the programme.

	Rinse milk system
	1. Press the $/± button to open the menu.
	2. Use the rotary selector to select "Rinse milk system".
	3. Press the rotary selector to start the programme.
	4. Empty, clean and re-connect the milk container.
	5. Place an empty glass under the outlet system and confirm.
	6. Empty, clean and re-connect the milk container.
	7. Empty the glass.
	8. Press the $/± button to exit the programme.

	Descaling
	1. Press the $/± button to open the menu.
	2. Use the rotary selector to select "Descale".
	3. Press the rotary selector to start the programme.
	4. Empty the drip tray and re-insert.
	5. Empty, clean and re-connect the milk container.
	6. Remove the water filter (if present) and confirm.
	7. Fill the empty water tank with lukewarm water up to the marking "0.5 l". Release one descaling tablet TZ80002 in the water.
	8. Place a container with a capacity of at least 1.0 l under the outlet system and confirm.
	9. Press the rotary selector.
	10. Rinse out the water tank and (if removed) re-insert the water filter.
	11. Pour in fresh still water up to the "max" marking and re-insert the water tank.
	12. Empty the container and confirm.
	13. Empty the drip tray and re-insert.
	14. Empty, clean and re-connect the milk container.
	15. Press the $/± button to exit the programme.

	Cleaning
	1. Press the $/± button to open the menu.
	2. Use the rotary selector to select "Clean".
	3. Press the rotary selector to start the programme.
	4. Empty the drip tray and re-insert.
	5. Open the grounds compartment, add a cleaning tablet, close the grounds compartment and confirm.
	6. Place a container with a capacity of at least 1.0 l under the outlet system and confirm.
	7. Empty the container and confirm.
	8. Press the $/± button to exit the programme.

	calc’nClean
	1. Press the $/± button to open the menu.
	2. Use the rotary selector to select "calc’nClean".
	3. Press the rotary selector to start the programme.
	4. Empty the drip tray and re-insert.
	5. Empty, clean and re-connect the milk container.
	6. Open the grounds compartment, add a cleaning tablet, close the grounds compartment and confirm.
	7. Remove the water filter (if present) and confirm.
	8. Fill the empty water tank with lukewarm water up to the marking "0.5 l". Release one descaling tablet TZ80002 in the water.
	9. Place a container with a capacity of at least 1.0 l under the outlet system and confirm.
	10. Rinse out the water tank and (if removed) re-insert the water filter.
	11. Pour in fresh still water up to the "max" marking and re-insert the water tank.
	12. Empty the container and confirm.
	13. Empty the drip tray and re-insert.
	14. Empty, clean and re-connect the milk container.
	15. Press the $/± button to exit the programme.
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	Précautions de sécurité importantes
	: Mise en garde
	Risque d’électrocution !
	: Mise en garde
	Danger par magnétisme !
	: Mise en garde
	Risque d'étouffement !
	: Mise en garde
	Risque de brûlures !
	: Mise en garde
	Risque de blessure !
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	Protection de l'environnement
	Économie d'énergie
	Elimination écologique

	* Présentation de l'appareil
	Présentation de l'appareil
	Remarque :
	Contenu de l’emballage
	Configuration et éléments
	Eléments de commande
	Touche
	Signification
	Remarque :


	--------
	Écran
	Sélecteur rotatif
	_ Accessoires
	Accessoires
	Accessoires
	Référence

	K Avant la première utilisation
	Avant la première utilisation
	Remarque :
	Installation et raccordement de l’appareil
	1. Retirer les films protecteurs.
	2. Poser l'appareil sur une surface plane, résistante à l'eau et pouvant supporter son poids.
	3. Raccorder la fiche secteur de l'appareil à une prise femelle à contacts de terre installée de manière règlementaire.

	Mise en service de l’appareil
	Réglage de la langue
	Remarques
	1. Mettre l'appareil en marche en appuyant sur la touche on/off.
	2. Sélectionner la langue souhaitée à l'aide du sélecteur rotatif.
	3. Valider la sélection avec la touche de navigation droite.

	Réglage de la dureté de l'eau
	1. Tremper brièvement la bande de test fournie dans l'eau fraîche du robinet, laisser égoutter, puis lire le résultat au bout d'une minute.
	2. Régler la dureté de l'eau mesurée à l'aide du sélecteur rotatif.
	3. Valider la sélection avec la touche de navigation droite.
	4. Valider avec la touche de navigation droite ou attendre quelques secondes.

	Remarques
	Niveau
	Degré de dureté de l’eau
	Allemagne (°dH)
	France (°fH)
	Remplir le réservoir pour café en grains
	1. Ouvrir le couvercle )R du réservoir pour café en grains )B.
	2. Y verser le café en grains.
	3. Refermer le couvercle.

	Remarques
	Remplir le réservoir d’eau
	1. Saisir la poignée encastrée )" située sur le côté du réservoir d'eau ` et inclinez légèrement le réservoir d'eau sur le côté.
	2. Retirer le réservoir d’eau par la poignée.
	3. Mettre en place le filtre à eau. ~ "Insertion ou renouvellement d’un filtre à eau" à la page 53
	4. Remplir le réservoir d’eau jusqu’au repère « max ».
	5. Replacer le réservoir d'eau dans le support et le ramener dans sa position initiale.



	1 Utilisation de l’appareil
	Utilisation de l’appareil
	Sélection de la boisson
	Remarque :
	Conseil :

	Préparer une boisson à base de café en grains fraîchement moulus
	1. Placer une tasse sous le système verseur.
	2. Sélectionner la boisson souhaitée en utilisant le sélecteur rotatif.
	3. Pour modifier les réglages de la boisson sélectionnée. ~ "Ajustage des réglages des boissons" à la page 45
	4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.
	Remarque :

	Préparation d'une boisson à base de café moulu
	1. Placer une tasse sous le système verseur.
	2. Sélectionner la boisson souhaitée en utilisant le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche ".
	4. Sélectionner « Café moulu » avec le sélecteur rotatif.
	5. Appuyer sur la touche ".
	6. Retirer le couvercle préservateur d’arôme )R du réservoir pour café en grains )B et ouvrir le compartiment spécial poudre ):.
	7. Mettre du café moulu, ne pas tasser. Verser au maximum 2 cuillères à café rases.
	Attention !
	8. Refermer le compartiment spécial poudre et le couvercle préservateur d’arôme.
	9. Pour modifier les réglages de la boisson sélectionnée. ~ "Ajustage des réglages des boissons" à la page 45
	10. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.

	Remarques

	Préparation de boissons lactées
	Remarques
	: Mise en garde
	Risque de brûlure !
	Utilisation du réservoir à lait
	1. Pour retirer le couvercle, appuyer sur le repère et enlever le couvercle. (~ Figure ')
	2. Remplir de lait.
	3. Presser le couvercle sur le réservoir à lait jusqu'à ce qu'il s'enclenche.
	4. Raccorder le réservoir à lait sur le côté gauche de l'appareil. Le réservoir à lait doit s'enclencher.

	Boissons à base de café et lait
	1. Placer une tasse ou un verre sous le système verseur.
	2. Sélectionner la boisson souhaitée en utilisant le sélecteur rotatif.
	3. Pour modifier les réglages de la boisson sélectionnée. ~ "Ajustage des réglages des boissons" à la page 45
	4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.

	Remarque :
	Mousse de lait ou lait chaud
	1. Placer une tasse ou un verre sous le système verseur.
	2. Sélectionner « Mousse de lait » ou « Lait chaud » avec le sélecteur rotatif.
	3. Pour modifier les réglages de la boisson sélectionnée. ~ "Ajustage des réglages des boissons" à la page 45
	4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.

	Remarque :


	Distribution d'eau chaude
	Remarque :
	: Mise en garde
	Risque de brûlure !
	1. Placer une tasse sous le système verseur.
	2. Retirer le réservoir à lait s'il est raccordé.
	3. Sélectionner « Eau chaude » avec le sélecteur rotatif.
	4. Pour modifier les réglages de la boisson sélectionnée. ~ "Ajustage des réglages des boissons" à la page 45
	5. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.
	Remarque :


	Ajustage des réglages des boissons
	Touche
	Fonction
	Sélection
	Régler l'intensité du café ou sélectionner le café moulu
	1. Appuyer sur la touche ".
	2. Régler l'intensité du café ou sélectionner le café moulu avec le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche " ou le sélecteur rotatif pour valider.

	Fonction aromaDouble Shot
	Remarque :
	Ajustage des proportions lait/café
	1. Appuyer sur la touche milk.
	2. Régler la part de lait en % au moyen du sélecteur rotatif. Exemple : si la valeur est réglée sur 30 %, 30 % de lait et 70 % de café sont versés.
	3. Appuyer sur la touche milk ou le sélecteur rotatif pour valider.

	Sélectionner la taille de tasse
	1. Appuyer sur la touche ml. La quantité préréglée varie d'un type de boisson à l'autre.
	2. Sélectionner la quantité souhaitée de ml en ml à l'aide du sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche ml ou le sélecteur rotatif pour valider.

	Remarques
	Préparation de deux tasses à la fois
	1. Appuyer sur la touche #.
	2. Placer à gauche et à droite sous le système verseur deux tasses préchauffées.
	3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.

	Remarques
	Ajustage de la température de la boisson
	1. Consulter le réglage de la température avec la touche de navigation gauche.
	2. Au moyen du sélecteur rotatif, régler la température désirée.
	3. Appuyer sur la touche de navigation gauche ou le sélecteur rotatif pour valider.

	Réglage de la fonction aromaIntense
	1. Consulter le menu avec la touche de navigation droite.
	2. Procéder au réglage désiré à l'aide du sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche de navigation droite ou le sélecteur rotatif pour valider.


	Régler le degré de mouture
	: Mise en garde
	Risque de blessure !
	Attention !
	Remarques


	Chauffe-tasses
	Attention !
	Conseil :
	Remarque :


	P Personnalisation
	Personnalisation
	Création d'un profil d’utilisateur
	1. Appuyer sur la touche !. Le menu apparaît alors.
	2. Sélectionner un nouveau profil avec le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche de navigation droite pour valider la sélection.
	4. Sélectionner les lettres souhaitées en utilisant le sélecteur rotatif. Appuyer le sélecteur rotatif pour valider les lettres.
	5. Appuyer sur la touche de navigation droite pour enregistrer le nom de l'utilisateur.
	6. Sélectionner une image avec le sélecteur rotatif.
	7. Appuyer sur la touche de navigation droite pour valider la sélection.
	8. Sélectionner « Mode standard » ou « Mode barista » avec le sélecteur rotatif.
	9. Appuyer sur la touche de navigation droite pour valider la sélection.
	10. Appuyer à nouveau sur la touche de navigation droite pour enregistrer le profil.
	1. Appuyer sur le sélecteur rotatif.
	2. Appuyer sur la touche de navigation droite pour créer la boisson.
	3. Sélectionner la boisson souhaitée en utilisant le sélecteur rotatif.
	4. Appuyer sur le sélecteur rotatif.
	5. Appuyer sur la touche de navigation droite pour valider la sélection.
	6. Appuyer sur la touche !.
	Remarque :

	Édition ou suppression d'un profil d'utilisateur
	1. Appuyer sur la touche !. Le menu apparaît alors.
	2. Sélectionner le profil souhaité en utilisant le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche de navigation gauche pour supprimer le profil. - ou - Appuyer sur la touche de navigation droite pour éditer les réglages du profil.
	4. Appuyer sur la touche !.

	Enregistrement des boissons individuelles
	1. Maintenir la touche ! enfoncée au moins 5 secondes.
	2. Si des profils ont déjà été enregistrés mais que la boisson individuelle doit être enregistrée dans un nouveau profil, sélectionner un nouveau profil avec le sélecteur rotatif. - ou - Si la boisson individuelle doit être enregistrée dan...
	3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour valider la sélection.
	4. Appuyer sur la touche !.
	Remarque :


	A Sécurité-enfants
	Sécurité-enfants
	Activation de la sécurité enfants
	Désactivation de la sécurité enfants

	Q Réglages du menu
	Réglages du menu
	Modifier les réglages
	1. Maintenir la touche $/± enfoncée au moins 5 secondes pour ouvrir le menu.
	2. Procéder au réglage désiré à l'aide du sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche de navigation en-dessous de « Sélectionner ».
	4. Modifier le réglage à l'aide du sélecteur rotatif.
	5. Appuyer sur la touche de navigation en dessous de « Confirmer ».
	6. Appuyer sur le touche $/± pour quitter le menu.
	Remarques
	Les réglages suivants sont disponibles :
	Réglages
	Réglages possibles
	Explication



	--------
	Démarrage du programme « Filtre à eau » ou « Protection contre le gel ».
	1. Appuyer brièvement sur la touche $/±.
	2. Le sélecteur rotatif permet de sélectionner le programme « Filtre à eau » ou « Protection contre le gel ». Le réglage en cours est signalé à l'écran.
	Remarque :
	Insertion ou renouvellement d’un filtre à eau
	1. Sélectionner « Filtre à eau » dans les réglages du menu.
	2. Sélectionner « insérer » ou « renouveler » avec la touche de navigation.
	3. Enfoncer fermement le filtre à eau dans le réservoir d'eau vide à l’aide de la cuillère doseuse.
	4. Remplir le réservoir d’eau jusqu’au repère « max ».
	5. Placer un récipient d’une contenance d'au min. 1,0 litre sous la buse d’écoulement et valider.
	6. Vider ensuite le réservoir.

	Remarques
	Retrait du filtre à eau
	1. Sélectionner « Filtre à eau » dans les réglages du menu.
	2. Sélectionner le réglage « retirer » et valider.
	3. Retirer le filtre à eau du réservoir d’eau.
	4. Remettre en place le réservoir d'eau.

	Protection contre le gel
	1. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour démarrer le programme.
	2. Vider le réservoir d’eau et le remettre en place.
	3. L’appareil émet de la vapeur.
	4. Vider les bacs collecteurs et nettoyer minutieusement l'appareil.


	D Entretien et nettoyage quotidiens
	Entretien et nettoyage quotidiens
	: Mise en garde
	Risque d’électrocution !
	Nettoyants
	Remarques
	Attention !
	Ne vont pas au lave-vaisselle :
	Conviennent au lave-vaisselle :

	Nettoyage de l'appareil
	1. Essuyer le corps de l'appareil avec un chiffon doux et humide.
	2. Nettoyer l'écran avec un chiffon en microfibres.
	3. Se servir d'un pinceau doux pour pousser les restes de poudre accumulés dans le compartiment spécial poudre et les faire tomber dans la cuve.
	Remarques
	Nettoyer les bacs collecteurs et le bac à marc de café.
	Remarque :
	1. Retirer les bacs collecteurs avec le bac à marc de café en tirant vers l’avant.
	2. Retirer l'égouttoir.
	3. Vider et nettoyer les bacs collecteurs et le bac à marc de café.
	4. Essuyer l’intérieur de l'appareil (bacs collecteurs).

	Nettoyage du réservoir à lait
	Remarque :
	1. Démonter les différentes pièces du réservoir à lait.
	2. Nettoyer toutes les pièces du réservoir à lait ou les mettre au lave-vaisselle.


	Nettoyage du système à lait
	: Mise en garde
	Risque de brûlure !
	1. Retirer le réservoir à lait de l'appareil.
	2. Faire coulisser le système verseur sur la position inférieure.
	3. Presser le verrouillage en haut à droite.
	4. Rabattre le cache vers l'avant et le retirer.
	5. Retirer le système de lait et démonter les différentes pièces.
	6. Nettoyer les différentes pièces avec de l'eau additionnée de produit à vaisselle et un chiffon doux.
	7. Rincer toutes les pièces à l'eau claire et les laisser sécher.
	Remarques
	1. Assembler les différentes pièces du système de lait.
	2. Mettre en place le système de lait dans le cache.
	3. Faire coulisser le système verseur sur la position inférieure.
	4. Accrocher le cache en bas et le faire pivoter vers le haut jusqu'à ce qu'il s'enclenche.



	Nettoyer l’unité de percolation
	Attention !
	1. Éteindre l’appareil.
	2. Enlever le réservoir d'eau.
	3. Rapprocher les deux verrouillages coulissants l'un de l'autre et retirer le cache.
	4. Retirer le racleur (rouge) et le cache de l'unité de percolation (rouge), les nettoyer et les sécher.
	5. Faire glisser vers la droite le verrou rouge de l’unité de percolation.
	6. Retirer l'unité de percolation avec précaution et la rincer soigneusement à l'eau courante.
	7. Nettoyer soigneusement l’intérieur de l’appareil avec un chiffon humide, éliminer les éventuels restes de café.
	8. Laisser sécher l’intérieur de l’unité de percolation et de l'appareil.
	1. Insérer l'unité de percolation dans l'appareil, dans le sens de la flèche. La flèche se situe sur la partie supérieure de l'unité de percolation.
	2. Faire glisser vers la gauche le verrou rouge situé au-dessus l’unité de percolation.
	3. Mettre en place le racleur (rouge) de marc de café et le cache de l'unité de percolation (rouge).
	4. Mettre en place le cache et l'enclencher.
	5. Mettre en place le réservoir d’eau.



	. Programme de service
	Programme de service
	Remarques
	1. Rincer le réservoir d’eau.
	2. Remplir d'eau non gazeuse jusqu'au repère « max » et valider.
	3. Vider les bacs collecteurs, les nettoyer et les remettre en place.
	4. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le remettre en place.
	5. Appuyer sur la touche $/± pour quitter le programme.

	Rincer le système de lait
	1. Appuyer sur la touche $/± pour ouvrir le menu.
	2. Sélectionner « Rincer le système de lait » à l'aide du sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour démarrer le programme.
	4. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	5. Placer un verre vide sous le système verseur et valider.
	6. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	7. Vider le verre.
	8. Appuyer sur le touche $/± pour quitter le programme.

	Détartrage
	1. Appuyer sur la touche $/± pour ouvrir le menu.
	2. Sélectionner « Détartrer » avec le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour démarrer le programme.
	4. Vider les bacs collecteurs et les remettre en place.
	5. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	6. Le cas échéant, retirer le filtre à eau et valider.
	7. Remplir d'eau tiède le réservoir d’eau vide jusqu’au repère « 0,5 l ». Y faire se dissoudre 1 pastille de détartrage TZ80002.
	8. Placer un récipient d’une contenance de 1,0 litre min. sous la buse d’écoulement et valider.
	9. Appuyer sur le sélecteur rotatif.
	10. Rincer le réservoir d’eau et remettre le filtre à eau en place (s’il a été préalablement retiré).
	11. Remplir d'eau fraîche non gazeuse jusqu'au repère « max » et remettre en place le réservoir d'eau.
	12. Vider le réservoir et valider.
	13. Vider les bacs collecteurs et les remettre en place.
	14. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	15. Appuyer sur le touche $/± pour quitter le programme.

	Nettoyage
	1. Appuyer sur la touche $/± pour ouvrir le menu.
	2. Sélectionner « Nettoyer » avec le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour démarrer le programme.
	4. Vider les bacs collecteurs et les remettre en place.
	5. Ouvrir le compartiment spécial poudre, y mettre une pastille de nettoyage et valider.
	6. Placer un récipient d’une contenance de 1,0 litre min. sous la buse d’écoulement et valider.
	7. Vider le réservoir et valider.
	8. Appuyer sur le touche $/± pour quitter le programme.

	calc’nClean
	1. Appuyer sur la touche $/± pour ouvrir le menu.
	2. Sélectionner « calc'Clean » avec le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour démarrer le programme.
	4. Vider les bacs collecteurs et les remettre en place.
	5. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	6. Ouvrir le compartiment spécial poudre, y mettre une pastille de nettoyage et valider.
	7. Le cas échéant, retirer le filtre à eau et valider.
	8. Remplir d'eau tiède le réservoir d’eau vide jusqu’au repère « 0,5 l ». Y faire se dissoudre 1 pastille de détartrage TZ80002.
	9. Placer un récipient d’une contenance de 1,0 litre min. sous la buse d’écoulement et valider.
	10. Rincer le réservoir d’eau et remettre le filtre à eau en place (s’il a été préalablement retiré).
	11. Remplir d'eau fraîche non gazeuse jusqu'au repère « max » et remettre en place le réservoir d'eau.
	12. Vider le réservoir et valider.
	13. Vider les bacs collecteurs et les remettre en place.
	14. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	15. Appuyer sur le touche $/± pour quitter le programme.
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	Voor het eerste gebruik
	Aanwijzing:
	Apparaat installeren en aansluiten
	1. Verwijder de beschermende folie.
	2. Zet het apparaat neer op een vlak en voor het gewicht geschikt, watervast oppervlak.
	3. Het apparaat met de stekker in een volgens de voorschriften geïnstalleerd geaard stopcontact steken.

	Apparaat in gebruik nemen
	Taal instellen
	Aanwijzingen
	1. Apparaat met de toets on/off inschakelen.
	2. Met de draaiknop de gewenste displaytaal kiezen.
	3. Met de rechter navigatietoets bevestigen.

	Waterhardheid instellen
	1. De bijgevoegde teststrook kort in vers leidingwater onderdompelen, laten afdruipen en na een minuut het resultaat aflezen.
	2. Stel met de draaiknop de vastgestelde waterhardheid in.
	3. Met de rechter navigatietoets bevestigen.
	4. Of met de rechter navigatietoets bevestigen of enkele seconden wachten.

	Aanwijzingen
	Stand
	Waterhardheid
	Duits (°dH)
	Frans (°fH)
	Bonenreservoir vullen
	1. Deksel )R van het bonenreservoir )B openen.
	2. Vul de bonen erin.
	3. Deksel weer sluiten.

	Aanwijzingen
	Watertank vullen.
	1. Grijp in de geïntegreerde greep )" aan de zijkant van de watertank `en kantel de waterkant er licht opzij uit.
	2. Til de watertank er aan de greep uit.
	3. Plaats een waterfilter. ~ "Waterfilter aanbrengen of vervangen:" op pagina 82
	4. De watertank tot de markering "max" met water vullen.
	5. De watertank weer in de houder plaatsen en in de uitgangspositie terug kantelen.



	1 Apparaat bedienen
	Apparaat bedienen
	Drank selecteren
	Aanwijzing:
	Tip:

	Koffiedrank van versgemalen bonen zetten
	1. Plaats een kopje onder het uitloopsysteem.
	2. Selecteer met de draaiknop het gewenste recept.
	3. Om de instellingen van de geselecteerde drank te wijzigen. ~ "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 75
	4. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.
	Aanwijzing:

	Koffiedrank klaarmaken met behulp van de koffiepoeder
	1. Plaats een kopje onder het uitloopsysteem.
	2. Selecteer met de draaiknop het gewenste recept.
	3. Toets " indrukken.
	4. Met de draaiknop “Gem. koffie” voor gemalen koffie selecteren.
	5. Toets " indrukken.
	6. Het aromadeksel )R van het bonenreservoir )B verwijderen en het val voor gemalen koffie ): openen.
	7. Doe de gemalen koffie erin, maar druk deze niet aan. Gebruik maximaal 2 afgestreken maatlepels gemalen koffie.
	Attentie!
	8. Het vak voor gemalen koffie en het aromadeksel sluiten.
	9. Om de instellingen van de geselecteerde drank te wijzigen. ~ "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 75
	10. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.

	Aanwijzingen

	Dranken met melk bereiden
	Aanwijzingen
	: Waarschuwing
	Gevaar voor verbranding!
	Melkreservoir gebruiken
	1. Om het deksel eraf te nemen, op de markering drukken en het deksel verwijderen. (~ Afb. ')
	2. Vul de melk erin.
	3. Druk het deksel op het melkreservoir tot het vastklikt.
	4. Sluit het melkreservoir links op het apparaat aan. Het melkreservoir moet vastklikken.

	Dranken met koffie en melk
	1. Plaats een kopje of een glas onder het uitloopsysteem.
	2. Selecteer met de draaiknop het gewenste recept.
	3. Om de instellingen van de geselecteerde drank te wijzigen. ~ "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 75
	4. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.

	Aanwijzing:
	Melkschuim of warme melk
	1. Plaats een kopje of een glas onder het uitloopsysteem.
	2. Selecteer "melkschuim" of "warme melk" met de draaiknop.
	3. Om de instellingen van de geselecteerde drank te wijzigen. ~ "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 75
	4. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.

	Aanwijzing:


	Warm water afnemen
	Aanwijzing:
	: Waarschuwing
	Gevaar voor verbranding!
	1. Plaats een kopje onder het uitloopsysteem.
	2. Verwijder het melkreservoir, indien aangesloten.
	3. Selecteer „Heet water“ met de draaiknop.
	4. Om de instellingen van de geselecteerde drank te wijzigen. ~ "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 75
	5. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.
	Aanwijzing:


	Drankinstellingen aanpassen
	Toets
	Functie
	Keuze
	Koffiesterkte aanpassen of koffiemaling selecteren
	1. Toets " indrukken.
	2. Met de draaiknop de koffiesterkte instellen of gemalen koffie selecteren.
	3. Om te bevestigend de toets " of de draaiknop indrukken.

	aromaDouble Shot-functie
	Aanwijzing:
	Mengverhouding melk/koffie aanpassen
	1. Toets milk indrukken.
	2. Met de draaiknop het melkaandeel in % instellen. Voorbeeld: bij een ingestelde waarde van 30 % wordt 30 % melk en 70 % koffie afgegeven.
	3. Om te bevestigen de toets milk of de draaiknop indrukken.

	Maat kopje selecteren
	1. Toets ml indrukken. De vooringestelde inhoud verschilt afhankelijk van de soort drank.
	2. Met de draaiknop de gewenste inhoud in ml-stappen aanpassen.
	3. Om te bevestigen de toets ml of de draaiknop indrukken.

	Aanwijzingen
	Twee kopjes tegelijk bereiden
	1. Toets # indrukken.
	2. Twee voorverwarmde kopjes links en rechts onder het uitloopsysteem plaatsen.
	3. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.

	Aanwijzingen
	Dranktemperatuur aanpassen
	1. Met de linker navigatietoets de temperatuurinstelling oproepen.
	2. Met de draaiknop de gewenste temperatuur instellen.
	3. Om te bevestigen de linker navigatietoets of de draaiknop indrukken.

	aromaIntense instellen
	1. Met de rechter navigatietoets het menu oproepen.
	2. Met de draaiknop de gewenste instelling uitvoeren.
	3. Om te bevestigen de rechter navigatietoets of de draaiknop indrukken.


	Instellen van de maalfijnheid
	: Waarschuwing
	Risico van letsel!
	Attentie!
	Aanwijzingen


	Kopjeswarmer
	Attentie!
	Tip:
	Aanwijzing:


	P Personalisering
	Personalisering
	Gebruikersprofiel aanmaken
	1. De toets ! indrukken, het menu verschijnt.
	2. Met de draaiknop een nieuw profiel selecteren.
	3. De rechter navigatietoets indrukken om de selectie te bevestigen.
	4. Selecteer met de draaiknop de gewenste letters. De draaiknop indrukken om de letters te bevestigen.
	5. De rechter navigatietoets indrukken om de gebruikersnaam op te slaan.
	6. Met de draaiknop een achtergrondbeeld selecteren.
	7. De rechter navigatietoets indrukken om de selectie te bevestigen.
	8. Met de draaiknop "Standaardmodus" of "Barista-modus" selecteren.
	9. De rechter navigatietoets indrukken om de selectie te bevestigen.
	10. De rechter navigatietoets nogmaals indrukken om het profiel op te slaan.
	1. De draaiknop indrukken.
	2. De rechter navigatietoets indrukken om de drank op te slaan.
	3. Selecteer met de draaiknop de gewenste drank.
	4. De draaiknop indrukken.
	5. De rechter navigatietoets indrukken om de selectie te bevestigen.
	6. Toets ! indrukken.
	Aanwijzing:

	Gebruikersprofiel bewerken of wissen
	1. De toets ! indrukken, het menu verschijnt.
	2. Met de draaiknop het gewenste profiel kiezen.
	3. De linker navigatietoets indrukken om het profiel te wissen. - of - De rechter navigatietoets indrukken om de instellingen in het profiel te bewerken.
	4. Toets ! indrukken.

	Individuele dranken opslaan:
	1. De toets ! ten minste 5 seconden ingedrukt houden.
	2. Indien er al profielen zijn opgeslagen en als de individuele drank in een nieuw profiel moet worden opgeslagen, dan met de draaiknop een nieuw profiel selecteren. - of - Indien de individuele drank in een bestaand profiel moet worden opgeslagen, m...
	3. De draaiknop indrukken om de selectie te bevestigen.
	4. Toets ! indrukken.
	Aanwijzing:


	A Kinderslot
	Kinderslot
	Kinderslot activeren
	Kinderslot deactiveren

	Q Menu-instellingen
	Menu-instellingen
	Instellingen veranderen
	1. De toets $/± ten minste 5 seconden ingedrukt houden om het "Menu" te openen.
	2. Met de draaiknop de gewenste instelling selecteren.
	3. De navigatietoets onder “Selecteren” indrukken.
	4. Met de draaiknop de instelling veranderen.
	5. De navigatietoets onder “Bevestigen” indrukken.
	6. De toets $/± indrukken om het "Menu" te verlaten.
	Aanwijzingen
	De volgende instellingen zijn beschikbaar:
	Instellingen
	Mogelijke instellingen
	Toelichting



	--------
	Programma "Waterfilter" of "Vorstbeveiliging" starten
	1. De toets $/± kort indrukken.
	2. Met de draaiknop kan het programma "Waterfilter" of "Vorstbeveiliging" worden geselecteerd. De actuele instelling wordt op het display gemarkeerd.
	Aanwijzing:
	Waterfilter aanbrengen of vervangen:
	1. In de menu-instellingen “Waterfilter” selecteren.
	2. Met de navigatietoets "inzetten" of "vervangen" selecteren.
	3. Druk het waterfilter met behulp van het maatschepje stevig in de lege watertank vast.
	4. De watertank tot de markering "max" met water vullen.
	5. Plaats een kom met een capaciteit van min. 1,0 l onder de uitloop en bevestig dit.
	6. Vervolgens de tank legen.

	Aanwijzingen
	Waterfilter wegnemen
	1. In de menu-instellingen “Waterfilter” selecteren.
	2. De instelling “verwijderen” selecteren en bevestigen.
	3. Het waterfilter uit de watertank nemen.
	4. Plaat de watertank weer terug.

	Vorstbeveiliging
	1. De draaiknop indrukken om het programma te starten.
	2. Leeg het waterreservoir en plaats het weer terug.
	3. Het apparaat stoomt uit.
	4. De lekschaal leegmaken en het apparaat grondig reinigen.


	D Dagelijks onderhoud en reiniging
	Dagelijks onderhoud en reiniging
	: Waarschuwing
	Risico van een elektrische schok!
	Schoonmaakmiddelen
	Aanwijzingen
	Attentie!
	Niet geschikt voor de vaatwasser:
	Geschikt voor de vaatwasser

	Apparaat reinigen
	1. Veeg de buitenzijde met een zachte, vochtige doek af.
	2. Reinig het display met een microvezeldoekje.
	3. Eventuele resten gemalen koffie in de poederschacht met een zacht penseel in de schacht vegen.
	Aanwijzingen
	Reinig de lekschaal en de koffiedikhouder.
	Aanwijzing:
	1. Trek de lekschaal en de koffiedikhouder in voorwaartse richting uit het apparaat.
	2. Neem het lekrooster eraf.
	3. Maak de lekschaal en de koffiedikhouder leeg en reinig deze.
	4. Veeg de binnenzijde van het apparaat (houders van de schalen) uit.

	Melkreservoir reinigen
	Aanwijzing:
	1. Demonteer het melkreservoir in de afzonderlijke delen.
	2. Alle delen van het melkreservoir reinigen of in de vaatwasser doen.


	Melksysteem reinigen
	: Waarschuwing
	Gevaar voor verbranding!
	1. Melkreservoir uit het apparaat verwijderen.
	2. Het uitloopsysteem in de onderste positie schuiven.
	3. De ontgrendeling rechts boven indrukken.
	4. De afdekking naar voren klappen en eruit trekken.
	5. Het melksysteem verwijderen en in de afzonderlijke delen demonteren.
	6. Reinig de afzonderlijke onderdelen met zeepsop en een zachte doek.
	7. Alle delen met helder water spoelen en laten drogen.
	Aanwijzingen
	1. De afzonderlijke delen van het melksysteem monteren.
	2. Het melksysteem in de afdekking plaatsen.
	3. Het uitloopsysteem in de onderste positie schuiven.
	4. De afdekking onderaan vasthaken en omhoog zwenken tot deze vastklikt.



	Zetgroep reinigen
	Attentie!
	1. Apparaat uitschakelen.
	2. De watertank eruit nemen.
	3. De beide rode vergrendelingsschuiven naar elkaar toe schuiven en de afdekking verwijderen.
	4. De koffiedik-afstrijker (rood) en de afdekking zetgroep (rood) eruit nemen, reinigen en afdrogen.
	5. De rode vergrendeling boven de zetgroep naar rechts schuiven.
	6. Neem de zetgroep er voorzichtig uit en reinig hem grondig onder stromend water.
	7. Reinig de binnenkant van de machine grondig met een vochtige doek, verwijder eventueel aanwezige koffieresten.
	8. Laat de zetgroep en de binnenkant van het apparaat drogen.
	1. De zetgroep in pijlrichting in het apparaat schuiven. De pijl bevindt zich aan de bovenkant van de zetgroep.
	2. De rode vergrendeling boven de zetgroep naar links schuiven.
	3. De koffiedik-afstrijker (rood) en de afdekking zetgroep (rood) plaatsen.
	4. De afdekking erin zetten en laten vastklikken.
	5. De watertank plaatsen.



	. Serviceprogramma's
	Serviceprogramma's
	Aanwijzingen
	1. De watertank uitspoelen.
	2. Vers water zonder koolzuur tot de markering “max.” vullen en bevestigen.
	3. De lekschaal legen, reinigen en weer plaatsen.
	4. Het melkreservoir legen, reinigen en weer plaatsen.
	5. De toets $/± indrukken om het programma te verlaten.

	Melksysteem spoelen
	1. De toets $/± indrukken, om het menu te openen.
	2. Met de draaiknop "Melksysteem spoelen" kiezen.
	3. De draaiknop indrukken om het programma te starten.
	4. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	5. Plaats een leeg glas onder het uitloopsysteem en bevestig dit.
	6. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	7. Het glas leegmaken.
	8. De toets $/± indrukken om het programma te verlaten.

	Ontkalken
	1. De toets $/± indrukken, om het menu te openen.
	2. Met de draaiknop "Ontkalken" selecteren.
	3. De draaiknop indrukken om het programma te starten.
	4. Maak de lekschaal leeg en plaats deze terug.
	5. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	6. Verwijder het waterfilter (indien aanwezig) en bevestig dit.
	7. De lege watertank tot de markering “0,5 l” met lauwwarm water vullen. Daarin 1 ontkalkingstablet TZ80002 oplossen.
	8. Plaats een kom met een capaciteit van min. 1,0 l onder het uitloopsysteem en bevestig dit.
	9. De draaiknop indrukken.
	10. Spoel het waterreservoir en breng het waterfilter opnieuw aan (indien u dit had verwijderd).
	11. Vers water zonder koolzuur tot aan de markering “max” vullen en de watertank weer plaatsen.
	12. De kom legen en bevestigen.
	13. Maak de lekschaal leeg en plaats deze terug.
	14. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	15. De toets $/± indrukken om het programma te verlaten.

	Reinigen
	1. De toets $/± indrukken, om het menu te openen.
	2. Met de draaiknop "Reinigen" selecteren.
	3. De draaiknop indrukken om het programma te starten.
	4. Maak de lekschaal leeg en plaats deze terug.
	5. Open het poedervak, werp er een reinigingstablet in, sluit het poedervak en bevestig dit.
	6. Plaats een kom met een capaciteit van min. 1,0 l onder het uitloopsysteem en bevestig dit.
	7. De kom legen en bevestigen.
	8. De toets $/± indrukken om het programma te verlaten.

	calc’nClean
	1. De toets $/± indrukken, om het menu te openen.
	2. Met de draaiknop "calc’nClean" selecteren.
	3. De draaiknop indrukken om het programma te starten.
	4. Maak de lekschaal leeg en plaats deze terug.
	5. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	6. Open het poedervak, werp er een reinigingstablet in, sluit het poedervak en bevestig dit.
	7. Verwijder het waterfilter (indien aanwezig) en bevestig dit.
	8. De lege watertank tot de markering “0,5 l” met lauwwarm water vullen. Daarin 1 ontkalkingstablet TZ80002 oplossen.
	9. Plaats een kom met een capaciteit van min. 1,0 l onder het uitloopsysteem en bevestig dit.
	10. Spoel het waterreservoir en breng het waterfilter opnieuw aan (indien u dit had verwijderd).
	11. Vers water zonder koolzuur tot aan de markering “max” vullen en de watertank weer plaatsen.
	12. De kom legen en bevestigen.
	13. Maak de lekschaal leeg en plaats deze terug.
	14. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	15. De toets $/± indrukken om het programma te verlaten.
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	Wyświetlacz
	Przełącznik obrotowy
	_ Wyposażenie
	Wyposażenie
	Akcesoria
	Numer katalogowy

	K Przed pierwszym użyciem
	Przed pierwszym użyciem
	Wskazówka:
	Ustawienie i podłączenie urządzenia
	1. Zdjąć folie ochronne.
	2. Ustawić urządzenie na równej, wodoodpornej powierzchni, która może wytrzymać jego ciężar.
	3. Podłączyć urządzenie wtyczką sieciową do zgodnie z przepisami zainstalowanego gniazda z uziemieniem.

	Uruchamianie urządzenia
	Ustawianie języka
	Wskazówki
	1. Włączyć urządzenie przyciskiem on/off.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać żądany język wyświetlacza.
	3. Zatwierdzić prawym przyciskiem nawigacyjnym.

	Ustawianie twardości wody
	1. Dostarczony pasek pomiarowy zanurzyć na krótko w świeżej wodzie z kranu, osączyć i po jednej minucie odczytać wynik.
	2. Przełącznikiem obrotowym ustawić określoną twardość wody.
	3. Zatwierdzić prawym przyciskiem nawigacyjnym.
	4. Zatwierdzić prawym przyciskiem nawigacyjnym lub odczekać kilka sekund.

	Wskazówki
	Stopień
	Stopień twardości wody
	Niemiecki (°dH)
	Francuski (°fH)
	Napełnianie pojemnika na kawę ziarnistą
	1. Otworzyć pokrywę )R pojemnika na kawę ziarnistą )B.
	2. Napełnić kawą ziarnistą.
	3. Zamknąć ponownie pokrywę.

	Wskazówki
	Napełnianie pojemnika na wodę
	1. Sięgnąć za uchwyt )" z boku pojemnika na wodę ` i odchylić nieco pojemnik na bok.
	2. Wyjąć pojemnik na wodę za uchwyt.
	3. Zainstalować filtr wody. ~ "Zastosowanie lub wymiana filtra wody" na stronie 112
	4. Napełnić pojemnik wodą do znaku "max".
	5. Włożyć ponownie pojemnik z wodą w mocowanie i przechylić do pozycji wyjściowej.



	1 Obsługa urządzenia
	Obsługa urządzenia
	Wybór napoju
	Wskazówka:
	Porada:

	Przyrządzanie napoju ze świeżo zmielonej kawy
	1. Ustawić filiżankę pod wylot napoju.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać żądany napój.
	3. W celu zmiany ustawień wybranego napoju. ~ "Dostosowanie ustawień napojów" na stronie 105
	4. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.
	Wskazówka:

	Przyrządzanie napoju z kawy mielonej
	1. Ustawić filiżankę pod wylot napoju.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać żądany napój.
	3. Nacisnąć przycisk ".
	4. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać “Kawa mielona”.
	5. Nacisnąć przycisk ".
	6. Zdjąć pokrywę zatrzymującą aromat )R z pojemnika na kawę ziarnistą )B i otworzyć komorę na kawę mieloną ):.
	7. Wsypać kawę mieloną, nie dociskać. Wsypać najwyżej 2 płaskie miarki kawy.
	Uwaga!
	8. Zamknąć komorę oraz pokrywę zatrzymującą aromat.
	9. W celu zmiany ustawień wybranego napoju. ~ "Dostosowanie ustawień napojów" na stronie 105
	10. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.

	Wskazówki

	Przygotowywanie napoju z mlekiem
	Wskazówki
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo poparzenia!
	Użycie pojemnika na mleko
	1. W celu zdjęcia pokrywy należy nacisnąć na oznaczenie i podnieść pokrywę. (~ Rysunek ')
	2. Wlać mleko.
	3. Wcisnąć pokrywę na pojemnik, aż zaskoczy na miejsce.
	4. Podłączyć pojemnik na mleko do urządzenia z lewej strony. Pojemnik na mleko musi zablokować się.

	Kawy z mlekiem
	1. Ustawić filiżankę albo szklankę pod wylot napoju.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać żądany napój.
	3. W celu zmiany ustawień wybranego napoju. ~ "Dostosowanie ustawień napojów" na stronie 105
	4. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.

	Wskazówka:
	Spienione mleko albo ciepłe mleko
	1. Ustawić filiżankę albo szklankę pod wylot napoju.
	2. Przełącznikiem obrotowym wybrać „Pianka mleczna“ lub „Ciepłe mleko“.
	3. W celu zmiany ustawień wybranego napoju. ~ "Dostosowanie ustawień napojów" na stronie 105
	4. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.

	Wskazówka:


	Pobieranie gorącej wody
	Wskazówka:
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo poparzenia!
	1. Ustawić filiżankę pod wylot napoju.
	2. Usunąć pojemnik na mleko, jeżeli jest podłączony.
	3. Przełącznikiem obrotowym wybrać „Gorąca woda“.
	4. W celu zmiany ustawień wybranego napoju. ~ "Dostosowanie ustawień napojów" na stronie 105
	5. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.
	Wskazówka:


	Dostosowanie ustawień napojów
	Przycisk
	Funkcja
	Możliwości
	Ustawianie mocy kawy lub wybieranie kawy zmielonej
	1. Nacisnąć przycisk ".
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego ustawić moc kawy lub wybrać kawę zmieloną.
	3. W celu zatwierdzenia nacisnąć przycisk " lub przełącznik obrotowy.

	Funkcja aromaDouble Shot
	Wskazówka:
	Dostosowanie proporcji mleka/kawy
	1. Nacisnąć przycisk milk.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego ustawić udział mleka w %. Przykład: przy ustawieniu wartości na 30 % zostanie przygotowany napój w proporcji 30 % mleka i 70 % kawy.
	3. W celu zatwierdzenia nacisnąć przycisk milk lub przełącznik obrotowy.

	Wybór wielkości filiżanki
	1. Nacisnąć przycisk ml. Ustawiona domyślnie pojemność zależy od rodzaju napoju.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego dostosować żądaną pojemność w krokach co ml.
	3. W celu zatwierdzenia nacisnąć przycisk ml lub przełącznik obrotowy.

	Wskazówki
	Przygotowanie dwóch filiżanek jednocześnie
	1. Nacisnąć przycisk #.
	2. Ustawić dwie podgrzane filiżanki pod wylot napoju z lewej i prawej strony.
	3. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.

	Wskazówki
	Dostosowanie temperatury napoju
	1. Lewym przyciskiem nawigacyjnym wywołać ustawienie temperatury.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego ustawić żądaną temperaturę.
	3. W celu zatwierdzenia nacisnąć lewy przycisk nawigacyjny lub przełącznik obrotowy.

	Ustawienie aromaIntense
	1. Prawym przyciskiem nawigacyjnym wywołać menu.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wprowadzić żądane ustawienie.
	3. W celu zatwierdzenia nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny lub przełącznik obrotowy.


	Ustawianie stopnia zmielenia
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo odniesienia obrażeń!
	Uwaga!
	Wskazówki


	Podgrzewacz filiżanek
	Uwaga!
	Porada:
	Wskazówka:


	P Personalizacja
	Personalizacja
	Tworzenie profilu użytkownika
	1. Nacisnąć przycisk !, otwiera się menu.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać nowy profil.
	3. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby zatwierdzić wybór.
	4. Przełącznikiem obrotowym wybrać żądaną literę. W celu zatwierdzenia litery nacisnąć przełącznik obrotowy.
	5. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby zapisać nazwę użytkownika.
	6. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać rysunek tła.
	7. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby zatwierdzić wybór.
	8. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać “tryb domyślny” lub “tryb baristy”.
	9. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby zatwierdzić wybór.
	10. Ponownie nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby zapisać profil.
	1. Nacisnąć przełącznik obrotowy.
	2. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby utworzyć napój.
	3. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać żądany napój.
	4. Nacisnąć przełącznik obrotowy.
	5. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby zatwierdzić wybór.
	6. Nacisnąć przycisk !.
	Wskazówka:

	Edytowanie lub usuwanie profilu użytkownika
	1. Nacisnąć przycisk !, otwiera się menu.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać żądany profil.
	3. Nacisnąć lewy przycisk nawigacyjny, aby skasować profil. - lub - Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby edytować ustawienia w profilu.
	4. Nacisnąć przycisk !.

	Zapisywanie indywidualnego napoju
	1. Przycisk ! trzymać wciśnięty przez co najmniej 5 sekund.
	2. Jeżeli profile są już zapisane, a indywidualny napój ma zostać zapisany w nowym profilu, to wybrać przełącznikiem obrotowym nowy profil. - lub - Jeżeli indywidualny napój ma zostać zapisany w istniejącym profilu, to przełącznikiem ob...
	3. W celu zatwierdzenia wyboru nacisnąć przełącznik obrotowy.
	4. Nacisnąć przycisk !.
	Wskazówka:


	A Zabezpieczenie przed dziećmi
	Zabezpieczenie przed dziećmi
	Aktywacja zabezpieczenia przed dziećmi
	Dezaktywacja zabezpieczenia przed dziećmi

	Q Ustawienia menu
	Ustawienia menu
	Zmiana ustawień
	1. Przycisk $/± trzymać wciśnięty przez co najmniej 5 sekund, aby otworzyć "Menu".
	2. Wybrać żądane ustawienie za pomocą przełącznika obrotowego.
	3. Nacisnąć przycisk nawigacyjny pod "Wybierz".
	4. Zmienić ustawienie za pomocą przełącznika obrotowego.
	5. Nacisnąć przycisk nawigacyjny pod "Potwierdź".
	6. Nacisnąć przycisk $/±, aby opuścić "Menu".
	Wskazówki
	Do dyspozycji są następujące ustawienia:
	Ustawienia
	Możliwe ustawienia
	Objaśnienie



	--------
	Uruchamianie programu "Filtr wody" lub "Ochrona przed zamarzaniem"
	1. Nacisnąć krótko przycisk $/±.
	2. Przełącznikiem obrotowym można wybrać program "Filtr wody" lub "Ochrona przed zamarzaniem". Aktualne ustawienie jest odpowiednio oznaczone na wyświetlaczu.
	Wskazówka:
	Zastosowanie lub wymiana filtra wody
	1. Wybrać w ustawieniach menu "Filtr wody".
	2. Wybrać przyciskiem nawigacyjnym "zastosuj" lub "wymień".
	3. Za pomocą miarki do kawy mocno wcisnąć filtr wody w pusty pojemnik na wodę.
	4. Napełnić pojemnik wodą do znaku "max".
	5. Pod wylot podstawić naczynie o pojemności min. 1,0 l i zatwierdzić.
	6. Następnie opróżnić pojemnik.

	Wskazówki
	Usuwanie filtra wody
	1. Wybrać w ustawieniach menu "Filtr wody".
	2. Wybrać ustawienie "usuń" i zatwierdzić.
	3. Wyjąć filtr wody z pojemnika na wodę.
	4. Ponownie umieścić pojemnik na wodę.

	Ochrona przed zamarzaniem
	1. Nacisnąć przełącznik obrotowy, aby uruchomić program.
	2. Opróżnić pojemnik na wodę i z powrotem włożyć.
	3. Urządzenie odparuje.
	4. Opróżnić pojemnik na skropliny i dokładnie oczyścić urządzenie.


	D Codzienna pielęgnacja i czyszczenie
	Codzienna pielęgnacja i czyszczenie
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo porażenia prądem!
	Środki czyszczące
	Wskazówki
	Uwaga!
	Do mycia w zmywarce nie nadają się:
	Do mycia w zmywarce nadają się:

	Czyszczenie urządzenia
	1. Obudowę przecierać miękką, wilgotną ściereczką.
	2. Wyświetlacz czyścić ściereczką z mikrowłókna.
	3. Możliwe resztki kawy mielonej w komorze przenieść miękką szczoteczką do przegrody.
	Wskazówki
	Czyszczenie pojemnika na skropliny i pojemnika na fusy
	Wskazówka:
	1. Wysunąć do przodu pojemnik na skropliny z pojemnikiem na fusy.
	2. Wyjąć blachę ociekową.
	3. Opróżnić i wyczyścić pojemnik na skropliny i pojemnik na fusy.
	4. Wytrzeć wnętrze urządzenia (gniazda pojemników).

	Czyszczenie pojemnika na mleko
	Wskazówka:
	1. Rozłożyć na części pojemnik na mleko.
	2. Przeczyścić wszystkie części pojemnika na mleko lub włożyć do zmywarki.


	Czyszczenie systemu spieniania mleka
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo poparzenia!
	1. Wyjąć z urządzenia pojemnik na mleko.
	2. Przesunąć wylot napoju w najniższe położenie.
	3. Nacisnąć blokadę z prawej strony, u góry.
	4. Odchylić pokrywę do przodu i wyjąć.
	5. Wyjąć system spieniania mleka i rozłożyć na części.
	6. Wyczyścić części wodą z płynem do mycia naczyń i miękką ściereczką.
	7. Wszystkie części przemyć czystą wodą i pozostawić do wyschnięcia.
	Wskazówki
	1. Złożyć wszystkie części systemu spieniania mleka.
	2. Włożyć system spieniania mleka w pokrywę.
	3. Przesunąć wylot napoju w najniższe położenie.
	4. Zaczepić pokrywę u dołu i przechylić do góry powodując zatrzaśnięcie.



	Czyszczenie zaparzacza
	Uwaga!
	1. Wyłączyć urządzenie.
	2. Wyjąć pojemnik na wodę.
	3. Obie czerwone blokady przesunąć do siebie i zdjąć pokrywę.
	4. Wyjąć zgarniacz fusów (czerwony) i pokrywę jednostki zaparzania (czerwoną), oczyścić i osuszyć.
	5. Przesunąć czerwoną blokadę znajdującą się nad jednostką zaparzania w prawo.
	6. Wyjąć jednostkę zaparzania i dokładnie wyczyścić pod bieżącą wodą.
	7. Dokładnie wyczyścić wnętrze urządzenia wilgotną ściereczką, usunąć ewentualne resztki kawy.
	8. Pozostawić jednostkę zaparzania i wnętrze urządzenia do wysuszenia.
	1. Wsunąć jednostkę zaparzania w urządzenie zgodnie ze strzałką. Strzałka znajduje się u góry jednostki zaparzania.
	2. Przesunąć czerwoną blokadę znajdującą się nad jednostką zaparzania w lewo.
	3. Włożyć zgarniacz fusów (czerwony) i pokrywę jednostki zaparzania (czerwoną).
	4. Założyć pokrywę i zatrzasnąć.
	5. Włożyć pojemnik na wodę.



	. Programy serwisowe
	Programy serwisowe
	Wskazówki
	1. Przepłukać pojemnik na wodę.
	2. Wlać świeżą wodę niegazowaną do poziomu oznaczonego “max” i zatwierdzić.
	3. Opróżnić pojemnik na skropliny, oczyścić i włożyć ponownie.
	4. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i włożyć ponownie.
	5. Wcisnąć przycisk $/±, aby opuścić program.

	Płukanie systemu spieniania mleka
	1. Nacisnąć przycisk $/±, aby otworzyć menu.
	2. Wybrać przełącznikiem obrotowym „Płuk. syst. spieniania mleka“.
	3. Nacisnąć przełącznik obrotowy, aby uruchomić program.
	4. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	5. Ustawić pustą szklankę pod wylot napoju i zatwierdzić.
	6. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	7. Opróżnić szklankę.
	8. Wcisnąć przycisk $/±, aby opuścić program.

	Odkamienianie
	1. Nacisnąć przycisk $/±, aby otworzyć menu.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać “Odkamienianie”.
	3. Nacisnąć przełącznik obrotowy, aby uruchomić program.
	4. Opróżnić pojemnik na skropliny i włożyć go ponownie.
	5. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	6. Wyjąć filtr wody (jeżeli występuje) i zatwierdzić.
	7. Napełnić pusty pojemnik letnią wodą do oznaczenia "0,5 l". W niej rozpuścić 1 tabletkę do odkamieniania TZ80002.
	8. Pod wylot podstawić naczynie o pojemności min. 1,0 l i zatwierdzić.
	9. Nacisnąć przełącznik obrotowy.
	10. Przepłukać pojemnik na wodę i z powrotem włożyć filtr wody (jeżeli jest wyjęty).
	11. Wlać świeżą wodę niegazowaną do poziomu oznaczonego “max” i ponownie włożyć pojemnik na wodę.
	12. Opróżnić pojemnik i zatwierdzić.
	13. Opróżnić pojemnik na skropliny i włożyć go ponownie.
	14. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	15. Wcisnąć przycisk $/±, aby opuścić program.

	Czyszczenie
	1. Nacisnąć przycisk $/±, aby otworzyć menu.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać “Czyszczenie”.
	3. Nacisnąć przełącznik obrotowy, aby uruchomić program.
	4. Opróżnić pojemnik na skropliny i włożyć go ponownie.
	5. Otworzyć komorę na kawę mieloną, wrzucić tabletkę czyszcząca, zamknąć komorę i zatwierdzić.
	6. Pod wylot podstawić naczynie o pojemności min. 1,0 l i zatwierdzić.
	7. Opróżnić pojemnik i zatwierdzić.
	8. Wcisnąć przycisk $/±, aby opuścić program.

	calc’nClean
	1. Nacisnąć przycisk $/±, aby otworzyć menu.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać “calc’nClean”.
	3. Nacisnąć przełącznik obrotowy, aby uruchomić program.
	4. Opróżnić pojemnik na skropliny i włożyć go ponownie.
	5. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	6. Otworzyć komorę na kawę mieloną, wrzucić tabletkę czyszcząca, zamknąć komorę i zatwierdzić.
	7. Wyjąć filtr wody (jeżeli występuje) i zatwierdzić.
	8. Napełnić pusty pojemnik letnią wodą do oznaczenia "0,5 l". W niej rozpuścić 1 tabletkę do odkamieniania TZ80002.
	9. Pod wylot podstawić naczynie o pojemności min. 1,0 l i zatwierdzić.
	10. Przepłukać pojemnik na wodę i z powrotem włożyć filtr wody (jeżeli jest wyjęty).
	11. Wlać świeżą wodę niegazowaną do poziomu oznaczonego “max” i ponownie włożyć pojemnik na wodę.
	12. Opróżnić pojemnik i zatwierdzić.
	13. Opróżnić pojemnik na skropliny i włożyć go ponownie.
	14. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	15. Wcisnąć przycisk $/±, aby opuścić program.
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	Důležitá bezpečnostní upozornění
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	: Varování
	Nebezpečí udušení!
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	* Seznámení se spotřebičem
	Seznámení se spotřebičem
	Upozornění:
	Rozsah dodávky
	Konstrukce a součásti
	Ovládací prvky
	Tlačítko
	Význam
	Upozornění:


	--------
	Displej
	Otočný volič
	_ Příslušenství
	Příslušenství
	Příslušenství
	Objednací číslo

	K Před prvním použitím
	Před prvním použitím
	Upozornění:
	Instalace a připojení spotřebiče
	1. Odstraňte ochranné fólie.
	2. Spotřebič umístěte na rovnou a pro jeho hmotnost dostatečnou, vodotěsnou plochu.
	3. Spotřebič připojte síťovou zástrčkou k předpisově instalované uzemněné zásuvce.

	Uvedení spotřebiče do provozu
	Nastavení jazyka
	Upozornění
	1. Tlačítkem on/off zapněte spotřebič.
	2. Otočným voličem zvolte požadovaný jazyk na displeji.
	3. Potvrďte pravým navigačním tlačítkem.

	Nastavení tvrdosti vody
	1. Přiložený kontrolní papírek krátce ponořte do čerstvé vody z vodovodu, nechte okapat a po jedné minutě odečtěte výsledek.
	2. Pomocí otočného voliče nastavte stanovenou tvrdost vody.
	3. Potvrďte pravým navigačním tlačítkem.
	4. Buďto potvrďte pravým navigačním tlačítkem nebo vyčkejte několik sekund.

	Upozornění
	Stupeň
	Stupeň tvrdosti vody
	Německá stupnice (°dH)
	Francouzská stupnice (°fH)
	Naplnění zásobníku na kávová zrna
	1. Otevřete víko )R zásobníku na kávová zrna )B.
	2. Naplňte zrna.
	3. Víko opět uzavřete.

	Upozornění
	Naplnění zásobníku na vodu
	1. Sáhněte do zapuštěného madla )" na straně nádržky na vodu `a nádržku na vodu mírně vyklopte na stranu.
	2. Za madlo nádržku na vodu vytáhněte.
	3. Vložte vodní filtr. ~ "Použití nebo obnovení vodního filtru" na straně 139
	4. Nádržku na vodu naplňte vodou až po značku "max".
	5. Nádržku na vodu opět vložte do uchycení a zaklopte zpět do výchozí polohy.



	1 Obsluha spotřebiče
	Obsluha spotřebiče
	Volba nápoje
	Upozornění:
	Tip:

	Příprava kávy z čerstvě namletých kávových zrn
	1. Pod výpustný systém umístěte šálek.
	2. Otočným voličem zvolte požadovaný nápoj.
	3. Pro změnu nastavení zvoleného nápoje. ~ "Přizpůsobení nastavení nápojů" na straně 133
	4. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.
	Upozornění:

	Příprava kávy z mleté kávy
	1. Pod výpustný systém umístěte šálek.
	2. Otočným voličem zvolte požadovaný nápoj.
	3. Stiskněte tlačítko ".
	4. Otočným voličem zvolte “mletá káva” pro mletou kávu.
	5. Stiskněte tlačítko ".
	6. Sejměte víko na uchování aroma )R zásobníku na kávová zrna )B a otevřete přihrádku na mletou kávu ):.
	7. Naplňte mletou kávu, nestlačujte. Naplňte maximálně 2 zarovnané odměrky mleté kávy.
	Pozor!
	8. Uzavřete přihrádku na mletou kávu a víko na uchování aroma.
	9. Pro změnu nastavení zvoleného nápoje. ~ "Přizpůsobení nastavení nápojů" na straně 133
	10. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.

	Upozornění

	Příprava nápojů s mlékem
	Upozornění
	: Varování
	Nebezpečí popálení!
	Použití nádoby na mléko
	1. Sejmutí víka: Stiskněte značku a sejměte víko. (~ Obrázek ')
	2. Naplňte mléko.
	3. Víko přitlačte na nádobu na mléko tak aby zapadlo.
	4. Nádobu na mléko připojte na levé straně spotřebiče. Nádoba na mléko musí zapadnout.

	Kávové nápoje s mlékem
	1. Pod výpustný systém umístěte šálek nebo sklenici.
	2. Otočným voličem zvolte požadovaný nápoj.
	3. Pro změnu nastavení zvoleného nápoje. ~ "Přizpůsobení nastavení nápojů" na straně 133
	4. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.

	Upozornění:
	Mléčná pěna nebo teplé mléko
	1. Pod výpustný systém umístěte šálek nebo sklenici.
	2. Otočným voličem zvolte “mléčná pěna” nebo “teplé mléko”.
	3. Pro změnu nastavení zvoleného nápoje. ~ "Přizpůsobení nastavení nápojů" na straně 133
	4. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.

	Upozornění:


	Odběr horké vody
	Upozornění:
	: Varování
	Nebezpečí popálení!
	1. Pod výpustný systém umístěte šálek.
	2. Je-li připojen, vyjměte nádobu na mléko.
	3. Otočným voličem zvolte “horká voda”.
	4. Pro změnu nastavení zvoleného nápoje. ~ "Přizpůsobení nastavení nápojů" na straně 133
	5. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.
	Upozornění:


	Přizpůsobení nastavení nápojů
	Tlačítko
	Funkce
	Volba
	Přizpůsobení intenzity kávy nebo volba mleté kávy
	1. Stiskněte tlačítko ".
	2. Otočný voličem nastavte intenzitu kávy nebo zvolte mletou kávu.
	3. Pro potvrzení stiskněte tlačítko " nebo otočný volič.

	Funkce aromaDouble Shot
	Upozornění:
	Přizpůsobení poměru směsi mléko/káva
	1. Stiskněte tlačítko milk.
	2. Otočným voličem nastavte podíl mléka v %. Příklad: V případě nastavené hodnoty 30 % se vydá 30 % mléka a 70 % kávy.
	3. Pro potvrzení stiskněte tlačítko milk nebo otočný volič.

	Volba velikosti šálku
	1. Stiskněte tlačítko ml. Přednastavené množství náplně je různé v závislosti na typu nápoje.
	2. Otočným voličem přizpůsobte požadované množství náplně v krocích po ml.
	3. Pro potvrzení stiskněte tlačítko ml nebo otočný volič.

	Upozornění
	Příprava dvou šálků najednou
	1. Stiskněte tlačítko #.
	2. Pod výpustný systém napravo a nalevo umístěte dva předehřáté šálky.
	3. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.

	Upozornění
	Přizpůsobení teploty nápoje
	1. Levým navigačním tlačítkem vyvolejte nastavení teploty.
	2. Otočným voličem nastavte požadovanou teplotu.
	3. Pro potvrzení stiskněte levé navigační tlačítko nebo otočný volič.

	Nastavení aromaIntense
	1. Pravým navigačním tlačítkem vyvolejte menu.
	2. Otočným voličem zvolte požadované nastavení.
	3. Pro potvrzení stiskněte pravé navigační tlačítko nebo otočný volič.


	Nastavení stupně mletí
	: Varování
	Nebezpečí úrazu!
	Pozor!
	Upozornění


	Ohřívač šálků
	Pozor!
	Tip:
	Upozornění:


	P Personalizace
	Personalizace
	Založení uživatelského profilu
	1. Stiskněte tlačítko !, zobrazí se menu.
	2. Otočným voličem zvolte nový profil.
	3. Pro potvrzení volby stiskněte pravé navigační tlačítko.
	4. Otočným voličem zvolte požadované písmeno. Pro potvrzení písmene stiskněte otočný volič.
	5. Pro potvrzení uživatelského jména stiskněte pravé navigační tlačítko.
	6. Otočným voličem zvolte pozadí plochy.
	7. Pro potvrzení volby stiskněte pravé navigační tlačítko.
	8. Otočným voličem zvolte „Standardní režim“ nebo „Režim barista“.
	9. Pro potvrzení volby stiskněte pravé navigační tlačítko.
	10. Pro potvrzení profilu ještě jednou stiskněte pravé navigační tlačítko.
	1. Stiskněte otočný volič.
	2. Pro založení nápoje stiskněte pravé navigační tlačítko.
	3. Otočným voličem zvolte požadovaný nápoj.
	4. Stiskněte otočný volič.
	5. Pro potvrzení volby stiskněte pravé navigační tlačítko.
	6. Stiskněte tlačítko !.
	Upozornění:

	Zpracování a vymazání uživatelského profilu
	1. Stiskněte tlačítko !, zobrazí se menu.
	2. Otočným voličem zvolte požadovaný profil.
	3. Pro vymazání profilu stiskněte levé navigační tlačítko. - nebo - Pro zpracování nastavení v profilu stiskněte pravé navigační tlačítko.
	4. Stiskněte tlačítko !.

	Uložení individuálních nápojů
	1. Tlačítko ! držte stisknuto nejméně 5 sekund.
	2. Pokud jsou již profily uloženy a individuální nápoj chcete uložit v novém profilu, pak pomocí otočného voliče zvolte nový profil. - nebo - Pokud chcete individuální nápoj uložit ve stávajícím profilu, pak pomocí otočného voli...
	3. Pro potvrzení volby stiskněte otočný volič.
	4. Stiskněte tlačítko !.
	Upozornění:


	A Dětská pojistka
	Dětská pojistka
	Aktivace dětské pojistky
	Deaktivace dětské pojistky

	Q Nastavení menu
	Nastavení menu
	Změna nastavení
	1. Tlačítko $/± držte stisknuto nejméně 5 sekund pro otevření “Menu”.
	2. Otočným voličem zvolte požadované nastavení.
	3. Stiskněte navigační tlačítko pod “Zvolit”.
	4. Otočným voličem změňte nastavení.
	5. Stiskněte navigační tlačítko pod “Potvrdit”.
	6. Stiskněte tlačítko $/± pro opuštění “Menu”.
	Upozornění
	K dispozici jsou tato nastavení:
	Nastavení
	Možná nastavení
	Vysvětlení



	--------
	Spuštění programu "Vodní filtr" nebo "Ochrana před mrazem"
	1. Krátce stiskněte tlačítko $/±.
	2. Otočným voličem můžete zvolit program "Vodní filtr" nebo "Ochrana před mrazem". Aktuální nastavení je označeno na displeji.
	Upozornění:
	Použití nebo obnovení vodního filtru
	1. V nastavení menu zvolte “Vodní filtr”.
	2. Navigačním tlačítkem zvolte "použít" nebo "obnovit".
	3. Pomocí odměrky na mletou kávu pevně vtlačte vodní filtr do prázdné nádržky na vodu.
	4. Nádržku na vodu naplňte vodou až po značku "max".
	5. Pod výpusť umístěte zásobník s kapacitou min. 1,0 l a potvrďte.
	6. Poté zásobník vyprázdněte.

	Upozornění
	Odstranění vodního filtru
	1. V nastavení menu zvolte “Vodní filtr”.
	2. Zvolte a potvrďte nastavení “odebrat”.
	3. Vodní filtr vyjměte z nádržky na vodu.
	4. Nádržku na vodu nasaďte zpět.

	Ochrana před mrazem
	1. Pro spuštění programu stiskněte otočný volič.
	2. Vyprázdněte nádržku na vodu a nasaďte ji zpět.
	3. Z přístroje unikne pára.
	4. Vyprázdněte odkapávací misku a spotřebič důkladně vyčistěte.


	D Každodenní údržba a čištění
	Každodenní údržba a čištění
	: Varování
	Nebezpečí úrazu elektrickým proudem!
	Čisticí prostředky
	Upozornění
	Pozor!
	Nevhodné pro myčku nádobí:
	Vhodné pro myčku nádobí:

	Čistění spotřebiče
	1. Povrch přístroje otírejte měkkým vlhkým hadříkem.
	2. Displej čistěte utěrkou z mikrovlákna.
	3. Možné zbytky prášku v šachtě pomocí měkkého štětce smeťte do šachty.
	Upozornění
	Čištění odkapávací misky a zásobníku na kávovou sedlinu
	Upozornění:
	1. Odkapávací misku se zásobníkem na kávovou sedlinu vytáhněte směrem dopředu.
	2. Sejměte odkapávací plech.
	3. Vyprázdněte a vyčistěte odkapávací misku a zásobník na kávovou sedlinu.
	4. Vytřete vnitřní část spotřebiče (záchytné nádobky).

	Čištění nádoby na mléko
	Upozornění:
	1. Nádobu na mléko rozložte na jednotlivé části.
	2. Vyčistěte všechny části nádoby na mléko nebo je umístěte do myčky nádobí.


	Čištění mléčného systému
	: Varování
	Nebezpečí popálení!
	1. Ze spotřebiče vyjměte nádobu na mléko.
	2. Výpustný systém posuňte do spodní polohy.
	3. Stiskněte odblokování vpravo nahoře.
	4. Kryt sklopte dopředu a vytáhněte.
	5. Vyjměte mléčný systém a rozložte na jednotlivé části.
	6. Jednotlivé části vyčistěte mycím roztokem a měkkým hadříkem.
	7. Všechny části opláchněte čistou vodou a nechte vyschnout.
	Upozornění
	1. Sestavte jednotlivé části mléčného systému.
	2. Mléčný systém vložte do krytu.
	3. Výpustný systém posuňte do nejnižší polohy.
	4. Kryt dole zahákněte a vyklopte nahoru, až zapadne.



	Čištění spařovací jednotky
	Pozor!
	1. Vypněte spotřebič.
	2. Vyjměte nádržku na vodu.
	3. Obě červené blokovací šoupátka posuňte směrem k sobě a sejměte kryt.
	4. Vyjměte stírač kávové sedliny (červený) a vyjměte kryt spařovací jednotky (červený), vyčistěte a nechte oschnout.
	5. Posuňte červený blokovací prvek nad spařovací jednotkou doprava.
	6. Opatrně vyjměte spařovací jednotku a důkladně ji vyčistěte pod tekoucí vodou.
	7. Vnitřek spotřebiče důkladně vyčistěte vlhkým hadříkem, odstraňte případné zbytky kávy.
	8. Spařovací jednotku a vnitřek spotřebiče nechte vyschnout.
	1. Spařovací jednotku vsuňte do spotřebiče ve směru šipky. Šipka se nachází na horní straně spařovací jednotky.
	2. Posuňte červený blokovací prvek nad spařovací jednotkou doleva.
	3. Vložte stírač kávové sedliny (červený) a kryt spařovací jednotky (červený).
	4. Vložte kryt a nechte ho zapadnout.
	5. Vložte nádržku na vodu.



	. Servisní programy
	Servisní programy
	Upozornění
	1. Vypláchněte nádržku na vodu.
	2. Naplňte čerstvou neperlivou vodu až po značku “max” a potvrďte.
	3. Vyprázdněte odkapávací misku, vyčistěte ji a opět vložte zpět.
	4. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět vložte zpět.
	5. Pro opuštění programu stiskněte tlačítko $/±.

	Propláchnutí mléčného systému
	1. Pro otevření menu stiskněte tlačítko $/±.
	2. Otočným voličem zvolte "Propláchnutí ml. systému".
	3. Pro spuštění programu stiskněte otočný volič.
	4. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	5. Pod výpustný systém umístěte prázdnou sklenici a potvrďte.
	6. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	7. Vyprázdněte sklenici.
	8. Pro opuštění programu stiskněte tlačítko $/±.

	Odvápnění
	1. Pro otevření menu stiskněte tlačítko $/±.
	2. Otočným voličem zvolte „Odvápnění“.
	3. Pro spuštění programu stiskněte otočný volič.
	4. Vyprázdněte odkapávací misku a opět ji vložte zpět.
	5. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	6. Vyjměte vodní filtr (je-li k dispozici) a potvrďte.
	7. Prázdnou nádržku na vodu naplňte vlažnou vodou až po značku “0,5 l”. Rozpusťte v ní 1 odvápňovací tabletu TZ80002.
	8. Pod výpustný systém umístěte zásobník s kapacitou min. 1,0 l a potvrďte.
	9. Stiskněte otočný volič.
	10. Vypláchněte nádržku na vodu a (byl-li odebrán) opět vložte vodní filtr.
	11. Naplňte čerstvou neperlivou vodu až po značku “max” a opět vložte nádržku na vodu.
	12. Vyprázdněte zásobník a potvrďte.
	13. Vyprázdněte odkapávací misku a opět ji vložte zpět.
	14. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	15. Pro opuštění programu stiskněte tlačítko $/±.

	Čištění
	1. Pro otevření menu stiskněte tlačítko $/±.
	2. Otočným voličem zvolte „Čištění“.
	3. Pro spuštění programu stiskněte otočný volič.
	4. Vyprázdněte odkapávací misku a opět ji vložte zpět.
	5. Otevřete přihrádku na mletou kávu, vhoďte čisticí tabletu, přihrádku uzavřete a potvrďte.
	6. Pod výpustný systém umístěte zásobník s kapacitou min. 1,0 l a potvrďte.
	7. Vyprázdněte zásobník a potvrďte.
	8. Pro opuštění programu stiskněte tlačítko $/±.

	calc’nClean
	1. Pro otevření menu stiskněte tlačítko $/±.
	2. Otočným voličem zvolte "calc’nClean".
	3. Pro spuštění programu stiskněte otočný volič.
	4. Vyprázdněte odkapávací misku a opět ji vložte zpět.
	5. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	6. Otevřete přihrádku na mletou kávu, vhoďte čisticí tabletu, přihrádku uzavřete a potvrďte.
	7. Vyjměte vodní filtr (je-li k dispozici) a potvrďte.
	8. Prázdnou nádržku na vodu naplňte vlažnou vodou až po značku “0,5 l”. Rozpusťte v ní 1 odvápňovací tabletu TZ80002.
	9. Pod výpustný systém umístěte zásobník s kapacitou min. 1,0 l a potvrďte.
	10. Vypláchněte nádržku na vodu a (byl-li odebrán) opět vložte vodní filtr.
	11. Naplňte čerstvou neperlivou vodu až po značku “max” a opět vložte nádržku na vodu.
	12. Vyprázdněte zásobník a potvrďte.
	13. Vyprázdněte odkapávací misku a opět ji vložte zpět.
	14. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	15. Pro opuštění programu stiskněte tlačítko $/±.


	3 Porucha, co je nutno udělat?
	Porucha, co je nutno udělat?
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	5. Вставьте контейнер для воды обратно в держатель и верните в исходное положение.



	1 Управление бытовым прибором
	Управление бытовым прибором
	Выбор напитка
	Указание:
	Рекомендация:

	Приготовление кофейного напитка из свежемолотых кофейных зёрен
	1. Поставьте чашку под диспенсер.
	2. Выберите поворотным переключателем нужный напиток.
	3. Чтобы изменить настройки для выбранного напитка ~ "Изменение настроек напитков" на страница 162
	4. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.
	Указание:

	Приготовление кофейного напитка из молотого кофе
	1. Поставьте чашку под диспенсер.
	2. Выберите поворотным переключателем нужный напиток.
	3. Нажмите кнопку ".
	4. Поворотным переключателем выберите «Молот. кофе» для молотых кофейных зерен.
	5. Нажмите кнопку ".
	6. Снимите крышку )R емкости для кофейных зерен )B и откройте отсек для молотого кофе ):.
	7. Засыпьте, не уплотняя, молот. кофе. Засыпьте не более двух мерных ложек кофе без «горки».
	Внимание!
	8. Закройте отсек для молотого кофе и крышку, сохраняющую аромат.
	9. Чтобы изменить настройки для выбранного напитка ~ "Изменение настроек напитков" на страница 162
	10. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.

	Указания

	Приготовление напитков с молоком
	Указания
	: Предупреждение

	Опасность ожога!!
	Использование емкости для молока
	1. Чтобы снять крышку, нажмите на метку и снимите крышку. (~ Рис. ')
	2. Залейте молоко.
	3. Прижмите крышку к емкости для молока до ее фиксации.
	4. Подсоедините емкость для молока слева к прибору. Емкость для молока должна быть зафиксирована.

	Кофейные напитки с молоком
	1. Поставьте чашку или стакан под диспенсер.
	2. Выберите поворотным переключателем нужный напиток.
	3. Чтобы изменить настройки для выбранного напитка ~ "Изменение настроек напитков" на страница 162
	4. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.
	Указание:

	Молочная пена или теплое молоко
	1. Поставьте чашку или стакан под диспенсер.
	2. Поворотным переключателем выберите «Молочная пена» или «Теплое молоко».
	3. Чтобы изменить настройки для выбранного напитка ~ "Изменение настроек напитков" на страница 162
	4. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.
	Указание:



	Приготовление горячей воды
	Указание:
	: Предупреждение

	Опасность ожога!!
	1. Поставьте чашку под диспенсер.
	2. Если подсоединена емкость для молока, снимите ее.
	3. Выберите поворотным переключателем «Горячая вода».
	4. Чтобы изменить настройки для выбранного напитка ~ "Изменение настроек напитков" на страница 162
	5. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.
	Указание:


	Изменение настроек напитков
	Кнопка
	Функция
	Выбор
	Настройка крепости кофе или выбор молотого кофе
	1. Нажмите кнопку ".
	2. Поворотным переключателем выполните настройку крепости кофе или выберите молотый кофе.
	3. Для подтверждения нажмите кнопку " или поворотный переключатель.

	Функция aromaDouble Shot
	Указание:

	Настройка соотношения молока и кофе
	1. Нажмите кнопку milk.
	2. Поворотным переключателем установите долю молока в %. Пример: При настройке значения 30 % приготавливается напиток из 30 % молока и 70 % кофе.
	3. Для подтверждения нажмите кнопку milk или поворотный переключатель.

	Выбор размера чашки
	1. Нажмите кнопку ml. Предварительно настроенное количество зависит от типа напитка.
	2. Выберите нужное количество с помощью поворотного переключателя шагами в мл.
	3. Для подтверждения нажмите кнопку ml или поворотный переключатель.
	Указания

	Приготовление двух чашек сразу
	1. Нажмите кнопку #.
	2. Поставьте две подогретые чашки слева и справа под диспенсер.
	3. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.
	Указания

	Изменение температуры напитка
	1. Левой навигационной кнопкой вызовите режим настройки температуры.
	2. Установите требуемую температуру с помощью поворотного переключателя.
	3. Для подтверждения нажмите левую навигационную кнопку или поворотный переключатель.

	Настройка aromaIntense
	1. Правой навигационной кнопкой вызовите меню.
	2. Выполните нужную настройку поворотным переключателем.
	3. Для подтверждения нажмите правую навигационную кнопку или поворотный переключатель.


	Настройка степени помола
	: Предупреждение
	Опасность травмирования!
	Внимание!
	Указания


	Подогрев чашек
	Внимание!
	Рекомендация:
	Указание:


	P Персонализация
	Персонализация
	Создание профиля пользователя
	1. Нажмите кнопку !, появится меню.
	2. Поворотным переключателем выберите новый профиль.
	3. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы подтвердить выбор.
	4. Поворотным переключателем выберите нужную букву. Для подтверждения буквы нажмите поворотный переключатель.
	5. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы сохранить в памяти имя пользователя.
	6. Поворотным переключателем выберите фоновую картинку.
	7. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы подтвердить выбор.
	8. Поворотным переключателем выберите «Стандартный режим» или «Режим бариста».
	9. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы подтвердить выбор.
	10. Еще раз нажмите правую навигационную кнопку, чтобы сохранить в памяти профиль.
	1. Нажмите на поворотный переключатель.
	2. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы установить напиток.
	3. Выберите поворотным переключателем нужный напиток.
	4. Нажмите на поворотный переключатель.
	5. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы подтвердить выбор.
	6. Нажмите кнопку !.
	Указание:

	Обработка или удаление профиля пользователя
	1. Нажмите кнопку !, появится меню.
	2. Выберите поворотным переключателем нужный профиль.
	3. Нажмите левую навигационную кнопку, чтобы удалить профиль. - или - Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы обработать настройки в пр...
	4. Нажмите кнопку !.

	Сохранение в памяти индивидуальных напитков
	1. Удерживайте нажатой кнопку ! минимум 5 секунд.
	2. Если уже имеются сохраненные профили, а индивидуальный напиток должен быть сохранен в новом профиле, выберите поворотным переключате...
	3. Для подтверждения выбора нажмите поворотный переключатель.
	4. Нажмите кнопку !.
	Указание:


	A Блокировка для безопасности детей
	Блокировка для безопасности детей
	Включение блокировки для безопасности детей
	Выключение блокировки для безопасности детей

	Q Настройки меню
	Настройки меню
	Изменение установок
	1. Удерживайте нажатой кнопку $/± минимум 5 секунды для входа в «Меню».
	2. Выполните нужную настройку поворотным переключателем.
	3. Нажмите навигационную кнопку под индикацией «Выбрать».
	4. Поворотным переключателем измените настройку.
	5. Нажмите навигационную кнопку под индикацией «Подтвердить».
	6. Нажмите кнопку $/±, чтобы выйти из меню.
	Указания
	Возможны следующие настройки:
	Установки
	Возможные установки
	Пояснения



	--------
	Запуск программы «Фильтр для воды» или «Защита от замерзания»
	1. Коротко нажмите кнопку $/±.
	2. Поворотным переключателем можно выбрать программу «Фильтр для воды» или «Защита от замерзания». Текущая настройка выделяется на дисп...
	Указание:
	Установка или замена фильтра для воды
	1. В меню настроек выберите «Фильтр для воды».
	2. Навигационной кнопкой выберите «вставить» или «заменить».
	3. Прочно вставьте фильтр для воды при помощи мерной ложки в пустой резервуар для воды.
	4. Наполните контейнер водой до отметки «max».
	5. Подставьте емкость объемом мин. 1,0 л под диспенсер и подтвердите.
	6. По окончании опорожните емкость.
	Указания

	Извлечение фильтра для воды
	1. В меню настроек выберите «Фильтр для воды».
	2. Выберите настройку «снять» и подтвердите.
	3. Извлеките фильтр для воды из контейнера для воды.
	4. Вставьте обратно контейнер для воды.

	Защита от замерзания
	1. Нажмите на поворотный переключатель для запуска программы.
	2. Опорожните резервуар для воды и установите его обратно.
	3. Выполняется пропаривание прибора.
	4. Опорожните поддон и тщательно очистите прибор.


	D Ежедневный уход и очистка
	Ежедневный уход и очистка
	: Предупреждение
	Опасность поражения электрическим током!
	Чистящее средство
	Указания
	Внимание!
	Не пригодны для мытья в посудомоечной машине:
	Пригодны для мытья в посудомоечной машине:

	Очистка прибора
	1. Протрите корпус мягкой влажной тканью.
	2. Очистите дисплей микрофибровой салфеткой.
	3. Мягкой щеточкой удалите возможные остатки молотого кофе в отсек для молотого кофе.
	Указания
	Очистка поддона и емкости для кофейной гущи
	Указание:
	1. Выньте поддон с емкостью для кофейной гущи, потянув их вперед.
	2. Снимите капельную решетку.
	3. Опорожните и очистите поддон и емкость для кофейной гущи.
	4. Протрите внутреннее пространство прибора (гнезда для поддонов).


	Очистка емкости для молока
	Указание:
	1. Разберите емкость для молока на отдельные части.
	2. Очистите все части емкости для молока или поместите их в посудомоечную машину.



	Очистка системы подачи молока
	: Предупреждение
	Опасность ожога!!
	1. Снимите с прибора емкость для молока.
	2. Переместите диспенсер в самое нижнее положение.
	3. Нажмите разблокирующую кнопку справа вверху.
	4. Опустите вперед и снимите кожух.
	5. Выньте систему подачи молока и разберите ее на отдельные части.
	6. Очистите детали мыльным раствором и мягкой тканью.
	7. Промойте все детали чистой водой и дайте им высохнуть.
	Указания
	1. Выполните сборку отдельных частей системы подачи молока.
	2. Установите систему подачи молока в кожух.
	3. Переместите диспенсер в самое нижнее положение.
	4. Вставьте кожух снизу и, подняв вверх, зафиксируйте.



	Очистка заварочного блока
	Внимание!
	1. Выключите прибор.
	2. Выньте резервуар для воды.
	3. Передвиньте друг к другу оба красных фиксатора и снимите кожух.
	4. Выньте, вымойте и высушите скребок для кофейной гущи (красный) и кожух заварочного блока (красный).
	5. Передвиньте вправо красный фиксатор над заварочным блоком.
	6. Осторожно выньте заварочный блок заваривания и тщательно промойте его под проточной водой.
	7. Тщательно очистите внутреннее пространство прибора влажной тканью и удалите остатки кофе при их наличии.
	8. Подождите, пока заварочный блок и внутреннее пространство прибора высохнут.
	1. Вставьте заварочный блок в прибор в направлении стрелки. Стрелка находится с верхней стороны заварочного блока.
	2. Передвиньте влево красный фиксатор над заварочным блоком.
	3. Вставьте скребок для кофейной гущи (красный) и кожух заварочного блока (красный).
	4. Вставьте и зафиксируйте кожух.
	5. Вставьте контейнер для воды.



	. Сервисные программы
	Сервисные программы
	Указания
	1. Промойте контейнер для воды.
	2. Залейте свежую негазированную воду до отметки «max» и подтвердите кнопкой.
	3. Опорожните поддон, очистите и вставьте его обратно.
	4. Опорожните емкость для молока, очистите и вставьте ее обратно.
	5. Нажмите кнопку $/± для выхода из программы.

	Промывка системы подачи молока
	1. Нажмите кнопку $/±, чтобы открыть меню.
	2. Поворотным переключателем выберите «Промывка молоч. системы».
	3. Нажмите на поворотный переключатель для запуска программы.
	4. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	5. Поставьте пустой стакан под диспенсер и подтвердите кнопкой.
	6. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	7. Опорожните стакан.
	8. Нажмите кнопку $/± для выхода из программы.

	Удаление накипи
	1. Нажмите кнопку $/±, чтобы открыть меню.
	2. Поворотным переключателем выберите «Удаление накипи».
	3. Нажмите на поворотный переключатель для запуска программы.
	4. Опорожните поддон и вставьте его обратно.
	5. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	6. Извлеките фильтр для воды (при наличии) и подтвердите кнопкой.
	7. Наполните пустой контейнер для воды теплой водой до отметки «0,5 l». Растворите в ней 1 таблетку для удаления накипи TZ80002.
	8. Подставьте емкость объемом мин. 1,0 л под диспенсер и подтвердите.
	9. Нажмите на поворотный переключатель.
	10. Промойте контейнер для воды и (если он был вынут) установите обратно фильтр для воды.
	11. Залейте свежую негазированную воду до отметки «max» и установите на место контейнер для воды.
	12. Опорожните емкость и подтвердите.
	13. Опорожните поддон и вставьте его обратно.
	14. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	15. Нажмите кнопку $/± для выхода из программы.

	Очистка
	1. Нажмите кнопку $/±, чтобы открыть меню.
	2. Поворотным переключателем выберите «Очистка».
	3. Нажмите на поворотный переключатель для запуска программы.
	4. Опорожните поддон и вставьте его обратно.
	5. Откройте отсек для молотого кофе, положите таблетку для очистки, закройте отсек и подтвердите кнопкой.
	6. Подставьте емкость объемом мин. 1,0 л под диспенсер и подтвердите.
	7. Опорожните емкость и подтвердите.
	8. Нажмите кнопку $/± для выхода из программы.

	calc’nClean
	1. Нажмите кнопку $/±, чтобы открыть меню.
	2. Поворотным переключателем выберите «Очистка».
	3. Нажмите на поворотный переключатель для запуска программы.
	4. Опорожните поддон и вставьте его обратно.
	5. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	6. Откройте отсек для молотого кофе, положите таблетку для очистки, закройте отсек и подтвердите кнопкой.
	7. Извлеките фильтр для воды (при наличии) и подтвердите кнопкой.
	8. Наполните пустой контейнер для воды теплой водой до отметки «0,5 l». Растворите в ней 1 таблетку для удаления накипи TZ80002.
	9. Подставьте емкость объемом мин. 1,0 л под диспенсер и подтвердите.
	10. Промойте контейнер для воды и (если он был вынут) установите обратно фильтр для воды.
	11. Залейте свежую негазированную воду до отметки «max» и установите на место контейнер для воды.
	12. Опорожните емкость и подтвердите.
	13. Опорожните поддон и вставьте его обратно.
	14. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	15. Нажмите кнопку $/± для выхода из программы.


	3 Что делать в случае неисправности?
	Что делать в случае неисправности?


	Таблица неисправностей
	Проблема
	Причина
	Уcтpaнeниe
	4 Cлyжбa cepвиca
	Cлyжбa cepвиca
	Технические характеристики
	Номер E и номер FD
	Условия гарантийного обслуживания
	*8001046412*







<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /PageByPage
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 15%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Euroscale Coated v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails true
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 50
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV <>
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [300 300]
  /PageSize [595.276 841.890]
>> setpagedevice




